Информация о результатах контрольного мероприятия 

«Проверка законности и эффективности использования средств бюджета муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение», направленных в 2022 году на реализацию муниципальной программы «Благоустройство территории муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение»


Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.6 части 2  Плана работы Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» на 2023 год, приказ Председателя Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» № 41 от 12.09.2023 года о  проведении контрольного мероприятия  «Проверка законности и эффективности использования средств бюджета муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение», направленных в 2022 году на реализацию муниципальной программы «Благоустройство территории муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение», приказ № 43 от 29.09.2023 года о приостановлении проведения контрольного мероприятия, приказ № 46 от 09.10.2023 года о возобновлении проведения контрольного мероприятия «Проверка законности и эффективности использования средств бюджета муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение», направленных в 2022 году на реализацию муниципальной программы «Благоустройство территории муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение»,  Соглашение о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от 01.01.2018 года № 1, удостоверение на проведение контрольного мероприятия от 13.09.2023 года. 


Предмет контрольного мероприятия: средства бюджета МО «Айрюмовское сельское поселение», направленные в 2022 году на реализацию муниципальной программы «Благоустройство территории муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение».

Объект контрольного мероприятия: администрация муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение».

Проверяемый период: 2022 год 

Цель контрольного мероприятия: оценка выполнения предусмотренных муниципальной программой мероприятий, проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на реализацию муниципальной программы, оценка достижения целей и ожидаемых результатов от их реализации, критериев и целевых индикаторов их достижения.


Акт по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и эффективности использования средств бюджета муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение», направленных в 2022 году на реализацию муниципальной программы «Благоустройство территории муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение» подписан без возражений и замечаний.

Результаты контрольного мероприятия показали о следующих имеющихся недостатках и нарушениях.

I. В нарушение принципа эффективности, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, допущено не эффективное использование средств бюджета МО «Айрюмовское сельское поселение» на общую сумму 52,4 тыс. руб..
II. Нарушения установленных единых требований к ведению бухгалтерского учета в сумме 83,1 тыс. руб.:

- в нарушение статьи 9, статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», пункта 11 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н допущены факты ненадлежащего учета и списание ГСМ; 
-  в нарушение ст.19 Федерального закона № 402-ФЗ не обеспечено качественное и достоверное осуществление внутреннего контроля с учетом положений бюджетного законодательства Российской Федерации о внутреннем контроле.
- в нарушение п.6 Инструкции от 01.12.2010г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению», ст. 8 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» Учетная политика поселения не в полной мере соответствует действующему законодательству.
III. Иные нарушения нормативно правовых актов.



В нарушение Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение», утвержденного постановлением главы № 236 от 15.05.2017 года установлено следующее:

- Паспорт муниципальной программы по своей структуре не соответствует приложению № 1 к Порядку, а именно:

- в паспорте программы отсутствует строки «Ответственный исполнитель» и «Целевые показатели эффективности», при этом содержит строки которые не предусмотрены в структуре паспорта («Основание для разработки Программы», Муниципальный заказчик, Система организации контроля за исполнением Программы и тд.);
- в программе отсутствуют сведения о целевых показателях эффективности реализации муниципальной программы в соответствии с Таблицей №2 к Порядку, а также:

- перечень и значения целевых индикаторов и показателей результатов муниципальной программы с указанием плановых значений по годам ее реализации, а также сведения о взаимосвязи мероприятий и результатов их выполнения с целевыми индикаторами муниципальной программы;

- в программе отсутствует прогноз ожидаемых конечных результатов муниципальной программы, который  включает развернутую характеристику планируемых конечных результатов, характеризующих уровень достижения целей муниципальной программы;
- в нарушение пункта  4.5 Порядка годовой отчет  о ходе реализации программы, не содержит анализ факторов, повлиявших на ход реализации муниципальной программы, информацию о выполненных и невыполненных (с указанием причин) мероприятиях, описание наиболее значимых результатов реализации мероприятий, сведения о достижении целевых показателей эффективности реализации муниципальной программы с обоснованием отклонений по показателям, плановые значения по которым не достигнуты, информацию о внесенных изменениях программу, оценку эффективности реализации муниципальной программы в соответствии с методикой оценки эффективности;

- Порядком не предусмотрено деление муниципальной программы на подпрограммы, однако постановлением главы МО «Айрюмовское сельское поселение» от 28.12.2020 года №89 «Об утверждении Порядка установления перечня и кодов целевых статей расходов бюджета МО «Айрюмовское сельское поселение» (с изменениями от 16.12.2021 года № 109) для муниципальной программы «Благоустройство территории МО «Айрюмовское сельское поселение» и входящих в ее состав подпрограмм утверждены коды целевых статей расходов бюджета и произведены расходы в разрезе целевых статей по подпрограммам.
- в целом Порядок разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение» не соответствует действующему законодательству.

Прежде всего, следует сказать, что подобных нарушений можно избежать, если точно следовать тем нормативным документам, которыми определен порядок оформления тех или
 иных
 первичных
 документов.

Немаловажным фактором недопущения нарушений является проведение внутреннего контроля
В соответствии с положениями статьи 18 Положения «О Контрольно-счетной палате МО «Гиагинский район», утвержденного Решением Совета народных депутатом МО «Гиагинский район» от 28.10.2021 года № 500 для принятия мер по устранению выявленных нарушений направлено представление главе МО «Айрюмовское сельское поселение».
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