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Годовой отчет о деятельности контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район» в 2015 году
Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район» в 2015 году  (далее - Отчет) подготовлен в соответствии с требованиями части 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 г. «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» № 6-ФЗ, части 2 статьи 20 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Гиагинский район», утвержденного Решением Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» от 19 февраля 2015 года № 350.  
Общие сведения
Контрольно-счетная палата муниципального образования «Гиагинский район» создана решением Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» в 2011 году в соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» № 6 – ФЗ, 9 декабря 2011 года Советом народных депутатов МО «Гиагинский район» принято Положение «О Контрольно-счетной палате муниципального образования «Гиагинский район», утверждены структура и штатная численность, 19 февраля 2015 года решением Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» утверждены Положение и штатная численность в новой редакции.
Контрольно-счетная палата муниципального образования «Гиагинский район» (далее – Палата, КСП МО «Гиагинский район») является постоянно действующим органом внешнего финансового контроля МО «Гиагинский район». Контрольно-счетная палата является самостоятельным органом местного самоуправления, обладает правами юридического лица и входит в структуру органов местного самоуправления муниципального образования «Гиагинский район». 30 декабря 2011 года реализована возможность, предусмотренная законодательством Российской Федерации, Республики Адыгея, муниципальными нормативными правовыми актами: подписаны трехсторонние Соглашения между Советом народных депутатов МО «Гиагинский район»,  представительными органами поселений, входящими в состав Гиагинского района и Контрольно-счетной палатой МО «Гиагинский район», согласно которым полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в поселениях переданы Контрольно-счетной палате МО «Гиагинский район» до 31 декабря 2014 года с возможностью последующей пролонгации.
В 2015 году штатная численность Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» составляла 4 единицы – должностных лиц КСП МО «Гиагинский район». В соответствии с решением СНД МО «Гиагинский район» от 19 февраля 2015г принята новая структура КСП МО «Гиагинский район» в составе председателя и трех специалистов; должность заместителя председателя упразднена. Фактически в 2015 году численность КСП МО «Гиагинский район» состояла из трех единиц: председателя и двух специалистов, в связи с декретным отпуском специалиста Лупандиной Н.С. Палата укомплектована подготовленными специалистами, которые имеют соответствующее занимаемой должности высшее образование и необходимый опыт работы. 
В соответствии со статьей 20 Федерального закона от 7 февраля 2011 года «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» № 6–ФЗ, статьей 21 Положения «О Контрольно-счетной палате МО «Гиагинский район» финансовое обеспечение деятельности контрольно-счетного органа осуществляется за счет средств муниципального бюджета. Решением Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» ««О бюджете МО «Гиагинский район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» от 19.12.2014г. №329 на 2015 год на содержание Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» утверждены расходы в сумме 1930,8 тыс.руб. (на 48,7 тыс.руб. больше по сравнению с 2014 годом), решением Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» от 17.12.2015г. № 414 уточнены расходы в сумме 1743,2 тыс.руб.  (на 278,9 тыс.руб. меньше по сравнению с 2014 годом), исполнение составило 1736,2 тыс.руб. (на 241,5 тыс.руб. меньше по сравнению с 2014 годом). Экономия расходов Контрольно-счетной палаты составила 194,6 тыс.руб. 
В общей сумме расходов КСП МО «Гиагинский район» отдельной строкой выделены средства бюджетов сельских поселений МО «Гиагинский район», направленные Контрольно-счетной палате для исполнения переданных полномочий сельских поселений на содержание специалиста. Так, первоначально на 2015 год на содержание специалиста было утверждено расходов на сумму 397,0 тыс.руб. (на 3,6 тыс.руб. больше по сравнению с 2014 годом), уточнено за счет остатков прошлых лет 415,8 тыс.руб. (на 22,4 тыс.руб. больше по сравнению с 2014 годом), исполнено 411,5  тыс.руб. (на 41,2 тыс.руб. больше по сравнению с 2014 годом).    

Общий годовой фонд оплаты труда сотрудников Палаты, включая начисления на оплату труда и страховые взносы, составил 1686,5 тыс.руб. рублей (на 257,3 тыс.руб. меньше по сравнению с 2014 годом). На обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты было направлено (исполнено) 49,7 тыс.руб. (на 15,8 тыс.руб. больше по сравнению с 2014 годом).
Основные задачи, приоритетные направления и планирование деятельности в 2015 году. 
Основными задачами Контрольно-счетной палаты являлись организация и осуществление контроля за целевым и правомерным использованием средств бюджета МО «Гиагинский район», контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования. 
Приоритетными направлениями в реализации стоящих перед Палатой в отчетном периоде целей и задач являлись:
- эффективное проведение запланированных и внеплановых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий – особое внимание уделялось законности использования финансовых ресурсов для выполнения целей, поставленных при формировании бюджета; 
- осуществление контрольно-ревизионных мероприятий по исполнению муниципальных целевых программ в соответствии с планом работы;
- контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом;
- контроль финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий Гиагинского района.
На основании статьи 11 Положения «О Контрольно-счетной палате МО «Гиагинский район» деятельность Палаты в 2015 году осуществлялась на основе годового плана работы. 05 декабря 2014 года в адрес администрации МО «Гиагинский район», Совета народных депутатов МО «Гиагинский район», глав сельских поселений Гиагинского района Контрольно-счетной палатой были направлены запросы предложений для последующего включения в план работы Палаты на 2015 год. По указанному вопросу поступили предложения от главы МО «Дондуковское сельское поселение» о включении в план работы проверки финансово-хозяйственной деятельности МУП «Дондуковское ПКХ» за 2014 год, от главы МО «Гиагинское сельское поселение» - о проведении финансово-хозяйственной деятельности всех четырех МП Гиагинского сельского поселения: МП «Сервис», МП «Теплосети», МП «Гиагинское», МП «Парк им.П.В. Букреева» за 2014 год, которые были включены в План работы КСП МО «Гиагинский район» на 2015 год.
В 2015 году Контрольно-счетной палатой МО «Гиагинский район» было рассмотрено     98 единиц входящей корреспонденции (на 29 единиц больше по сравнению с 2014 годом), из них запросов: от органов государственной власти – 12 единиц, от органов местного самоуправления – 50 единиц, от муниципальных образований сельских поселений – 24 единицы, от прокуратуры Гиагинского района – 9 единиц, от военного комиссариата – 1 единица.
Планом работы Палаты на 2015 год, утвержденным приказом председателя КСП МО «Гиагинский район» № 1 от 14 января 2015 года, было предусмотрено 28 мероприятий, из которых 12 - контрольно-ревизионных, 9 – экспертно-аналитических, 7 – внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований. Выполнено 46 мероприятия, из них 16 - контрольно-ревизионных (из которых 5 внеплановых), 23 - экспертно-аналитических (из которых 15 - внеплановых), 7 - внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований. 
Проведение одного контрольного мероприятия было отменено приказом председателя КСП МО «Гиагинский район». 

Результаты проведенных КСП мероприятий регулярно доводятся до сведения Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район», Главы муниципального образования «Гиагинский район» и глав сельских поселений Гиагинского района в виде отчетов и экспертных заключений.
Контрольно-ревизионная деятельность.
Для выполнения поставленных задач в отчетном периоде Контрольно-счетной палатой проведено 16 контрольно-ревизионных мероприятий, из которых 5 мероприятия являлись внеплановыми.
В числе контрольно-ревизионных мероприятий были проведены  3 мероприятия по проверке ведомственных целевых программ МО «Гиагинский район» : «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию ведомственной целевой программы МО «Гиагинский район» «Школьное питание» на 2012-2014 годы», «Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных на реализацию ведомственной целевой программы МО «Гиагинский район» «Одаренные дети» на 2012-2014 годы»,  «Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных на реализацию ведомственной целевой программы МО «Гиагинский район» «Развитие библиотечного дела» на 2011-2014 годы», а также 2 муниципальные программы МО «Гиагинский район»: «Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных в 2014 году на реализацию муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» на 2014-2018 годы», и «Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных в 2014 году на реализацию муниципальной программы «Обеспечение безопасности дорожного движения» на 2014-2018 годы».

Также проведены 5 контрольно-ревизионных мероприятия по проверке муниципальных предприятий поселений, входящих в состав Гиагинского района: «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности МП «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение» за 2014 год», «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности МП «Теплосети» МО «Гиагинское сельское поселение» за 2014 год», «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП «Дондуковское ПКХ» МО «Дондуковское сельское поселение» за 2014 год», «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности МП «Гиагинское» МО «Гиагинское сельское поселение» за 2014 год», «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности МП «Парк им. В.П.Букреева» МО «Гиагинское сельское поселение» за 2014 год».
Проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого расходования денежных средств резервного фонда администрации МО «Гиагинский район» за 2014 год». 
По приказу председателя КСП МО «Гиагинский район» специалисты КСП участвовали по запросам прокуратуры Гиагинского района в пяти мероприятиях:

- Проверка бюджетного законодательства в сфере безопасности дорожного движения;

- Проверка исполнения законодательства об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за период 2010-2015 годов на территории Гиагинского района;
- Проверка по коллективной жалобе родителей детей, посещающих МБДОУ «Солнышко»; 
- Проверка ГБПОУ Республики Адыгея «Дондуковский сельскохозяйственный техникум» Контрольно-счетной палатой МО «Гиагинский район» были рассмотрены документы и материалы, касающиеся исполнения законодательства о защите прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в части обеспечения обучающихся одеждой, обувью, мягким инвентарем и оборудованием, а также единовременным денежным пособием;
- Проверка законности расходования денежных средств фонда обязательного медицинского страхования Республики Адыгея по ГБУЗ РА «Гиагинская ЦРБ».
В связи с участием во внеплановых мероприятиях специалистов КСП, а также подготовкой внеплановых заключений на проекты решений Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» не исполнено контрольно-ревизионное мероприятие, запланированное на 2015 год: «Проверка целевого расходования бюджетных средств, выделенных на реализацию ведомственной целевой программы МО «Гиагинский район» «Безопасность образовательных учреждений» на 2012-2014 годы». Данное мероприятие включено в план работы КСП МО «Гиагинский район» на 2016 год.
В результате проведенных в 2015 году контрольно-ревизионных мероприятий Контрольно-счетной палатой были проверены средства в объеме 14509,9 тыс.руб., из них: бюджетные средства - 3504,8 тыс.руб., средства муниципальных унитарных предприятий - 11005,1 тыс. руб.
Выявлено в отчетном году финансовых нарушений на общую сумму 481,6 тыс. руб., что составляет 3,3% от проверенных средств.
          Неправомерные расходы бюджетных средств МО «Гиагинский район»:

- на мероприятие «Комплектование школьных пищеблоков холодильным, технологическим оборудованием, мебелью, посудой» ведомственной целевой программы МО «Гиагинский район» «Школьное питание» на 2012-2014 годы в 2014 году неправомерно израсходовано на 311,1 тыс.руб. больше, чем утверждено паспортом Программы;
  - на мероприятие «Строительно-монтажные работы по газификации» муниципальной целевой программы МО «Гиагинский район» «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» на 2014-2018 годы отделом администрации МО «Гиагинский район», ответственным за внесение изменений в паспорта муниципальных программ, ошибочно были внесены изменения, касающиеся Управления образования (постановление главы МО «Гиагинский район» от 17.11.2014г №150): на мероприятие «Строительно-монтажные работы по газификации» было перенесено 570,0 тыс.руб., в то время как 94,8 тыс.руб. из них уже были израсходованы Управлением образования на мероприятие  «Закупка энергоэффективного оборудования» в рамках, утвержденных паспортом Программы, действовавшим на момент закупки.

                 Неправомерные расходы  средств  предприятий составили  - 40,9 тыс. руб., в том числе:

- выплаты по заработной плате (МП «Сервис» - 14,0 тыс. руб.);

- выплаты компенсационного характера (МП «Парк им.Букреева П.В.» - 26,9тыс. руб.).
               Нарушения в начислении взносов во внебюджетные фонды РФ:

- нарушение в начислении  взносов в ПФ РФ (МП «Дондуковское ПКХ» -34,7 тыс. руб.) в части неверного применения тарифа страхового взноса.

            Всего в 2015 году по результатам проведенных КСП контрольных мероприятий  устранено финансовых нарушений муниципальными унитарными предприятиями в сумме  35,6 тыс.руб. из них:   

- внесена в кассу предприятия (МП «Сервис») неправомерно начисленная  и выплаченная заработная плата в сумме - 35,6 тыс.руб. (по итогам проверки за 2013 год).          
         Также по результатам проведенных контрольных мероприятий специалистами КСП МО «Гиагинский район» были выявлены и другие нарушения нефинансового характера: 

- нарушение по ведению кассовых операций (МП «Сервис, МП «Парк им.Букреева П.В.», МП «Теплосети», МУП «Дондуковское ПКХ»);

- нарушение порядка выдачи денежных средств под отчет (МП «Сервис», МП «Парк им.Букреева П.В.», МП «Теплосети»);

- нарушение требований законодательства по оформлению первичных документов;

(МП «Парк им.Букреева П.В.)»

- нарушения требований законодательства по разработке учетной политики предприятий (МП «Гиагинское», МП «Парк им.Букреева П.В.»);

- нарушение Федерального закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете»;
(МП «Парк им.Букреева П.В.», МП «Гиагинское»); 

- нарушение п.п. 3.6, 3.8 раздела III «Порядка разработки, утверждения и реализации ведомственных целевых программ субъектов бюджетного планирования муниципального образования «Гиагинский район», утвержденного Постановлением Главы муниципального образования «Гиагинский район» от 07.12.2009г. № 94;

- неточности в паспортах муниципальных программ.

По результатам проведенных контрольных мероприятий руководителям проверяемых организаций для устранения выявленных нарушений направлено 5 представлений в адрес МП «Сервис», МУП «Дондуковское ПКХ», МП «Парк им.Букреева П.В., Управления образования МО «Гиагинский район», Управления культуры МО «Гиагинский район», на которые получены ответы о принятых мерах. К дисциплинарной ответственности были привлечены 5 специалистов. 
Экспертно - аналитическая деятельность. 
В течение 2015 года был осуществлен ряд экспертно-аналитических мероприятий в рамках соблюдения требований действующего законодательства по осуществлению контроля за формированием и исполнением бюджета муниципального образования «Гиагинский район» и бюджетов сельских поселений муниципальных образований Гиагинского района.
Общее количество экспертно-аналитических заключений, подготовленных специалистами Палаты в отчетном периоде, составило 33 единицы.
В Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» направлено 22 экспертных заключения, в том числе  по внешней проверке отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Гиагинский район» и проверке годовой отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2014 год.
В целом, по результатам проведенной внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, Контрольно-счетной палатой установлено соответствие показателей годовой бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств данным отчета об исполнении бюджета района за 2014 год, а также подтверждена достоверность отчёта об исполнении бюджета района за 2014 год.
В соответствии с Положением о бюджетном процессе МО «Гиагинский район» подготовлено и направлено в Совет народных депутатов МО «Гиагинский район» заключение на соответствие состава представленных документов и материалов проекта решения  Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» «О  бюджете муниципального образования «Гиагинский район» на 2016 год», а также подготовлено и направлено в Совет народных депутатов МО «Гиагинский район» заключение на проект решения Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» «О  бюджете муниципального образования «Гиагинский район» на 2016 год». По результатам проведенной экспертизы проекта бюджета муниципального образования «Гиагинский район» замечаний нет.
Также в рамках внеплановых мероприятий Контрольно-счетной палатой подготовлено 15 заключений на проекты решений Совета народных депутатов МО «Гиагинский район»:
- 1 заключение на проект решения СНД МО «Гиагинский район» «О даче согласия администрации МО «Гиагинский район» на прием в муниципальную собственность МО «Гиагинский район» имущества, передаваемого безвозмездно из государственной собственности Республики Адыгея»;

- 1 заключение на проект решения СНД МО «Гиагинский район» «О даче согласия администрации МО «Гиагинский район» на передачу части жилых помещений, расположенных по адресу: ст.Гиагинская, ул.Советская, 29 в безвозмездное пользование Государственному бюджетному учреждению Республики Адыгея «Гиагинский комплексный центр социального обслуживания населения»; 

- 5 заключений на проект решения СНД МО «Гиагинский район» «О внесении изменений и дополнений в решение СНД МО «Гиагинский район» от 20.12.2014г. № 329 «О бюджете МО «Гиагинский район» на 2015 год и на плановый период 2016-2017 годов»;

- 1 заключение на проект решения СНД МО «Гиагинский район» «Об утверждении Положения о межбюджетных отношениях в МО «Гиагинский район»;

- 1 заключение на проект решения СНД МО «Гиагинский район» «О даче согласия администрации МО «Гиагинский район» на списание имущества с баланса муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий центр народной культуры» МО «Гиагинский район»;

- 1 заключение на проект решения СНД МО «Гиагинский район» «Об утверждении в новой редакции Положения «О порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью МО «Гиагинский район»;

- 1 заключение на проект решения СНД МО «Гиагинский район» «О принятии Порядка определения размера арендной платы, а также порядка, условий и сроков внесения арендной платы за использование земельных участков, находящихся в собственности МО «Гиагинский район», предоставленных в аренду без торгов»;

- 1 заключение на проект решения СНД МО «Гиагинский район» «О внесении изменений и дополнений в решение СНД МО «Гиагинский район» от 21.02.2015г № 140 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в МО «Гиагинский район»;

- 1 заключение на проект решения СНД МО «Гиагинский район»  «Об особенностях составления и утверждения проекта бюджета МО «Гиагинский район»;

- 1 заключение на проект решения СНД МО «Гиагинский район» «О даче согласия администрации МО «Гиагинский район» на передачу безвозмездно в государственную собственность Республики Адыгея муниципального имущества»;

- 1 заключение на проект решения СНД МО «Гиагинский район» «О даче согласия администрации МО «Гиагинский район» на списание с баланса муниципального имущества». В течение 2015 года были осуществлены экспертно-аналитические мероприятия в рамках контроля по формированию и исполнению бюджетов сельских поселений муниципальных образований Гиагинского района.
В отчетном периоде подготовлено и направлено главам и председателям Советов  народных депутатов муниципальных образований сельских поселений  Гиагинского района 11  экспертных заключений, в том числе:
- 5 заключений по внешней проверке отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений муниципальных  образований Гиагинского района за 2014 год;
- 5 заключений на проекты решений Советов народных депутатов муниципальных  образований сельских поселений Гиагинского района «О проектах  бюджетов муниципальных образований  на 2016 год»;
- заключение на соответствие состава представленных документов и материалов   проекту бюджета МО «Гиагинское сельское поселение» на 2016 год.
По результатам проведенных экспертно-аналитических мероприятий в адрес муниципальных образований сельских поселений были направлены предложения по повышению эффективности бюджета и сбалансированности бюджетной системы.
Основные задачи на 2016 год.
Деятельность Контрольно-счетной палаты в 2016 году будет осуществляться на основании плана работы Контрольно-счетной палаты на 2016 год, утвержденного приказом председателя КСП МО «Гиагинский район» от 12 января 2016 года №1. 
Приоритетными направлениями в работе КСП в 2016 году будут являться концентрация внимания на анализе эффективности и целевого использования бюджетных средств и муниципальной собственности в условиях жесткой экономии бюджетных ресурсов Гиагинского района.
Председатель КСП                                                                                                      Г.Л. Акопян
1

