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Годовой отчет о деятельности контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район» в 2016 году
Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования (далее – МО) «Гиагинский район» в 2016 году  (далее - Отчет) подготовлен в соответствии с требованиями части 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 г. «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» № 6-ФЗ, части 2 статьи 20 Положения о Контрольно-счетной палате МО «Гиагинский район», утвержденного Решением Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» от 19 февраля 2015 года № 350.  
Общие сведения
Контрольно-счетная палата МО «Гиагинский район» создана решением Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» в 2011 году в соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» № 6 – ФЗ, 9 декабря 2011 года Советом народных депутатов МО «Гиагинский район» принято Положение «О Контрольно-счетной палате МО «Гиагинский район», утверждены структура и штатная численность, 19 февраля 2015 года решением Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» утверждены Положение и штатная численность в новой редакции.
Контрольно-счетная палата МО «Гиагинский район» (далее – Палата, КСП МО «Гиагинский район») является постоянно действующим органом внешнего финансового контроля МО «Гиагинский район». Палата является самостоятельным органом местного самоуправления, обладает правами юридического лица и входит в структуру органов местного самоуправления муниципального образования «Гиагинский район». 30 декабря 2011 года реализована возможность, предусмотренная законодательством Российской Федерации, Республики Адыгея, муниципальными нормативными правовыми актами: подписаны трехсторонние Соглашения от 30.12.2011г между Советом народных депутатов МО «Гиагинский район»,  представительными органами поселений, входящими в состав Гиагинского района, и КСП МО «Гиагинский район», согласно которым полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в поселениях переданы КСП МО «Гиагинский район» на три года с возможностью последующей пролонгации. 
В 2016 году штатная численность КСП МО «Гиагинский район» составляла 4 единицы – должностных лиц КСП МО «Гиагинский район». В соответствии с решением Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» от 19 февраля 2015г принята новая структура КСП МО «Гиагинский район» в составе председателя и трех специалистов; должность заместителя председателя упразднена. Фактически в 2016 году численность Палаты состояла из трех единиц: председателя и двух специалистов, в связи с декретным отпуском специалиста Лупандиной Н.С. Палата укомплектована подготовленными специалистами, которые имеют соответствующее занимаемой должности высшее образование и необходимый опыт работы. 
         В соответствии со статьей 20 Федерального закона от 7 февраля 2011 года «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» № 6–ФЗ, статьей 21 Положения «О Контрольно-счетной палате МО «Гиагинский район» финансовое обеспечение деятельности контрольно-счетного органа осуществляется за счет средств муниципального бюджета. Решением Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» ««О бюджете МО «Гиагинский район» на 2016 год» от 17.12.2015г. №413 на 2016 год на содержание КСП МО «Гиагинский район» утверждены расходы в сумме 1937,6 тыс.руб. (на 6,8 тыс.руб. больше по сравнению с 2015 годом).  Решением Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» от 22.12.2016г. № 492 уточнены расходы в сумме 1629,7 тыс.руб.  (на 113,5 тыс.руб. меньше по сравнению с 2015 годом), исполнение составило 1590,1 тыс.руб. (на 146,1 тыс.руб. меньше по сравнению с 2015 годом). Экономия расходов Палаты составила 146,1 тыс.руб. 
В общей сумме расходов КСП МО «Гиагинский район» отдельной строкой выделены средства бюджетов сельских поселений МО «Гиагинский район», направленные Палате для исполнения переданных полномочий сельских поселений на содержание специалиста. Так, первоначально на 2016 год на содержание специалиста было утверждено расходов на сумму 395,3 тыс.руб. (на 1,7 тыс.руб. меньше по сравнению с 2015 годом), уточнено за счет остатков прошлых лет 399,7 тыс.руб. (на 16,1 тыс.руб. меньше по сравнению с 2015 годом), исполнено 395,7  тыс.руб. (на 15,8 тыс.руб. меньше по сравнению с 2015 годом).    

Общий годовой фонд оплаты труда сотрудников Палаты, включая начисления на оплату труда и страховые взносы, составил 1553,5 тыс.руб. рублей (на 133,0 тыс.руб. меньше по сравнению с 2015 годом). На обеспечение деятельности КСП МО «Гиагинский район» было направлено (исполнено) 36,6 тыс.руб. (на 13,1 тыс.руб. больше по сравнению с 2015 годом).
Основные задачи, приоритетные направления и планирование деятельности в 2016 году. 
Основными задачами Контрольно-счетной палаты являлись организация и осуществление контроля за целевым и правомерным использованием средств бюджета МО «Гиагинский район», контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования. 
Приоритетными направлениями в реализации стоящих перед Палатой в отчетном периоде целей и задач являлись:
- эффективное проведение запланированных и внеплановых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий – особое внимание уделялось законности использования финансовых ресурсов для выполнения целей, поставленных при формировании бюджета; 
- осуществление контрольно-ревизионных мероприятий по исполнению муниципальных целевых программ в соответствии с планом работы;
- контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом;
- контроль финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий Гиагинского района.
На основании статьи 11 Положения «О Контрольно-счетной палате МО «Гиагинский район» деятельность Палаты в 2016 году осуществлялась на основе годового плана работы. 30 ноября 2015 года в адрес администрации МО «Гиагинский район», Совета народных депутатов МО «Гиагинский район», глав сельских поселений Гиагинского района КСП МО «Гиагинский район» были направлены запросы предложений для последующего включения в план работы Палаты на 2016 год. По указанному вопросу поступили предложения от главы МО «Гиагинский район»» о включении в план работы проверки финансово-хозяйственной деятельности МП «Центральная районная аптека № 21», от главы МО «Гиагинское сельское поселение» - о проведении проверок финансово-хозяйственной деятельности всех четырех муниципальных предприятий Гиагинского сельского поселения: МП «Сервис», МП «Теплосети», МП «Гиагинское», МП «Парк им.П.В. Букреева» за 2015 год, которые были включены в План работы КСП МО «Гиагинский район» на 2016 год.
В 2016 году КСП МО «Гиагинский район» было рассмотрено     90 единиц входящей корреспонденции (на 8 единиц меньше по сравнению с 2015 годом), из них запросов: от органов государственной власти – 5 единиц, от органов местного самоуправления – 51 единица, от муниципальных образований сельских поселений – 18 единиц, от прокуратуры Гиагинского района – 13 единиц, от иных учреждений (предприятий) – 3 единицы.
Планом работы Палаты на 2016 год, утвержденным приказом председателя КСП МО «Гиагинский район» № 1 от 12 января 2016 года, было предусмотрено 24 мероприятия, из которых 10 - контрольно-ревизионных, 7 – экспертно-аналитических, 7 – внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований. 
Выполнено 56 мероприятий, из них 18 - контрольно-ревизионных (из которых 8 внеплановых), 28 - экспертно-аналитических (из которых 20 - внеплановых), 10 - внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований. 
Контрольно-ревизионная деятельность.
Для выполнения поставленных задач в отчетном периоде КСП МО «Гиагинский район»  проведено 18 контрольно-ревизионных мероприятий, из которых 8 мероприятий являлись внеплановыми.
В числе контрольно-ревизионных мероприятий были проведены  2 мероприятия по проверке ведомственных целевых программ МО «Гиагинский район» : «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию ведомственной целевой программы МО «Гиагинский район» «Безопасность образовательных учреждений» на 2012-2014 годы», «Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных на реализацию ведомственной целевой программы МО «Гиагинский район» «Регулирование имущественных отношений» на 2014-2018 годы», а также 1 муниципальная программа МО «Гиагинское сельское поселение»: «Проверка целевого использования бюджетных средств в рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности муниципального образования на 2013-2015 годы».

 Также проведены 5 контрольно-ревизионных мероприятий по проверке муниципальных предприятий МО «Гиагинский район» и поселений, входящих в состав Гиагинского района: «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального предприятия МО «Гиагинский район» т«Гиагинская центральная аптека № 21» за 2015 год», «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности МП «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение» за 2015 год», «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности МП «Теплосети» МО «Гиагинское сельское поселение» за 2015 год», «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности МП «Гиагинское» МО «Гиагинское сельское поселение» за 2015 год», «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности МП «Парк им. В.П.Букреева» МО «Гиагинское сельское поселение» за 2015 год».

Проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого использования бюджетных субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям на возмещение частичных затрат (выпадающих доходов) по перевозке пассажиров по маршрутам с низким пассажиропотоком транспортом общего пользования на территории МО «Гиагинский район» за 2015 год».

Проведение контрольного мероприятия «Проверка целевого расходования денежных средств резервного фонда администрации МО «Гиагинский район» за 2015 год» было отменено председателем КСП МО «Гиагинский район» по причине отсутствия использования средств резервного фонда администрации МО «Гиагинский район» в 2015 году.
По приказу председателя КСП МО «Гиагинский район» специалисты Палаты участвовали в восьми совместных проверках по запросам прокуратуры Гиагинского района (внеплановые контрольно-ревизионные мероприятия):

- Проверка исполнения требований бюджетного законодательства в сфере организации отдыха и оздоровления детей;
- Проверка законности расходования бюджетных средств на капитальный ремонт здания муниципальной бюджетной дошкольной образовательной организации «Детский сад № 14 Теремок» ст.Дондуковской» Гиагинского района;

- Проверка исполнения законодательства в сфере военно-патриотического воспитания молодежи на территории Гиагинского района за период 2014-2015гг и 5 месяцев 2016года;

- Проверка законности расходования бюджетных средств, выделенных в 2014-2015гг на строительство и ремонт образовательных учреждений Гиагинского района;

- Проверка выделенных денежных средств на строительство АгроБизнесИнкубатора в Гиагинском районе;

- Проверка по обращению уполномоченного по правам ребенка в Республике Адыгея;

- Проверка состояния законности в деятельности ГБУ РА «Гиагинский дом-интернат для престарелых и инвалидов»;

- Проверка по обращению по вопросу использования бюджетных средств по межеванию кладбища п.Гончарка Гиагинского района.

В результате проведенных в 2016 году внеплановых контрольно-ревизионных мероприятий КСП МО «Гиагинский район» были проверены бюджетные средства в объеме 20440,7 тыс.руб.

В результате проведенных в 2016 году плановых контрольно-ревизионных мероприятий Палатой были проверены средства в объеме 29413,0 тыс.руб., из них: бюджетные средства – 6989,9 тыс.руб., средства муниципальных унитарных предприятий – 22423,1 тыс. руб.
Выявлено в отчетном году финансовых нарушений на общую сумму 461,59 тыс. руб., что составляет 1,6% от проверенных средств.
Краткие итоги проверок в ходе которых были выявлены финансовые нарушения и нарушения, не имеющие стоимостной оценки.

1. «Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных на реализацию ведомственной целевой программы МО «Гиагинский район» «Регулирование имущественных отношений» на 2014-2018гг за период 2014-2015 гг».
В нарушение п.2.5 Положения о разработке, утверждении и реализации ведомственных целевых программ субъектов бюджетного планирования МО «Гиагинский район», утвержденного постановлением главы МО «Гиагинский район» от 12.12.2013г    № 159 срок Программы утвержден более, чем на 3 года.

В нарушение соответствия названия мероприятия его содержанию Расходование бюджетных средств в 2015 году по мероприятию «Оценка муниципального  движимого имущества при списании, изготовление заключений о техническом состоянии объектов имущества при списании» сумма 22,0 тыс. рублей является неправомерно израсходованной.

2. «Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных на реализацию ведомственной целевой программы МО «Гиагинский район» «Безопасность образовательных учреждений» на 2012-2014 гг.»

В паспорте программы имеется арифметическая ошибка за 2013 год по общей сумме расходов за год: вместо 1263,0 тыс.руб. следует читать 1523,0 тыс.руб., что повлекло за собой искажение суммы финансирования по паспорту программы.

В нарушение п. 3.8. раздела III «Порядка разработки, утверждения и реализации ведомственных целевых программ субъектов бюджетного планирования муниципального образования «Гиагинский район», утвержденного Постановлением главы муниципального образования «Гиагинский район» от 07.12.2009г. № 94, не были распределены по мероприятиям Программы средства, утвержденные бюджетом ни в 2013, ни в 2014 годах.

В нарушение п. 3.8. раздела III «Порядка разработки, утверждения и реализации ведомственных целевых программ субъектов бюджетного планирования муниципального образования «Гиагинский район», утвержденного Постановлением главы муниципального образования «Гиагинский район» от 07.12.2009г. № 94 в 2013 году управлением образования администрации МО «Гиагинский район» было неправомерно израсходовано 215,79 тыс.руб., так как после внесения изменений в бюджет МО «Гиагинский район» в паспорт программы не были внесены изменения. 

В нарушение п. 3.8. раздела III «Порядка разработки, утверждения и реализации ведомственных целевых программ субъектов бюджетного планирования муниципального образования «Гиагинский район», утвержденного Постановлением главы муниципального образования «Гиагинский район» от 07.12.2009г. № 94 в 2014 году управлением образования администрации МО «Гиагинский район» было неправомерно израсходовано 223,8 тыс.руб., так как после внесения изменений в бюджет МО «Гиагинский район» в паспорт программы не были внесены изменения.
            3. Проверка целевого использования бюджетных субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям на возмещение частичных затрат (выпадающих доходов) по перевозке пассажиров по маршрутам с низким пассажиропотоком транспортом общего пользования на территории МО «Гиагинский район».

В преамбуле  порядка    предоставления    субсидий    юридическим    лицам    и индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по перевозке пассажиров по маршрутам с низким пассажиропотоком транспортом общего пользования на территории МО «Гиагинский район», утвержденного постановлением главы МО  «Гиагинский  район»  от 02 февраля 2015г. № 5 (далее – Порядок),  отсутствует ссылка на федеральное законодательство, статью Бюджетного кодекса Российской Федерации, регламентирующую предоставление субсидии юридическим лицам, местные нормативно-правовые акты. 

Порядок не содержит механизм расчета экономически обоснованной величины стоимости 1 км пробега пассажирского транспортного средства и механизм формирования доходов перевозчиков в соответствии с методическими рекомендациями по расчету экономически обоснованной стоимости перевозки пассажиров и багажа в городском и пригородном сообщении автомобильным и городским наземным электрическим транспортом общего пользования, утвержденного распоряжением Министерства транспорта Российской федерации от 18 апреля 2013 г. N НА-37-р.

В нарушение ст. 78 Бюджетного кодекса в Положении о бюджетном процессе в МО «Гиагинский район», утвержденном решением Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» от 21.02.2013г № 140 не определены условия предоставления субсидий. 

Администрация МО «Гиагинский район» с момента передачи полномочий по ст.15 Федерального закона 131-ФЗ с 01.01.2015г. не издавала постановлений на организацию транспортного обслуживания на внутримуниципальных маршрутах, не утвердила паспорта маршрутов. 

Администрация МО «Гиагинский район не заключила договор на транспортное обслуживание внутримуниципальных маршрутов.

По маршруту движения № 2 установлено несоответствие конечной точки, несоответствие расписания движения (смены).

В соглашение № 1 от 25.02.2015г «О порядке и условиях предоставления субсидий из бюджета МО «Гиагинский район»  на возмещение частичных затрат (выпадающих доходов) по перевозке пассажиров по маршрутам с низким пассажиропотоком по регулярной внутримуниципальной маршрутной сети сообщения в ст.Гиагинской МО «Гиагинский район» не внесены изменения на сумму 462,9 тыс.рублей. 

Учетной политикой ОАО «Автомобилист» не предусмотрено ведение  раздельного учета доходов и расходов по видам перевозок, в Соглашении о предоставлении субсидии из бюджета МО «Гиагинский район» транспортным организациям  на возмещение частичных затрат (выпадающих доходов) по перевозке пассажиров по маршрутам с низким пассажиропотоком транспортом общего пользования на территории МО «Гиагинский район» так же не предусмотрено это условие. 

В некоторых распоряжениях главы администрации МО «Гиагинский район» не  указано, какой организации предназначена выплата субсидии.

Администрация МО «Гиагинский район» неправомерно и необоснованно в течение года исключала часть расходов для расчета субсидии согласно действующего Порядка, вследствие чего ОАО «Автомобилист» недополучило субсидии на сумму 308,0 тыс.рублей. КСП МО «Гиагинский район» отмечает, что письменных заявлений от ОАО «Автомобилист» по этому поводу не поступало, соответственно можно сделать вывод, что администрация ОАО «Автомобилист» претензий на эту сумму не имеет.

В ходе выборочной проверки путевых листов установлено, что организация пользуется формой № 14 не установленного образца. Километраж, указанный в путевом листе на лицевой стороне, не подтверждается оборотной стороной.

В нарушение п.2 статьи 2 Постановления Госсовета — Хасэ от 27.03.2013г № 572-ГС «Об информации Кабинета министров Республики Адыгея о совершенствовании транспортного обслуживания населения Республики Адыгея на межсубъектных автобусных маршрутах и организации взаимодействия с уполномоченными органами Краснодарского края по данному вопросу, а также о реализации Закона Республики Адыгея «О регулировании отдельных вопросов в сфере оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси» главой МО «Гиагинский район» не был проведен конкурс на право обслуживания регулярных маршрутов внутримуниципального сообщения; соответственно порядок организации транспортного обслуживания населения в границах территории МО «Гиагинский район» в МО «Гиагинский район» не утвержден. Администрацией  МО «Гиагинский район» не  утвержден реестр социально значимых муниципальных маршрутов, пролегающих в границах территории МО «Гиагинский район».

 

4. «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального предприятия МО «Гиагинский район» «Гиагинская центральная аптека № 21» за 2015 год».

         В нарушение статьи 5 п.5 Федерального закона № 161-ФЗ "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях" от 14.11.2002г. Устав МП ЦРА № 21 не содержит сведений о своем филиале - фельдшерско-акушерском пункте в пос.Гончарка.

         В нарушение статьи 135 Трудового кодекса Российской Федерации в п.6 Положения «Об оплате труда сотрудников МП ЦРА № 21 Гиагинского района» не определены размеры и основания для выплаты премий; в п.8 Положения «Об оплате труда работников МП Аптека» не установлены размеры и основания для выплаты компенсации, доплаты и  материальной помощи работникам.

В нарушение ст. 189 ТК РФ на предприятии не утверждены правила внутреннего трудового распорядка.

В нарушение п.4.7 Положения о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью МО «Гиагинский район» программа  финансово - хозяйственной деятельности на предприятии отсутствует.

В нарушение Положения по бухгалтерскому учету «Учетная политика организаций» ПБУ 1/2008, утвержденное приказом Министерством Финансов Российской Федерации от 06 октября 2008г. № 106н, учетная политика предприятия не обеспечивает требование полноты отражения в бухгалтерском учете всех фактов хозяйственной деятельности (ответственность руководителя, задачи бухгалтерского учета, определение бухгалтерской службы, формы первичных учетных документов, регистров бухгалтерского учета, а также документов для внутренней бухгалтерской отчетности, начисление амортизации, способ признания коммерческих и управленческих расходов).

В нарушение ст.6 Федерального закона «О бухгалтерском учете» от 21.11.1996г. №129-ФЗ на Предприятии не утверждены правила и график документооборота.

В нарушение ст.18 п.2 Федерального закона «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» № 161-ФЗ муниципальное предприятие не вправе сдавать в аренду имущество без согласия собственника имущества муниципального предприятия.

На предприятии не ведется книга по заработной плате или расчетные ведомости по ф. Т-51, утвержденной постановлением Госкомстата России от 05.01.2004 № 1.

В нарушение статей 57 и 282 Трудового кодекса Российской Федерации неверно оформлены трудовые отношения с работниками ФАПов.

В нарушение статьи 57 Трудового кодекса Российской Федерации в трудовом контракте главного бухгалтера отсутствуют условия оплаты труда, такие как размер тарифной ставки или оклада (должностного оклада) работника, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты.

В учетной политике предприятия не прописаны сроки сдачи чеков на закупленные товары, услуги.

          В нарушение п.6.3 Указания ЦБ РФ от 11.03.2014 г. № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» выдача наличных денег из кассы под отчет осуществлялась без заявления подотчетного лица на выдачу денежных средств под отчет, без собственноручной надписи руководителя о сумме наличных денег, подписи руководителя и даты.

В нарушение п.п. 7,13 «Методических указаний по бухгалтерскому учету специального инструмента, специальных приспособлений, специального оборудования и специальной одежды", утвержденных приказом Минфина РФ от 26 декабря 2002 г. N 135н расходы на приобретение медицинских халатов ошибочно были отнесены на счет 44 «Расходы на продажу» вместо счета 10 «Материалы».

К авансовому отчету № 9 от 13.04.2015г. приложен неразборчиво заполненный бланк квитанции серия ВС № 044048 от ГБУЗ РА «Гиагинская ЦРБ» на сумму 1965,0 рублей. По авансовому отчету расходы отнесены на медосмотр. 

В нарушение п. 7 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, утвержденной приказом Минфина РФ от 1 декабря 2010 г., к авансовому отчету № 27 от 23.10.2015г приложены 4 кассовых чека от «Центра эпидемиологии и гигиены», которые не содержат подробной расшифровки о приобретенных материальных ценностях или содержания факта хозяйственной жизни, общей суммой 1982,4 рубля.

К авансовым отчетам № 3 от 20.01.2015г, № 8 от 02.04.2016г, № 14 от 01.06.2015г, приложены первичные документы с датой, более поздней, чем дата самого авансового отчета.     

По результатам контрольного мероприятия, в ходе проведения финансово-экономического анализа предприятия за 2015 год, выявлено, что структура баланса Предприятия - отрицательная (убыточная), а предприятие является неплатежеспособным. Контрольно-счетной палатой МО «Гиагинский район для устранения выявленных нарушений было направлено представление в адрес МП «Гиагинская центральная аптека № 21», на которое получен ответ о принятых мерах. К дисциплинарной ответственности был привлечен 1 специалист.
 

5. «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, в рамках реализации муниципальной целевой программы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности в МО «Гиагинское сельское поселение» в 2014-2015 годах». 

В нарушение п.1.2. раздела I «Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ», утвержденного Постановлением главы МО «Гиагинское сельское поселение» от 25.10.2013 №185, не определен ответственный исполнитель программы реализованной в 2014 году.

В нарушение п.1.5 муниципальная программа утверждена с нарушением сроков т.е. после внесения проекта решения о бюджете МО «Гиагинское сельское поселение» на очередной финансовый год (18.11.2013 года № 209 на 2014-2016 годы и 16.01.2015 года на 2015-2017 годы).

В нарушение п.4.2 раздела IV«Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ» решение о внесении изменений (слово дополнений в решении отсутствует) принятое ответственным исполнителем, оказывает отрицательное влияние на параметры муниципальной программы и привело к ухудшению плановых значений целевых показатклей эффективности реализации муниципальной программы.  

Оценка эффективности  в части  реализации  муниципальных программ   проводилась с нарушением методических указаний по разработке МП МО «Гиагинское сельское поселение», что дает недостоверное представление полноты и качества реализации муниципальных программ.

В связи с сокращением объемов  финансирования из плана мероприятий   программы  были  исключены  отдельные  мероприятия,  вследствие  чего  запланированные результаты в полном объеме достигнуты  не  были.
6. «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального  предприятия   «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение» за 2015 год»                                                                                            

В нарушение приказа Минсельхоза России от 16 мая 2003 года № 750  при списании ГСМ используемое для  работ  трактора, предприятие применяет путевой лист грузового автомобиля форма № 4-С. 

Представленные формы «Табель учета рабочего времени» не утверждены Учетной политикой Предприятия.

В  авансовых отчетах не проставлено количество приложенных документов, что предусмотрено формой отчета.

В нарушение  Положения ЦБ РФ от 12.10.11 г. № 373-п допускались случаи искажения сумм остатков в авансовых отчетах подотчетных лиц: А.И.Иванова,  А.Н.Еременко, Е.Н.Смагина, Н.В.Сухорукова.

По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой МО «Гиагинский район для устранения выявленных нарушений было направлено представление в адрес МП «Сервис», на которое получен ответ о принятых мерах. К дисциплинарной ответственности был привлечен 1 специалист.

7. «О проведении  выборочной проверки  финансово-хозяйственной  деятельности МП «Парк                им.Букреева  П.В.»  МО «Гиагинское сельское поселение» за 2015 год»

В нарушение п. 3.1 Устава на предприятии отсутствует Программа  производственно-хозяйственной деятельности на 2015 год.

         В нарушение п.6.3 Указания «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства», утв. ЦБ РФ от 11 марта 2014 года № 3210-У в заявлениях на выдачу наличных денег из кассы под отчет отсутствует заявление подотчетного лица на выдачу денежных средств под отчет.

          8. «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального       предприятия   «Теплосети» МО «Гиагинское сельское поселение» за 2015 год»                                                                                            

В нарушение п.12 Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ, ст.9 Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ отсутствуют суммы прописью, печати торговых организаций, у которых производились закупки материалов.

 9. «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального  предприятия   «Гиагинское» МО «Гиагинское сельское поселение» за 2015 год»                                                                                        

В  нарушение п.3.8, п.3.9 и п.3.10 Устава предприятия на предприятии отсутствует Программа деятельности предприятия в соответствии с которой предприятие использует  и направляет прибыль.         

Экспертно - аналитическая деятельность. 
В течение 2016 года был осуществлен ряд экспертно-аналитических мероприятий в рамках соблюдения требований действующего законодательства по осуществлению контроля за формированием и исполнением бюджета МО «Гиагинский район» и бюджетов сельских поселений муниципальных образований Гиагинского района.
Общее количество экспертно-аналитических заключений, подготовленных специалистами Палаты в отчетном периоде, составило 38 единиц.
Всего в Совет народных депутатов МО «Гиагинский район» за 2016 год направлено 27 экспертных заключения, в том числе и по внешней проверке отчета об исполнении бюджета МО «Гиагинский район» и проверке годовой отчетности главных администраторов бюджетных средств МО «Гиагинский район» за 2015 год.
В целом, по результатам проведенной внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, КСП МО «Гиагинский район» установлено соответствие показателей годовой бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств данным отчета об исполнении бюджета района за 2015 год, а также подтверждена достоверность отчёта об исполнении бюджета района за 2015 год.
В соответствии с Положением о бюджетном процессе МО «Гиагинский район» подготовлено и направлено в Совет народных депутатов МО «Гиагинский район» заключение на соответствие состава представленных документов и материалов проекта решения  Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» «О  бюджете муниципального образования «Гиагинский район» на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов», а также подготовлено и направлено в Совет народных депутатов МО «Гиагинский район» заключение на проект решения Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» «О  бюджете МО «Гиагинский район» на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов». По результатам проведенной экспертизы проекта бюджета МО «Гиагинский район» замечаний нет.
Также в рамках внеплановых мероприятий Контрольно-счетной палатой подготовлено 20 заключений на проекты решений Совета народных депутатов МО «Гиагинский район»:
- 1 заключение на проект решения Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» «О  даче согласия администрации МО «Гиагинский район» на снос объектов недвижимости О
- 4 заключения на проект решения Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» «О внесении изменений и дополнений в решение Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» от 17.12.2015г. № 413 «О бюджете МО «Гиагинский район» на 2016 год»;

- 1 заключение на проект решения Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» «О  внесении изменений в Реестр муниципального имущества МО «Гиагинский район»;
- 1 заключение на проект решения Совета народных депутатов МО «Гиагинский район даче согласия администрации МО «Гиагинский район» на списание основных средств с баланса муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий центр народной культуры» МО «Гиагинский район»;
  - 2 заключения на проект решения Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» «О  даче согласия администрации МО «Гиагинский район» на передачу безвозмездно в муниципальную собственность МО «Айрюмовское сельское поселение» муниципального имущества МО «Гиагинский район»;
- 1 заключение на проект решения Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» «О  даче согласия администрации МО «Гиагинский район» на прием в муниципальную собственность МО «Гиагинский район имущества из государственной собственности Республики Адыгея»;
   - 3 заключения на проект решения Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» «О  даче согласия администрации МО «Гиагинский район» на прием в муниципальную собственность МО «Гиагинский район имущества безвозмездно передаваемого МО «Гиагинское сельское поселение»;
   - 1 заключение на проект решения Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» «О  внесении изменений в Решение Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» № 470 от 11.08.2016г «Об утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества на 2017 год»;  

   - 1 заключение на проект решения Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» « О даче согласия администрации МО «Гиагинский район» на ликвидацию муниципального предприятия «Центральная районная аптека № 21» Гиагинского района, расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Адыгея, Гиагинский район, ст.Гиагинская, ул.Почтовая,38»;
   - 1 заключение на проект решения Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» «О даче согласия администрации МО «Гиагинский район» на прием в муниципальную собственность МО «Гиагинский район» имущества из государственной собственности Республики Адыгея (комплектов спортивного оборудования стоимостью 286241,44 рублей)»;
   - 1 заключение на проект решения Совета народных депутатов МО  «Гиагинский район» «О даче согласия администрации МО «Гиагинский район» на передачу безвозмездно в муниципальную собственность МО «Келермесское сельское поселение» муниципального имущества  МО «Гиагинский район» (водопровода и газопроводов)»;
   - 1 заключение на проект решения Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» «О даче согласия администрации МО «Гиагинский район» на списание имущества с баланса муниципальной бюджетной дошкольной образовательной организации «Детский сад № 13 «Ивушка» с.Сергиевского»; 

- 1 заключение на проект решения Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» «О даче согласия администрации МО «Гиагинский район» на передачу безвозмездно в муниципальную собственность МО я «Гиагинское сельское поселение» муниципального имущества МО «Гиагинский район» (автомобиля ГАЗ-3102);
- 1 заключение на проект решения Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» «О внесении изменений в решение Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» № 470 от 11.08.2016 года «Об утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества на 2017 год».
В отчетном периоде подготовлено и направлено главам и председателям Советов  народных депутатов муниципальных образований сельских поселений  Гиагинского района 11  экспертных заключений, в том числе:
- 5 заключений по внешней проверке отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений муниципальных  образований Гиагинского района за 2015 год;
- 5 заключений на проекты решений Советов народных депутатов муниципальных  образований сельских поселений Гиагинского района «О проектах  бюджетов муниципальных образований  на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов»;
- заключение на соответствие состава представленных документов и материалов   проекту бюджета МО «Гиагинское сельское поселение» на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов».
По результатам проведенных экспертно-аналитических мероприятий в адрес муниципальных образований сельских поселений были направлены предложения по повышению эффективности бюджета и сбалансированности бюджетной системы.
Информационная и иная деятельность. Основные задачи на 2017 год.
В течение 2016 года на официальном Интернет-сайте администрации МО «Гиагинский район» http://mogiaginsk.ru/informaciya-dlya-grazhdan/kontrolno-schetnaya-pala/ постоянно размещалась информация о проводимых Контрольно-счетной палатой контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, а также размещались планы, отчеты и иные документы, касающиеся деятельности Контрольно-счетной палаты.

          Результаты проведенных КСП МО «Гиагинский район» мероприятий регулярно доводятся до сведения Совета народных депутатов МО «Гиагинский район», главы МО «Гиагинский район» и глав сельских поселений Гиагинского района.

              Информация о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, а также их супругов и несовершеннолетних детей в установленный срок подготовлена и также размещена на официальном Интернет-сайте.
          Палата является членом Совета контрольно-счетных органов муниципальных образований. Основными целями и задачами Совета контрольно-счетных органов муниципальных образований являются содействие в разработке и внедрении системы контроля за формированием и исполнением бюджетов, укрепление взаимодействия контрольно-счетных органов муниципальных образований, направленного на повышение эффективности муниципального финансового контроля.

В 2016 году велась работа по развитию сотрудничества и взаимодействия по вопросам совершенствования муниципального финансового контроля, взаимного обмена информацией и опытом с Контрольно - счетной палатой Республики Адыгея и Советом контрольно-счетных органов муниципальных образований Республики Адыгея. Однако данного обмена информацией и опытом работы явно недостаточно для того, чтобы квалифицированно проводить контрольно-ревизионные и аналитические мероприятия (например, в сфере госзакупок). Для этого необходимо в обязательном порядке специалистам КСП МО «Гиагинский район» пройти обучение на  курсах повышения квалификации, что на данный момент невозможно из-за отсутствия бюджетных средств в расходной части бюджета, выделяемых на финансирование Палаты.
Деятельность Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» в 2017 году будет осуществляться на основании плана работы КСП МО «Гиагинский район» на 2017 год, утвержденного приказом председателя КСП МО «Гиагинский район» от 12 января 2017 года №1. 
Одним из ключевых направлений деятельности Палаты, как и в предыдущие годы, будет являться контроль за ходом и итогами реализации муниципальных программ МО «Гиагинский район» и сельских поселений муниципальных образований Гиагинского района, а также законности и эффективности использования средств бюджета в сфере ЖКХ. В рамках запланированных мероприятий продолжится работа, направленная на совершенствование бюджетного процесса и обеспечения прозрачности при формировании и исполнении местного бюджета, внешнего финансового контроля, повышению его качества и эффективности.
В 2017 году КСП будет продолжена работа по совершенствованию правового, методологического и информационного обеспечения муниципального финансового контроля, расширению взаимодействия с правоохранительными органами, органами государственной власти, органами финансового контроля Республики Адыгея и органами финансового контроля других муниципальных образований.

Планируется продолжить разработку системы стандартов Палаты на основе изучения и обобщения опыта применения стандартов внешнего муниципального финансового контроля, осуществлять другие мероприятия.

Председатель КСП                                                                                                                 Г.Л. Акопян
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