Информация
об итогах внешней проверки годовой бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств – Администрации муниципального образования «Гиагинский район» за 2023 год

[bookmark: _GoBack]В соответствии с п. 1.1. раздела 1 плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район» на 2024 год, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район» от 29.12.2023г. № 25, проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств – Администрации муниципального образования «Гиагинский район».
В ходе внешней проверки годовой бюджетной отчетности Администрации муниципального образования «Гиагинский район» установлены нарушения требований Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом  Министерства  финансов  Российской Федерации от 28.12.2010г. № 191н, которые на достоверность данных бюджетной отчетности Администрации муниципального образования «Гиагинский район», существенного влияния не оказали.
По результатам проведенного экспертно-аналитического мероприятия «Внешняя проверка бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств - Администрации муниципального образования «Гиагинский район» за 2023 год», Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Гиагинский район» направлено в адрес:
- Администрации муниципального образования «Гиагинский район» - предложения о рассмотрении результатов экспертно-аналитического мероприятия и принятия мер с целью недопущения выявленных недостатков в дальнейшей работе;
- Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» - заключение об итогах проведенного экспертно-аналитического мероприятия.


