Информация
по результатам контрольного мероприятия

 «Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального предприятия «Теплосети» муниципального образования  «Гиагинское сельское поселение» за 2021 год». 

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.5 Плана работы Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» на 2022 год, приказ Председателя Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» от 31 августа 2022 № 18, Соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от 01.01.2018 № 2.
Цель контрольного мероприятия: проверка финансово-хозяйственной деятельности МП «Теплосети» МО «Гиагинское сельское поселение» за 2021 год.  

Предмет проверки: нормативные правовые и иные распорядительные документы, регламентирующие финансово-хозяйственную деятельность МП «Теплосети», отчётные, бухгалтерские и иные документы, отражающие финансово-хозяйственную деятельность предприятия, аудиторские заключения и иные документы.
Объект контрольного мероприятия: Муниципальное предприятие «Теплосети» муниципального образования «Гиагинское сельское поселение».
Проверяемый период: 2021 год.
Муниципальное предприятие «Теплосети» муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» создано администрацией МО «Гиагинское сельское поселение» Постановлением № 124 от 26.08.2009 года в дальнейшем «Учредитель», в соответствии с Гражданским Кодексом РФ, Федеральным законом №161-ФЗ от 14.11.2002 года «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», уставом МО «Гиагинское сельское поселение», положением «О порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью МО «Гиагинское сельское поселение».

Полное наименование объекта контрольного мероприятия в соответствии с учредительными документами: Муниципальное предприятие «Теплосети» муниципального образования «Гиагинское сельское поселение».
Официальное сокращенное наименование Предприятия: МП «Теплосети» МО «Гиагинское сельское поселение».

В своей деятельности предприятие руководствуется действующим в РФ законодательством, нормативными правовыми актами МО «Гиагинское сельское поселение» и уставом МП «Теплосети», утвержденным Постановлением главы администрации МО «Гиагинское сельское поселение» от 07.03.2013 года №48. 
Согласно Уставу, Предприятие является юридическим лицом со дня государственной регистрации, имеет самостоятельный баланс, круглую печать и штампы, расчетный и иные счета в банковских учреждениях.

 Место нахождения (юридический адрес) предприятия: Российская Федерация, Республика Адыгея, Гиагинский район, станица Гиагинская, ул. Почтовая д.6.
В качестве основных видов деятельности МП «Теплосети» Уставом определены:

-Производство, передача и распределение пара и горячей воды; кондиционирование воздуха;

- обеспечение работоспособности котельных;

-обеспечение работоспособности тепловых сетей;

- забор, очистка и распределение воды;

- сбор и обработка сточных вод;

- строительство жилых и нежилых зданий;

- производство санитарно-технических работ, монтаж отопительных систем и систем кондиционирования воздуха;

- работы строительные отделочные;

- торговля оптовая неспециализированная;

- Торговля розничная обоями и напольными покрытиями в специализированных магазинах;

- торговля розничная прочая в специализированных магазинах;

- управление эксплуатацией жилого фонда за вознаграждение или на договорной основе;

- управление эксплуатацией нежилого фонда за вознаграждение или на договорной основе.

Муниципальное предприятие «Теплосети» действует на принципах хозяйственного расчета и создано в целях оказания услуг и получения прибыли.

Согласно Устава, Предприятие самостоятельно разрабатывает тарифы на услуги и предоставляет в регулируемый орган субъекта РФ для утверждения.

 Имущество предприятия находится в муниципальной собственности МО «Гиагинское сельское поселение», является неделимым и не может быть распределено по вкладам, в том числе между работниками предприятия и принадлежит предприятию на праве хозяйственного ведения.
В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:

1. Общая сумма нарушений составила 483,7 тыс.руб., в том числе:


- расходы сумме 294,9 тыс.руб. не обеспечивающие принцип эффективного использования денежных средств, в том числе:
- 28,3 тыс.руб. - произведена оплата за оказание охранных услуг отделу вневедомственной охраны по Гиагинскому району при наличии в штате четырех сторожей; 

- 54,1 тыс.руб. - при имеющейся убыточности предприятия производилось приобретения подарочных набор для сотрудников предприятия на Новый год;
- 87,0 тыс.руб. - произведены неэффективные расходы на оплату пеней и штрафов; 
- 45,6 тыс.руб. - произведены расходы на оплату сотовой связи не регламентированной локальными документами предприятия, в которых были бы предусмотрены порядок, условия и размеры данных расходов; 
- 3,9 тыс. руб. - необоснованно, при заключении договоров гражданско-правового характера, задвоена оплаты истопнику детского сада «Ивушка» с.Сергиевское;

- 76,0 тыс.руб. - произведена оплата по договорам гражданско-правового характера  при наличии должностей в штатном расписании;


- необоснованные расходы составили в сумме 178,4 тыс.руб., в том числе:

- 47,3 тыс.руб. - произведено необоснованное списание ГСМ на работу генераторов и триммер без учета норм расходов;

- 67,1 тыс.руб. - произведено необоснованное списание моторных масел и жидкостей без утвержденных норм расходов; 
- 4,0 тыс.руб. - произведено необоснованное  списание топлива при отсутствии оснований для допуска к управлению транспортного средства;

- 4,4 тыс.руб. - произведено списание топлива без подтверждения путевыми листами; 
- 55,0 тыс.руб. - необоснованно произведены доплаты работникам предприятия «доплата за выполнение работ, связанных с обслуживанием котельных Управления образования» не предусмотренные Положением о доплатах и надбавках работникам МП «Теплосети» МО «Гиагинское сельское поселение», утвержденным приказом директора № 151 от 30.12.2020 года; 
- 0,6 тыс.руб. - выплачена премия , не предусмотренная Положением о материальном стимулировании работников МП «Теплосети» МО «Гиагинское сельское поселение», утвержденным приказом директора предприятия №151 от 30.12.2020 года; 
-  в нарушение ст. 145 Трудового кодекса Российской Федерации осуществлялись неправомерные денежные выплаты директору предприятия, непредусмотренные трудовым договором. Общая сумма  начисленных выплат составила 10,4 тыс.руб. (с учетом НДФЛ), в том числе премия в сумме 1,0 тыс.руб. (при отсутствии соответствующих распорядительных документов работодателя) и 9,4 тыс.руб. заработная плата, не предусмотренная трудовым договором.
2. Иные нарушения.
- Согласно статье 5 Устава предприятия взаимоотношения работников и директора предприятия, возникающие на основе трудового договора, регулируются законодательством Российской Федерацию труде и Коллективным договором. В нарушение норм Трудового кодекса РФ и Устава предприятия коллективный договор в МП «Теплосети» отсутствует.

- В соответствии со статьей 6 Устава Предприятия оплата труда работников производится в соответствии с утвержденным штатным расписание и согласно Положения об оплате труда и материальном стимулировании. В разногласии с данной статьей начисление заработной платы на предприятии осуществлялось в соответствии с Правилами внутреннего распорядка трудового дня с приложением №1,2,3,4 (Приложение № 1 «О моральном и материальном поощрении работников», Приложение № 2 «Положение об организации заработной платы», Приложение № 3 «Положение о доплатах и надбавках работникам», Приложение № 4 «Перечень профессий с ненормированным рабочим днем»), утвержденных приказом директора №151 от 30.12.2020 года. 
- В нарушение Приказа Минтранса РФ от 11.09.2020 № 368 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов»: в путевых листах в разделе «движение горючего» проставлены данные горючего либо по норме, либо фактически; практически во всех путевых листах отсутствует подпись механика при возвращении; отсутствуют подписи лица использовавшего автомобиль; выявлены многочисленные случаи,  когда в путевых листах не прописывается пункт назначения, отсутствует расписанный километраж движения автомобиля за день – указывается лишь общий суммарный ежедневный пробег, не всегда  в путевых листах при работе спецтехники отражались машино-часы. 

В путевых листах применяются такие формулировки как «по Гиагинской», «Усть-Лабинск», «по Краснодару». При использовании таких формулировок не представляется возможным определить правильность указанного в путевых листах километража, и подтвердить использование служебного автомобиля в производственных целях. 

Во все путевых листах легкового автомобиля неверно указывался адрес первой подачи автомобиля (Республика Адыгея, Краснодарский край). 



В нарушение ст.9 ФЗ-402 «О бухгалтерском учете» при проверке путевых листов МП «Теплосети» обнаружены систематические исправления показаний спидометра, количества расхода и остатка бензина не подтвержденных подписью водителя.



В ходе выборочной проверки установлено, что списание топлива производилось по норме расхода с округлением до целых знаков, при этом утвержденные нормы на списание топлива установлены с точностью до одного знака после запятой. По мнению Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район»,  если нормы установлены с точностью до одного знака после запятой, то именно их и нужно применять, в ином случае происходит неверное списание ГСМ. 

Практически во всех проверенных путевых листах остаток топлива в баке на начало и конец рабочего дня составляет «0» литров, что является невозможным, так как технике надо как-то добраться до заправочной станции.

В большинстве случаев при проверке путевых листов на работу экскаваторов: ДЭМ -1143 г/н АС 41-07 и ЭО 2621 г/н АУ 49-25 отсутствуют показания отработанных машино-часов. Таким образом, подтвердить обоснованность списания топлива не представляется возможным. 

Так же в ходе проверки установлено, что на время отсутствия водителей (отпуск, больничный и т.д.) их обязанности совмещали другие водители, при этом списание производилось на работу сразу двух машин, при этом время работы каждой из машин проследить невозможно.
 Согласно путевых листов на автомобиль  Газ КО-440 г/н А 247МС01 показания спидометра на начало октября 2021 года установлены «546330» на 29.10.2021 года показания «55141». По пояснениям главного бухгалтера водителем изначально неверно записывались показания спидометра, в части количества литров, данный факт говорит о формальном проставлении пройденного расстояния и об отсутствии контроля со стороны ответственного лица. 

Вышеуказанные факты могут свидетельствовать о формальном подходе к заполнению путевых листов, а так же  к учету и списанию горюче-смазочных материалов на предприятии.
 Согласно приказа директора на транспортные средства предприятия утверждены лимиты расхода топлива на месяц, при этом выявлены случаи превышения как месячного лимита, так и общего годового по следующим автомобилям: Газ 3110 г/н А202ОВ 01 - на 170 литров, Газель 322132 г/н А536 ОВ01 - на 680 литров, Газ32213 ЗМЗ 53 г/н Р 389СС01- на 100 литров.
Кроме того, в связи с производственной необходимостью в течение 2021 года, работниками  МП «Теплосети» производились заправки личного автотранспорта, при этом  путевые листы составлялись один на месяц. В нарушение Приказа Минтранса РФ от 11.09.2020 № 368 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов»  сведения о сроке действия путевого листа, т.е. даты (число, месяц, год) начала и окончания срока, в течение которого путевой лист может быть использован, отсутствуют, соответственно в них отсутствуют показания спидометра (ежедневно, либо во время использования по служебным целям), а так же данные по расходу топлива.
Отсутствие данных о маршруте следования не позволяет судить о том, что автомашина была использована именно в служебных целях. В результате невозможно проконтролировать пробег автомобиля. 
- Представленные формы штатных расписаний не утверждены Учетной политикой предприятия и не соответствуют унифицированной форме № Т-3, утвержденной Постановлением Госкомстата РФ от 05.01.2004г. № 1. Все формы, разработанные самостоятельно должны быть утверждены Учетной политикой.

Статья 136 Трудового кодекса Российской Федерации требует выплачивать как минимум каждые полмесяца именно заработную плату, поэтому сумма, выплачиваемая за первую половину, не может быть произвольной и должна определяться с учетом фактически отработанного работником времени (фактически выполненной им работы). Однако, оплата аванса на предприятии в 2021 году производилась фиксированной суммой, в основном 3000,0 тыс.руб.; 

- На предприятии имеет место издание приказов не по факту наступления события, а гораздо позже. Данные факты говорят о формальном подходе к составлению приказов;

- В нарушение ст. 284 ТК РФ превышена предельно допустимая норма продолжительности рабочего времени при работе на условиях совместительства;
- Производилась выплата компенсации за использованное личного транспорта в служебных целях в связи с производственной необходимостью, на основании приказов руководителя и дополнительного соглашения к трудовому договору. Локальные нормативные акты, в которых будут предусмотрены условия и размеры данной выплаты, на предприятии отсутствуют.

-  При проверке договоров гражданско- правового характера за 2021 год Контрольно-счетная палата обращает внимание на то, что использование таких формулировок в предмете договора и актах выполненных работ как, «ремонт помещений котельных управления образования (23 котельных)» без детализации места и объема работы не дает конкретного понимания объема проделанной работы, а соответственно пропорциональности ее оплаты. Таким образом, предметом договора не определены конкретные работы, которые должны быть выполнены согласно договоров.
Контрольно-счетная палата МО «Гиагинский район» считает, не подтвержденные сведения о фактах хозяйственной жизни, несут риски необоснованного расходования денежных средств  (как пример: оплату выполненных работ на ремонт помещений котельных управления образования, не содержащих информации и данных о фактически выполненных работах). Какая либо калькуляция или обоснование суммы договоров у Предприятия отсутствует. Акт сдачи-приемки выполненных работ не содержит показатели, обосновывающие сумму к оплате, не конкретизирует работу. Таким образом, документы, подтверждающие объемы фактически выполненных работ на предприятии отсутствуют.

- В  нарушение ст.19 Федерального закона № 402-ФЗ не обеспечено качественное и достоверное осуществление внутреннего финансового контроля. 

- Кредиторская задолженность превышает дебиторскую задолженность, а это означает, что МП «Теплосети» должно больше, чем должны ему, что прямо свидетельствует об убыточности предприятия. 

Так же отмечено, что кредиторская задолженность перед бюджетом по налогам влечет начисление пеней и штрафов, а соответственно неэффективное использование средств предприятия при их уплате. Контрольно-счетная палата обращает внимание, что дебиторская задолженность является одним из основных факторов, влияющих на убыточность предприятия. Необходимо вести работу по взысканию такой задолженности. 
Акт по результатам контрольного мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального предприятия «Теплосети» муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» подписан без возражений и замечаний. Представленные пояснения частично приняты к отчету.

С целью устранения нарушений и замечаний по контрольному мероприятию «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МП «Теплосети МО «Гиагинское сельское поселение» в адрес директора МП «Теплосети» было направлено представление. 

Отчет по результатам контрольного мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МП «Теплосети МО «Гиагинское сельское поселение» за 2021 год» направлен в адрес главы муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» и председателя Совета народных депутатов МО «Гиагинское сельское поселение» для сведения и принятия мер по существу.
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