
Информация
По результатаМ контрольного мероприятия

«Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных в 2020 году  на  реализацию  мероприятий  по  проведению  капитального ремонта ф. № 2 ДК «Гиагинский», 
в рамках национального проекта «Культура»

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 
пункт 5 части II плана работы Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» на 2021 год, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» от 11.01.2021 года № 1 «Об утверждении плана работы Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» на 2021 год», приказ председателя Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» от 22.07.2021 года № 16 «О проведении контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных в 2020 году  на  реализацию  мероприятий  по  проведению  капитального ремонта ф. № 2 ДК «Гиагинский», в рамках национального проекта «Культура», удостоверение № б/н от 22.07.2021 года на право проведения контрольного мероприятия, приказа председателя Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» от 16 августа 2021 года № 18 «О продлении сроков проведения контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных в 2020 году  на  реализацию  мероприятий  по  проведению  капитального ремонта ф. № 2 ДК «Гиагинский», в рамках национального проекта «Культура».

Контрольное мероприятие проведено: Лупандиной Н.С. - главным инспектором Палаты МО «Гиагинский район» в Управлении культуры администрации МО «Гиагинский район».

2. Предмет контрольного мероприятия: 
нормативные правовые акты, локальные акты, иные распорядительные документы, регулирующие предоставление субсидии на проведение  капитального ремонта ф. № 2 ДК «Гиагинский», документы, обосновывающие операции со средствами, платежные и первичные документы, регистры бюджетного учета и бюджетная отчетность, подтверждающие совершение операций со средствами, выделенными на исполнение мероприятий в рамках реализации национального проекта «Культура» в управлении культуры администрации МО «Гиагинский район».

3. Объект (объекты) контрольного мероприятия: 
- Управление культуры администрации МО «Гиагинский район»

Юридический адрес управления культуры администрации МО «Гиагинский район»: 385600, Республика Адыгея, Гиагинский район, ст.Гиагинская, ул.Коперативная, 35;

- Муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия при Управлении культуры администрации муниципального образования «Гиагинский район»

Юридический адрес управления культуры администрации МО «Гиагинский район»: 385600, Республика Адыгея, Гиагинский район, ст.Гиагинская, ул.Коперативная, 35;

- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческий центр народной культуры» МО «Гиагинский район»

Юридический адрес: 385600, Республика Адыгея, Гиагинский район, ст.Гиагинская, ул.Красная, 308;

- ф. № 2 ДК «Гиагинский» 

Юридический адрес: 385600, Республика Адыгея, Гиагинский район, ст.Гиагинская, ул.Центральная, 32.

 4. Срок проведения контрольного мероприятия с 22.07.2021 года по 20.08.2021 года, с 20.08.2021 года по 27.08.2021 года.
5. Цель контрольного мероприятия:

проверка законности и результативности использования средств, выделенных на реализацию  мероприятий  по  проведению  капитального ремонта ф. № 2 ДК «Гиагинский», в рамках национального проекта «Культура».
6. Проверяемый период деятельности: с 01 января 2020 года по 31 декабря 2020 года.
7. Краткая информация об объекте контрольного мероприятия.

На основании Указов Президента РФ от 21 июля 2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» (далее - Указ Президента РФ № 474), от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»  (далее - Указ Президента РФ № 204) Президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам утвержден паспорт национального проекта «Культура», предусматривающий реализацию 3-х федеральных проектов в сфере культуры, одним из которых является федеральный проект «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры («Культурная среда»)».

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 31.10.2018 года № 1288 «Об организации проектной деятельности в Правительстве Российской Федерации» (ред. 10.07.2020г.) в целях реализации приоритетных проектов  и стратегических направлений развития Республики Адыгея, Указом Главы Республики Адыгея от 28.06.2017 года № 114 «О некоторых вопросах организации проектной деятельности» (ред. 04.12.2020 г.) утвержден Порядок организации проектной деятельности.
Целью национального проекта является: повышение доступности культуры не только в крупных городах, но и в отдаленных населенных пунктах по всей стране; увеличение посещаемости учреждений культуры на 15%; увеличение числа обращений к культурным цифровым ресурсам в пять раз; поддержание творческих инициатив в регионах и создание перспективного кадрового резерва; новое смысловое содержание сельских учреждений культуры, культурно-досуговых учреждений, библиотек.

Региональный проект «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры» (далее – региональный проект «Культурная среда»). Целью регионального проекта является: увеличение к 2024 году количества посещений организаций культуры путем создания современной инфраструктуры для творческой самореализации и досуга населения. 

В рамках реализации проекта «Культурная среда» предусмотрено достижение двух основных показателей:

- количество созданных (реконструированных) и капитально отремонтированных объектов организации культуры в Республике Адыгея;

- количество организаций культуры, получивших современное оборудование в Республике Адыгея.

Региональный проект «Культурная среда» отражен в муниципальной программе МО «Гиагинский район» «Развитие культуры и искусства» подпрограммы № 1 «Сохранение и развитие культурно-досуговой деятельности» и реализуется посредством выполнения мероприятия по государственной поддержке отрасли культуры (строительство (реконструкция) и (или) капитальный ремонт культурно-досуговых учреждений в сельской местности).
Основной целью подпрограммы являются: сохранение и развитие культурно-досуговой деятельности (сохранение в районе сети учреждений культуры, улучшение условий для доступа различных групп населения района к культурным ценностям, совершенствование деятельности учреждений культуры как информационных, культурных и образовательных центров для различных категорий населения, способствующих созданию условий повышения интеллектуального уровня граждан, организация культурного досуга жителей района).

В соответствии с Решением Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» от 187 декабря 2019г. № 286 «О бюджете муниципального образования «Гиагинский район» на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов», главным распорядителем целевых средств – субсидия бюджетам муниципальных районов на поддержку отрасли культуры определено управление культуры администрации МО «Гиагинский район».

В проверяемом периоде правом первой подписи обладал начальник Управления культуры администрации МО «Гиагинский район» Ермак В.Е.

В настоящее время правом первой подписи обладает И.о. начальника Управления культуры администрации МО «Гиагинский район» Авгерино Н.В.

Правом второй подписи пользовалась главный бухгалтер ЦБ Курган Я.Ю.

Для реализации бюджетных полномочий Управлению культуры администрации МО «Гиагинский  район» открыты лицевые счета в Отделе № 4 Управления Федерального казначейства по Республике Адыгея (Адыгея).

Получателем средств субсидии являлось Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческий центр народной культуры» МО «Гиагинский район».

В проверяемом периоде правом первой подписи обладал директор МБУК «Межпоселенческий центр народной культуры» МО «Гиагинский район» Мазовка Т.Е.

В настоящее время правом первой подписи обладает директор МБУК «Межпоселенческий центр народной культуры» МО «Гиагинский район» Нагоев Б.Р.

В 2020 году субсидия в муниципальном образовании «Гиагинский район» выделялась в рамках основного мероприятия «Государственная поддержка отрасли культуры (строительство (реконструкция) и (или) капитальный ремонт культурно-досуговых учреждений в сельской местности) подпрограммы № 1 «Сохранение и развитие культурно-досуговой деятельности» муниципальной программы МО «Гиагинский район» «Развитие культуры и искусства», утвержденной постановлением главы муниципального образования «Гиагинский район» от 16.12.2019г. № 334.

Объектом ремонтных работ являлся ф. № 2 ДК «Гиагинский» - структурное подразделение МБУК «Межпоселенческий центр народной культуры» МО «Гиагинский район», расположенное по адресу: 385600, Республика Адыгея, Гиагинский район, ст.Гиагинская, ул.Центральная, 32. В настоящее время ф. № 2 ДК «Гиагинский» переименован в ф. № 2 «ДК им. П.Х.Афанасова».

Объект недвижимого имущества муниципальной собственности, на котором осуществлен в проверяемом периоде капитальный ремонт за счет средств субсидии, находится в оперативном управлении МБУК «Межпоселенческий центр народной культуры» МО «Гиагинский район», право на использование которых зарегистрировано в установленном законодательством Российской Федерации порядке.

8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Проверкой законности и результативности использования бюджетных средств, направленных в 2020 году  на  реализацию  мероприятий  по  проведению  капитального ремонта ф. № 2 ДК «Гиагинский», в рамках национального проекта «Культура» установлены:

I. Нарушения требований Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных муниципальных нужд» на общую сумму 1944,6 тыс. рублей: 
1. Заключение и исполнение муниципального контракта на выполнение соответствующих работ, в силу которых возникают бюджетные и денежные обязательства, осуществлено с отдельными нарушениями законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
а) Заказчиком на основании п. 4 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ  28.02.2020г.  заключены три контракта с ООО «Перспектива» на общую сумму 1493,7 тыс. рублей на выполнение капитальных ремонтных работ в отношении одного и того же объекта - ДК «Гиагинский». Согласно трем актам о приемке выполненных работ от 31.08.2020г., работы выполнены в один и тот же день и оплачены платежными поручениями от одной даты – 10.08.2020г.

Принимая  во  внимание  то,  что  заключение  Заказчиком  трех контрактов № 1, № 2, и № 3 от 28.02.2020г.  направлено на достижение единой хозяйственной цели, предметом во всех случаях выступают одноименные работы (капитальный ремонт) с одинаковыми сроками исполнения обязательств с 02.03.2020г. по 31.08.2020г., что фактически образует единую сделку, искусственно раздробленную и оформленную самостоятельными контрактами, проверкой сделан вывод о наличии признаков искусственного дробления закупки, что противоречит ч. 2 ст. 8 Закона № 44-ФЗ, где определено, что «Запрещается совершение заказчиками, специализированными организациями, их должностными лицами, комиссиями по осуществлению закупок, членами таких комиссий, участниками закупок, операторами электронных площадок, операторами специализированных электронных площадок любых действий, которые противоречат требованиям настоящего Федерального закона, в том числе приводят к ограничению конкуренции, в частности к необоснованному ограничению числа участников закупок».

Факт искусственного дробления единой закупки на группу однородных (идентичных), сумма по каждой из которых не превышает предусмотренного законом ограничения, что свидетельствует о намерении сторон уйти от соблюдения процедуры торгов, учитывая, что контракты имеют один и тот же предмет контракта, в указанных контрактах одни и те же товары, услуги.

Дробление однотипных видов работ на одном объекте (по капитальному ремонту ДК «Гиагинский» на несколько самостоятельных контрактов с единым предметом исполнения осуществлено с целью избежать проведения предусмотренных законодательством конкурсных процедур. Заключение нескольких контрактов с одинаковым предметом, направленных на достижение единой хозяйственной цели (ремонт ДК «Гиагинский»), приобретателем по которым является одно и то же юридическое лицо (МБУК «Межпоселенческий центр народной культуры» МО «Гиагинский район»), имеющее единый интерес (капитальный ремонт ДК «Гиагинский»). Т.е. такие контракты фактически образуют единую сделку, искусственно раздробленную и оформленную самостоятельными контрактами на общую сумму 1493,7 тыс. рублей, по которым публичные процедуры не проводились, то сторонами указанных контрактов заключена сделка с нарушением требований статей 8, 24 и 93 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

б) МБУК «Межпоселенческий центр народной культуры» МО «Гиагинский район по муниципальному контракту от 13.12.2019г. № 4 по форме КС-2 от 23.03.2020г. № 6 на сумму 124,8 тыс. рублей и справка о стоимости выполненных работ и затрат формы № КС-3 от 23.03.2020г. № 1 на сумму 6363,6 тыс. рублей допущены нарушения сроков оплаты, установленных частью 8 статьи 30 Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и условиями самих контрактов.

2. Выполнение работ по капитальному ремонту объекта осуществлялось по проектно-сметной документации, разработанной и утвержденной с нарушением градостроительного законодательства.

По результатам проведения выборочной документальной проверки выявлено, что в нарушение частей 6 и 7 ст. 52 Градостроительного кодекса Российской Федерации, части 1 ст. 743 Гражданского кодекса Российской Федерации, в нарушение части 1 ст. 95 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд», п. 3.1 Контракта № 4 МБУК «Межпоселенческий центр народной культуры» МО «Гиагинский район» допустило изменение существенных условий контракта путем принятия и оплаты, исполненных подрядчиком видов и объемов работ, не предусмотренных документацией об электронном аукционе  и  не  являющихся  предметом  аукциона  на  общую  сумму  283,9  тыс. рублей  и  исключило  из  сметной  документации  подлежащей  исполнению подрядчиком виды и объемы работ на общую сумму 42,2 тыс. рублей, предусмотренных Техническим заданием, проектно-сметной документацией, которая в соответствии с п.12.1 раздела 12 Контракта № 4 является приложением к контракту.

В результате, в отсутствие заключения по модификации и без проведения проверки достоверности определения сметной стоимости МБУК «Межпоселенческий центр народной культуры» МО «Гиагинский район» оплатило за виды и объемы работ, материальные ресурсы, не предусмотренные сметной документацией аукциона и не являющиеся предметом аукциона. Вышеуказанные нарушения повлекли за собой оплату видов и объемов работ, не предусмотренных проектно-сметной документацией, являющихся предметом аукциона и не подтвержденные дополнительным соглашением с экономическим обоснованием о необходимости их исполнения на общую сумму 283,4  тыс. рублей.

II. Иные нарушения нормативных правовых актов и законодательства Российской Федерации и Республики Адыгея на общую сумму 1680,0 тыс. рублей:
1. В муниципальный контракт от 13.12.2019г. № 4 на выполнение капитального ремонта дополнительным соглашением № 1 от 28.02.2020г. внесено изменение в части увеличения стоимости по контракту на сумму 1680,0 тыс. рублей, без расчета с экономическим обоснованием и в отсутствии заключения по модификации проектной документации, что противоречит части 2, пункта б (2) части 3 Положения о проведении проверки достоверности определения сметной стоимости капитального ремонта объектов капитального строительства, который финансируется с привлечением средств федерального бюджета, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009г. № 427. 

Дополнительным соглашением № 1 от 28.02.2020г., заключенным МБУК «Межпоселенческий центр народной культуры» МО «Гиагинский район» с ООО «Перспектива», по изменению цены муниципального контракта: с учетом внесенного изменения цена контракта была увеличена на 1680,0 тыс. рублей и составила 18480,1 тыс. рублей. При этом, дополнительное соглашение содержит данные об увеличение цены контракта и не содержит данных об изменении видов и объемов, предусмотренных проектно-сметным расчетом, а также не содержит данных о фактической потребности в выполнении иных видов и объемов, нежели указанных в проекте и смете.

2. Отсутствие в муниципальной программе «Развитие культуры и искусства» и подпрограмме «Сохранение и развитие культурно-досуговой деятельности» значения показателя результативности использования субсидии на капитальный ремонт культурно-досуговых учреждений в сельской местности с плановым значением 1 ед., предоставленной в рамках реализации РП «Культурная среда, не позволяет объективно охарактеризовать ход реализации РП по муниципальному образованию «Гиагинский район».

В нарушение п.п. 4.3.3 п. 4.3 раздела IV соглашения от 16  января 2020г. № 79605000-1-2019-020, которым определено, что муниципалитет обязуется обеспечивать достижение значения(ий) результата(ов) регионального проекта, установленных в соответствии с Приложением № 1 к настоящему соглашению, являющимся его неотъемлемой частью с датой достижения – 31.12.2020г. значение показателя результативности использования субсидии на капитальный ремонт муниципальной программой МО «Гиагинский район» «Развитие культуры и искусства» не утверждено.

3. Сплошным методом сличения проверены виды и объемы работ, определенные в сметах и указанные в актах о приемке выполненных работ формы КС-2, предъявленные ООО «Перспектива» в рамках исполнения контракта от 13.12.2019г. № 4, в результате чего установлены расхождения.

В нарушение п.п. 2.2.9 п. 2.2. раздела 2 договора  оказания услуг по осуществлению строительного контроля от 13.01.2020г. исполнителем не составлялись акты, в которых должно быть указано, какие отступления от проекта, дефекты и нарушения обнаружены при строительстве Объекта.

В нарушение п.п. 2.4.1. п. 2.3 раздела 2 договора  оказания услуг по осуществлению строительного контроля от 13.01.2020г. заказчик не предоставил исполнителю измененную документацию, утвержденную в установленном порядке, в случае внесения изменений в проектно-сметную документацию.

III. В нарушение принципа эффективности, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, допущено неэффективное использование бюджетных средств в общей сумме 68,2 тыс. рублей:

По результатам, установленных нарушений Контрольно-счетная палата МО «Гиагинский район» отмечает, что оплаченные услуги ООО «Проект-Сервис» по разработке сметной документации в сумме 33,2 тыс. рублей, оплаченные услуги по корректировке сметной документации на капитальный ремонт ДК «Гиагинский» в сумме 35,0 тыс. рублей классифицируются как  неэффективное использование бюджетных средств.

В нарушение части 7 ст. 52 Градостроительного кодекса Российской Федерации по исполнению обязательств, установленных договором № 03/19 от 10 января 2019г. и договором №  03/19 от 10 декабря 2019г. в проектную документацию изменения в полном объеме не внесены и более того, не внесены изменения по конструктивным решениям, влияющим на безопасность эксплуатации объекта, что повлекло за собой неэффективное использование бюджетных средств в сумме  68,2 тыс. рублей.

По результатам контрольного мероприятия контрольно-счетной палатой МО «Гиагинский район»:

1. Направить представление по результатам контрольного мероприятия  «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных в 2020 году  на  реализацию  мероприятий  по  проведению  капитального ремонта ф. № 2 ДК «Гиагинский», в рамках национального проекта «Культура» И.о. начальника управления культуры администрации МО «Гиагинский район», для принятия соответствующих мер по устранению и недопущению в дальнейшем выявленных нарушений.

2. Направить для сведения отчёт о результатах проведения контрольного мероприятия: главе муниципального образования «Гиагинский район» и председателю Совета народных депутатов МО «Гиагинский район».

3. Отчет по результатам проведенного контрольного мероприятия разместить на сайте Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район».

