Информация о проведенной экспертизе проектов муниципальных правовых актов муниципального образования «Гиагинский район»  
в феврале 2024 года

На основании подпункта 7 пункта 2 статьи 9 Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пункта 7 статьи 8 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Гиагинский район» проведена экспертиза следующих проектов муниципальных правовых актов муниципального образования «Гиагинский район»:


·    проектов постановлений главы муниципального образования «Гиагинский район»:
О внесении изменений в постановление главы муниципального образования «Гиагинский район» от 16.12.2019г. № 334 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Гиагинский район» «Развитие культуры и искусства»;
О внесении изменений в постановление главы муниципального образования «Гиагинский район» от 30.07.2020г. № 166 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Гиагинский район» «Развитие малого и среднего предпринимательства муниципального образования «Гиагинский район» (в редакции постановления главы муниципального образования «Гиагинский район» от 17.10.2023г.  № 276);
[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в постановление главы муниципального образования «Гиагинский район» от 16.12.2019г. № 344 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Гиагинский район» «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» (в редакции постановления главы муниципального образования «Гиагинский район» от 21.12.2023г.  № 328).


