Информация о проведенной экспертизе проектов муниципальных правовых актов муниципального образования «Гиагинский район»  
в июне 2023 года

На основании подпункта 7 пункта 2 статьи 9 Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пункта 7 статьи 8 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Гиагинский район» проведена экспертиза следующих проектов муниципальных правовых актов муниципального образования «Гиагинский район»:

·  проектов решений Совета  народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район»:
О внесении изменений и дополнений в Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» от 22.12.2022г. № 48 «О бюджете муниципального образования «Гиагинский район»  на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

·    проектов постановлений главы муниципального образования «Гиагинский район»:
О внесении изменений в постановление главы муниципального образования «Гиагинский район» от 07.12.2022г. № 313 «Об утверждении муниципальной  программы муниципального образования «Гиагинский район» «Реализация обеспечения информирования граждан о деятельности муниципальных органов  муниципального образования «Гиагинский район» на 2022-2026 годы»;
О внесении изменений в муниципальную программу муниципального образования «Гиагинский район» «Социальная помощь ветеранам ВОВ 1941-1945 годов и гражданам, участвующим в СВО, и (или) членам их семей», утвержденной постановлением главы муниципального образования «Гиагинский район» от 16.12.2019г. № 338 (в редакции постановления главы муниципального образования «Гиагинский район» от 20.01.2023г. № 9);
Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Гиагинский район» «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда»;
О внесении изменений в постановление главы муниципального образования «Гиагинский район» от 16.12.2019г. № 344 «Об утверждении муниципальной  программы муниципального образования «Гиагинский район» «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» (в редакции постановления главы муниципального образования «Гиагинский район» от 02.06.2023г. № 139);
[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в постановление главы муниципального образования «Гиагинский район» от 16.12.2019г. № 334 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Гиагинский район» «Развитие культуры и искусства».
