Информация
по результатам экспертно-аналитического мероприятия 
«Внешняя проверка бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств – Управления образования администрации муниципального образования «Гиагинский район» за 2022 год»

ст. Гиагинская                                                                                     31 марта 2023 года 
                                                             
 	На основании статей 157, 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Гиагинский район», утвержденного Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» от 28.10.2021 № 500, Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Гиагинский район», утвержденного Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» от 21.02.2013г.  №  140  (в последней редакции (далее – Положение о бюджетном процессе), в соответствии с Планом Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район» на 2023 год, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район» от 29.12.2022 года № 40, приказом председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район»  о  проведении  экспертно-аналитического мероприятия от 28.02.2023г. № 2 главным инспектором Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район» проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Внешняя проверка бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств – Управления образования администрации муниципального образования «Гиагинский район» за 2022 год».
Цель экспертно-аналитического мероприятия: оценка достоверности и обоснованности бюджетной отчетности, в том числе соответствия отчетности установленным требованиям, и отсутствия в ней существенных искажений и заведомо искаженной информации.
Годовая бюджетная отчетность Управления образования администрации муниципального образования «Гиагинский район», как главного администратора бюджетных средств, представлена в Управление финансов администрации муниципального образования «Гиагинский район» и Контрольно-счетную палату муниципального образования «Гиагинский район» в установленный срок.
В целом работа ГАБС в 2022 году по бюджетному учету и составлению бюджетной отчетности велась в соответствии с требованиями бюджетного законодательства, на основе приказов, положений, инструкций и рекомендаций Министерства финансов Российской Федерации и Министерства финансов Республики Адыгея.
В соответствии со статьей 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным стандартом внутреннего финансового аудита «Осуществление внутреннего финансового аудита в целях подтверждения достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета единой методологии бюджетного учета, составления, представления и утверждения бюджетной отчетности», утвержденным приказом Минфина России от 01.09.2021 № 120н, в Управлении образования администрации муниципального образования «Гиагинский район» проведено аудиторское мероприятие (акт от 31.01.23г.). По итогам аудита бюджетная отчетность признана достоверной.
Управление образования представило формы годовой бюджетной отчетности в соответствии с пунктом 11.1 Инструкции 191н, перечень форм годовой бюджетной отчетности, не имеющих числовых значений, отражен в Разделе 5 Пояснительной записки (ф. 0503160).
Показатели бюджетной отчетности ГАБС об исполнении бюджета соответствуют данным УФК по Республике Адыгея и отражают операции главного администратора с бюджетными средствами и результат его финансовой деятельности за 2022 год. 
Бюджетные назначения по доходам, расходам на 2022 год, соответствуют данным Решения Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» о бюджете на 2022 год с учетом изменений, утвержденной сводной бюджетной росписи и лимитам бюджетных обязательств.
В соответствии с Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной  отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010г. № 191н главными администраторами средств местного бюджета соблюдается согласованность в различных отчётных формах одноименных показателей годовой бюджетной отчётности.
Сопоставлением одноименных показателей форм 0503110, 0503121, 0503127, 0503128, 0503130, 0503169, 0503164 расхождений не установлено.
По состоянию на 01.01.2023г. дебиторская задолженность составила 1132639624,31  рублей.
По состоянию на 01.01.2023г. кредиторская задолженность составила 501334,05 рублей.
Представленная бюджетная отчетность прозрачна и информативна.
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По результатам проведенного экспертно-аналитического мероприятия Контрольно-счетная палата муниципального образования «Гиагинский район» подготовит заключение на годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Гиагинский район» для направления в  Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район».

