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Информация
по  результатам контрольного мероприятия
«Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных в 2018-2019 годах на реализацию муниципальной программы МО «Дондуковское сельское поселение»  «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории МО «Дондуковское сельское поселение» 
В соответствии с планом работы Контрольно - счетной палаты МО «Гиагинский район» на 2020 год проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных в 2018-2019 годах на реализацию муниципальной программы МО «Дондуковское сельское поселение»  «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории МО «Дондуковское сельское поселение».

 Постановлением главы МО «Дондуковское сельское поселение» от 02.06.2015 № 87 утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «Дондуковское сельское поселение» на 2015-2020 годы. С учетом внесенных изменений Постановлением главы МО «Дондуковское сельское поселение» от 26.12.2018 года № 173 утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической безопасности на территории МО «Дондуковское сельское поселение» в новой редакции. 
Программа разработана в соответствии с Порядком принятия решений о разработке, формировании, утверждении, реализации, внесения изменений муниципальных программ и ведомственных целевых программ, а так же оценки эффективности программ в Дондуковском сельском поселении, утвержденного постановлением МО «Дондуковское сельское поселение от 09.06.2017 года № 73 (далее - Порядок). 
 Основанием для разработки Программы послужил  Федеральный закон № 261-ФЗ от 23.11.2009г. «Энергосбережения и повышения энергетической эффективности  и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ», Постановление Правительства РФ от 31 декабря 2009 г. № 1225 «О требованиях к региональным и муниципальным программам в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности», Приказ Министерства энергетики РФ от 30 июня 2014г. № 398 «Об утверждении требований к форме программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности организаций с участием государства и муниципального образования, организаций осуществляющих регулируемые виды деятельности, и отчетности о ходе их реализации».
Разработчиком программы является администрация муниципального образования «Дондуковское сельское поселение».
Ответственным исполнителем программы является заместитель главы администрации МО «Дондуковское сельское поселение».
Цели и задачи программы:

- повышение энергетической эффективности при потреблении энергетических ресурсов бюджетными учреждениями и жилым фондом муниципального образования за счет снижения к 2021 году удельных показателей энергоемкости и энергопотребления, модернизация систем коммунальной инфраструктуры и создания условий перевода экономики поселения на энергосберегающий путь развития;

- обеспечение рационального использования топливно-энергетических ресурсов за счет реализации энергосберегающих мероприятий в муниципальном образовании;

- снижение объемов потребления всех видов топливно-энергетических ресурсов и связанных с этим затрат в муниципальном образовании;

- совершенствование правовой базы муниципального образования в области энергосбережения, внедрения передовых наукоемких энергосберегающих технологий снижения удельного потребления топливно-энергетических ресурсов в отрасли экономики;

- использование оптимальных, апробированных и рекомендованных к использованию энергосберегающих технологий, отвечающих актуальным и перспективным потребностям;

- оснащение зданий, строений, сооружений приборами учета использованных энергетических ресурсов (электроэнергия, тепло, вода, газ)

- улучшение экологической обстановки;

- повышение уровня жизни населения муниципального образования.
Источником финансирования Программы является бюджет МО «Дондуковское сельское поселение». Общий объем финансирования программы (с учетом последний изменений в 2019 году) за период 2018-2021 годы составляет 775,8 тыс. рублей, в том числе по годам: 2018 год - 175,8 тыс.руб.;  2019 год - 200,0 тыс.руб.; 2020 год - 200,0 тыс.руб.; 2021 год - 200,0 тыс.руб..
Первоначально Решением совета народных депутатов муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» от 27.12.2017 года № 66 «О бюджете муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов» утвержден общий объем финансирования муниципальной программы на 2018 год в сумме 200,0 тыс.рублей. 
 
В течение 2018 года в муниципальную программу 3 раза вносились изменения (постановление от 27.08.2018 № 122, постановление от 26.12.2018 года № 173, постановление от 29.12.2018 № 203). С учетом внесенных изменений средства на реализацию муниципальной программы в 2018 году составили 175,8 тыс. рублей.
Решением совета народных депутатов МО «Дондуковское сельское поселение» от 27.12.2018 года № 109 «О бюджете МО «Дондуковское сельское поселение» на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов» средства на реализацию муниципальной программы в 2019 году утверждены в сумме 200,0 тыс.рублей. В течение 2019 года изменения в финансирование реализации программы не вносились.
Вышеуказанные объемы финансирования, предусмотренные бюджетом на 2018 и 2019 годы (с учетом внесенных изменений) соответствуют объемам, предусмотренным в Паспорте муниципальной программы на соответствующие периоды.

По данным отчета об исполнении бюджета главного распорядителя (распорядителя), получателя средств бюджета (форма 0503127) исполнение мероприятий программы составило: за 2018 год 175,8 тыс.рублей или 100% предусмотренных на реализацию средств,  за  2019 год – 102,3 тыс. руб.  или 51,2% предусмотренных паспортом и бюджетом на 2019 год.
В 2018 году средства были использованы на мероприятие по приобретению электротоваров для модернизации уличного освещения в целях повышения энергосбережения и энергетической эффективности систем уличного освещения. В результате чего были заключены договора на общую сумму 175,8 тыс.рублей на приобретение электротоваров (энергосберегающие лампы, электросчетчики и др.). 
Оплата произведена в полном объеме безналичным расчетом.

В  2019 году средства в сумме 102,3 были направлены на приобретение  светильников НКУ, автоматических выключателей, таймеров времени, светодиодных ламп. В результате были заключены договора на приобретение электротоваров. Оплата произведена в полном объеме безналичным расчетом.
В результате исполнения мероприятий в 2018-2019 году на основании представленной информации были заменены лампы уличного освещения с ДРЛ-250 на энергосберегающие лампы, установлены светильники и энергосберегающие лампы для уличного освещения в ст.Дондуковской. 
 В ходе проверки установлено:

- нарушение  ч.2 ст.9 Федеральный закон РФ «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 N 402-ФЗ, в части принятия к учету первичных учетных документов без обязательных реквизитов;
- при реализации программы в  2019 году изменения, уточнения по возникающим потребностям в программные мероприятия не вносились. Расходование средств производилось с нарушением запланированных объемов по некоторым мероприятиям;
- наличие признаков формального подхода к процедуре планирования при проведении анализа обоснованности планируемых расходов на реализацию программных мероприятий; 
- при составлении отчета о ходе реализации муниципальной программы и оценки эффективности программы целевые индикаторы не применяются. В нарушение п.5 ст.1  Федерального закона № 261-ФЗ от 23.11.2009г. «Энергосбережения и повышения энергетической эффективности  и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» не произведен расчет значений целевых показателей в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, достижение которых обеспечивается в результате реализации муниципальной программы;
- в нарушение п.7.3. Порядка в результате  низкой оценки результативности реализации программы ответственным исполнителем не были внесены корректировки в объемы финансирования муниципальной программы на очередной год;
- в нарушение п.п. 7.1.4 п. 7 Порядка качественная оценка выполнения показателей  эффективности, предусмотренных Программой и оценка эффективности реализации программы не проводилась. Отсутствие данной оценки эффективности приводит к нарушению п.3 ст.179 Бюджетного кодекса, согласно которого по каждой муниципальной программе ежегодно проводится оценка эффективности ее реализации.
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