Председатель Контрольно-счетной палаты Республики Адыгея Елена Матвеева приняла участие в заседании  Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Адыгея
11 декабря  2019 года под председательством Главы Республики Адыгеи Мурата Кумпилова в  Доме  правительства РА состоялось заседание  Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Адыгея.  В заседании приняли участие Председатель Контрольно-счетной палаты Республики Адыгея Елена Матвеева,  председатель Госсовета-Хасэ РА Владимир Нарожный, члены Кабинета Министров РА, руководство прокуратуры РА, МВД по РА, УФСБ по РА, главы муниципальных образований в режиме видеоселектора.
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Участники заседания обсудили итоги работы органов МВД в пресечении преступлений коррупционной направленности, состояние работы по ежегодному повышению квалификации госслужащих, а также положение дел в сфере противодействия коррупции на местах.
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По информации врио министра внутренних дел по РА Мурадина Брантова, в общем числе выявленных тяжких и особо тяжких преступлений коррупционной направленности 6 являются резонансными. Результаты работы ведомства по противодействию коррупции по линии МВД России оцениваются положительно (14 место среди субъектов РФ). В структуре коррупционных преступлений против государственной службы, интересов госслужбы и службы в органах местного самоуправления выявлено 37 правонарушений, в том числе 6 фактов получения взяток. По оконченным судопроизводством делам коррупционной направленности установлен ущерб в сумме свыше 67 млн. рублей. Возмещение ущерба обеспечено полностью. Ведется системная работа по контролю тендеров и конкурсов для государственных и муниципальных нужд, освоению бюджетных средств, направляемых на благоустройство территорий, развитие уличной дорожной сети и ЖКХ, модернизацию образования и здравоохранения. Особое внимание – выплатам медицинским работникам, грантам в сфере развития предпринимательства, а также АПК.

Далее участники заседания обсудили вопросы, касающиеся ежегодного повышения квалификации государственных гражданских служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции.

По данным начальника Управления госслужбы и кадровой политики Администрации Главы РА и КМ РА Нальбия Схабо, в рамках ведомственной программы в 2017 году прошли обучение 13, в прошлом – 30 и текущем году – 20 госслужащих по вопросам профилактики коррупционных правонарушений. По поручению Главы РА проводятся соответствующие семинары для сотрудников республиканских и муниципальных органов власти, ближайший из которых состоится 18 декабря на базе МГТУ.

В ходе заседания отчитались представители руководства Теучежского и Шовгеновского районов. По линии Управления Главы РА по профилактике коррупционных и иных наращений были отмечены недостатки в работе муниципальных образований в части предоставления деклараций о доходах. Было предложено провести проверки по линии Кабинета министров РА в рамках декларационной кампании.

Глава Адыгеи особо указал на важность системного контроля за своевременной и точной подачей декларационных документов госслужащими, муниципальными служащими и представителями депутатского корпуса всех уровней. Мурат Кумпилов также подчеркнул, что данную работу необходимо контролировать кадровыми службами с учетом позиции прокуратуры.



 

Антикоррупционный форум
10 декабря 2019 года в г. Краснодаре проводится  Антикоррупционный форум проекта ОНФ «За честные закупки», в рамках которого проходит стратегическая сессия по разработке регламента взаимодействия активистов проекта, представителей надзорных и правоохранительных органов.
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Мероприятие посвящено развитию системы госзаказа, общественному контролю за осуществлением закупок, вопросам взаимодействия общественников и контролирующих органов, в том числе по выявлению признаков конфликта интересов, а также последним изменениям законодательства в сфере закупок. Главной темой форума стала противодействие картелям и сговорам, а также развитие общественного контроля по основным сферам картелизации: здравоохранение, дорожное строительство, социальное питание, строительство социальных объектов. В форуме участвуют представители ФАС России, Генеральной прокуратуры, Счетной палаты, а также активисты,  эксперты проекта и сотрудники Контрольно-счетной палаты Республики Адыгея – заместитель Председателя Павел Стаценко и начальник отдела в аппарате Контрольно-счетной палаты Республики Адыгея по правовому, кадровому, организационному и информационному обеспечению Заур Бешкок.

Целью форума явилось объединить на одной дискуссионной площадке всех, кто готов словом и делом бороться с коррупцией и расточительством при расходовании бюджетных средств.

