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Годовой отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Гиагинский район» в 2023 году
Настоящий отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального  образования «Гиагинский  район» за 2023 год  (далее - Отчёт)  подготовлен в  соответствии с требованиями части 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011г. «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации,  федеральных   территорий   и   муниципальных   образований» № 6-ФЗ, части 2 статьи 21 Положения о Контрольно-счётной палате муниципального образования  «Гиагинский район», утверждённого Решением Совета народных депутатов муниципального образования  «Гиагинский район» от 28 октября 2021 года № 500, стандартом организации деятельности «Подготовка отчёта о деятельности Контрольно-счётной палате муниципального образования «Гиагинский район».

                                          Общие сведения
Контрольно-счётная палата муниципального образования  «Гиагинский район» создана Решением Совета народных депутатов муниципального образования  «Гиагинский район» в 2011 году в соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации,  федеральных   территорий   и   муниципальных   образований», Советом народных депутатов муниципального образования  «Гиагинский район» утверждены структура и штатная численность, в 2021 году принято Положение «О Контрольно-счётной палате муниципального образования «Гиагинский район» в новой редакции.

Контрольно-счётная палата муниципального образования «Гиагинский район» (далее – Палата, КСП муниципального образования «Гиагинский район») является постоянно действующим органом внешнего финансового контроля муниципального образования «Гиагинский район».

Палата является самостоятельным органом местного самоуправления, обладает правами юридического лица и входит в структуру органов местного самоуправления муниципального образования «Гиагинский район».30 декабря 2011 года реализована возможность, предусмотренная законодательством Российской Федерации, Республики Адыгея, муниципальными нормативными правовыми актами: подписаны трёхсторонние Соглашения между Советом народных депутатов муниципального образования  «Гиагинский район», представительными органами поселений, входящими в состав Гиагинского района и КСП муниципального образования «Гиагинский район», согласно которым с 2012 года полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в поселениях переданы КСП муниципального образования  «Гиагинский район» на три года с возможностью последующей пролонгации. 
В соответствии со статьёй 20 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных   территорий   и   муниципальных   образований», статьёй 22 Положения «О Контрольно-счётной палате муниципального образования «Гиагинский район» финансовое обеспечение деятельности контрольно-счётного органа осуществляется за счёт средств бюджета муниципального образования «Гиагинский район».

Бюджетом муниципального образования «Гиагинский район» с учётом внесённых изменений на содержание КСП муниципального образования  «Гиагинский район» на 2023 год утверждены расходы в сумме 3892,8 тыс. рублей, исполнение составило 3873,0 тыс. рублей.
В общей сумме расходов КСП муниципального образования  «Гиагинский район» отдельной строкой выделены средства бюджетов сельских поселений муниципального образования  «Гиагинский район», направленные Палате для исполнения переданных полномочий сельских поселений на содержание специалиста.

Расходы на содержание специалиста были утверждены в сумме 693,1 тыс. рублей, исполнение 690,2 тыс. рублей.

Общий годовой фонд оплаты труда сотрудников Палаты, включая начисления на оплату труда и страховые взносы, составили 3744,6 тыс. рублей.
На обеспечение деятельности КСП муниципального образования  «Гиагинский район» было направлено (исполнено) 128,5 тыс. рублей.

Основные задачи, приоритетные направления и планирование деятельности в 2023 году

Основными задачами Контрольно-счётной палаты являлись организация и осуществление контроля за целевым и правомерным использованием средств бюджета муниципального образования «Гиагинский район», контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования. 

Приоритетными направлениями в реализации стоящих перед Палатой в отчётном периоде целей и задач являлись:
- эффективное проведение запланированных и внеплановых контрольных и экспертно - аналитических мероприятий – особое внимание уделялось законности использования финансовых ресурсов для выполнения целей, поставленных при формировании бюджета; 
- осуществление контрольно-ревизионных мероприятий по исполнению муниципальных целевых программ в соответствии с планом работы;
- контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом;

- контроль финансово - хозяйственной деятельности муниципальных предприятий Гиагинского района.
На основании статьи 11 Положения «О Контрольно-счётной палате муниципального образования «Гиагинский район» деятельность Палаты в 2023 году осуществлялась на основе годового плана работы.

В ноябре 2022 года в адрес администрации муниципального образования «Гиагинский район», Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район», глав сельских поселений Гиагинского района КСП муниципального образования «Гиагинский район» были направлены запросы предложений для последующего включения в план работы Палаты на 2023 год. Поступившие предложения были учтены при формировании плана Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Гиагинский район» на 2023 год.

В 2023 году КСП муниципального образования «Гиагинский район» было рассмотрено 140 единиц входящей корреспонденции, из них: от органов государственной власти – 15 единиц, от органов местного самоуправления – 68 единиц, от муниципальных образований сельских поселений – 40 единиц, от прокуратуры Гиагинского района – 2 единицы, от иных учреждений (предприятий) –15 единиц.
Планом работы Палаты на 2023 год, утверждённым приказом председателя КСП муниципального образования  «Гиагинский район» № 40 от 29 декабря 2022 года (с изменениями от 21.09.2023 года), было предусмотрено 46 мероприятий, из которых 5 - контрольных мероприятий (1 отменено), 12 – экспертно - аналитических, 10 – внешних проверок отчётов об исполнении бюджетов муниципальных образований и проверок годовой бюджетной отчётности главных администраторов, 18 ежеквартальных проверок текущего исполнения бюджета муниципального образования  «Гиагинский район» и сельских поселений и 1 тематическое экспертно-аналитическое мероприятие.

Выполнено 76 мероприятий, из них 5 – контрольных мероприятий 71 - экспертно-аналитическое, из которых 28 - внеплановых, 12 экспертиз проектов нормативно - правовых актов, 10 - внешних проверок отчётов об исполнении бюджетов муниципальных образований и проверок годовой бюджетной отчётности главных администраторов, 18 - проверок по ежеквартальному оперативному анализу за исполнением  бюджетов, 3 тематических экспертно - аналитических мероприятий из них 2 внеплановых по запросу прокуратуры Гиагинского района.

Контрольно-ревизионная деятельность.

Приоритетным направлением в отчётном году являлся контроль за использованием бюджетных средств, направленных на реализацию задач, эффективности и результативности использования средств районного бюджета и бюджетов поселений.

Контрольная деятельность в отчётном периоде осуществлялась в соответствии с планом работы КСП муниципального образования «Гиагинский район».

Всего в отчётном периоде проведено 5 плановых контрольных мероприятий. По результатам проверок составлено 5 актов. Все акты подписаны без замечаний и разногласий.

Общий объем проверенных в отчётном периоде средств составил 30840,0 тыс.руб. Общий объем выявленных нарушений по результатам контрольных мероприятий составил 523,2 тыс.руб. 

 Значительный объем выявленных нарушений по объективным причинам является неустранимым (неэффективное использование - 267,5 тыс.руб., отдельные нарушения ведения бухгалтерского учёта - 255,7 тыс.руб. В случае невозможности устранения нарушений они прекращаются с момента их установления).

Нецелевого использования бюджетных средств в 2023 году не выявлено.

По итогам проведённых контрольных мероприятий было направлено 5 представлений. 

По каждому контрольному мероприятию информация с подробным описанием сути нарушений и размеров, выявленных в ходе проверок средств, использованных с нарушениями действующего законодательства, размещена на сайте Палаты, отчёты по контрольным мероприятиям направлены Главе муниципального образования «Гиагинский район», в Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район», в Советы народных депутатов сельских поселений, а также главам поселений. 

1. В отчётном периоде проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета муниципального образования «Гиагинский район», выделенных в 2022 году на реализацию мероприятия «Создание благоприятных условий для обучающихся общеобразовательных организаций в соответствии с требованиями санитарных норм и правил» подпрограммы «Развитие общего образования» муниципальной программы муниципального образования «Гиагинский район» «Развитие образования».

Общая сумма проверенных средств составила 21860,8 тыс.руб. 

Основные нарушения и замечания, выявленные в ходе контрольного мероприятия:

1). Прочие нефинансовые нарушения:

- в нарушение п.п. 1 п. 1 Порядка № 428/1 ходатайства МБОУ СОШ № 11, № 1 им. А.Г. Сапрунова, МБОУ. СОШ. № 12, МБОУ. СОШ. № 3, МБОУ СОШ  № 4 не содержат обоснование наличия неиспользованных средств;

- приказ управления образования администрации муниципального образования «Гиагинский район» от 30.12.2021г. № 437/1 «О подтверждении наличия потребности в использовании в 2022 году муниципальными образовательными организациями Гиагинского района неиспользованных остатков целевых средств, предоставленных из бюджета муниципального образования «Гиагинский район» содержит конкретный объем разрешённых к использованию остатков субсидии по МБОУ СОШ, а это невозможно, так как в соответствии с п.п. 3.1. п.3 Порядка № 446 учреждения ежеквартально до 10 числа месяца, следующего за отчётным кварталом, предоставляют главному распорядителю отчёт о достижении результатов предоставления целевой субсидии и отчёт об осуществлении расходов, источником финансового обеспечения которых является целевая субсидия. Отчёты предоставляются нарастающим итогом с начала года по состоянию на 1 число квартала, следующего за отчётным;

- в 2022 году не соблюдался Порядок № 428/1, а именно в нарушение п.п. 1.1. п. 1 Порядка № 428/1 решения о наличии потребности в направлении на те же цели неиспользованных остатков средств целевых субсидий, предоставленных муниципальным бюджетным образовательным организациям приняты управлением образования администрации муниципального образования «Гиагинский район» в отсутствие обращений (ходатайств) руководителей учреждений об установлении потребности в направлении на те же цели неиспользованных остатков целевых субсидий, предоставленных в текущем финансовом году с обоснованием наличия неиспользованных средств. К проверке представлен приказ управления образования администрации муниципального образования «Гиагинский район» от 30.12.2022г. № 471 «О наличии потребности в не использованных в текущем финансовом году остатков средств целевых субсидий». 

В период проведения контрольного мероприятия в Контрольно-счётную палату муниципального образования «Гиагинский район» представлены ходатайства директоров СОШ № 3 и СОШ № 4, без обоснования наличия неиспользованных средств;

- в нарушение п.п. 2 п. 8 Постановления главы муниципального образования «Гиагинский район» от 19.02.2018г. № 42 «О мерах по обеспечению исполнения бюджета муниципального образования «Гиагинский район» (в последней редакции) главный распорядитель средств бюджета муниципального образования «Гиагинский район» в целях согласования решений о наличии потребности в остатках субсидий на иные цели и (или) капитальные вложения муниципальных бюджетных учреждений с управлением финансов администрации муниципального образования «Гиагинский район» направил в управление финансов администрации муниципального образования «Гиагинский район» сведения об операциях с целевыми субсидиями, предоставленными муниципальному учреждению, по форме, установленной управлением финансов администрации муниципального образования «Гиагинский район», без приложения проекта решения о наличии потребности в остатках субсидий на капитальные вложения и пояснительной записки, содержащей обоснование такого решения, и информацию о документах, подтверждающих наличие принятых и (или) подлежащих принятию обязательств, источников финансового обеспечения которых являются неиспользованные остатки субсидий на капитальные вложения.

2) Нарушения Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»:
- допущены нарушения сроков и условий оплаты, установленных условиями самих контрактов;

- в дополнительном соглашении № 1 от 11.03.2022г. к контракту № 2 от 11.01.2022г. с ИП Аутлев М.Т. допущена ошибка в нумерации пункта ст.95 Федерального закона № 44-ФЗ, который является основанием для увеличения суммы контракта, что не позволяет установить законность увеличения суммы контракта; 

- в Контракте с ООО «ДНС Ритейл» № СГ1-000229 от 11.04.2022г. допущена техническая ошибка в нумерации подпункта «33.4».
По результатам контрольного мероприятия для принятия мер по устранению выявленных нарушений направлено представление в адрес Управления образования администрации муниципального образования «Гиагинский район», на которое получен ответ о принятых мерах. 

Отчёт о результатах контрольного мероприятия для сведения направлен Председателю Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» и Главе муниципального образования «Гиагинский район».
2. Проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования средств бюджета муниципального образования «Дондуковское сельское поселение», направленных в 2022 году на реализацию муниципальной программы «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории муниципального образования «Дондуковское сельское поселение». 
Общий объем проверенных средств составил 160,4 тыс.руб., сумма нарушений составила 5,3 тыс. руб.

Результаты контрольного мероприятия показали о следующих имеющихся недостатках и нарушениях.

1. В нарушение Порядка принятия решений о разработке, формировании, утверждении, реализации, внесении изменений муниципальных программ и ведомственных целевых программ, а также оценки эффективности программ в Дондуковском сельском поселении», утверждённого постановление главы муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» от09.06.2017 года №73 установлено следующее: 

- наименования разделов текстовой части муниципальной программы не полностью соответствуют наименованиям разделов, установленных п. 2 Порядка разработки и реализации муниципальных программ;

- в программе определены потребности в финансовых средствах, но не определены ожидаемые результаты (показатели в количественном и натуральном выражении) от использования требуемых средств, т.е. в программе отсутствуют основные разделы целевых показателей эффективности реализации программы и показателей результативности с указанием индикаторов ожидаемых результатов.

- отчёт о ходе реализации муниципальной программы «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» не содержит сведения о достигнутых значениях целевых показателей, с указанием причин отклонения фактически достигнутых значений от плановых. Отчёт о выполнении программных мероприятий ответственным исполнителем составлялся без соблюдения требований Порядка.

- оценка эффективности и результативности реализации Программы по итогам ее реализации за каждый отчётный финансовый год производилась на недостаточном уровне. В нарушение вышеуказанного Порядка в программе отсутствуют основные разделы целевых показателей эффективности реализации программы и показателей результативности с указанием индикаторов ожидаемых результатов.    

2. Порядок принятия решений о разработке, формировании, утверждении, реализации, внесении изменений муниципальных программ и ведомственных целевых программ, а также оценки эффективности программ в Дондуковском сельском поселении», утверждённого постановление главы муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» от 09.06.2017 года № 73 не соответствует действующему законодательству.

3. Расходы в общей сумме 1,2 тыс. руб., не обеспечивают принцип эффективного использования бюджетных средств, установленного статьёй 34 БК РФ.

В нарушение пункта 5 Распоряжения Минтранса России от 14.03.2008 № АМ-23-р в Распоряжении администрации от 29.11.2018 года №34-р завышено предельное значение зимних надбавок к нормам расхода топлива на пожарный автомобиль, коэффициент утверждён в размере 10%, при этом обоснования установления повышенных норм в названном распоряжении отсутствуют. Распорядительные документы об увеличении периода применения зимних надбавок к проверке не представлены. Таким образом, администрацией за январь - март применялись завышенные нормы расхода бензина, что повлекло за собой увеличение расхода, бюджетных средств в сумме 1,2 тыс.руб.
4. Необоснованное списание ГСМ ну сумму 4,1 тыс.руб., в том числе:

- списание на работу помпы производилось в объёме приобретённого топлива, без учёта норм списания, с учётом индивидуальных технических и эксплуатационных характеристик агрегата. Работа помпы не подтверждена документально первичными учётными документами. Акты на списание с указанием время работы и использованного по норме топлива к проверке не представлен, таким образом подтвердить обоснованность списания топлива на сумму 4,1 тыс.руб. не представляется возможным.

5. Акты выполненных работ (оказанных услуг) по договорам гражданско-правового характера не содержат сведения, позволяющие идентифицировать конкретную работу (услугу), в полной мере раскрывать содержание хозяйственной операции, детализировать её состав (объем), а также не содержат информации о стоимости выполненных работ. 

6. В нарушение ст.19 Федерального закона № 402-ФЗ не обеспечено качественное и достоверное осуществление внутреннего контроля с учётом положений бюджетного законодательства Российской Федерации о внутреннем финансовом контроле. 

По результатам контрольного мероприятия в адрес главы муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» направлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений, на которое получен ответ о принятых мерах и по недопущению в дальнейшем отмеченных нарушений и недостатков.  

3. Проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования средств бюджета муниципального образования «Сергиевское сельское поселение», направленных в 2022 году на реализацию муниципальной программы «Благоустройство территории муниципального образования «Сергиевское сельское поселение».

Общий объем проверенных средств составил 4694,6 тыс. руб., из них сумма нарушений составила 382,4 тыс.руб.
Результаты контрольного мероприятия показали о следующих имеющихся недостатках и нарушениях.

I. В нарушение принципа эффективности, установленного статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, допущено не эффективное использование средств бюджета МО «Сергиевское сельское поселение» на общую сумму 209,8 тыс. руб., из них:

- 161,8 тыс.руб. из средств выделенных на оплату уличного освещения, направлена на оплату электроэнергию потреблённую водозабором (работа насосов);

- 2,2 тыс.руб. - произведены расходы на оплату НДФЛ с вознаграждения по договору гражданско-правового характера за счёт сельского поселения (заказчика);

- 43,0 тыс.руб. необоснованно, без подтверждающих документов списано топливо на заправку личного автомобиля, использованного в служебных целях.

- 2,8 тыс.руб. направлены на оплату страховки по договору гражданской ответственности пожарного автомобиля.  

II. Нарушения установленных единых требований к ведению бухгалтерского учёта, в том числе составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчётности в сумме 172,6 тыс. руб.:

- в нарушение пункта 10.2.5 раздела II Порядка применения классификации операций сектора государственного управления утверждённого приказом Министерства Финансов России от 29.11.2017 № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления», в бюджетном учёте администрации МО «Сергиевское сельское поселение» неверно применена подстатья (КОСГУ) 226  «Прочие работы, услуги» при отражении расходов по оплате НДФЛ по договору гражданско-правового характера №76 от 23.11.2022 года на сумму 75,0 руб., который следовало отразить по подстатье (КОСГУ) 225 «Работы, услуги по содержанию имущества»;

- В нарушение пункта 10.2.3 раздела II Порядка применения классификации операций сектора государственного управления утверждённого приказом Министерства Финансов России от 29.11.2017 № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления», в бюджетном учёте Администрации МО «Сергиевское сельское поселение» неверно применена подстатья (КОСГУ) 226 «Прочие работы, услуги» при отражении расходов по договору с региональным оператором об  оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами в сумме 3,9 тыс.руб., который следовало отразить по подстатье (КОСГУ) 223 «Коммунальные услуги» (письмо Министерства финансов РФ от 11.08.2022 года №02-01-05/78122);

- в нарушение пункта 11.4.6 раздела II Порядка применения классификации операций сектора государственного управления утверждённого приказом Министерства Финансов России от 29.11.2017 № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления», при котором в бюджетном учете Администрации МО «Сергиевское сельское поселение» неверно применена подстатья (КОСГУ) 225 «Работы, услуги по содержанию имущества» при отражении расходов на приобретение запасных частей на трактор  на сумму 8,0 тыс. руб. (договор №2121 от 28.10.2022 года), которую следовало отразить по подстатье (КОСГУ) 346 «Увеличение стоимости прочих материальных запасов»;

- в нарушение статьи 9, статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте», пункта 11 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учёта для государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утверждённой приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н допущено несвоевременное отражение актов на списание ГСМ в регистрах бухгалтерского учёта на сумму 160,6 тыс.руб., в том числе к учёту приняты первичные документы оформленные ненадлежащим образом на сумму 68,3 тыс.руб.; 

- в нарушение ст.19 Федерального закона № 402-ФЗ не обеспечено качественное и достоверное осуществление внутреннего контроля с учётом положений бюджетного законодательства Российской Федерации о внутреннем финансовом контроле.

III. Иные нарушения нормативно правовых актов:

 - В нарушение ст.179 Бюджетного кодекса Российской Федерации муниципальная программа не приведена в соответствие с решение о бюджете;

- В нарушение ст. 28 Положения о бюджетном процессе в МО «Сергиевское сельское поселение», согласно которой  в ходе исполнения бюджета дополнительно к основаниям, установленным пунктом 3 статьи 217 БК РФ, может осуществляться внесение изменений в сводную бюджетную роспись бюджета поселения без внесения изменений  в решение о бюджете муниципального образования «Сергиевское сельское поселение» на текущий финансовый год и плановый период по определенным основаниям, в том числе в случае перераспределения бюджетных ассигнований между разделами, подразделами, целевыми статьями, группами (подгруппами) видов расходов бюджета в пределах общего объёма бюджетных ассигнований, предусмотренных по каждой муниципальной программе в рамках одного финансового года в соответствии с постановлениями главы муниципального образования «Сергиевское сельское поселение» о внесении изменений в утверждённые муниципальные программы муниципального образования «Сергиевское сельское поселение», изменения в муниципальную программу в течение года не вносились; 

- В нарушение Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Сергиевское сельское поселение», постановлением главы № 55 от 17.09.2020 года, утверждённого постановлением главы № 55 от 17.09.2020 года, установлено следующее:

- структура муниципальной программы, а также входящих в ее структуру подпрограмм не соответствует Порядку, в том числе:

- паспорт муниципальной программы, а также текстовая часть программы не содержит информации о входящих в состав подпрограмм.  В паспорте программы отсутствует строка «Подпрограммы муниципальной программы»; 

  - отсутствует общий объем финансирования муниципальной программы на весь период действия программы, в том числе с разбивкой по годам;

- в программе отсутствует перечень основных мероприятий, их краткое описание, сроки реализации, ожидаемые результаты в соответствии с Таблицей №2 к Порядку, а также:

- перечень и значения целевых индикаторов и показателей результатов муниципальной программы с указанием плановых значений по годам ее реализации, а также сведения о взаимосвязи мероприятий и результатов их выполнения с целевыми индикаторами муниципальной программы;

- прогноз конечных результатов муниципальной программы, который включает развёрнутую характеристику планируемых конечных результатов, характеризующих уровень достижения целей муниципальной программы, в том числе в количественном относительном выражении на момент окончания срока реализации муниципальной программы.

Полноценную оценку эффективности реализации Программы КСП провести не представляется возможным, т.к. программой не определены критерии оценки на достижение количественно измеримых результатов, отсутствуют количественные целевые параметры, а также целевые индикаторы с разбивкой по годам.

Подпунктом 22 п.2 Порядка определены критерии, которые должны содержать подпрограммы муниципальной программы, при этом выявлен ряд не соответствий, так: 

- все паспорта подпрограмм не соответствуют параметрам приложения №2 к Порядку (таблица №5). Набор пунктов всех подпрограмм различен;

 -текстовые части муниципальных программ по набору разделов не едины, т.е. наименования разделов во всех подпрограммах различны и не соответствуют Порядку;

- отсутствуют показатели (индикаторы) достижения целей и решения задач согласно таблице 1 приложения № 2 к Порядку, описание основных ожидаемых конечных результатов подпрограммы, сроков реализации подпрограммы;

- не содержат характеристику основных мероприятий подпрограммы с обоснованием объёма финансовых ресурсов, необходимых для реализации подпрограммы, а также финансовое обеспечение за счёт средств бюджета муниципального образования и перечень мероприятий подпрограммы согласно таблице 2 приложения № 2 к Порядку.
В нарушение п.п. 22. п.2 Порядка в подпрограмме «Прочие мероприятия по благоустройству» полностью отсутствует паспорт и текстовая часть, кроме таблицы с указанием мероприятий и их финансирование. 

Подпрограмма «Прочие мероприятия по благоустройству» не содержит мероприятий по софинансированию проектов развития территорий муниципальных образований Республики Адыгея, основанных на местных инициативах, при этом распоряжением главы МО «Сергиевское сельское поселение» №59/1 от 25.11.2020 года «О внесении изменения в перечень целевых статей классификации расходов бюджета к бюджету на 2020 год муниципального образования «Сергиевское сельское поселение» в муниципальную программу добавлена целевая статья расходов по софинансированию проектов основанных на местных инициативах. 

Соответственно не представляется возможным проанализировать основные показатели подпрограммы: информацию об ответственных исполнителях, целях, задачах подпрограммы, мероприятиях, ожидаемых конечных результатах и показателях эффективности. 

 По мнению Контрольно-счётной палаты муниципальная программа «Благоустройство территории МО «Сергиевское сельское поселение» не в должной степени служит инструментом эффективного достижения обозначенных целей, а являются способом расходования имеющихся в распоряжении бюджетных средств.
При разработке «Порядка разработки, формировании, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Сергиевское сельское поселение» администрация МО «Сергиевское сельское поселение» руководствовалась постановлением Правительства Российской Федерации № 588 от 02.08.2010 года «Об утверждении Порядка разработки, реализации оценки эффективности государственных программ Российской Федерации» (ред. от 10.02.2016 года). В период до 2022 года в вышеуказанный порядок были внесены существенные изменения, а постановлением правительства Российской федерации № 786 от 26.05.2021 года признан утратившими силу с 1 января 2022 года.  

- В поселении использование топлива на заправку личного автомобиля, для использования в служебных целях, нормативно не урегулировано; 

- В нарушение Приказа Минтранса РФ от 11.09.2020 № 368 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» (Приказом Минтранса России от 28 сентября 2022 г. N 390 настоящий документ признан утратившим силу с 1 марта 2023 года) в путевых листах транспортных отсутствуют обязательные реквизиты:

- отсутствие номера путевого листа; 

- отсутствие расшифровки маршрута;

- отсутствие показаний одометра (полные километры пробега) при выезде транспортного средства с парковки, а также при заезде транспортного средства на парковку. 

- в актах выполненных работ к договорам гражданско-правового характера указываются обобщённые виды работ без определения объёма.

Контрольно-счётная палата констатирует, что большая часть нарушений, выявленных в ходе проверки, носит системный характер. Данный факт обусловлен отсутствием должного внутреннего контроля.

По результатам контрольного мероприятия для устранения выявленных нарушений направлено представление главе администрации муниципального образования «Сергиевское поселение».

Представление исполнено, в КСП представлена полная информация. Нарушения, отражённые в акте проверки и допускающие устранение, устранены, приняты меры по их недопущению в дальнейшем. Три должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

4. Проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования средств бюджета муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение», направленных в 2022 году на реализацию муниципальной программы «Благоустройство территории муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение».

Общий объем проверенных средств составил 3672,3 тыс.руб., их них выявлено нарушений на сумму 135,5 тыс.руб.
Результаты контрольного мероприятия показали о следующих имеющихся недостатках и нарушениях.

I. В нарушение принципа эффективности, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, допущено не эффективное использование средств бюджета МО «Айрюмовское сельское поселение» на общую сумму 52,4 тыс. руб., в том числе: произведены неэффективные расходы на приобретение погружных насосов составили 49,0 тыс.руб.; расходы направлены на заправку пожарного автомобиля в сумме 3,4 тыс.руб.
II. Нарушения установленных единых требований к ведению бухгалтерского учёта в сумме 83,1 тыс. руб.:

- в нарушение статьи 9, статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте», пункта 11 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учёта для государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утверждённой приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н допущены факты ненадлежащего учёта и списание ГСМ; 

-  в нарушение ст.19 Федерального закона № 402-ФЗ не обеспечено качественное и достоверное осуществление внутреннего контроля с учётом положений бюджетного законодательства Российской Федерации о внутреннем контроле.

- в нарушение п.6 Инструкции от 01.12.2010г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учёта и Инструкции по его применению», ст. 8 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте». Учётная политика поселения не в полной мере соответствует действующему законодательству.

III. Иные нарушения нормативно правовых актов.

В нарушение Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение», утверждённого постановлением главы № 236 от 15.05.2017 года установлено следующее:

- Паспорт муниципальной программы по своей структуре не соответствует приложению № 1 к Порядку, а именно:

- в паспорте программы отсутствует строки «Ответственный исполнитель» и «Целевые показатели эффективности», при этом содержит строки которые не предусмотрены в структуре паспорта («Основание для разработки Программы», Муниципальный заказчик, Система организации контроля за исполнением Программы и т.д.);

- в программе отсутствуют сведения о целевых показателях эффективности реализации муниципальной программы в соответствии с Таблицей №2 к Порядку, а также:

- перечень и значения целевых индикаторов и показателей результатов муниципальной программы с указанием плановых значений по годам её реализации, а также сведения о взаимосвязи мероприятий и результатов их выполнения с целевыми индикаторами муниципальной программы;

- в программе отсутствует прогноз ожидаемых конечных результатов муниципальной программы, который включает развёрнутую характеристику планируемых конечных результатов, характеризующих уровень достижения целей муниципальной программы;

- в нарушение пункта  4.5 Порядка годовой отчёт  о ходе реализации программы, не содержит анализ факторов, повлиявших на ход реализации муниципальной программы, информацию о выполненных и невыполненных (с указанием причин) мероприятиях, описание наиболее значимых результатов реализации мероприятий, сведения о достижении целевых показателей эффективности реализации муниципальной программы с обоснованием отклонений по показателям, плановые значения по которым не достигнуты, информацию о внесённых изменениях программу, оценку эффективности реализации муниципальной программы в соответствии с методикой оценки эффективности;

- Порядком не предусмотрено деление муниципальной программы на подпрограммы, однако постановлением главы МО «Айрюмовское сельское поселение» от 28.12.2020 года №89 «Об утверждении Порядка установления перечня и кодов целевых статей расходов бюджета МО «Айрюмовское сельское поселение» (с изменениями от 16.12.2021 года № 109) для муниципальной программы «Благоустройство территории МО «Айрюмовское сельское поселение» и входящих в её состав подпрограмм утверждены коды целевых статей расходов бюджета и произведены расходы в разрезе целевых статей по подпрограммам.

- в целом Порядок разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение» не соответствует действующему законодательству.

Прежде всего, следует сказать, что подобных нарушений можно избежать, если точно следовать тем нормативным документам, которыми определен порядок оформления тех или иных первичных документов.

Немаловажным фактором недопущения нарушений является проведение внутреннего контроля.

По результатам контрольного мероприятия для принятия мер по устранению выявленных нарушений главе администрации муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение» направлено с требованием устранить выявленные нарушения.
Согласно информации предоставленной сельским поселением нарушения, допускающие устранение и приняты меры по дальнейшему недопущению выявленных нарушений. 

5. Проведено контрольное мероприятие «Проверка правомерности и обоснованности назначения и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и лицам, замещавшим должности муниципальной службы в муниципальном образовании «Келермесское сельское поселение» в 2022 году».

Общий объем проверенных средств составил 451,9 тыс. руб.:

В ходе проверки выявлены следующие нарушения и замечания:
1. Иные нарушения нормативно правовых актов:

в соответствии с пунктом 257 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учёта, утверждённой Приказом Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н аналитический учёт расчётов по пенсиям, пособиям и иным социальным выплатам ведётся в Карточке учёта средств и расчётов либо в Журнале по прочим операциям в порядке, установленном учреждением в рамках формирования учётной политики, в разрезе контрагентов (получателей выплат), групп контрагентов, учётных номеров денежных обязательств. Данный порядок в учётной политике Администрации не установлен.
В нарушение пункта 12 Положения от 23.11.2011 № 170.
При проверке стажа, указанного в справке о периодах службы (работы), учитываемых при исчислении стажа, дающего право на пенсию за выслугу лет (дата выдачи отсутствует), Контрольно-счётной палатой муниципального образования «Гиагинский район» выявлена ошибка, допущенная при подсчёте стажа, а именно в справке установлен стаж 24 года 6 месяцев 3 дня, фактически же стаж на день прекращения полномочий 19.10.2012 года составил 24 года 6 месяцев 9 дней (приложение 1), а стаж, принятый для исчисления размера пенсии, должен составлять 24 года 6 месяцев 5 дней. 

В нарушение пункта 10 Положения от 23.11.2011 № 170, подпункта 2 пункта 1 статьи 2 Закона Республики Адыгея от 12.07.2004 № 235 «О порядке установления стажа муниципальной службы муниципального служащего в Республике Адыгея» для исчисления пенсии учтён период работы в должности председателя профкома колхоза «Октябрь», превышающий в совокупности пять лет, а именно 5 лет 0 месяцев 3 дня.

Также выявлена техническая ошибка по сроке № 4 справки, где неверно указаны дата приёма «2003.08.09» (запись № 11 в трудовой книжке - «2006.01.01») и дата увольнения «2012.09.19» (в распоряжении о прекращении трудового договора от 15.10.2012 № 52 дата прекращения трудового договора - 19.10.2012).
Следует отметить, что в личном деле отсутствует копия страницы трудовой книжки с записью об увольнении муниципального служащего.

При анализе распоряжения главы местного самоуправления Келермесского сельского поселения от 14.09.1998 № 53 и трудовой книжки колхозника установлено, что в распоряжении указан период работы с   10.10.77 г. по 15.10.1982 года, а в трудовой книжке период работы составляет с 12.10.1977 г. по 14.10.1982 года.

При анализе распоряжения главы местного самоуправления Келермесского сельского поселения от 23.11.2001 № 79 и справки Отдела по Гиагинскому и Кошехабльскому районам Военного комиссариата РА от 20.12.2011 № 596 установлено, что в распоряжении указан период прохождения военной службы в период с 22.06.67 г. по 20.01.70 г., а в справке – с 22.06.1967г.  по 21.01.1970г.;

При проверке стажа, указанного в справке о периодах службы (работы), учитываемых при исчислении стажа, дающего право на пенсию за выслугу лет (дата выдачи отсутствует), Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Гиагинский район» выявлена ошибка, допущенная при подсчёте стажа, а именно в справке установлен стаж 17 лет 2 месяца 22 дня, фактически за периоды работы, указанные в справке, стаж на день прекращения полномочий 30.10.2012 года составляет 17 лет 3 месяца 18 дней (приложение 2), а стаж, принятый для исчисления размера пенсии, должен составлять 12 лет 9 месяцев 18 дней (приложение 2). 

В нарушение пункта 10 Положения от 23.11.2011 № 170, подпункта 2 пункта 1 статьи 2 Закона Республики Адыгея от 12.07.2004 № 235 «О порядке установления стажа муниципальной службы муниципального служащего в Республике Адыгея» для исчисления пенсии учтены иные периоды работы, превышающие в совокупности пять лет, а именно 9 лет 2 месяца 8 дней.

В нарушение пункта 12 Положения от 23.11.2011 № 170 пенсия за выслугу лет назначена неправомерно при наличии общей продолжительности муниципальной службы 13 лет 0 месяцев 10 дней.

При проверке стажа, указанного в справке о периодах службы (работы), учитываемых при исчислении стажа, дающего право на пенсию за выслугу лет (дата выдачи отсутствует) Контрольно-счётной палатой выявлена ошибка, допущенная при подсчёте стажа, а именно в справке установлен стаж 23 года 8 месяцев 21 день, фактически же стаж муниципальной службы на день прекращения полномочий 28.02.2013 года составил 23 года 8 месяцев 27 дней (приложение№3). 

Контрольно-счётная палата отмечает, что в стаж, дающий право на пенсию за выслугу лет, включён период работы в Исполкоме Келермесского сельского совета в должности счетовод - кассир по налогам продолжительностью 13 лет 7 месяцев 13 дней, однако, решение комиссии по определению стажа муниципальной службы при администрации МО «Келермесское сельское поселение», подтверждающее данный факт, к проверке не представлен. 
Кроме этого, Палатой установлено, что в нарушение пункта 2 статьи 7 Положения от 14.06.2017 № 210 в личном деле:

а) находится заявление о назначении пенсии за выслугу лет, написанное в произвольной форме, не соответствующей установленной форме согласно Приложению № 2;

б) копия трудовой книжки не заверена должностным лицом Администрации. На начало проверки отсутствовала копия страницы трудовой книжки с записью об увольнении муниципального служащего, в ходе проверки заверенная копия страницы с записью № 9 от 31.08.2017 об увольнении представлена;

в) отсутствует справка о размере среднемесячного заработка заявителя за последние 12 полных месяцев по замещаемой должности;
г) отсутствует копия пенсионного удостоверения;
д) на начало проверки отсутствовала справка органа, назначившего страховую пенсию, о виде получаемой пенсии и дате её назначения с указанием федерального закона, по которому она назначена, а также сведений о наличии или отсутствии дополнительных выплат, установленных иными нормативными актами. Справка, подтверждающая дату назначения пенсии по старости, представлена в ходе проверки (Справка ПФР от 18.05.2023 № 101-23-001-8155-0302);
е) копия документа, удостоверяющего личность (паспорт) не заверена должностным лицом Администрации;
ж) отсутствует заявление о перечислении денежных средств в Сберегательный банк с указанием номера счета.

В нарушение пункта 3 статьи 16 Положения от 26.08.2022 № 216 проиндексирован размер начисления пенсии за выслугу лет, а не размер среднемесячного заработка, из которого исчисляется пенсия.

Контрольно-счётная палата отмечает, что перерасчёт размера пенсии за выслугу необходимо производить строго в соответствии с установленными требованиями данного Положения, так как индексирование размера пенсии несёт риски неэффективного расходования средств бюджета поселения.
По результатам контрольного мероприятия в адрес главы муниципального образования «Келермесское сельское поселение» направлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений, на которое получен ответ о принятых мерах. В результате замечания учтены в дальнейшей работе.
Экспертно - аналитическая деятельность
Важным направлением в работе Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район» в истекшем году являлась экспертно - аналитическая деятельность, в рамках которой проводились финансово - экономические экспертизы поступивших проектов постановлений главы муниципального образования «Гиагинский район», проектов решений Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район», а также отдельные экспертно - аналитические мероприятия в соответствии с планом работы.

Проведение экспертно - аналитических мероприятий направлено на обеспечение единой системы контроля, реализуемого на стадии предварительного контроля, что позволяет исключить многие из устанавливаемых в ходе последующего контроля (проверок) нарушений и прямо влияет на качество бюджетного планирования.

В целях непосредственной реализации вышеуказанных задач в 2023 году проведено 71 экспертно - аналитическое мероприятие, по результатам которых подготовлено 71 заключение.

Одним из основных экспертно - аналитических мероприятий в соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного кодекса РФ, проведённых Контрольно-счётной палатой в отчётном периоде, была внешняя проверка отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Гиагинский район» за 2022 год, по результатам который подготовлено 1 заключение, с учётом результатов внешней проверки годовой бюджетной отчётности 4-х главных администраторов бюджетных средств Гиагинского района, в результате которой  подготовлено 4 заключения. 

В соответствии с Положением о бюджетном процессе муниципального образования  «Гиагинский район» подготовлено и направлено в Совет народных депутатов муниципального образования  «Гиагинский район» 1 заключение на соответствие состава представленных документов и материалов проекта решения Совета народных депутатов муниципального образования  «Гиагинский район» «О бюджете муниципального образования «Гиагинский район» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» и 1 заключение на проект решения Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» «О бюджете муниципального образования  «Гиагинский район» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

В целях текущего контроля Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Гиагинский район» ежеквартально на основании информации, поступающей от Управления финансов администрации муниципального образования «Гиагинский район» проводила анализ исполнения бюджета муниципального образования «Гиагинский район». За 2023 год подготовлено и направлено в Совет народных депутатом муниципального образования «Гиагинский район» 3 заключения. 

Согласно, утверждённого плана работы контрольно-счётной палаты муниципального образования «Гиагинский район» на 2023 год проведено экспертно - аналитическое мероприятие «Оценка реализуемости, рисков и результатов достижения целей социально-экономического развития муниципального образования «Гиагинский район», предусмотренных документами стратегического планирования муниципального образования «Гиагинский район». По итогам экспертно - аналитического мероприятия подготовлено заключение, даны рекомендации по устранению выявленных нарушений.

Также Контрольно-счётной палатой муниципального образования «Гиагинский район» были выделены должностные лица для участия в проверках, проводимых прокуратурой Гиагинского района.

Информация по выявленным нарушениям направлена в органы Прокуратуры.
Общее количество внеплановых экспертно - аналитических заключений на проекты нормативно - правовых актов заключений составило 28 единиц, в том числе проведены финансово - экономические экспертизы проектов муниципальных программ, по которым было подготовлено 16 заключений, в которых сформулированы основные выводы и предложения.

Во исполнение заключённых Соглашений «О передаче Контрольно-счётной палате муниципального образования «Гиагинский район» полномочий по муниципальному финансовому контролю муниципальных образований 5 сельских поселений входящих в состав муниципального образования «Гиагинский район» подготовлены и направлены главам и председателям Советов народных депутатов муниципальных образований сельских поселений Гиагинского района 30 экспертных заключений, в том числе:

· 5 заключений на проекты решений Советов народных депутатов муниципальных образований сельских поселений Гиагинского района «О проектах бюджетов муниципальных образований на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»

По результатам экспертизы проектов бюджетов поселений на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов установлены нарушения требований Бюджетного кодекса и Положений о бюджетном процессе сельских поселений, не имеющие числовой оценки, ошибки и несоответствия в документах, представленных одновременно с проектом бюджета, а также технические и арифметические ошибки в проектах решений о бюджете.

По итогам экспертизы проектов бюджетов в представительные органы сельских поселений направлены соответствующие заключения, с предложениями и рекомендациями по устранению отдельных несоответствий требованиям бюджетного законодательства и положений о бюджетном процессе.

- 5 заключений на соответствие состава представленных документов и материалов проектов решений Советов народных депутатов сельских поселений муниципального образования «Гиагинский район» «О бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»;

- 5 заключений по внешней проверке отчётов об исполнении бюджетов сельских поселений муниципальных образований Гиагинского района за 2022 год.

По результатам проведённого анализа исполнения бюджета сельских поселений Гиагинского района за 2022 год выявлено, что средства бюджетов в общей сумме 3,4 тыс. рублей были направлены на уплату штрафов за нарушение законодательства о налогах и сборах, законодательства о страховых взносах, на уплату штрафов за нарушение законодательства о закупках и нарушение условий контрактов (договоров) и на уплату других экономических санкций.

Осуществление указанных расходов нарушает принцип эффективности и результативности использования бюджетных средств (нарушение требований статьи 34 и статьи 162 Бюджетного кодекса РФ). Данные расходы являются неэффективными, так как результат достигнут с большими, чем это было возможно, затратами.

Рекомендовано не допускать неэффективного использования бюджетных средств.

- 15 заключений по результатам проведение оперативного (текущего) анализа исполнения и контроля за организацией исполнения бюджетов за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2023 года.
Информационная и иная деятельность
Палата в своей деятельности руководствуется принципом гласности, закреплённым  в  статье  4  Федерального  закона  от  7  февраля  2011  года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации,  федеральных   территорий   и   муниципальных   образований».

Информационная деятельность Контрольно-счётной палаты состоит в информировании органов местного самоуправления и населения муниципального образования о результатах своей деятельности.

В течение 2023 года на официальном сайте Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Гиагинский район» https://кспмогиагра.рф постоянно размещалась информация о проводимых Контрольно-счётной палатой муниципального образования Гиагинский район» контрольных и экспертно - аналитических мероприятиях, а также размещены планы, отчёты и иные документы, касающиеся деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Гиагинский район».
В связи с изменением и в целях реализации Федерального закона Российской Федерации 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» проводилась работа по размещению информации о деятельности Палаты, о событиях, мероприятиях происходящих в Гиагинском районе.
Палата является членом Союза контрольно-счётных органов муниципальных образований в Южном Федеральном округе. Основными целями и задачами Союза контрольно-счётных органов муниципальных образований являются содействие в разработке и внедрении системы контроля за формированием и исполнением бюджетов, укрепление взаимодействия контрольно-счётных органов муниципальных образований, направленного на повышение эффективности муниципального финансового контроля.

Контрольно-счётной палатой «Гиагинский район» велась работа по развитию сотрудничества и взаимодействия по вопросам совершенствования муниципального финансового контроля, взаимного обмена информацией и опытом с Контрольно-счётной палатой Республики Адыгея и Советом контрольно-счётных органов муниципальных образований Республики Адыгея.

Также Контрольно-счётной палатой муниципального образования «Гиагинский район» продолжена работа по совершенствованию правового, методологического и информационного обеспечения муниципального финансового контроля, взаимодействия с правоохранительными органами, органами государственной власти, органами финансового контроля Республики Адыгея и органами финансового контроля других муниципальных образований.

 В отчётном периоде Палата принимала участие в следующих мероприятиях:

- заседаниях Межведомственной комиссии по противодействию коррупции муниципального образования «Гиагинский район»;
- сессиях Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район»;
- публичных слушаниях по проекту бюджета муниципального образования «Гиагинский район» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.
Разработана система стандартов Палаты на основе изучения и обобщения опыта применения стандартов внешнего муниципального финансового контроля, осуществлять другие мероприятия.

Контрольно-счётной палатой на 01.01.2024 года утверждены 2 стандарта по основной деятельности и 18 стандартов по организации внешнего муниципального финансового контроля.

В течение 2023 года актуализированы 2 стандарта и утверждено 3 новых стандарта по организации внешнего муниципального контроля.

Счётная палата планирует продолжить работу по приведению стандартов внешнего финансового контроля в соответствие с действующим законодательством.

В четвёртом квартале 2023 года проведена работа по формированию плана работы Палаты на 2024 год. При формировании проекта годового плана были учтены предложения, поступившие от глав сельских поселений, входящих в состав муниципального образования «Гиагинский район».

Представленный на рассмотрение депутатов Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» настоящий отчет о деятельности Контрольно-счётной палаты в 2023 году также является частью информационной деятельности Палаты.

В отчётном году Председатель и инспектора Контрольно-счётной палаты прошли повышение квалификации в ЧОУ ДПО «Южный институт кадрового обеспечения» по программе «Управление закупками в контрактной системе».

Основные задачи деятельности на 2024 год
Контрольно-счётная палата, как и прежде, ставит целью выполнение задач, определённых БК РФ и Федеральным законом № 6-ФЗ, а также иными законодательными актами.

Основные направления деятельности Контрольно-счётной палаты на 2024 год отражены в плане работы на 2024 год, которым предусмотрено осуществление комплекса контрольных и экспертно - аналитических мероприятий, обеспечивающих реализацию задач и функций, возложенных на Контрольно-счётную палату. 

Следует отметить, что в 2021 году внесены изменения в Федеральный закон № 6-ФЗ, поэтому будет продолжена работа по формированию критериев оценки эффективности расходования бюджетных средств в различных сферах проведения аудита. 

       В 2023 году Контрольно-счётная палата продолжит работу в направлении реализации приоритетов развития Гиагинского района, в рамках которой будет осуществляться комплекс мероприятий по контролю исполнения бюджета, по дальнейшему повышению эффективности работы палаты как постоянно действующего органа внешнего муниципального финансового контроля, проведению мероприятий, направленных на осуществление предварительного финансового контроля, профилактику и предупреждение действующего законодательства, проведению контрольных мероприятий в форме аудита эффективности использования муниципального имущества, расходования бюджетных средств и аудита закупок.

       Учитывая итоги работы за 2023 год, требуется дальнейшее сосредоточение усилий на работе по профилактике нарушений в бюджетной сфере.

Кроме того, основными приоритетами традиционно будут являться формирование предложений и рекомендаций Контрольно-счётной палатой по совершенствованию бюджетного процесса, направленных на повышение качества управления муниципальными финансами, обеспечение достоверности бюджетной отчётности, устранение выявленных системных нарушений. Наряду с полномочиями по осуществлению муниципального финансового контроля при наличии оснований будет реализовываться право по составлению протоколов об административных правонарушениях в отношении объектов контроля, их должностных лиц, а также осуществляться контроль за устранением нарушений и недостатков, выявленных в результате контрольных мероприятий.

В текущем году Контрольно-счётная палата активно проводит работу по повышению информационной открытости и прозрачности своей деятельности, в связи с чем планируется дальнейшая работа по обновлению сайта Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Гиагинский район». 

Настоящий отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты будет направлен для сведения Главе муниципального образования «Гиагинский район» и размещён на официальном сайте Палаты. 

Председатель Контрольно-счётной палаты

муниципального образования 

«Гиагинский район»                                                               Е.В. Шагундокова
