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                                                                                                                             Утвержден:
                                                                                                                     Приказом Председателя

                                                                                                                 Контрольно-счетной  палаты

                                                                                                                     МО «Гиагинский район»

                                                                                                                   от 14 января 2016 года № 1
                                                                                  Отчет

О проведении  выборочной проверки  финансово-хозяйственной  деятельности МП «Парк им.Букреева

П.В.»  МО «Гиагинское сельское поселение» за 2014 год

 ст. Гиагинская                                                                                                          14 января 2016 года

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 5 части II Плана работы Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» на 2015 год, п.3 ст.19 Положения  о Контрольно-счетной палате МО «Гиагинский район»,  а также  приказ № 30 от 03 ноября 2015 года председателя  Контрольно – счетной палаты МО «Гиагинский район» о проведении  выборочной проверки  финансово - хозяйственной деятельности МП «Парк им.Букреева П.В.» МО «Гиагинское сельское поселение». Исполнитель контрольного мероприятия – главный специалист – инспектор КСП Л.А.Вакажева, рабочая группа: руководитель финансово – бухгалтерского отдела МО «Гиагинское сельское  поселение» - О.И. Жукова.

2. Предмет контрольного мероприятия: бухгалтерские документы, бухгалтерская отчетность,  иные документы, характеризующие операции со средствами и имуществом, подтверждающие результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятия.
3. Срок проведения контрольного мероприятия: с 05 ноября по 30 декабря 2015 года.
4. Вопросы контрольного мероприятия:
4.1. Учет заработной платы (сч.70), соблюдение штатно-финансовой дисциплины в муниципальном    предприятии  «Парк им.Букреева П.В.», (сч.71) порядок выдачи денежных средств под отчет, (сч. 91) «Прочие доходы и расходы», (сч. 99) финансовый результат.  

5. Проверяемый период деятельности:  2014 год.
6. Краткая характеристика:
   Муниципальное предприятие  «Парк  им.Букреева П.В.»  МО «Гиагинское сельское поселение» именуемое в дальнейшем «Предприятие», создано администрацией  МО «Гиагинское сельское поселение» Постановлением № 32 от 01.04.2009 г. в дальнейшем «Учредитель», в целях исполнения полномочий Закона Российской Федерации № 131 – ФЗ от 6.10.2003 года  , п.п. 15, 18, 19 ст.14 на основании Решений Совета народных депутатов МО «Гиагинское сельское поселение» № 98,  от 27.03.2009 г., в соответствии с Гражданским Кодексом РФ, Федеральным законом № 161-ФЗ от 14.11.2002 г. «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», Уставом МО «Гиагинское сельское поселение», Положением «О порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования «Гиагинское сельское поселение». Деятельность предприятия начата с момента регистрации в МИ ФНС РФ № 2 по РА, т.е. с  10.07.2009 года. 

     В своей деятельности Предприятие руководствуется действующим в РФ законодательством, нормативными правовыми актами МО «Гиагинское сельское поселение» и Уставом предприятия.

      Согласно Уставу, МП «Парк им.Букреева П.В.» является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, расчетный счет и иные счета в учреждениях банков, круглую печать со своим наименованием, штамп, бланки, фирменное наименование.

     Предприятие является коммерческой организацие и несет ответственность, установленную законодательством РФ за результаты своей производственно-хозяйственной и финансовой деятельности и выполнение обязательств перед собственником имущества, также поставщиками, потребителями, бюджетом, банками и другими юридическими и физическими лицами.

      Юридический  адрес предприятия: РА, Гиагинский  район, п. Гончарка, ул. Новая, 1.

      Фактический  адрес: РА, Гиагинский  район, п. Гончарка, ул. Новая, 1.

      Проверка проведена с ведома директора МП «Парк им.Букреева П.В.» и главного   бухгалтера.

1. Анализ учредительных документов, локальных документов, регламентирующих финансово-хозяйственную деятельность МП «Парк им.Букреева П.В.».
        Правовое положение МП «Парк им.Букреева П.В.» определяется действующим законодательством и Уставом.

       Предприятие создано в целях оказания услуг и получения прибыли. 

       Для достижения целей, Предприятие осуществляет следующие виды деятельности:

       - организация и проведение экскурсий;

       - организация туризма;

- гостиничное хозяйство;

- организация и устройство парковок и платных стоянок;

- выращивание и реализация декоративных и лекарственных растений или их частей и прочее.

       Положение «Об оплате труда работников МП «Парк им.Букреева П.В.» от 08.01.2013, утверждено директором МП «Парк им.Букреева П.В.».

       Пунктом 2.2.2 Положения «Об оплате труда работников МП «Парк им.Букреева П.В.» не определены суммы регулярных и единовременных (разовых) премий.

       Пунктом 6.1 Положения «Об оплате труда работников МП «Парк им.Букреева П.В.» не установлены размеры выплат материальной помощи работникам.

       В Положении  «Об оплате труда работников МП «Парк им.Букреева П.В.» не прописано за счет каких средств выплачиваются поощрения работникам.

       Коллективный договор утвержден директором Предприятия 28.12.2012 года. Действие коллективного договора распространяется на 2013-2015 годы.

      Правила внутреннего трудового распорядка утверждены директором 09.01.2013 года.

       В соответствии со ст. 21 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ и п. 3.2 ст.3 Устава МП «Парк им.Букреева П.В.», Предприятие формирует и утверждает производственную структуру, штатное расписание, сметы, баланс расходов и доходов, распределение чистой прибыли и другие вопросы, относящиеся к деятельности предприятия, по согласованию с Учредителем.

       В соответствии с п.3.1 Устава, Предприятие самостоятельно разрабатывает программу производственно-хозяйственной деятельности и определяет перспективы развития. Программа  производственно-хозяйственной деятельности на Предприятии отсутствует.

2. Организация бухгалтерского учета. 
       Бухгалтерский учет на Предприятии осуществляется бухгалтерской службой, возглавляемой главным бухгалтером.

       В соответствии с требованиями Налогового кодекса РФ (глава 26.2) Предприятие применяет упрощенную систему налогообложения с объектом налогообложения «Доходы».

       МП «Парк им.Букреева П.В.»  ведет бухгалтерский учет в общеустановленном порядке.

       В ходе проверки были предоставлены:

       - Положение об учетной политике для целей бухгалтерского учета на 2014 год по МП «Парк им.Букреева П.В.», утвержденное приказом от 9.01.2014 № 3.

       Рабочий план счетов бухгалтерского учета сформирован в соответствии с Федеральным законом от 06.12.2011  № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».

       Предоставлена к проверке главная книга за 2014 год.  

2.1 Проверка учетной политики

     Учетная политика – это совокупность способов ведения бухгалтерского учета.

     В нарушение Положения по бухгалтерскому учету «Учетная политика организаций» ПБУ 1/2008,утвержденное приказом Министерством Финансов Российской Федерации от 06 октября 2008г. № 106н, учетная политика Предприятия не обеспечивает требование полноты отражения в бухгалтерском учете всех фактов хозяйственной деятельности (ответственность руководителя, задачи бухгалтерского учета, учет денежных обязательств, забалансовые счета).

      В нарушение ст.6 Федерального закона «О бухгалтерском учете» от 21.11.1996г. №129-ФЗ не утверждены:

      1. Правила и график документооборота.

2.2 Проверка достоверности бухгалтерской отчетности.

       В ходе проверки Счетной палатой была произведена сверка показателей главной книги с данными Бухгалтерского баланса (форма по ОНД 0710099), Отчетом о финансовых результатах (форма по ОКУД 0710002) и Отчетом руководителя МП «Парк им. Букреева П.В.», предоставляемым в администрацию МО «Гиагинское сельское поселение». По результатам сверки показателей, отраженных в отчетности,  установлены расхождения по счетам хозяйственной деятельности, в том числе: 

- по сч.26 «Общехозяйственные расходы» сумма по главной книге составила – 1214,0 тыс.рублей,  по Отчету «О финансовых результатах» (себестоимость продаж)  сумма составила - 1203,0 тыс.рублей. Бухгалтером, при составлении Отчета  «О финансовых результатах» за 2014 год. допущена ошибка,  следовало отразить себестоимость продаж за 2014 год в сумме – 1178,0 тыс.рублей. 

-по итогам хозяйственной деятельности итоговая сумма по сч.26 относится на сч. 90.2 «Себестоимость продаж». В свою очередь суммы по сч. 90.2 относятся по сч. 99 «Прибыли и убытки» определяя финансовый результат МП. Ни одна из этих операций главным бухгалтером не проведена.

Результат хозяйственной деятельности по итогам года отраженный в отчете «О финансовых результатах» искажен.    

 3. Учет расчетов с персоналом по оплате труда.

     Оплата труда в МП «Парк им. Букреева П.В.» МО «Гиагинское сельское поселение» (далее – Предприятие) в проверяемом периоде производилась на основании:

      - Положения «Об оплате труда работников МП «Парк им. Букреева П.В.»  МО «Гиагинское сельское поселение» утвержденное директором МП «Парк им. Букреева П.В.» 08 января 2013 года.

      В проверяемом периоде на Предприятии действовало штатное расписание:

– с 01.01.2014  по 31.12.2014 года,  утверждено  приказом  директора Предприятия  от  09.01.2014  № 2,

штатной численностью 8 единиц и с месячным фондом оплаты труда - 66108,0 руб.;

      Штатное расписание за проверяемый период согласовано с главой администрации МО  «Гиагинское

сельское поселение».     

      Годовой фонд оплаты труда (далее – ФОТ) на 2014 год МП «Парк им. Букреева П.В.» составляет - 816396,0 рублей.

      Сумма начисленной заработной платы за 2014 год по данным бухгалтерского учета составила - 821898,0 рублей, в том числе:

– оплата по табелю    – 700242,0 тыс.руб.;

– начислено премий  – 121656,0 тыс.руб.

     Заработная плата сотрудникам Предприятия начисляется на основании табелей учета рабочего времени,  в соответствии со штатным расписанием, утвержденным директором.

     Для проверки правильности исчисления заработной платы и прочих выплат Контрольно-счетной палате МО «Гиагинский район» были предоставлены приказы по личному составу, табели учета рабочего времени, расчетно-платежные ведомости начислений и удержаний по заработной плате за 2014 год. 

     Фонд оплаты труда Предприятия на 2014 год установлен в сумме - 816396,0 руб., фактически начислено заработной платы за 2014 год – 821898,0 руб., перерасход составил – 5502,0 тыс. руб.

       В соответствии с пунктом 1 статьи 21 Федерального закона от 14.11.2002 N 161-ФЗ (ред. от 03.12.2012) "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях" и  пунктом 4 статьи 113 ГК РФ руководитель унитарного предприятия (директор, генеральный директор) является единоличным исполнительным органом унитарного предприятия. Руководитель унитарного предприятия назначается собственником имущества унитарного предприятия. 

       На должность директора МП «Парк им. Букреева П.В.» с 01.08.2012 в соответствии с  распоряжением администрации  МО «Гиагинское сельское поселение» от 01.08.2012  № 171-л «О приеме на работу работника»  была назначена А.К.Ярещенко.

       В соответствии с  контрактом от 01.08.2012 № 2, заключенным между администрацией МО «Гиагинское сельское поселение» и А.К. Ярещенко последний назначается на должность директора  МП «Парк им. Букреева П.В.» сроком на 5 лет с 01.08.2012 по 01.08.2017. 

       На основании пункта 3.1 «Положения об оплате труда руководителей муниципальных унитарных предприятий муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» размер должностного оклада руководителя муниципального предприятия указывается в трудовом договоре в фиксированной сумме в рублях, также согласно пункта 3.2 изменение должностного оклада руководителя муниципального предприятия производится на основании распоряжения главы МО «Гиагинское сельское поселение» одновременно с имзменением МРОТ, путем внесения соответствующих изменений в трудовой договор. В 2014 году заработная плата руководителя была установлена в сумме – 11108,0 руб. В нарушение вышеуказанного пункта в январе  2014 года директору Предприятия начислена и выплачена заработная плата в сумме – 12218,0 руб. Излишне начисленная сумма составила - 1110,0 руб.

      На основании п.4.1«Положения об оплате труда руководителей муниципальных унитарных предприятий муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» руководителю муниципального предприятия устанавливается ежемесячная премия за успешное и добросовестное исполнение им должностных обязанностей в размере одного МРОТ.

     На основании п.5.2 данного Положения выплата осуществляется по представлению уполномоченных органов распоряжения главы муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» по итогам рассмотрения отчета о выполнении программы финансово-хозяйственной деятельности.

    На основании п.2.2 Положения «Об оплате труда руководителей муниципальных унитарных предприятий муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» гласит, что размер вознаграждения руководителя предприятия определяется в установленном порядке по результатам финансово-хозяйственной деятельности предприятия.      
    В нарушение вышеперечисленных условий по начислению премий директору Предприятия А.К. Ярещенко в течение 2014 года необоснованно начислено и выплачено премий в сумме – 25830,0 рублей.

 4. Учет расчетов с подотчетными лицами.

     Выдача под отчет подотчетным лицам предприятия производится из кассы предприятия по расходным кассовым ордерам.     

    С правом получения денежных  сумм под отчет в проверяемом периоде являлись кассир - контролер  Предприятия М.Н.Ярещенко и кассир С.В.Решетникова, Приказ от 09.01.2014 № 5.

    За проверяемый период  подотчетными лицами получены из кассы предприятия  под отчет денежные средства в сумме  – 143347,0 руб.                                                                 

    Представлено подотчетными лицами в бухгалтерию предприятия авансовых отчетов с подтверждающими документами  на сумму – 123214,4 руб.

    Остаток на 01.01.2015 года составил – 20132,6 руб.

    Денежные средства, полученные  под отчет, израсходованы на:

- приобретение ГСМ в сумме – 49283,0 руб.;

- расходы на приобретение канцелярских товаров, хозяйственных товаров  и прочее  – 41452,4 тыс.руб.;

- расходы на приобретение лески для косилок  – 3899,0 руб.;

- оплачено ФССП по Гиагинскому району взносы в ПФР РФ- 14420,0 руб.

- приобретена сувенирная продукция – 14160,0 руб.

     В нарушение п.6.3 Указания «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства», утв. ЦБ РФ от 11 марта 2014 года № 3210-У в заявлениях на выдачу наличных денег из кассы под отчет:

- отсутствует заявление подотчетного лица на выдачу денежных средств под отчет;

- не указан срок, на который выдаются денежные средства (весь проверяемый период). 

      Пункт 4.4. Положения № 373-П закрепляет следующее: выдача наличных денег под отчет проводится при условии полного погашения подотчетным лицом задолженности по ранее полученной под отчет сумме наличных денег. 

- в нарушение п.4.4 Положения ЦБ РФ от 12.10.11 г. № 373-п допускались случаи выдачи денежных средств под отчет при наличии задолженности по ранее полученным суммам: а/о № 5 от 27.02.2014, а/о № 6 от 11.03.2014, а/о № 7 от 24.03.2014, а/о № 8 от 28.03.2014, а/о № 9 от 11.04.2014 и еще по девятнадцати отчетам.

     Предприятием из подотчетных сумм была приобретена бензопила «Оптима» БП-16/2200 стоимостью - 4000,0 рублей и списана на сч. 26 «Общехозяйственные расходы». Согласно пп.4,5 ПБУ 6/01 «Учет основных средств», данное ОС необходимо принять к учету по первоначальной стоимости с начислением ежемесячной амортизации. Такую операцию необходимо провести для правомерного списания ГСМ и материалов предназначенных для эксплуатации бензопилы.

    Также Предприятие приобретало ГСМ, запасные части, леску на несуществующие основные средства (косилку, мотоблок) и ежемесячно производило списание, тем самым увеличивая затраты Предприятия.

    На закупку ГСМ, Предприятие израсходовало – 49283,0 рубля из которых на заправку автомобиля по договору на использование личного транспорта в производственных целях израсходовано ГСМ в сумме – 20000,0 рублей (со слов директора и главного бухгалтера), т.к документального подтверждения данной суммы нет (отсутствует Приказ о нормах списания ГСМ на автомобиль). 

     На Предприятии также отсутствует Приказ о нормах расходования ГСМ  на садовый инвентарь (бензокосилка, мотоблок, бензопила). В связи с этим не представляется возможным установить правомерность списания ГСМ. 

     Отсутствие норм списания ГСМ неизбежно приведет к экономическим потерям и злоупотреблениям со стороны подотчетных лиц.

      Списание запасных частей должно производиться на основании акта об установлении непригодности той или иной запчасти в составе уполномоченной комиссии. 

      Таким образом, денежные средства, израсходованные на закупку ГСМ, запасных частей и лески в сумме – 53182,0 руб. Контрольно-счетная палата считает неправомерно израсходованными. 

 5. Финансовый результат 

     В бухгалтерском учете Предприятия аналитический учет доходов ведется в разрезе видов, выполняемых Предприятием работ и оказываемых им услуг.

     В проверяемом периоде доходы Предприятия получены в сумме - 1203,0  тыс.руб. в т.ч.:

- за посещаемость Дендропарка – 1173,0 тыс.руб.;

- за реализацию сувенирной продукции – 30,0 тыс.руб.

      Расходы, отнесенные на себестоимость, составили  - 1214,0 тыс. руб., в том числе:

- начислена заработная плата работникам – 821898,0 руб.;

- начислены взносы в ПФ РФ, ФФОМС РФ, ФСС – 248213,1 руб.;

- начислен налог по УСНО – 36078,0 руб.;

- расходы связанные с услугами ОСБ – 11068,30 тыс.руб

- хозяйственные расходы,канц.товары, отправка отчетов, заправка картриджа и т. д. – 45475,72 руб.;

- амортизационные отчисления – 2000,0 тыс.руб.;

- расходы на ГСМ – 49283,0 руб.;

       По данным бухгалтерской отчетности результат финансово-хозяйственной деятельности Предприятия по итогам 2014 года  убыток – 11,0 тыс. руб.                         

6. Выводы: 
    По результатам контрольного мероприятия Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности МП «Парк им.Букреева П.В.»  МО «Гиагинское сельское поселение» за 2014 год установлено:

1.В нарушение п. 2.2.2 Положения «Об оплате труда работников МП «Парк им.Букреева П.В.» не

определены суммы регулярных и единовременных (разовых) премий.

  2.В нарушение п. 6.1 Положения «Об оплате труда работников МП «Парк им.Букреева П.В.» не установлены размеры выплат материальной помощи работникам.

  3. В Положении  «Об оплате труда работников МП «Парк им.Букреева П.В.» не прописано за счет каких средств выплачиваются поощрения работникам.

  4. На Предприятии отсутствует Программа  производственно-хозяйственной деятельности на 2014 год.

 5. В нарушение Положения по бухгалтерскому учету «Учетная политика организаций» ПБУ 1/2008,утвержденное приказом Министерством Финансов Российской Федерации от 06 октября 2008г. № 106н, учетная политика Предприятия не обеспечивает требование полноты отражения в бухгалтерском учете всех фактов хозяйственной деятельности (ответственность руководителя, задачи бухгалтерского учета, учет денежных обязательств, забалансовые счета).

  6. В нарушение ст.6 Федерального закона «О бухгалтерском учете» от 21.11.1996г. №129-ФЗ не утверждены:

      1. Правила и график документооборота.

  7. В нарушение п. 3.1 «Положения об оплате труда руководителей муниципальных унитарных предприятий муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» в январе  2014 года директору Предприятия излишне начислена и выплачена заработная плата в сумме - 1110,0 руб.

   8. В нарушение п.4.1«Положения об оплате труда руководителей муниципальных унитарных предприятий муниципального образования «Гиагинское сельское поселение», п.5.2 данного Положения, п.2.2 Положения «Об оплате труда руководителей муниципальных унитарных предприятий муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» директору Предприятия А.К. Ярещенко в течение 2014 года необоснованно начислено и выплачено премий в сумме – 25830,0 рублей.

    9.В нарушение п.6.3 Указания «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства», утв. ЦБ РФ от 11 марта 2014 года № 3210-У в заявлениях на выдачу наличных денег из кассы под отчет:

- отсутствует заявление подотчетного лица на выдачу денежных средств под отчет;

- не указан срок, на который выдаются денежные средства (весь проверяемый период). 

    10. В нарушение п.4.4 Положения ЦБ РФ от 12.10.11 г. № 373-п допускались случаи выдачи денежных средств под отчет при наличии задолженности по ранее полученным суммам: а/о № 5 от 27.02.2014, а/о № 6 от 11.03.2014, а/о № 7 от 24.03.2014, а/о № 8 от 28.03.2014, а/о № 9 от 11.04.2014 и еще по девятнадцати отчетам.

     11.В нарушение п.1ст.9 ФЗ «О бухгалтерском учете» № 129 – ФЗ, п.5, п.14 ПБУ 5/01на Предприятии  отсутствуют: Приказ о нормах расходования ГСМ, акты на списание запасных частей и материалов. 

      Таким образом, денежные средства, израсходованные на закупку ГСМ, запасных частей и лески в сумме – 53182,0 руб. Контрольно-счетная палата считает неправомерно израсходованными. 

7.Предложения МП «Парк им.Букреева П.В.» МО «Гиагинское сельское поселение»:

   1.Внести уточнения в п. 2.2.2 Положения «Об оплате труда работников МП «Парк им.Букреева П.В.».

   2.Внести уточнения в п. 6.1 Положения «Об оплате труда работников МП «Парк им.Букреева П.В.».

  3. В Положении  «Об оплате труда работников МП «Парк им.Букреева П.В.» уточнить за счет каких средств выплачиваются поощрения работникам.

  4.Главному бухгалтеру внести дополнения в учетную политику предприятия в части полноты отражения в бухгалтерском учете всех фактов хозяйственной деятельности.

  5.Главному бухгалтеру разработать график документооборота.

  6.Директору А.К.Ярещенко внести в кассу Предприятия излишне начисленную сумму заработной платы в размере – 1110,0 руб.

  7.Директору А.К.Ярещенко внести в кассу Предприятия необоснованно выплаченную сумму премии в размере – 25830,0 руб.

 8.Главному бухгалтеру  устранить выявленные нарушения и не допускать в дальнейшей работе.

 9.Директору принять меры дисциплинарного взыскания к должностным лицам, допустившим нарушения в ведении бухучета.
10.На текущий финансовый год необходимо разработать Программу производственно-хозяйственной деятельности.
8. Предложения,  рекомендуемые администрации МО «Гиагинское сельское поселение»:

   1. Принять меры дисциплинарного взыскания к должностному лицу МП «Парк им.Букреева П.В.» МО «Гиагинское сельское поселение».

   2. Рассмотреть вопрос о результатах проверки предприятия на оперативном совещании при главе администрации МО «Гиагинское сельское поселение». О результатах проинформировать Контрольно-счетную палату МО «Гиагинский район». 

Исполнитель контрольного мероприятия,

главный специалист – инспектор Палаты                                                                            Л.А.Вакажева                     
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