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                                                                                                                             Утвержден

                                                                                                                     Приказом Председателя

                                                                                                                 Контрольно-счетной  палаты

                                                                                                                     МО «Гиагинский район»

                                                                                                                   от 08 июля 2015 года № 16
                                                                                  Отчет

                            о результатах контрольного мероприятия                                                     «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального  предприятия    
                     «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение» за 2014 год                                                                                            
 ст. Гиагинская                                                                                                          08 июля 2015 года

1. Основание для проведения контрольного мероприятия:  пункт 1 части II Плана работы Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» на 2015 год, п.3 ст.19 Положения  о Контрольно-счетной палате МО «Гиагинский район»,  а также  приказ № 3 от 02 февраля 2015 года председателя  Контрольно – счетной палаты МО «Гиагинский район» о проведении  выборочной проверки  финансово - хозяйственной деятельности МП «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение». Исполнитель контрольного мероприятия – главный специалист – инспектор КСП Л.А.Вакажева, рабочая группа: специалист по бухучету и отчетности МО «Гиагинское сельское  поселение» - С.В.Талстых.

2. Предмет контрольного мероприятия: бухгалтерские документы, бухгалтерская отчетность,  иные документы, характеризующие операции со средствами и имуществом, подтверждающие результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятия.

3. Срок проведения контрольного мероприятия: с 03 февраля по 16 марта 2015 года (срок проведения продлен до 10 июля 2015 года).

4. Вопросы контрольного мероприятия:
4.1. Учет расчетов по сч.10 «Материалы», учет заработной платы, соблюдение штатно-финансовой дисциплины в муниципальном    предприятии  «Сервис» МО  «Гиагинское сельское поселение»  (сч.70), порядок выдачи денежных средств под отчет (сч.71),  учет расчетов с разными дебиторами и кредиторами (сч.76), финансовый результат. 

4.2. Проверка целевого использования бюджетных средств.

5. Проверяемый период деятельности:  2014 год.
6. Краткая характеристика:
              Муниципальное предприятие  «Сервис»  МО «Гиагинское сельское поселение» именуемое в дальнейшем «Предприятие», создано Постановлением администрации  МО «Гиагинское сельское поселение» № 124 от 26.08.2009 г. в дальнейшем «Учредитель», в соответствии с Гражданским Кодексом РФ, Федеральным законом № 161-ФЗ от 14.11.2002 г. «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», Уставом МО «Гиагинское сельское поселение», Положением «О порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования «Гиагинское сельское поселение».

       В своей деятельности Предприятие руководствуется действующим в РФ законодательством, нормативными правовыми актами МО «Гиагинское сельское поселение» и Уставом предприятия.

        Согласно Уставу, МП «Сервис» является юридическим лицом, создано без ограничения срока, имеет самостоятельный баланс, круглую печать, штампы,  со своим фирменным наименованием, расчетный счет в банке.

      Предприятие является коммерческой организацией, не наделенной правом собственности на закрепленное за ней имущество.

       Территориальным органом федеральной службы государственной статистики по Республике Адыгея от 17.04.2009 №188/2009, Предприятие идентифицировано в качестве хозяйствующего субъекта, основные виды деятельности которого по ОКВЭД:

– 90.00.2 Удаление и обработка твердых отходов;

– 90.00.3 Уборка территории и аналогичная деятельность;

– 01.41.2 Предоставление услуг по закладке, обработке и содержанию садов, парков и других насаждений;

– 93.03  Организация похорон и предоставление связанных с ними услуг;

– 45.11.2 Производство земляных работ;

– 45.21 Производство общестроительных работ;

– 74.84 Предоставление прочих услуг;

       Юридический  адрес предприятия: 385601 РА, п.Гончарка, ул.Новая, 1.

       Фактический  адрес: 385601. РА, ст.Гиагинская,ул.Красная, 347.

       Проверка проведена с ведома директора МП «Сервис» и главного   бухгалтера.

        1. Анализ учредительных документов, локальных документов, регламентирующих финансово-хозяйственную деятельность МП «Сервис».
       Правовое положение МП «Сервис» определяется действующим законодательством и Уставом.

        В соответствии с Уставом предметом деятельности Предприятия является осуществление функций по сбору и вывозу бытовых отходов.

        Предприятие создано в целях удовлетворения общественных потребностей в результатах его деятельности и получения прибыли. 

        Предметом его деятельности является круглогодичный сбор и вывоз мусора.

        В качестве основных видов деятельности МП «Сервис» Уставом определены:

        1.Сбор и вывоз мусора;

        2.Озеленение;

        3.Благоустройство.

         Постановлением администрации муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» от 11.04.2013 №72  «О нормах накопления ТБО и тарифах на услуги, оказываемые муниципальным предприятием «Сервис» утверждены нормы накопления ТБО.

      2. Организация бухгалтерского учета. 
       Бухгалтерский учет на Предприятии осуществляется бухгалтерской службой, возглавляемой главным бухгалтером.

       В соответствии с требованиями Налогового кодекса РФ (глава 26.2) Предприятием с 17.04.2009  осуществлен переход на упрощенную систему налогообложения с объектом налогообложения «Доходы».

       МП «Сервис» ведет бухгалтерский учет в общеустановленном порядке.

       В ходе проверки были предоставлены:

       - Положение об учетной политике для целей бухгалтерского учета на 2014 год по МП «Сервис», утвержденное приказом от 29.12.2012 № 20.

         Рабочий план счетов бухгалтерского учета сформирован в соответствии с Федеральным законом от 06.12.2011  № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».

        Предоставлена к проверке главная книга за 2014 год.  

         В соответствии со ст. 21 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ и п. 6.2. Устава МП «Сервис», директор согласовывает с Учредителем вопросы управления Предприятием, штатное расписание.

       3. Счет 10 «Материалы».

        Бухгалтерский учет материалов в МП «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение» ведется по счету 10 «Материалы». 

        Согласно оборотно-сальдовой ведомости по данному счету сальдо по дебету на 01.01.2014 года – 201718,50 руб. Приобретено материалов в течение проверяемого периода на сумму – 888592,35 руб., в том числе:

       - ГСМ (горюче-смазочные материалы) – 459468,02 рублей;

       - запасные части на транспортные средства - 183337,0 рублей;

       - сырье и материалы – 119198,33 рублей;

       - спецодежда – 12025,0 рублей;

       - инвентарь и хоз.принадлежности – 114564,0 рублей.

       Согласно актов на списание материальных запасов, материалы списаны на сумму 840444,91 рублей. Факт установки запасных частей подтверждается дефектной ведомостью.

      На 01.01.2015 остаток материалов на сч.10 составил – 249865,94 руб.

       В сравнении с 2013 годом поступление горюче-смазочных материалов в 2014 году уменьшилось на 4457 л., что составило экономию в сумме 110,0 тыс.рублей. 

       Проверкой соблюдения норм и обоснованности списания горюче-смазочных материалов за период с января 2014 года по декабрь 2014 года установлено, что списание топлива осуществлялось  по нормам, утвержденным приказами Предприятия. 

      Первичными документами для списания ГСМ на Предприятии являются утвержденные Постановлением Госкомстата России от 28.11.1997 №78 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету работы строительных машин и механизмов, работ в автомобильном транспорте»:

– путевой лист грузового автомобиля (Типовая межотраслевая форма № 4-С).

        4. Учет расчетов с персоналом по оплате труда.

        Оплата труда в МП «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение» (далее – Предприятие) в проверяемом периоде производилась на основании:

          - Положения «Об оплате труда и премировании работников МП «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение», а также о порядке предоставления работодателем материальной помощи» которое утверждено директором МП «Сервис» когда утверждено от 18 февраля 2014 года (с изменениями от 13.05.2014, и от 30.07.2014);

         - Положения «О доплатах работникам предприятия за совмещение профессий (должностей) и выполнение обязанностей временно отсутствующих работников от 18 февраля 2014 года (с изменениями от 13 мая 2014 года);

           - Правила внутреннего трудового распорядка в МП «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение».

           В проверяемом периоде на Предприятии действовали штатные расписания:

– с 01.01.2014 по 17.02.2014 года, утверждено приказом директора Предприятия от 31.124.2013 №10, 

штатной численностью 30 единиц и с месячным фондом оплаты труда -298891,0 руб.;

– с 18.02.2014 по 04.08.2014 года, утверждено приказом директора Предприятия от 18.02.2014 №1, штатной численностью 30 единиц с месячным фондом оплаты труда -299938,0 рублей.

 – с 05.08.2014 по 31.12.2014 года, утверждено приказом директора Предприятия от 05.08.2014 №16, штатной численностью 30 единиц с месячным фондом оплаты труда -309887,0 рублей.

        Штатные расписания за проверяемый период согласованы с главой Администрации МО «Гиагинское

сельское поселение».     

        По состоянию на 01.01.2014 количество занятых единиц на Предприятии составило 15 человек, или 50,0 % от общей штатной численности, по состоянию на 01.01.2015 – 21 человек, или 70% от общей штатной численности.

         Годовой фонд оплаты труда (далее – ФОТ) на 2014 год МП «Сервис» составляет -3 647954,0 рублей.

        Сумма начисленной заработной платы за 2014 год по данным бухгалтерского учета составила -2277053,0 рубля, в том числе:

– оплата по табелю                                                                          – 1497141,0 руб.;

– оплата выходных, праздничных                                                    – 231045,0 руб.;

– оплата премий                                                                                  – 285211,0 руб.;

– оплата за совмещение                                                                        – 65291,0 руб.;

– оплата за совместительство                                                               – 10933,0 руб.;

– отпускные (компенсация)                                                                – 136354,0 руб.;

– оплата  листов нетрудоспособности за счет средств  ФСС            – 47904,0 руб.;

– оплата  листов нетрудоспособности за счет средств работодателя – 3174,0 руб.;

       Заработная плата сотрудникам Предприятия начисляется на основании табелей учета рабочего времени,  в соответствии со штатным расписанием, утвержденным директором.

         Премии, выплачиваются работникам по итогам хозяйственной деятельности организации за месяц, квартал, год и составляют до 100% от должностных окладов или тарифной ставки в месяц, причем размер премии, в соответствии с Положением об оплате труда и премировании работников Предприятия зависит от:

- выполнения плана по количеству выполненных работ или оказанным услугам;

- качества выполненных работ и/или оказанных услуг;

- сложности и напряженности выполненных работ (оказанных услуг);

- экономии  времени, сокращение или ликвидацию простоев оборудования и простоев рабочих;

- безаварийной работы автотранспортной техники и экономию материалов.

       Для проверки правильности исчисления заработной платы и прочих выплат Контрольно-счетной палате МО «Гиагинский район» были представлены приказы по личному составу, табели учета рабочего времени, расчетно-платежные ведомости начислений и удержаний по заработной плате за 2014 год. 

         В ходе проверки  установлено, что в нарушение ст.212 ТК РФ, Приказа Минздравсоцразвития России от 26.04.2011 № 342-н и Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ, директору Предприятия А.И.Девтерову в январе и феврале 2014 года начислены доплаты за особые условия труда в сумме 13950,0 рублей (январь- 9000,0 руб., февраль- 4950,0 руб.).

        В нарушение п.6.5 ст.6 Указания ЦБ РФ от 11 марта 2014 года «Порядок ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» в платежных ведомостях неверно проставлен период, за который производится выплата заработной платы.
        5. Формирование доходов и расходов 

        В бухгалтерском учете Предприятия аналитический учет доходов ведется в разрезе видов, выполняемых Предприятием работ и оказываемых им услуг. На услуги МП «Сервис» утверждены следующие тарифы на 2014 год:

        Вывоз ТБО – 349,0 руб. за 1 куб.м.;

        Вывоз ТБО – 35 руб.63 коп. с одного человека.

         По данным бухгалтерского учета доход Предприятия в 2014 году составил всего -4 178 139 рублей, в том числе за счет:

         доход от вывоза ТБО – 2 613 487,0 руб.

         доход по благоустройству территории – 758296,0 руб.

         доход по обкосу травы юридическим и физическим лицам – 480 079,0 руб.

         доход от ритуальных услуг – 326 277,0 руб.

Кроме доходов от основной  деятельности, в соответствии с отчетом о прибылях и убытках,  Предприятие получило прочие доходы  в сумме -693,0 тыс. руб., которые включают в себя:                         

         доходы по аренде транспорта – 193,8 тыс.руб.

         субсидия на погашение кредиторской задолженности, предоставленная администрацией МО «Гиагинское сельское поселение» – 499,2 тыс.руб.                  

         Расходы, отнесенные на себестоимость, составили  -3994,0 тыс. руб., в том числе:

расходы от вывоза ТБО, расходы по благоустройству территории, расходы по обкосу травы, расходы  по ликвидации несанкционированной свалки, расходы по прочим услугам.

         Сумма налога по УСНО за 2014 год составила -128,0 тыс.рублей.

Прочие расходы  у Предприятия составили  -241,0 тыс. руб.

         6. Расчеты с подотчетными лицами.
          Бухгалтерский учет выданных под отчет сумм ведется по сч.71 «Расчеты с подотчетными лицами». Выдача денежных сумм под отчет производится из кассы  Предприятия  по  расходным кассовым ордерам. За проверяемый период подотчетными лицами получено под отчет 1159,7 тыс.рублей. Представлено подотчетными лицами в бухгалтерию Предприятия отчетов с подтверждающими документами на сумму -1156,5 тыс.рублей. Остаток денежных средств выданных под отчет на 01.01.2015 составил -10,4 тыс.рублей.

         Пункт 4.4. Положения № 373-П закрепляет следующее: выдача наличных денег под отчет проводится при условии полного погашения подотчетным лицом задолженности по ранее полученной под отчет сумме наличных денег. 

- в нарушение п.4.4 Положения ЦБ РФ от 12.10.11 г. № 373-п допускались случаи выдачи денежных средств под отчет при наличии задолженности по ранее полученным: 01.04.2014 № 100 Андрющенко А.И. – 290,0 руб., 15.04.2014 № 135 Серякова М.А. – 2200,0 рублей, 13.05.2014 № 178 Еременко А.Н. – 1080,0 руб.

- в авансовых отчетах не проставлено количество приложенных документов, что предусмотрено формой отчета;

         7. Дебиторская и кредиторская задолженность. 

Согласно данным бухгалтерской отчетности по состоянию на 31.12.2014 года,  дебиторская задолженность составила – 1308499,0 руб.,   в том числе:  

          – по расчетам с покупателями и заказчиками – 816973,0 руб. 

           – по расчетам с разными дебиторами и кредиторами – 491526,0  руб. из них задолженность по оплате аренды за автотранспортное средство образовалась за  МП «Теплосети» МО «Гиагинское сельское поселение» в сумме -455526,0 руб. и сумма -36000,0 руб. выплаченная  Ю.А.Девтерову за аренду имущества предоставленное им в пользование администрации МП «Сервис». 

Кредиторская задолженность по состоянию на 31.12.2014 года составила 605506,0 руб., в том числе:

          – по расчетам с поставщиками и подрядчиками – 142602,0 руб.

          – по налогам и сборам – 260516,0 руб.

          – по социальному страхованию – 121034,0 руб.

           - по расчетам по оплате труда – 81354,0  руб.           

          8. Формирование финансового результата хозяйственной   деятельности предприятия.
          По данным бухгалтерской отчетности результат финансово-хозяйственной деятельности Предприятия по итогам 2014 года  прибыль - 9,0 тыс. руб. 

          9. Проверка целевого использования бюджетных средств.

          Дополнительным вопросом контрольного мероприятия было проведение проверки целевого использования бюджетных средств, выделенных Предприятию из бюджета  МО «Гиагинское сельское поселение» в соответствии с «Порядком предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг из бюджета муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» утвержденным Постановлением главы МО «Гиагинское сельское поселение» от 30.06.2014 № 99 (с изменениями от 17.17.2014 № 110) в виде субсидий в сумме 499252,0 руб., на возмещение части затрат, связанных с благоустройством территории поселения (сбор и вывоз ТБО, покос сорной и карантинной растительности, уборка территории общего пользования расположенных на территории поселения).

      Для участия в конкурсе на право получения субсидии из бюджета муниципального образования «Гиагинское сельское поселение», МП «Сервис» представило пакет документов в соответствии с  перечнем установленным Порядком предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг из бюджета муниципального образования «Гиагинское сельское поселение», в т.ч.:

1) заявление на получение субсидии с указанием целевого назначения использования бюджетных средств и суммы запрашиваемой субсидии;

2) заверенная копия Устава;

3) бухгалтерский баланс;

4) расчеты недополученных доходов за отчетный период;

5) расчеты доходов, расходов по направлениям деятельности.

     Решением СНД МО «Гиагинское сельское поселение» от 19 июня 2014 года № 118 внесены изменения в приложения 1,11,13,19 к решению СНД МО «Гиагинское сельское поселение» от 26 декабря 2013 года № 96 «О бюджете муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» на 2014 год и плановый период 2015-2016 годы» в котором утверждена сумма субсидии -499,2 тыс.рублей.

      Уполномоченной комиссией администрации МО «Гиагинское сельское поселение» на основании результатов конкурса сделано Заключение на предоставление субсидии МП «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение» из бюджета МО «Гиагинское сельское поселенипе» от 08.08.2014 года из которого следует, что по результатам анализа представленных материалов комиссия предлагает предоставить предприятию МП «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение» субсидию из бюджета МО «Гиагинское поселение» в сумме 499252,0 рубля.

      12.08.2014 года администрация МО «Гиагинское сельское поселение» уведомила МП «Сервис» о принятом конкурсной комиссией решения по отбору претендентов на право получения субсидии, в котором победителем конкурса признано МП «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение».

      После принятия решения был составлен договор «О предоставлении из бюджета муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» субсидий юридическим лицам (за исключение государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам-производителям товаров, работ, услуг, в котором прописаны условия предоставления субсидии.

       В представленных Предприятием расчетах отражены суммы затрат которые были  направлены на благоустройство территории поселения. Финансирование сложившихся затрат не производилось. В связи с этим образовалась кредиторская задолженность, которая погашена средствами субсидии в том числе:

- ООО «Услуга» - погашена  задолженность за август, октябрь 2013 года в сумме - 46219,50 руб.;

- МП «Утильсервис» - погашена  задолженность за июль, август, сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2013 года в сумме - 53766,33 руб.;

- перечислен НДФЛ за декабрь 2013 года в сумме 18784,0 руб., январь 18938,0 руб., за первое полугодие 2014 года в сумме - 132278,0 тыс.руб.;

- оплачено за негативное воздействие на окружающую среду за 2013 год в сумме - 5175,61 руб.;

- транспортный налог за 2013 год в сумме - 1891,0 руб.;

- ПФ РФ (взносы на страховую часть трудовой пенсии) за 2013 год в сумме 92092,99 руб., пени за несвоевременное перечисление взносов в сумме 5413,24 руб. за январь 2014 года страховые взносы в сумме - 29413,96 руб.;

- МИФНС РФ № 2 по РА списано с расчетного счета налог УСНО в сумме - 134786,0 руб.;

- Оплачена задолженность ИП Воркажок А.М. за поставку ГСМ – 92801,37 руб.

      При проверке предоставления субсидии КСП считает, что нецелевого использования бюджетных средств не выявлено.

     10. Выводы: 
      По результатам контрольного мероприятия Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности МП «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение» за 2014 год установлено:

        1.В нарушение ст.212 ТК РФ, Приказа Минздравсоцразвития России от 26.04.2011 № 342-н и Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ, директору Предприятия А.И.Девтерову в январе и феврале 2014 года начислены доплаты за особые условия труда в сумме 13950,0 рублей (январь- 9000,0 руб., февраль- 4950,0 руб.).

       2. В нарушение п.6.5 ст.6 Указания ЦБ РФ от 11 марта 2014 года «Порядок ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» в платежных ведомостях неверно проставлен период, за который производится выплата заработной платы.
       3. В нарушение п.4.4 Положения ЦБ РФ от 12.10.11 г. № 373-п допускались случаи выдачи денежных средств под отчет при наличии задолженности по ранее полученным: 01.04.2014 № 100 Андрющенко А.И. – 290,0 руб., 15.04.2014 № 135 Серякова М.А. – 2200,0 рублей, 13.05.2014 № 178 Еременко А.Н. – 1080,0 руб.

- в авансовых отчетах не проставлено количество приложенных документов, что предусмотрено формой отчета;

    11.Предложения,  рекомендуемые администрации МО «Гиагинское сельское поселение»:

    1.Внести уточнения в п.4 Положения об оплате руководителей муниципальных унитарных предприятий МО «Гиагинское сельское поселение. 

   2.Внести изменения и уточнения в пп.3.п.5, пп.5.п.7 Порядока  предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг из бюджета муниципального образования «Гиагинское сельское поселение».
   3. Принять меры дисциплинарного взыскания к должностным лицам МП «Гиагинское сельское поселение».

    12.Предложения МП «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение»:
    1.Главному бухгалтеру устранить выявленные нарушения и не допускать в дальнейшей работе.

   2.Директору принять меры дисциплинарного взыскания к должностным лицам, допустившим нарушения в ведении бухучета.
Исполнитель контрольного мероприятия,

главный специалист – инспектор Палаты                                                                            Л.А.Вакажева                     
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