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                                                                                                                             Утвержден

                                                                                                                     Приказом Председателя

                                                                                                                 Контрольно-счетной  палаты

                                                                                                                     МО «Гиагинский район»

                                                                                                                   от 14 июля 2017 года № 22
                                                                    Отчет

    по результатам проведения контрольного мероприятия по проверке законности и результативности использования средств дорожного фонда муниципальных образований     «Гиагинское сельское поселение», «Дондуковское сельское поселение», «Айрюмовское сельское  поселение», «Сергиевское сельское поселение», «Келермесское сельское поселение», направленных на  осуществление дорожной деятельности в 2016 году
 ст. Гиагинская                                                                                                          14 июля 2017 года

1. Основание для проведения контрольного мероприятия:  пункт I части II плана работы Контрольно – счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район» на 2017 год, Приказ председателя от 06.06.2017  № 17;

2. Предмет контрольного мероприятия: документы, подтверждающие получение и расходование средств бюджетов муниципальных образований «Гиагинское сельское поселение», «Дондуковское сельское поселение», «Айрюмовское сельское  поселение», «Сергиевское сельское поселение», «Келермесское сельское поселение», выделенных в 2016 году, на  осуществление дорожной деятельности, нормативные правовые акты и иные распорядительные документы, обосновывающие операции со средствами местного бюджета, платежные  документы и иные первичные документы

  3.Объект проверки: администрации МО «Гиагинское сельское поселение», «Дондуковское сельское поселение», «Айрюмовское сельское  поселение», «Сергиевское сельское поселение», «Келермесское сельское поселение»
  4. Срок проведения контрольного мероприятия: с 09 июня по 14 июля 2017 года.
  5. Вопросы контрольного мероприятия:
5.1 - проверка деятельности органов местного самоуправления по законности  и результативности использования средств дорожных  фондов МО «Гиагинское сельское поселение», «Дондуковское сельское поселение», «Айрюмовское сельское  поселение», «Сергиевское сельское поселение», «Келермесское сельское поселение», направленных на осуществление дорожной деятельности на территориях поселений.

5.2 - можно ли охарактеризовать использование средств  местных  бюджетов сельских поселений  направленных на осуществление дорожной деятельности как  законное;
        - соблюдались ли нормы бюджетного законодательства при использовании средств местных бюджетов на осуществление дорожной деятельности;
        - соответствовала ли деятельность органов местного самоуправления (администраций) поселений утвержденным планам социально-экономического развития  на 2016 год в части использования средств дорожных фондов на запланированные мероприятия.
6. Проверяемый период деятельности:  2016 год.
                                                                                                                                      Приложение № 1
                                                  МО «Гиагинское сельское поселение» 

к Отчету по результатам проведения контрольного мероприятия по проверке законности и результативности использования средств дорожного фонда муниципальных образований     «Гиагинское сельское поселение», «Дондуковское сельское поселение», «Айрюмовское сельское  поселение», «Сергиевское сельское поселение», «Келермесское сельское поселение», направленных на    осуществление дорожной деятельности за 2016      
                                                                                      год
Нормативные правовые акты, регламентирующие осуществление дорожной деятельности на территории поселения:
— Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон Российской Федерации от 08 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных  дорогах и о дорожной  деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее–федеральный закон № 257-ФЗ);

— Бюджетный кодекс Российской Федерации  (ст. 34; 158; 179.4) (далее— БК РФ);

— Гражданский кодекс Российской Федерации (ст.432; 702; 708; 709) (далее –ГК РФ);

— Градостроительный Кодекс Российской Федерации;

— Решение  СНД МО «Гиагинское сельское поселение» от 25.04.2013 № 47 «Об утверждении Порядка ведения реестров муниципального имущества муниципального образования «Гиагинское сельское поселение»;

- Решение Совета народных депутатов МО «Гиагинское сельское поселение» от 28.03.2014 № 105 «О муниципальном дорожном фонде муниципального образования «Гиагинское сельское поселение».

 1.Анализ нормативных правовых актов, регламентирующих осуществление дорожной     деятельности
    Согласно статье 179.4 БК РФ, Дорожный фонд - часть средств бюджета, подлежащая использованию в целях финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов. К дорожным фондам относятся Федеральный дорожный фонд, дорожные фонды субъектов Российской Федерации и муниципальные дорожные фонды.

     Деятельность органов местного  самоуправления МО «Гиагинское сельское поселение» по решению вопросов местного значения в отношении дорожной деятельности  регламентирована  п.п.2 п.1.1статьи 3 Устава муниципального образования «Гиагинское сельское поселение».

     В соответствии с пунктом 5 статьи 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федеральным законом от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации», СНД муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» принято решение  от 28 марта 2014 года № 105 (в ред.реш. от 23.11.2016 № 262) «О муниципальном дорожном фонде муниципального образования «Гиагинское сельское поселение», в котором утвержден Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда МО «Гиагинское сельское поселение». Статьей 13 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ определены полномочия органов местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности. 

      В соответствии с пунктом 5 статьи 13 Федеральным законом от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации», решением от 25 апреля 2013 года № 47 утвержден Порядок ведения реестров муниципального имущества МО «Гиагинское сельское поселение», в котором  утвержден Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения Гиагинского сельского поселения.

       При проверке выявлено, что из 81 автомобильной дороги кадастровые паспорта имеют только 3 дороги.

     КСП отмечает, что к проверке не представлена выписка из Единого государственного реестра автомобильных дорог. Единый государственный реестр автомобильных дорог - это федеральный информационный ресурс, который содержит сведения об автомобильных дорогах независимо от их форм собственности и значения, а выписка является подтверждением соответствия данных Перечня данным Единого государственного реестра автомобильных дорог.

     КСП установлено, что в администрации МО «Гиагинское сельское поселение» не разработаны и не утверждены муниципальные правовые акты в соответствии с требованиями Федерального закона от 08.11.2007 № 257- ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», а именно ст.17, ст.18 - на момент проверки не принят муниципальный правовой акт, регламентирующий порядок содержания и ремонта автомобильных дорог.
     Согласно статье 13 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ к числу полномочий органов местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности относится: - утверждение нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели. 

     КСП отмечает, что в нарушение пункта 11 статьи 13 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели на 2016 год отсутствуют (к проверке не предоставлены).

Отсутствие нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели, не позволяет органам местного самоуправления надлежащим образом осуществлять свои полномочия по осуществлению контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения, своевременно планировать и рассчитывать при составлении бюджета на очередной финансовый год затраты, необходимые для капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог местного значения, а также оценить правильность расчета стоимости данных работ и потребность в денежных средствах на их финансирование. Формирование расходов местного бюджета на 2016 год на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог местного значения произведено без учета правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели.

     В соответствии с пп. 7,8 статьи 8 Федерального закона № 257-ФЗ всем автомобильным дорогам должны быть присвоены идентификационные номера.

     В нарушение пп.7,8 ст.8 Федерального закона № 257 – ФЗ идентификационные номера автомобильным дорогам МО «Гиагинское сельское поселение» не присвоены.

    В  нарушение ст.14 № 257-ФЗ,  п.3 Приказа Минтранспорта от 27.08.2009г. № 150  на территории МО «Гиагинское сельское поселение»  не проводится   оценка технического и  транспортно-эксплуатационного состояния всех автомобильных дорог, их соответствия требованиям технических регламентов. Отсутствует документальное подтверждение проведения осмотров и оценки фактического состояния  транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог.

     В нарушение Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона № 257-ФЗ администрацией МО «Гиагинское сельское поселение» не утвержден уполномоченный орган и порядок (административный регламент) исполнения уполномоченным органом муниципального контроля за сохранностью дорог и обеспечением безопасности дорожного движения на них.

2.Анализ объемов бюджетных ассигнований, финансирования и произведенных расходов
   Решением СНД МО «Гиагинское сельское поселение» № 208 от 17.12.2015 года «О бюджете муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» на 2016 год, объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда на 2016 год первоначально был утвержден в размере 3687,2 тыс. рублей, в том числе доходов:

- за счет поступлений от акцизов на подакцизные товары в сумме 3687,2 тыс. рублей.
   Решением СНД МО «Гиагинское сельское поселение» № 267 от 27.12.2016 года «О бюджете муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» на 2016 год, объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда на 2016 год утвержден в размере 4522,5 тыс. рублей. Фактическое исполнение по данному налогу составило 4719,6 тыс.рублей.

     Общий объем бюджетных ассигнований МО «Гиагинское сельское поселение в сфере дорожного хозяйства на реализацию мероприятий по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог местного значения на 2016 год утвержден Решением СНД МО 

«Гиагинское сельское поселение» О бюджете муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» на 2016 год  от 17.12.2015 № 208 первоначально в сумме:

- по разделу 04 09  «Дорожный фонд» в размере 4272,2 тыс. руб.

С учетом внесенных в течение финансового года изменений, плановые расходы в сфере дорожного хозяйства, согласно Решению СНД МО «Гиагинское сельское поселение» от 27.12.2016 года № 267 , составили 4848,0 тыс. руб., (в том числе сумма собственных средств на содержание дорожного фонда составила 325,5 тыс.рублей), что на 575,8 тыс. руб. больше первоначально утвержденных бюджетных назначений.

Согласно Отчету об исполнении бюджета (ф.0503127) фактическое исполнение расходов дорожного хозяйства за 2016 год составило 4848,0 руб. или 100,0 % к плановым показателям.

     По прогнозам социально – экономического развития МО «Гиагинское сельское поселение» сумма бюджетных средств  на дорожную деятельность в границах населенных пунктов составила 4272,2 тыс.рублей. 

      Средства дорожного фонда израсходованы в полном объеме.
3.Проверка использования средств бюджета МО «Гиагинское сельское поселение» на                       осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего 

                                                  пользования местного значения
     Расходование средств Дорожного фонда было определено осуществлять в соответствии с реализацией муниципальной целевой программы «Обеспечение безопасности дорожного движения в МО «Гиагинское сельское поселение» на 2015-2020 годы».

    Согласно классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них, утвержденной приказом  Минтранса РФ от 12 ноября 2007 г. N 160 с учетом изменений, перечень участков автомобильных дорог и дорожных сооружений, подлежащих капитальному ремонту или ремонту, определяют путем сопоставления фактических показателей их состояния, определенных по результатам обследований, диагностики и инженерных изысканий с нормативными значениями.
В качестве подтверждения состава требуемых объемов работ составляются дефектные ведомости.

    Для проверки дефектные ведомости включающие состав требующих объемов работ не предоставлены.

    В рамках проводимой проверки, проведена выборочная проверка договоров, заключенных между администрацией МО «Гиагинское сельское поселение» и подрядными организациями и индивидуальными предпринимателями на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог общего пользования муниципального образования «Гиагинское сельское поселение».

    При выборочной проверке договоров выявлено следующее:

- Договор от 12.04.2016 № 12/04/16/ОУ/ГСП, от 13 апреля 2016 № 13/04/16/ОГ/ГСП заключен с ОАО «Дорожно-строительное управление № 3». В п.1 «Предмет договора» -  не указаны сведения об участках дорог, на которых осуществлялись работы автогрейдера. 

К договору не составлена смета расходов (ч.3 ст.709 ГК РФ Цена работы может быть определена путем составления сметы. Ст.743 ГК РФ Подрядчик обязан осуществлять строительство и связанные с ним работы в соответствии с технической документацией, определяющей объем, содержание работ и другие предъявляемые к ним требования, и со сметой, определяющей цену работ);

- Договор от 12.05.2016 № 3, заключен с ИП Шепотько В.Н. В п.1 «Предмет договора» - не указаны объекты по проведению услуг механизмом ДЗ – 122. Смета расходов отсутствует;
- Договор от 07.04.2016 № 35, заключен с директором ЗАО ДПМК «Гиагинская». В п.1 «Предмет договора» - не указаны сведения об участках дорог, на которых осуществлялись работы по оказанию услуг автогрейдера. Смета расходов отсутствует;
- Договор от 21.08.2016 № 144/1, от 15.11.2016 № 1/1, заключен с гендиректором ООО «ФИРМА ГРАНИТ». В договорах п.1 «Предмет договора» отсутствует. Смета расходов отсутствует. Не указаны сведения об участках дорог, на которых осуществлялись работы. Договоры оформлены ненадлежащим образом.

      Определить протяженность автомобильных дорог, на которых проводились работы по содержанию и ремонту не представляется возможным в виду отсутствия указанной протяженности  в договорах на выполнение  работ. 

4. Выводы: 
 По результатам контрольного мероприятия  «Проверка законности и результативности использования средств дорожного фонда муниципального образования     «Гиагинское сельское поселение», направленных на осуществление дорожной деятельности в 2016 году» установлено:

1. В нарушение ст.17, ст.18 Федерального закона от 08.11.2007 № 257- ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» -  не разработан и не  принят муниципальный правовой акт, регламентирующий порядок содержания и ремонта автомобильных дорог.
2. В нарушение пункта 11 статьи 13 Федерального закона от 08.11.2007№ 257-ФЗ нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований местного бюджета  на 2016 год отсутствуют.

3. В нарушение пп.7,8 ст.8 Федерального закона № 257 – ФЗ идентификационные номера автомобильным дорогам МО «Гиагинское сельское поселение» не присвоены.

4.В  нарушение ст.14 № 257-ФЗ,  п.3 Приказа Минтранспорта от 27.08.2009г. № 150  на территории МО «Гиагинское сельское поселение»  не проводилась   оценка технического и  транспортно-эксплуатационного состояния всех автомобильных дорог, их соответствия требованиям технических регламентов. Документальное подтверждение проведения осмотров и оценки фактического состояния  транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог отсутствует.

5. В нарушение Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона № 257-ФЗ, администрацией МО «Гиагинское сельское поселение» не утвержден уполномоченный орган и порядок (административный регламент) исполнения уполномоченным органом муниципального контроля за сохранностью дорог и обеспечением безопасности дорожного движения на них.

6. Определить протяженность автомобильных дорог, на которых проводились работы по содержанию и ремонту не представляется возможным в виду отсутствия указанной протяженности  в договорах на выполнение  работ. 

5.Предложения:

1.Привести в соответствие нормативную правовую базу в части:

-- разработки и  принятия муниципального правового акта, регламентирующего порядок содержания  и  ремонта  автомобильных дорог;

- разработки нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета  на очередной финансовый год;

- присвоения идентификационных номеров автомобильным дорогам МО «Гиагинское сельское поселение»;

- проведения   оценки технического и  транспортно-эксплуатационного состояния всех автомобильных дорог, их соответствия требованиям технических регламентов;

- утверждения уполномоченного органа и порядка (административный регламент) исполнения уполномоченным органом муниципального контроля за сохранностью дорог и обеспечением безопасности дорожного движения на них.
2.При проведении ремонтных работ в полном объеме требовать от подрядчиков исполнительную документацию и отражать протяженность автомобильных дорог.

3.Продолжить оформление кадастровых паспортов на автомобильные дороги.

Исполнитель контрольного мероприятия,

главный специалист – инспектор Палаты                                                                      Л.А.Вакажева  

                                                                                                                                    Приложение № 2 

                                                     МО «Дондуковское сельское поселение»

к Отчету по результатам проведения контрольного мероприятия по проверке законности и результативности использования средств дорожного фонда муниципальных образований     «Гиагинское сельское поселение», «Дондуковское сельское поселение», «Айрюмовское сельское  поселение», «Сергиевское сельское поселение», «Келермесское сельское поселение», направленных на    осуществление дорожной деятельности за 2016
                                                                                        год                               
Нормативные правовые акты, регламентирующие осуществление дорожной деятельности на территории поселения:
— Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон Российской Федерации от 08 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных  дорогах и о дорожной  деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее–федеральный закон № 257-ФЗ);

— Бюджетный кодекс Российской Федерации  (ст. 34; 158; 179.4) (далее— БК РФ);

— Гражданский кодекс Российской Федерации (ст.432; 702; 708; 709) (далее –ГК РФ);

— Градостроительный Кодекс Российской Федерации;

  - Решение Совета народных депутатов МО «Дондуковское сельское поселение» от 13.12.2013 № 80 «О муниципальном дорожном фонде МО  «Дондуковское сельское поселение».
 1.Анализ нормативных правовых актов, регламентирующих осуществление дорожной     деятельности
     Согласно статье 179.4 БК РФ, Дорожный фонд - часть средств бюджета, подлежащая использованию в целях финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов. К дорожным фондам относятся Федеральный дорожный фонд, дорожные фонды субъектов Российской Федерации и муниципальные дорожные фонды.

    Деятельность органов местного  самоуправления МО «Дондуковское сельское поселение» по решению вопросов местного значения в отношении дорожной деятельности  регламентирована  п.5 статьи 2 Устава муниципального образования «Дондуковское сельское поселение».

     В соответствии с пунктом 5 статьи 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федеральным законом от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации», СНД муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» принято решение  от 13 декабря 2013 года № 80 «О муниципальном дорожном фонде МО «Дондуковское сельское поселение», в котором утверждено Положение о муниципальном дорожном фонде, источниках формирования и направления расходов средств муниципального дорожного фонда МО «Дондуковское сельское поселение». 

Статьей 13 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ определены полномочия органов местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности. 

      При проверке выявлено, что из 52 автомобильных дорог кадастровые паспорта имеют только 12 дорог.

     КСП отмечает, что  к проверке не представлена выписка из Единого государственного реестра автомобильных дорог. Единый государственный реестр автомобильных дорог - это федеральный информационный ресурс, который содержит сведения об автомобильных дорогах независимо от их форм собственности и значения, а выписка является подтверждением соответствия данных Перечня данным Единого государственного реестра автомобильных дорог.

     КСП установлено, что в администрации МО «Дондуковское сельское поселение» не разработаны и не утверждены муниципальные правовые акты в соответствии с требованиями Федерального закона от 08.11.2007 № 257- ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», а именно ст.17, ст.18 - на момент проверки не принят муниципальный правовой акт, регламентирующий порядок содержания и ремонта автомобильных дорог.

     Согласно п.11 статьи 13 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ к числу полномочий органов местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности относится: - утверждение нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели. 

     КСП отмечает, что в нарушение пункта 11 статьи 13 Федерального закона от 08.11.2007№ 257-ФЗ нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели на 2016 год отсутствуют (к проверке не предоставлены).

Отсутствие нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели, не позволяет органам местного самоуправления надлежащим образом осуществлять свои полномочия по осуществлению контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения, своевременно планировать и рассчитывать при составлении бюджета на очередной финансовый год затраты, необходимые для капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог местного значения, а также оценить правильность расчета стоимости данных работ и потребность в денежных средствах на их финансирование. Формирование расходов местного бюджета на 2016 год на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог местного значения произведено без учета правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели.

    В соответствии с пп. 7,8 статьи 8 Федерального закона № 257-ФЗ всем автомобильным дорогам должны быть присвоены идентификационные номера.

    В нарушение пп.7,8 ст.8 Федерального закона № 257 – ФЗ идентификационные номера автомобильным дорогам МО «Дондуковское сельское поселение» не присвоены.

    В  нарушение ст.14 № 257-ФЗ,  п.3 Приказа Минтранспорта от 27.08.2009г. № 150  на территории МО «Дондуковское сельское поселение»  не проводится   оценка технического и  транспортно-эксплуатационного состояния всех автомобильных дорог, их соответствия требованиям технических регламентов. Отсутствует документальное подтверждение проведения осмотров и оценки фактического состояния  транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог.

   В нарушение Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона № 257-ФЗ администрацией МО «Дондуковское сельское поселение» не утвержден уполномоченный орган и порядок (административный регламент) исполнения уполномоченным органом муниципального контроля за сохранностью дорог и обеспечением безопасности дорожного движения на них.

    В нарушение пп.4.1.п.4 Положения о муниципальном дорожном фонде муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» отчет об использовании бюджетных ассигнований в составе бюджетной отчетности об исполнении местного бюджета не формируется и не публикуется.
2.Анализ объемов бюджетных ассигнований, финансирования и произведенных расходов
    Решением СНД МО «Дондуковское сельское поселение» № 170 от 17.12.2015 года «О бюджете муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» на 2016 год, объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда на 2016 год первоначально был утвержден в размере 3003,7 тыс. рублей, в том числе доходов:

- за счет поступлений от акцизов на подакцизные товары в сумме 3003,7 тыс. рублей.
    Решением СНД МО «Дондуковское сельское поселение» № 16 от 27.12.2016 года «О бюджете муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» на 2016 год, объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда на 2016 год утвержден в размере 2768,2 тыс. рублей. Фактическое исполнение по данному налогу составило 2888,8 тыс.рублей.

    Общий объем бюджетных ассигнований МО «Дондуковское сельское поселение» в сфере дорожного хозяйства на реализацию мероприятий по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог местного значения на 2016 год утвержден Решением СНД МО 

«Дондуковское сельское поселение» «О бюджете муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» на 2016 год  от 17.12.2015 № 170 первоначально в сумме:

- по разделу 04 09  «Дорожный фонд» в размере 3003,7 тыс. руб.

С учетом внесенных в течение финансового года изменений, плановые расходы в сфере дорожного хозяйства, согласно Решению СНД МО «Дондуковское сельское поселение» от 27.12.2016 года № 16 , составили 3361,2 тыс. руб.,  что на 357,5 тыс. руб. больше первоначально утвержденных бюджетных назначений.

Согласно Отчету об исполнении бюджета (ф.0503127) фактическое исполнение расходов дорожного хозяйства за 2016 год составило 2843,8 руб. или 84,6 % к плановым показателям.

    По прогнозам социально – экономического развития МО «Дондуковское сельское поселение» сумма бюджетных средств  на дорожную деятельность в границах населенных пунктов составила 3003,7 тыс.рублей.   

     Средства дорожного фонда израсходованы не в полном объеме. Остаток средств Дорожного фонда составил  45,0 тыс.рублей.
3.Проверка использования средств бюджета МО «Дондуковское сельское поселение» на                       осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего 

                                                  пользования местного значения
     Согласно классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них, утвержденной приказом  Минтранса РФ от 12 ноября 2007 г. N 160 с учетом изменений, перечень участков автомобильных дорог и дорожных сооружений, подлежащих капитальному ремонту или ремонту, определяют путем сопоставления фактических показателей их состояния, определенных по результатам обследований, диагностики и инженерных изысканий с нормативными значениями.
В качестве подтверждения состава требуемых объемов работ составляются дефектные ведомости.

    Для проверки дефектные ведомости включающие состав требующих объемов работ не предоставлены.

    В рамках проводимой проверки,  проверены договоры (с приложениями), заключенные между администрацией МО «Дондуковское сельское поселение» и подрядными организациями и индивидуальными предпринимателями на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог общего пользования муниципального образования «Дондуковское сельское поселение».

    При  проверке договоров выявлено следующее:

- Договор от 11.07.2016 № 07, заключен с ООО «Альтаис – Юг». В приложении к договору отсутствует «Смета на проектные (изыскательские) работы». 

Ч.3 ст.709 ГК РФ Цена работы может быть определена путем составления сметы. Ст.743 ГК РФ Подрядчик обязан осуществлять строительство и связанные с ним работы в соответствии с технической документацией, определяющей объем, содержание работ и другие предъявляемые к ним требования, и со сметой, определяющей цену работ.

- Договоры от 20.10.2016 № б/н, 20.10.2016 № б/н, заключены с индивидуальным предпринимателем Е.А.Магер. В приложениях к договорам отсутствует калькуляция себестоимости работы транспортной техники;
- Договор от 16.03.2016 №1, заключен с ОАО «Дондуковский элеватор» в лице директора М.А.Болокова. В п.1 «Предмет договора» - не указаны сведения об участках дорог и их протяженности, при подсыпке гравийно-песчаной смеси на территории МО «Дондуковское сельское поселение»;

- Договоры от 24.02.2016 № 1, от 09.08.2016 № 3, заключены с индивидуальным предпринимателем В.Н. Шепотько. В п.1 «Предмет договора» - не указаны объекты и их протяженность по профилировке грунтовых дорог на территории ст.Дондуковской механизмом ДЗ-122;
- Договоры от 05.07.2016 № 57, от 07.07.2016 № 58, заключены  с  ЗАО ДПМК «Гиагинская» в лице директора Х.И.Бжассо. В п.1 «Предмет договора» - не указаны сведения об участках дорог,  

на которых производился ремонт асфальтобетонного покрытия;

- Договор от 21.03.2016 № 5, заключен с индивидуальным предпринимателем М.М.Дзыбовым. В приложениях к договору отсутствует калькуляция себестоимости работы транспортной техники, не указаны сведения об участках дорог и их протяженность.
    Определить протяженность автомобильных дорог, на которых проводились работы по содержанию и ремонту не представляется возможным в виду отсутствия указанной протяженности  в договорах на выполнение  работ. 

    Выявить соответствие исполнения мероприятий отраженных в Программе социально-экономического развития МО «Дондуковское сельское поселение» не представляется возможным в связи с отсутствием наименования автомобильных дорог  и их протяженностью в договорах. 
4. Выводы: 
 По результатам контрольного мероприятия  «Проверка законности и результативности использования средств дорожного фонда муниципального образования     «Дондуковское сельское поселение», направленных на    осуществление дорожной деятельности в 2016 году» установлено:

1. В нарушение ст.17, ст.18 Федерального закона от 08.11.2007 № 257- ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» -  не разработаны и не  принят муниципальный правовой акт, регламентирующий порядок содержания и ремонта автомобильных дорог.
2. В нарушение пункта 11 статьи 13 Федерального закона от 08.11.2007№ 257-ФЗ нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований местного бюджета  на 2016 год отсутствуют.

3. В нарушение пп.7,8 ст.8 Федерального закона № 257 – ФЗ идентификационные номера автомобильным дорогам МО «Дондуковское сельское поселение» не присвоены.

4.В  нарушение ст.14 № 257-ФЗ,  п.3 Приказа Минтранспорта от 27.08.2009г. № 150  на территории МО «Дондуковское сельское поселение»  не проводится   оценка технического и  транспортно-эксплуатационного состояния всех автомобильных дорог, их соответствия требованиям технических регламентов. Отсутствует документальное подтверждение проведения осмотров и оценки фактического состояния  транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог.

5. В нарушение Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона № 257-ФЗ администрацией МО «Дондуковское сельское поселение» не утвержден уполномоченный орган и порядок (административный регламент) исполнения уполномоченным органом муниципального контроля за сохранностью дорог и обеспечением безопасности дорожного движения на них.

6.В нарушение пп.4.1.п.4 Положения о муниципальном дорожном фонде муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» отчет об использовании бюджетных ассигнований в составе бюджетной отчетности об исполнении местного бюджета не формируется и не публикуется.  

7. Определить протяженность автомобильных дорог, на которых проводились работы по содержанию и ремонту не представляется возможным в виду отсутствия указанной протяженности  в договорах на выполнение  работ. 

5.Предложения:

1.Привести в соответствие нормативную правовую базу в части:
-- разработки и  принятия муниципального правового акта, регламентирующего порядок содержания  и  ремонта  автомобильных дорог;

- разработки нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета  на очередной финансовый год;
- присвоения идентификационных номеров автомобильным дорогам МО «Дондуковское сельское поселение»;

- проведения   оценки технического и  транспортно-эксплуатационного состояния всех автомобильных дорог, их соответствия требованиям технических регламентов;

- утверждения уполномоченного органа и порядка (административный регламент) исполнения уполномоченным органом муниципального контроля за сохранностью дорог и обеспечением безопасности дорожного движения на них;

- составления  отчета  об использовании бюджетных ассигнований и  публикации  в СМИ.  

2.При проведении ремонтных работ в полном объеме требовать от подрядчиков исполнительную документацию и отражать протяженность автомобильных дорог.

3.Продолжить оформление кадастровых паспортов на автомобильные дороги.

Исполнитель контрольного мероприятия,

главный специалист – инспектор Палаты                                                                      Л.А.Вакажева  
                                                                                                                                      Приложение № 3 

                                                     МО «Келермесское сельское поселение»

к Отчету по результатам проведения контрольного мероприятия по проверке законности и результативности использования средств дорожного фонда муниципальных образований     «Гиагинское сельское поселение», «Дондуковское сельское поселение», «Айрюмовское сельское  поселение», «Сергиевское сельское поселение», «Келермесское сельское поселение», направленных на    осуществление дорожной деятельности за 2016      
                                                                                       год

Нормативные правовые акты, регламентирующие осуществление дорожной деятельности на территории поселения:
— Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон Российской Федерации от 08 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных  дорогах и о дорожной  деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее–федеральный закон № 257-ФЗ);

— Бюджетный кодекс Российской Федерации  (ст. 34; 158; 179.4) (далее— БК РФ);

— Гражданский кодекс Российской Федерации (ст.432; 702; 708; 709) (далее –ГК РФ);

— Градостроительный Кодекс Российской Федерации;

  - Решение Совета народных депутатов МО «Келермесское сельское поселение» от 30.10.2013 № 57 «О муниципальном дорожном фонде муниципального образования «Келермесское сельское поселение».

  1.Анализ нормативных правовых актов, регламентирующих осуществление дорожной     деятельности
     Согласно статье 179.4 БК РФ, Дорожный фонд - часть средств бюджета, подлежащая использованию в целях финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов. К дорожным фондам относятся Федеральный дорожный фонд, дорожные фонды субъектов Российской Федерации и муниципальные дорожные фонды.

    Деятельность органов местного  самоуправления МО «Келермесское сельское поселение» по решению вопросов местного значения в отношении дорожной деятельности  регламентирована  п.п.2 п.1.1статьи 2 Устава муниципального образования «Келермесское сельское поселение».

     В соответствии с пунктом 5 статьи 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федеральным законом от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации», СНД муниципального образования «Келермесское сельское поселение» принято решение  от 30 октября 2013 года № 57 «О муниципальном дорожном фонде муниципального образования «Келермесское сельское поселение», в котором утвержден Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда МО «Келермесское сельское поселение». Статьей 13 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ определены полномочия органов местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности. 

      При проверке выявлено, что  кадастровые паспорта на автомобильные дороги отсутствуют.

     КСП  отмечает, что  к проверке не представлена выписка из Единого государственного реестра автомобильных дорог. Единый государственный реестр автомобильных дорог - это федеральный информационный ресурс, который содержит сведения об автомобильных дорогах независимо от их форм собственности и значения, а выписка является подтверждением соответствия данных Перечня данным Единого государственного реестра автомобильных дорог.

     КСП установлено, что в администрации МО «Келермесское сельское поселение» не разработаны и не утверждены муниципальные правовые акты в соответствии с требованиями Федерального закона от 08.11.2007 № 257- ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», а именно ст.17, ст.18 - на момент проверки не принят муниципальный правовой акт, регламентирующий порядок содержания и ремонта автомобильных дорог.

     Согласно статье 13 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ к числу полномочий органов местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности относится: - утверждение нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели. 

     КСП отмечает, что в нарушение пункта 11 статьи 13 Федерального закона от 08.11.2007№ 257-ФЗ нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели на 2016 год отсутствуют (к проверке не предоставлены).

Отсутствие нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели, не позволяет органам местного самоуправления надлежащим образом осуществлять свои полномочия по осуществлению контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения, своевременно планировать и рассчитывать при составлении бюджета на очередной финансовый год затраты, необходимые для капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог местного значения, а также оценить правильность расчета стоимости данных работ и потребность в денежных средствах на их финансирование. Формирование расходов местного бюджета на 2016 год на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог местного значения произведено без учета правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели.

    В соответствии с пп. 7,8 статьи 8 Федерального закона № 257-ФЗ всем автомобильным дорогам должны быть присвоены идентификационные номера.

    В нарушение пп.7,8 ст.8 Федерального закона № 257 – ФЗ идентификационные номера автомобильным дорогам МО «Келермесское сельское поселение» не присвоены.

    В  нарушение ст.14 № 257-ФЗ,  п.3 Приказа Минтранспорта от 27.08.2009г. № 150  на территории МО «Келермесское сельское поселение»  не проводится   оценка технического и  транспортно-эксплуатационного состояния всех автомобильных дорог, их соответствия требованиям технических регламентов. Отсутствует документальное подтверждение проведения осмотров и оценки фактического состояния  транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог.

   В нарушение Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона № 257-ФЗ администрацией МО «Келермесское сельское поселение» не утвержден уполномоченный орган и порядок (административный регламент) исполнения уполномоченным органом муниципального контроля за сохранностью дорог и обеспечением безопасности дорожного движения на них

   В нарушение пп.4.2.п.4 Порядка формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда муниципального образования «Келермесское сельское поселение» отчет об использовании бюджетных ассигнований Дорожного фонда с отчетом об исполнении местного бюджета не представлялся.  

2.Анализ объемов бюджетных ассигнований, финансирования и произведенных расходов
   Решением СНД МО «Келермесское сельское поселение» № 150 от 25.12.2015 года «О бюджете муниципального образования «Келермесское сельское поселение» на 2016 год, объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда на 2016 год первоначально был утвержден в размере 1440,6 тыс. рублей, в том числе доходов:

- за счет поступлений от акцизов на подакцизные товары в сумме 1440,6 тыс. рублей.
   Решением СНД МО «Келермесское сельское поселение» № 192 от 26.12.2016 года «О бюджете муниципального образования «Келермесское сельское поселение» на 2016 год, объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда на 2016 год утвержден в размере 1821,6 тыс. рублей. Фактическое исполнение по данному налогу составило 1843,9 тыс.рублей.

    Общий объем бюджетных ассигнований МО «Келермесское сельское поселение» в сфере дорожного хозяйства на реализацию мероприятий по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог местного значения на 2016 год утвержден Решением СНД МО 

«Келермесское сельское поселение» «О бюджете муниципального образования «Келермесское сельское поселение» на 2016 год  от 25.12.2015 № 150 первоначально в сумме:

- по разделу 04 09  «Дорожный фонд» в размере 1440,6 тыс. руб.

С учетом внесенных в течение финансового года изменений, плановые расходы в сфере дорожного хозяйства, согласно Решению СНД МО «Келермесское сельское поселение» от 26.12.2016 года № 192 , составили 1821,6 тыс. руб.,  что на 381,0 тыс. руб. больше первоначально утвержденных бюджетных назначений.

Согласно Отчету об исполнении бюджета (ф.0503127) фактическое исполнение расходов дорожного хозяйства за 2016 год составило 1509,9 руб. или 82,9 % к плановым показателям.

     По прогнозам социально – экономического развития МО «Келермесское сельское поселение» сумма бюджетных средств  на дорожную деятельность в границах населенных пунктов составила 1440,6 тыс.рублей.   

     Средства дорожного фонда израсходованы не в полном объеме. Остаток средств Дорожного фонда составил  311,7 тыс.рублей.
3.Проверка использования средств бюджета МО «Келермесское сельское поселение» на                       осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего 

                                                  пользования местного значения
     Расходование средств Дорожного фонда было определено осуществлять в соответствии с реализацией муниципальной целевой программы «Дорожная деятельность в отношении дорог местного значения в границах населенных пунктов  Келермесского сельского поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них 2015-2017 годах». 

   Согласно классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них, утвержденной приказом  Минтранса РФ от 12 ноября 2007 г. N 160 с учетом изменений, перечень участков автомобильных дорог и дорожных сооружений, подлежащих капитальному ремонту или ремонту, определяют путем сопоставления фактических показателей их состояния, определенных по результатам обследований, диагностики и инженерных изысканий с нормативными значениями.
В качестве подтверждения состава требуемых объемов работ составляются дефектные ведомости.

    Для проверки дефектные ведомости включающие состав требующих объемов работ не предоставлены.

    В рамках проводимой проверки,  проверены договоры (с приложениями), заключенные между администрацией МО «Келермесское сельское поселение» и подрядными организациями и индивидуальными предпринимателями на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог общего пользования муниципального образования «Келермесское сельское поселение».

    При  проверке договоров выявлено следующее:

- Договор от 01.02.2016 № 1,заключен с индивидуальным предпринимателем М.В.Сазоненко. В п.1 «Предмет договора» -  не указаны сведения об участках дорог и их протяженности, на которые осуществлялся подвоз гравийно–песчаной смеси для ямочного ремонта дорог поселения. 

- Договоры от 14.04.2016 № 14/04/16/ОУ/КСП, 19.04.2016 № 19/04/16/ОУ/КСП, заключены с ОАО «ДСУ№ 3». В п.1 «Предмет договора» - не указана протяженность участков автодорог, на которых проводилась работа автогрейдера ДЗ-98 и отсутствует калькуляция себестоимости работы транспортной техники;
- Договоры от 26.04.2016 №2, от 06.06.2016 № 5, заключены с индивидуальным предпринимателем С.Г.Овчинниковым. В п.1 «Предмет договора» - не указаны объекты по укладке асфальта. Смета расходов отсутствует.
К договору не составлена смета расходов (ч.3 ст.709 ГК РФ Цена работы может быть определена путем составления сметы. Ст.743 ГК РФ Подрядчик обязан осуществлять строительство и связанные с ним работы в соответствии с технической документацией, определяющей объем, содержание работ и другие предъявляемые к ним требования, и со сметой, определяющей цену работ.

- Договоры от 05.07.2016 № 1, от 22.08.2016 № 2, заключены с индивидуальным предпринимателем В.Н. Шепотько. В п.1 «Предмет договора» - не указаны объекты по профилировке гравийных и грунтовых дорог на территории МО «Келермесское сельское поселение» механизмом ДЗ-122 и отсутствует калькуляция себестоимости работы транспортной техники;
- Договоры от 17.06.2016 № 1, от 21.06.2016 № 2, от 28.06.2016 № 3, от 04.07.2016 № 4, от 25.07.2016 № 5, от 29.08.2016 № 6, от 20.09.2016 № 7, от 24.10.2016 № 8, от 28.10.2016 № 9, от 03.11.2016 № 10, заключены  с  индивидуальным предпринимателем Л.В.Балановской. В п.1 «Предмет договора» - не указаны сведения об участках дорог и их протяженности, на которые осуществлялся подвоз инертных (нерудных) строительных материалов.
      Определить протяженность автомобильных дорог, на которых проводились работы по содержанию и ремонту не представляется возможным в виду отсутствия указанной протяженности  в договорах на выполнение  работ. 

      Выявить соответствие исполнения мероприятий отраженных в приложении № 2 к Плану мероприятий на 2016 год по реализации Программы социально-экономического развития МО «Келермесское сельское поселение» не представляется возможным в связи с отсутствием наименования автомобильных дорог  и их протяженностью в договорах. 

4. Выводы: 
 По результатам контрольного мероприятия  «Проверка законности и результативности использования средств дорожного фонда муниципального образования     «Келермесское сельское поселение», направленных на    осуществление дорожной деятельности за 2016 год» установлено:

1. В нарушение ст.17, ст.18 Федерального закона от 08.11.2007 № 257- ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» -  не разработаны и не  принят муниципальный правовой акт, регламентирующий порядок содержания и ремонта автомобильных дорог.
2. В нарушение пункта 11 статьи 13 Федерального закона от 08.11.2007№ 257-ФЗ нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований местного бюджета  на 2016 год отсутствуют.

3. В нарушение пп.7,8 ст.8 Федерального закона № 257 – ФЗ идентификационные номера автомобильным дорогам МО «Келермесское сельское поселение» не присвоены.

4.В  нарушение ст.14 № 257-ФЗ,  п.3 Приказа Минтранспорта от 27.08.2009г. № 150  на территории МО «Келермесское сельское поселение»  не проводится   оценка технического и  транспортно-эксплуатационного состояния всех автомобильных дорог, их соответствия требованиям технических регламентов. Отсутствует документальное подтверждение проведения осмотров и оценки фактического состояния  транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог.

5. В нарушение Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона № 257-ФЗ администрацией МО «Келермесское сельское поселение» не утвержден уполномоченный орган и порядок (административный регламент) исполнения уполномоченным органом муниципального контроля за сохранностью дорог и обеспечением безопасности дорожного движения на них.

6.В нарушение пп.4.2.п.4 Положения о муниципальном дорожном фонде муниципального образования «Келермесское сельское поселение» отчет об использовании бюджетных ассигнований в составе бюджетной отчетности об исполнении местного бюджета не формируется и не публикуется.  

7. Определить протяженность автомобильных дорог, на которых проводились работы по содержанию и ремонту не представляется возможным в виду отсутствия указанной протяженности  в договорах на выполнение  работ. 

5.Предложения:

1.Привести в соответствие нормативную правовую базу в части:

-- разработки и  принятия муниципального правового акта, регламентирующего порядок содержания  и  ремонта  автомобильных дорог;

- разработки нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета  на очередной финансовый год;

- присвоения идентификационных номеров автомобильным дорогам МО «Келермесское сельское поселение»;

- проведения   оценки технического и  транспортно-эксплуатационного состояния всех автомобильных дорог, их соответствия требованиям технических регламентов;

- утверждения уполномоченного органа и порядка (административный регламент) исполнения уполномоченным органом муниципального контроля за сохранностью дорог и обеспечением безопасности дорожного движения на них;

- составления  отчета  об использовании бюджетных ассигнований и  публикации  в СМИ.  

2.При проведении ремонтных работ в полном объеме требовать от подрядчиков исполнительную документацию и отражать протяженность автомобильных дорог.

3.Продолжить оформление кадастровых паспортов на автомобильные дороги.

Исполнитель контрольного мероприятия,

главный специалист – инспектор Палаты                                                                      Л.А.Вакажева  

                                                                                                                                   Приложение № 4 

                                                     МО «Сергиевское сельское поселение»

к Отчету по результатам проведения контрольного мероприятия по проверке законности и результативности использования средств дорожного фонда муниципальных образований     «Гиагинское сельское поселение», «Дондуковское сельское поселение», «Айрюмовское сельское  поселение», «Сергиевское сельское поселение», «Келермесское сельское поселение», направленных на    осуществление дорожной деятельности за 2016      

                                                                                       год

Нормативные правовые акты, регламентирующие осуществление дорожной деятельности на территории поселения:
— Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон Российской Федерации от 08 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных  дорогах и о дорожной  деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее–федеральный закон № 257-ФЗ);

— Бюджетный кодекс Российской Федерации  (ст. 34; 158; 179.4) (далее— БК РФ);

— Гражданский кодекс Российской Федерации (ст.432; 702; 708; 709) (далее –ГК РФ);

— Градостроительный Кодекс Российской Федерации;

 - Решение Совета народных депутатов МО «Сергиевское сельское поселение» от 24.12.2013 № 82 «О создании муниципального дорожного фонда муниципального образования «Сергиевское сельское поселение».
 1.Анализ нормативных правовых актов, регламентирующих осуществление дорожной     деятельности
     Согласно статье 179.4 БК РФ, Дорожный фонд - часть средств бюджета, подлежащая использованию в целях финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов. К дорожным фондам относятся Федеральный дорожный фонд, дорожные фонды субъектов Российской Федерации и муниципальные дорожные фонды.

    Деятельность органов местного  самоуправления МО «Сергиевское сельское поселение» по решению вопросов местного значения в отношении дорожной деятельности  регламентирована  п.5 статьи 2 Устава муниципального образования «Сергиевское сельское поселение».

     В соответствии с пунктом 5 статьи 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федеральным законом от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации», СНД муниципального образования «Сергиевское сельское поселение» принято решение  от 24 декабря 2013 года № 82 «О создании муниципального дорожного фонда муниципального образования «Сергиевское сельское поселение», в котором утверждено Положение о формировании и направлении средств муниципального дорожного фонда МО «Сергиевское сельское поселение». 

Статьей 13 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ определены полномочия органов местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности. 

       При проверке выявлено, что кадастровые паспорта на автомобильные дороги отсутствуют.

     КСП отмечает, что  к проверке не представлена выписка из Единого государственного реестра автомобильных дорог. Единый государственный реестр автомобильных дорог - это федеральный информационный ресурс, который содержит сведения об автомобильных дорогах независимо от их форм собственности и значения, а выписка является подтверждением соответствия данных Перечня данным Единого государственного реестра автомобильных дорог.

     КСП установлено, что в администрации МО «Сергиевское сельское поселение» не разработаны и не утверждены муниципальные правовые акты в соответствии с требованиями Федерального закона от 08.11.2007 № 257- ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», а именно ст.17, ст.18 - на момент проверки не принят муниципальный правовой акт, регламентирующий порядок содержания и ремонта автомобильных дорог.

     Согласно п.11 статьи 13 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ к числу полномочий органов местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности относится: - утверждение нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели. 

     КСП отмечает, что в нарушение пункта 11 статьи 13 Федерального закона от 08.11.2007№ 257-ФЗ нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели на 2016 год отсутствуют (к проверке не предоставлены).

Отсутствие нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели, не позволяет органам местного самоуправления надлежащим образом осуществлять свои полномочия по осуществлению контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения, своевременно планировать и рассчитывать при составлении бюджета на очередной финансовый год затраты, необходимые для капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог местного значения, а также оценить правильность расчета стоимости данных работ и потребность в денежных средствах на их финансирование. Формирование расходов местного бюджета на 2016 год на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог местного значения произведено без учета правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели.

    В соответствии с пп. 7,8 статьи 8 Федерального закона № 257-ФЗ всем автомобильным дорогам должны быть присвоены идентификационные номера.

    В нарушение пп.7,8 ст.8 Федерального закона № 257 – ФЗ идентификационные номера автомобильным дорогам МО «Сергиевское сельское поселение» не присвоены.

    В  нарушение ст.14 № 257-ФЗ,  п.3 Приказа Минтранспорта от 27.08.2009г. № 150  на территории МО «Сергиевское сельское поселение»  не проводится   оценка технического и  транспортно-эксплуатационного состояния всех автомобильных дорог, их соответствия требованиям технических регламентов. Отсутствует документальное подтверждение проведения осмотров и оценки фактического состояния  транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог.

   В нарушение Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона № 257-ФЗ администрацией МО «Сергиевское сельское поселение» не утвержден уполномоченный орган и порядок (административный регламент) исполнения уполномоченным органом муниципального контроля за сохранностью дорог и обеспечением безопасности дорожного движения на них.

    В нарушение пп.4.1.п.4 Положения о муниципальном дорожном фонде муниципального образования «Сергиевское сельское поселение» отчет об использовании бюджетных ассигнований в составе бюджетной отчетности об исполнении местного бюджета не формируется и не обнародуется.
2.Анализ объемов бюджетных ассигнований, финансирования и произведенных расходов
   Решением СНД МО «Сергиевское сельское поселение» № 159 от 22.12.2015 года «О бюджете муниципального образования «Сергиевское сельское поселение» на 2016 год, объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда на 2016 год первоначально был утвержден в размере 1335,8 тыс. рублей, в том числе доходов:

- за счет поступлений от акцизов на подакцизные товары в сумме 1335,8 тыс. рублей.
   Решением СНД МО «Сергиевское сельское поселение» № 15 от 27.12.2016 года «О бюджете муниципального образования «Сергиевское сельское поселение» на 2016 год, объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда на 2016 год утвержден в размере 1335,8 тыс. рублей. Фактическое исполнение по данному налогу составило 1303,9 тыс.рублей.

    Общий объем бюджетных ассигнований МО «Сергиевское сельское поселение» в сфере дорожного хозяйства на реализацию мероприятий по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог местного значения на 2016 год утвержден Решением СНД МО 

«Сергиевское сельское поселение» «О бюджете муниципального образования «Сергиевское сельское поселение» на 2016 год  от 22.12.2015 № 159 первоначально в сумме:

- по разделу 04 09  «Дорожный фонд» в размере 1335,9 тыс. руб.

С учетом внесенных в течение финансового года изменений, плановые расходы в сфере дорожного хозяйства, согласно Решению СНД МО «Сергиевское сельское поселение» от 27.12.2016 года № 152 , составили 1335,8 тыс. руб.

Согласно Отчету об исполнении бюджета (ф.0503127) фактическое исполнение расходов дорожного хозяйства за 2016 год составило 304,1 руб. или 22,8 % к плановым показателям.

     По прогнозам социально – экономического развития МО «Сергиевское сельское поселение» сумма бюджетных средств  на дорожную деятельность в границах населенных пунктов составила 1335,8 тыс.рублей.   

     Средства дорожного фонда израсходованы не в полном объеме. Остаток средств Дорожного фонда составил  1031,7 тыс.рублей.
3.Проверка использования средств бюджета МО «Сергиевское сельское поселение» на                       осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего 

                                                  пользования местного значения
   Согласно классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них, утвержденной приказом  Минтранса РФ от 12 ноября 2007 г. N 160 с учетом изменений, перечень участков автомобильных дорог и дорожных сооружений, подлежащих капитальному ремонту или ремонту, определяют путем сопоставления фактических показателей их состояния, определенных по результатам обследований, диагностики и инженерных изысканий с нормативными значениями.
В качестве подтверждения состава требуемых объемов работ составляются дефектные ведомости.

    Для проверки дефектные ведомости включающие состав требующих объемов работ не предоставлены.

    В рамках проводимой проверки,  проверены договоры (с приложениями), заключенные между администрацией МО «Сергиевское сельское поселение» и подрядными организациями и индивидуальными предпринимателями на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог общего пользования муниципального образования «Сергиевское сельское поселение».

    При  проверке договоров выявлено следующее:

- Договор от 10.06.2016 № 1,заключен с индивидуальным предпринимателем А.А.Рамазановой. В п.1 «Предмет договора» -  не указаны сведения об участках дорог и их протяженности, на которые осуществлялся подвоз гравийно–песчаной смеси; 

- Договоры от 15.03.2016 № 1, от 15.06.2016 № 3, заключены с индивидуальным предпринимателем В.Н. Шепотько. В п.1 «Предмет договора» - не указаны объекты и их протяженность по услугам, оказанным механизмом ДЗ-122 по восстановлению профиля гравийных дорог,  на территории МО «Сергиевское сельское поселение» и отсутствует калькуляция себестоимости работы транспортной техники.
      Определить протяженность автомобильных дорог, на которых проводились работы по содержанию и ремонту не представляется возможным в виду отсутствия указанной протяженности  в договорах на выполнение  работ. 

      Выявить соответствие исполнения мероприятий отраженных в Программе социально-экономического развития МО «Сергиевское  сельское поселение» не представляется возможным в связи с отсутствием наименования автомобильных дорог  и их протяженностью в договорах. 

4. Выводы: 
 По результатам контрольного мероприятия  «Проверка законности и результативности использования средств дорожного фонда муниципального образования     «Сергиевское сельское поселение», направленных на    осуществление дорожной деятельности за 2016 год» установлено:

1. В нарушение ст.17, ст.18 Федерального закона от 08.11.2007 № 257- ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» -  не разработаны и не  принят муниципальный правовой акт, регламентирующий порядок содержания и ремонта автомобильных дорог.
2. В нарушение пункта 11 статьи 13 Федерального закона от 08.11.2007№ 257-ФЗ нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований местного бюджета  на 2016 год отсутствуют.

3. В нарушение пп.7,8 ст.8 Федерального закона № 257 – ФЗ идентификационные номера автомобильным дорогам МО «Сергиевское сельское поселение» не присвоены.

4.В  нарушение ст.14 № 257-ФЗ,  п.3 Приказа Минтранспорта от 27.08.2009г. № 150  на территории МО «Сергиевское сельское поселение»  не проводится   оценка технического и  транспортно-эксплуатационного состояния всех автомобильных дорог, их соответствия требованиям технических регламентов. Отсутствует документальное подтверждение проведения осмотров и оценки фактического состояния  транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог.

5. В нарушение Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона № 257-ФЗ администрацией МО «Сергиевское сельское поселение» не утвержден уполномоченный орган и порядок (административный регламент) исполнения уполномоченным органом муниципального контроля за сохранностью дорог и обеспечением безопасности дорожного движения на них.

6.В нарушение пп.4.1.п.4 Положения о муниципальном дорожном фонде муниципального образования «Сергиевское сельское поселение» отчет об использовании бюджетных ассигнований в составе бюджетной отчетности об исполнении местного бюджета не формируется и не публикуется.  

7. Определить протяженность автомобильных дорог, на которых проводились работы по содержанию и ремонту не представляется возможным в виду отсутствия указанной протяженности  в договорах на выполнение  работ. 

5.Предложения:

1.Привести в соответствие нормативную правовую базу в части:

-- разработки и  принятия муниципального правового акта, регламентирующего порядок содержания  и  ремонта  автомобильных дорог;

- разработки нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета  на очередной финансовый год;

- присвоения идентификационных номеров автомобильным дорогам МО «Сергиевское сельское поселение»;

- проведения   оценки технического и  транспортно-эксплуатационного состояния всех автомобильных дорог, их соответствия требованиям технических регламентов;

- утверждения уполномоченного органа и порядка (административный регламент) исполнения уполномоченным органом муниципального контроля за сохранностью дорог и обеспечением безопасности дорожного движения на них;

- составления  отчета  об использовании бюджетных ассигнований и  публикации  в СМИ.  

2.При проведении ремонтных работ в полном объеме требовать от подрядчиков исполнительную документацию и отражать протяженность автомобильных дорог.

3.Продолжить оформление кадастровых паспортов на автомобильные дороги.

Исполнитель контрольного мероприятия,

главный специалист – инспектор Палаты                                                                      Л.А.Вакажева  

Приложение № 5 

                                                     МО «Айрюмовское сельское поселение»

к Отчету по результатам проведения контрольного мероприятия по проверке законности и результативности использования средств дорожного фонда муниципальных образований     «Гиагинское сельское поселение», «Дондуковское сельское поселение», «Айрюмовское сельское  поселение», «Сергиевское сельское поселение», «Келермесское сельское поселение», направленных на    осуществление дорожной деятельности за 2016      

                                                                                       год

Нормативные правовые акты, регламентирующие осуществление дорожной деятельности на территории поселения:
— Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон Российской Федерации от 08 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных  дорогах и о дорожной  деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее–федеральный закон № 257-ФЗ);

— Бюджетный кодекс Российской Федерации  (ст. 34; 158; 179.4) (далее— БК РФ);

— Гражданский кодекс Российской Федерации (ст.432; 702; 708; 709) (далее –ГК РФ);

— Градостроительный Кодекс Российской Федерации;

 - Решение Совета народных депутатов МО «Айрюмовское сельское поселение» от 18.12.2013 № 59 «О муниципальном дорожном фонде муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение».
1.Анализ нормативных правовых актов, регламентирующих осуществление дорожной            деятельности
     Согласно статье 179.4 БК РФ, Дорожный фонд - часть средств бюджета, подлежащая использованию в целях финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов. К дорожным фондам относятся Федеральный дорожный фонд, дорожные фонды субъектов Российской Федерации и муниципальные дорожные фонды.

    Деятельность органов местного  самоуправления МО «Айрюмовское сельское поселение» по решению вопросов местного значения в отношении дорожной деятельности  регламентирована  п.5 статьи 2 Устава муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение».

    В соответствии с пунктом 5 статьи 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федеральным законом от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации», СНД муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение» принято решение  от 18 декабря 2013 года № 59 «О муниципальном дорожном фонде муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение», в котором утверждено Положение о муниципальном дорожном фонде МО «Айрюмовское сельское поселение». 

Статьей 13 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ определены полномочия органов местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности. 

      При проверке выявлено, что из 25 автомобильных дорог кадастровые паспорта имеют только 5 дорог.

     КСП отмечает, что  к проверке не представлена выписка из Единого государственного реестра автомобильных дорог. Единый государственный реестр автомобильных дорог - это федеральный информационный ресурс, который содержит сведения об автомобильных дорогах независимо от их форм собственности и значения, а выписка является подтверждением соответствия данных Перечня данным Единого государственного реестра автомобильных дорог.

    КСП установлено, что в администрации МО «Айрюмовское сельское поселение» не разработаны и не утверждены муниципальные правовые акты в соответствии с требованиями Федерального закона от 08.11.2007 № 257- ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», а именно ст.17, ст.18 - на момент проверки не принят муниципальный правовой акт, регламентирующий порядок содержания и ремонта автомобильных дорог.

     Согласно п.11 статьи 13 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ к числу полномочий органов местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности относится: - утверждение нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели. 

     КСП отмечает, что в нарушение пункта 11 статьи 13 Федерального закона от 08.11.2007№ 257-ФЗ нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели на 2016 год отсутствуют (к проверке не предоставлены).

Отсутствие нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели, не позволяет органам местного самоуправления надлежащим образом осуществлять свои полномочия по осуществлению контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения, своевременно планировать и рассчитывать при составлении бюджета на очередной финансовый год затраты, необходимые для капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог местного значения, а также оценить правильность расчета стоимости данных работ и потребность в денежных средствах на их финансирование. Формирование расходов местного бюджета на 2016 год на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог местного значения произведено без учета правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели.

    В соответствии с пп. 7,8 статьи 8 Федерального закона № 257-ФЗ всем автомобильным дорогам должны быть присвоены идентификационные номера.

    В нарушение пп.7,8 ст.8 Федерального закона № 257 – ФЗ идентификационные номера автомобильным дорогам МО «Айрюмовское сельское поселение» не присвоены.

    В  нарушение ст.14 № 257-ФЗ,  п.3 Приказа Минтранспорта от 27.08.2009г. № 150  на территории МО «Айрюмовское сельское поселение»  не проводится   оценка технического и  транспортно-эксплуатационного состояния всех автомобильных дорог, их соответствия требованиям технических регламентов. Отсутствует документальное подтверждение проведения осмотров и оценки фактического состояния  транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог.

   В нарушение Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона № 257-ФЗ администрацией МО «Айрюмовское сельское поселение» не утвержден уполномоченный орган и порядок (административный регламент) исполнения уполномоченным органом муниципального контроля за сохранностью дорог и обеспечением безопасности дорожного движения на них.

    В нарушение пп.4.1.п.4 Положения о муниципальном дорожном фонде муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение» отчет об использовании бюджетных ассигнований дорожного фонда в составе бюджетной отчетности об исполнении местного бюджета не формируется и не обнародуется.
2.Анализ объемов бюджетных ассигнований, финансирования и произведенных расходов
   Решением СНД МО «Айрюмовское сельское поселение» № 141 от 25.12.2015 года «О бюджете муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение» на 2016 год, объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда на 2016 год первоначально был утвержден в размере 994,1 тыс. рублей, в том числе доходов:

- за счет поступлений от акцизов на подакцизные товары в сумме 994,1 тыс. рублей.
    Фактическое исполнение по данному налогу составило 970,2 тыс.рублей.

    Общий объем бюджетных ассигнований МО «Айрюмовское сельское поселение» в сфере дорожного хозяйства на реализацию мероприятий по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог местного значения на 2016 год утвержден Решением СНД МО 

«Айрюмовское сельское поселение» «О бюджете муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение» на 2016 год  от 25.12.2015 № 141 первоначально в сумме:

- по разделу 04 09  «Дорожный фонд» в размере 994,1 тыс. руб.

С учетом внесенных в течение финансового года изменений, плановые расходы в сфере дорожного хозяйства, согласно Решению СНД МО «Айрюмовское сельское поселение» от 27.12.2016 года № 15 , составили 929,7 тыс. руб.

Согласно Отчету об исполнении бюджета (ф.0503127) фактическое исполнение расходов дорожного хозяйства за 2016 год составило 886,9 руб. или 95,4 % к плановым показателям.

     По прогнозам социально – экономического развития МО «Айрюмовское сельское поселение» сумма бюджетных средств  на дорожную деятельность в границах населенных пунктов составила 994,1 тыс.рублей.   

     Средства дорожного фонда израсходованы не в полном объеме. Остаток средств Дорожного фонда составил  83,3 тыс.рублей.
3.Проверка использования средств бюджета МО «Айрюмовское сельское поселение» на                       осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего 

                                                  пользования местного значения
    Расходование средств Дорожного фонда было определено осуществлять в соответствии с реализацией муниципальной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в Айрюмовском сельском поселении на 2016 год». 

     Согласно классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них, утвержденной приказом  Минтранса РФ от 12 ноября 2007 г. N 160 с учетом изменений, перечень участков автомобильных дорог и дорожных сооружений, подлежащих капитальному ремонту или ремонту, определяют путем сопоставления фактических показателей их состояния, определенных по результатам обследований, диагностики и инженерных изысканий с нормативными значениями.
В качестве подтверждения состава требуемых объемов работ составляются дефектные ведомости.

    Для проверки дефектные ведомости включающие состав требующих объемов работ не предоставлены.

    В рамках проводимой проверки,  проверены договоры (с приложениями), заключенные между администрацией МО «Айрюмовское сельское поселение» и подрядными организациями и индивидуальными предпринимателями на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог общего пользования муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение».

    При  проверке договоров выявлено следующее:

- Договоры от 21.03.2016 № 16, от 08.04.2016 № 37, от 13.05.2016 № 46, от 08.08.2016 № 66, от 24.08.2016 № 68, от 08.09.2016 № 71, от 18.10.2016 № 72, от 23.09.2016 № 73. От 20.10.2016 № 73, от 24.10.2016 № 74, от 09.11.2016 № 76, от 10.11.2016 № 79/1 заключены с ЗАО ДПМК «Гиагинская» в лице директора Х.И.Бжассо. В п.1 «Предмет договора» - не указана протяженность дорог, на которых проводился текущий и ямочный ремонт,  на территории МО «Айрюмовское сельское поселение».
      Определить протяженность автомобильных дорог, на которых проводились работы по содержанию и ремонту не представляется возможным в виду отсутствия указанной протяженности  в договорах на выполнение  работ. 

4. Выводы: 
 По результатам контрольного мероприятия  «Проверка законности и результативности использования средств дорожного фонда муниципального образования     «Айрюмовское сельское поселение», направленных на    осуществление дорожной деятельности в 2016 году» установлено:

1. В нарушение ст17, ст.18 Федерального закона от 08.11.2007 № 257- ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» -  не разработаны и не  принят муниципальный правовой акт, регламентирующий порядок содержания и ремонта автомобильных дорог.
2. В нарушение пункта 11 статьи 13 Федерального закона от 08.11.2007№ 257-ФЗ нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований местного бюджета  на 2016 год отсутствуют.

3. В нарушение пп.7,8 ст.8 Федерального закона № 257 – ФЗ идентификационные номера автомобильным дорогам МО «Айрюмовское сельское поселение» не присвоены.

4.В  нарушение ст.14 № 257-ФЗ,  п.3 Приказа Минтранспорта от 27.08.2009г. № 150  на территории МО «Айрюмовское сельское поселение»  не проводится   оценка технического и  транспортно-эксплуатационного состояния всех автомобильных дорог, их соответствия требованиям технических регламентов. Отсутствует документальное подтверждение проведения осмотров и оценки фактического состояния  транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог.

5. В нарушение Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона № 257-ФЗ администрацией МО «Айрюмовское сельское поселение» не утвержден уполномоченный орган и порядок (административный регламент) исполнения уполномоченным органом муниципального контроля за сохранностью дорог и обеспечением безопасности дорожного движения на них.

6.В нарушение пп.4.1.п.4 Положения о муниципальном дорожном фонде муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение» отчет об использовании бюджетных ассигнований в составе бюджетной отчетности об исполнении местного бюджета не формируется и не публикуется.  

7. Определить протяженность автомобильных дорог, на которых проводились работы по содержанию и ремонту не представляется возможным в виду отсутствия указанной протяженности  в договорах на выполнение  работ. 

5.Предложения:

1.Привести в соответствие нормативную правовую базу в части:

-- разработки и  принятия муниципального правового акта, регламентирующего порядок содержания  и  ремонта  автомобильных дорог;

- разработки нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета  на очередной финансовый год;

- присвоения идентификационных номеров автомобильным дорогам МО «Айрюмовское сельское поселение»;

- проведения   оценки технического и  транспортно-эксплуатационного состояния всех автомобильных дорог, их соответствия требованиям технических регламентов;

- утверждения уполномоченного органа и порядка (административный регламент) исполнения уполномоченным органом муниципального контроля за сохранностью дорог и обеспечением безопасности дорожного движения на них;

- составления  отчета  об использовании бюджетных ассигнований и  публикации  в СМИ.  

2.При проведении ремонтных работ в полном объеме требовать от подрядчиков исполнительную документацию и отражать протяженность автомобильных дорог.

3.Продолжить оформление кадастровых паспортов на автомобильные дороги.

Исполнитель контрольного мероприятия,

главный специалист – инспектор Палаты                                                                      Л.А.Вакажева  
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