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                                                                                                                                                                                                 Утвержден:
Приказом Председателя

Контрольно-счетной палаты

 МО «Гиагинский район»

от 31 июля 2018 года № 24
ОТЧЕТ
Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных в 2016-2017 годах на реализацию муниципальной программы МО «Келермесское сельское поселение» «Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры МО «Келермесское сельское поселение» на 2014-2024 годы»

      ст.Гиагинская                                                                                                           31 июля 2018 года

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2 части II Плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район» на 2018 год, приказ от  12.01.2018 года  № 1.

 2. Цель контрольного мероприятия: 

- проверка целевого использования средств бюджетных средств, выделенных в 2016-2017 годах на реализацию муниципальной программы «Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры МО «Келермесское сельское поселение»

- оценка результативности (эффективности и экономичности) использования средств местного бюджета, затраченных в 2016-2017 гг.
3. Предмет контрольного мероприятия: средства бюджета МО «Келермесское сельское поселение», отчетные , бухгалтерские и другие документы, подтверждающие целевое и эффективное использование бюджетных средств,  выделенных на реализацию муниципальной программы «Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры МО «Келермесское сельское поселение»
4. Проверяемый период:  2016-2017 годы.

5. Вопросы контрольного мероприятия:

5.1. соответствует ли законодательству Российской Федерации, Республики Адыгея, нормативно-правовым актам МО «Келермесское сельское поселение» использование средств на реализацию Программы;


5.2. можно ли охарактеризовать использование средств бюджета МО «Келермесское сельское поселение» как целевое использование;


5.3. соблюдение норм бюджетного законодательства при использовании средств местного бюджета на реализацию Программы;


 5.4. эффективность использования средств, выделенных из бюджета МО «Келермесское сельское поселение» на реализацию Программы в 2016-2017 годах;


5.5. результативность использования средств местного бюджета МО «Гиагинское сельское поселение», выделенных на реализацию Программы в 2016-2017годах.

6. Сроки проведения проверки: с « 29» июня  2018 года по «31» июля  2018 г.
Проверка проводилась без выезда на объект проверки в соответствии с утвержденной программой проведения контрольного мероприятия на основании документации, представленной муниципальным образование «Келермесское сельское поселение».
В ходе проверки представлены следующие документы:
- Постановление от 15.10.2014 года №99/1 «Об утверждении муниципальной программы «Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Келермесское сельское поселение» на 2014-2024годы»;
- Постановление от 30.12.2015 года №132 «Об утверждении муниципальной программы «Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Келермесское сельское поселение» на 2014-2024годы»;
- Постановление от 29.12.2016 года № 126 «О внесении изменений в муниципальную программу «Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Келермесское сельское поселение» на 2014-2024 годы»

- Постановление от 28.12.2017 года № 132 «О внесении изменений в муниципальную программу «Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Келермесское сельское поселение» на 2014-2024 годы»
- паспорт МП «Программа развития систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Келермесское сельское поселение» на 2015-2017 годы»;

- первичная бухгалтерская документация: платежные документы, подтверждающие целевые расходы, акты выполненных работ, локальные сметы и др.
В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:

Постановлением главы МО «Келермесское сельское поселение» от 15.10.2014 № 99/1 утверждена муниципальная программа «Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования «»Келермесское сельское поселение» на 2014-2024 годы.
Заказчиком и разработчиком Программы определена Администрация муниципального образования «Келермесское сельское поселение».

Исполнители программы -  администрация МО «Келермесское сельское поселение», МП «Келермесское»

Контроль за ходом реализации программы возложен на администрацию МО «Келермесское сельское поселение», в лице уполномоченного должностного лица.

Согласно паспорту Программы целью программы является:

- обеспечение потребителей к 2024 году коммунальными ресурсами нормативного качества при доступной стоимости и обеспечении надежной и эффективной работы коммунальной инфраструктуры.
Программой предусмотрено решение Задач муниципальной Программы:

- обеспечение надежности и эффективности поставки коммунальных ресурсов за счет масштабной реконструкции и модернизации систем коммунальной инфраструктуры;

- обеспечение доступности для населения стоимости коммунальных услуг;

- обеспечение наиболее экономичным образом качественного и надежного предоставления коммунальных услуг потребителям;

- разработка конкретных мероприятий по повышению эффективности и оптимальному развитию систем коммунальной инфраструктуры, повышение их инвестиционной привлекательности;

- определение необходимого объема финансовых средств для реализации  Программы.

Основные Программные мероприятия:

Перечень программных мероприятий содержит: 

- модернизацию и ремонт объектов водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения.

Целевые показатели Программы:  Показатели надежности водоснабжения. Показатель воздействия на окружающую среду. Показатель надежности, энергоэффективности и развития системы коммунальной инфраструктуры.

Объемы и источники финансирования Программы: Источниками  финансирования Программы определены средства бюджета МО «Келермесское сельское поселение». Общий объем финансирования Программы составляет  2203,5 тыс. рублей в том числе:

2015 год  – 266,0  тыс. рублей;
2015 год  – 270,0  тыс. рублей;

2016 год  -  400,00 тыс.рублей;

2017 год  -  150,0 тыс.рублей;
2018 год  -  372,5 тыс.рублей;
2019 год  -  372,5  тыс.рублей;
2020 год  -  372,5 тыс.рублей;
2021 год  -  0,0 тыс.рублей;
2022 год  -  0,0 тыс.рублей;
2023 год  -  0,0 тыс.рублей;
2024 год  -  0,0 тыс.рублей.

Бюджетные ассигнования, предусмотренные в плановом периоде 2014-2024 годов, будут уточнены при формировании проектов поселения.

Следует отметить, что в паспорте программы  в графе «Объемы и источники финансирования» не указана сумма  общего объема финансирования. Первоначально утвержденный  объем финансирования программы составил 2203,5 тыс.руб.
Ожидаемые конечные результаты реализации Программы:

- в результате реализации программы будет обеспечено повышение качества жилищно-коммунального обслуживания потребителей, надежность работы инженерных систем жизнеобеспечения, реконструкция водопроводных сетей, улучшение водоснабжения, снижение потребления коммунальных ресурсов. Население получит качественные услуги от деятельности системы коммунальной инфраструктуры.
Сроки реализации Программы: 2014 – 2024 годы.
Необходимо отметить, что на сегодняшний день документом, регламентирующим разработку программы комплексного развития  муниципальных образований являются Методические рекомендации по разработке программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципальных образований, утверждённые Приказом Министерства регионального развития РФ от 06.05.2011 № 204 «О разработке программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципальных образований». 

Указанные Методические рекомендации по разработке данных программ устанавливают рекомендации по составу, разработке и утверждению программ муниципальных образований и предназначены для использования органами местного самоуправления при разработке, утверждении и реализации программ.

Муниципальная программа – документ стратегического планирования, содержащий комплекс планируемых мероприятий (систему подпрограмм), взаимоувязанных по задачам, срокам осуществления и ресурсам и обеспечивающих наиболее эффективное достижение целей и решение задач социально-экономического развития муниципального образования.

Муниципальные программы   разработаются  согласно Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ разработанного муниципальным образованием. Данный документ к проверке не представлен. КСП может считать, что данный Порядок в МО «Келермесское» не разрабатывался. 

Под системами коммунальной инфраструктуры понимается совокупность производственных и имущественных объектов, используемых в сфере электро-, тепло-, водоснабжения, водоотведения  и очистки суточных вод, расположенных в границах муниципального образования и предназначенных для нужд потребителей муниципального образования. 

Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры на 2016-2017 годы представлена только мероприятиями по реконструкции и модернизации водопроводных и тепловых сетей. В данной программе определены потребности в финансовых средствах, но не определены хотя бы ожидаемые результаты (показатели в количественном и натуральном выражении) от использования требуемых средств.
Следует отметить, что программным мероприятием, указанным в паспорте Программы является модернизация и ремонт объектов водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, тогда как в паспорте программы прописаны мероприятия по  реконструкции и модернизации.
В разделе 1 Программы не отражены краткие характеристики систем коммунальной инфраструктуры МО «Келермесское сельское поселение», в том числе теплоснабжение, водоснабжение.

В программу комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Келермесского поселения не включен раздел рекомендованный методическими рекомендациями по разработке программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципальных образований( приложение к приказу Министерства регионального развития РФ  от 06.05.2011 года №204) – «Перспективы развития муниципального образования и прогноз спроса на коммунальные услуги».

В разделе 8 паспорта Программы «Целевые показатели программы» обозначаются предполагаемые целевые показатели реализации Программы: показатель надежности водоснабжения, показатель воздействия на окружающую среду, показатель надежности, энергоэффективности  развития системы коммунальной инфраструктуры,  Значение этих показателей на начальном этапе принятия Программы и динамика их изменения за весь период действия Программы по годам отсутствуют. Расчет достигнутого уровня исполнения целевых показателей в 2016- 2017 годах не произведен. 
Программа не содержит целевых показателей достижение значения которых будет свидетельствовать о достижении цели муниципальной программы. 
В состав программы рекомендуется включить раздел «Целевые показатели развития коммунальной инфраструктуры», где необходимо обосновать перечень  и количественные уровни тех целевых характеристик коммунальной системы, которые должны быть достигнуты на каждом этапе программы

При утверждении Программы в 2014 году не установлены количественные показатели эффективности ее мероприятий. Следовательно, анализ выполнения мероприятий Программы по мероприятиям провести не представляется возможным.  
Объемы финансирования мероприятий Программы из бюджета МО «Келермесское сельское поселение» и соответствие объемам, предусмотренным паспортом Программы

Постановление Главы МО «Келермесское сельское поселение» № 99/1 от 15.10.2014 г. «Об утверждении муниципальной программы « Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры МО «Келермесское сельское поселение» на 2014-2024 годы» на реализацию мероприятий Программы на период 2016-2017 годы за счет средств бюджета МО «Келермесское сельское поселение» предусмотрены финансовые средства в объеме 550,0 тыс.рублей, из них в 2016 году – 400,00 тыс.рублей, в 2017 году – 150,00 тыс.рублей. 

Решением Совета народных депутатов МО «Келермесское сельское поселение» от 25 декабря 2015 года № 150 «О бюджете МО «Келермесское сельское поселение» на 2016 год» утверждены расходы на реализацию муниципальной программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры  «Келермесское сельское поселение» на 2014-2024 гг.» в размере 400,00  тыс.рублей. 
В ходе исполнения бюджета МО «Келермесское сельское поселение» в течении 2016 года, объем бюджетных ассигнований на реализацию Программы уточнялся два раза:

- решением Совета народных депутатов МО «Келермесское сельское поселение» от 25 мая 2016 года № 174 «О внесении изменений в Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Келермесское сельское поселение» от 25 декабря 2015г. №150 «О бюджете муниципального образования «Келермесское сельское поселение» на 2016 год» утверждены расходы на реализацию МП «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры МО  «Келермесское  сельское поселение» на 2014-2024 гг.»  на 2016 год в сумме 250,0 тыс. рублей или 62,5 % от планируемых; 
 - решением Совета народных депутатов МО «Келермесское сельское поселение» от 16 декабря 2016 года № 194 «О внесении изменений в Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Келермесское сельское поселение» от 25 декабря 2015г. №150 «О бюджете муниципального образования «Келермесское сельское поселение» на 2016 год» утверждены расходы на реализацию МП «Программа комплексного развития сестем коммунальной инфраструктуры МО  «Келермесское  сельское поселение» на 2014-2024 гг.»  на 2016 год в сумме 226,5 тыс. рублей или 90,6 % от уточненных.

Контрольно-счетная палата МО «Гиагинский район» отмечает, что исполнителем своевременно не вносятся изменения  в Программу по объему финансирования программных мероприятий. 


По данным отчета об исполнении бюджета МО «Келермесское сельское поселение сельское поселение» за 2016 год,  исполнение мероприятий Программы составило – 226,3 тыс. рублей или 56,6% от средств, предусмотренных Паспортом на реализацию Программы и 99,9 %  предусмотренных уточненным бюджетом МО «Келермесское сельское поселение» на 2016 год (226,5 тыс.рублей). 

В  2017 году  Решением Совета народных депутатов МО «Келермесское сельское поселение» от 26 декабря 2016 года № 193 «О бюджете МО «Келермесское сельское поселение» на 2017 и плановый период 2018-2019 годов»» утверждены расходы на реализацию муниципальной программы «Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры» в размере 150,00  тыс.рублей.


 По данным отчета об исполнении бюджета МО «Келермесское сельское поселение» за 2017 год,  исполнение мероприятий Программы составило – 142,1 тыс. рублей или 94,7% от средств, предусмотренных на реализацию Программы первоначальным бюджетом и 94,7 %  предусмотренных уточненным бюджетом МО «Келермеское сельское поселение» на 2017 год (150,0 тыс.рублей).

                                                                                                                                           
          Таблица 1

                                                                                                                                                                         Тыс.руб.
	Период
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но 
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	Утверждено первоначаль

ным бюджетом
	Утверждено уточненным бюджетом
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	          Процент исполнения

	
	
	
	
	
	к Програм

ме
	к перво
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му бюдже

ту
	к уточненно

му бюджету
	

	2016 год
	400,0
	400,0
	226,5 
	226,3
	56,6
	 56,6
	99,9
	

	2017 год
	150,0
	150,0
	150,0
	142,1
	94,7
	94,7
	94,7


Проверка целевого использования бюджетных средств,

 выделенных в 2016-2017 годах на реализацию муниципальной программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры МО  «Келермесское  сельское поселение» на 2014-2024 гг.»
Жилищно-коммунальные услуги имеют для населения особое значение и являются жизненно необходимыми. От их качества зависит не только комфортность, но и безопасность проживания граждан в своём жилище. Поэтому устойчивое функционирование ЖКХ - это одна из основ социальной безопасности и стабильности в обществе. 
Программа направлена на обеспечение надежного и устойчивого обслуживания потребителей коммунальными услугами, снижение износа объектов коммунальной инфраструктуры, модернизацию и ремонт этих объектов.

В 2016-2017 годах в рамках программы произведены расходы на следующие мероприятия:

- реконструкция водопроводной сети: приобретение запчастей для ремонта водопровода, приобретение насосов  для артезианских скважин;

- модернизация котельной: в рамках подготовки котельных  к отопительному сезону проведены работы по  проверке расходомера газа и замене датчика давления, произведению режимно-наладочных работ, приобретению стройматериалов для ремонта котельной, экспертизе  безопасности здания котельной и газовой трубы.
 
 Исполнение программы за 2016 год составило 226,3 тыс. рублей или 56,6% от объемов финансирования , утвержденных паспортом Программы и 99,9 % от объемов финансирования, утвержденных бюджетом в последней редакции. Бюджетные средства в 2016 году израсходованы на все мероприятия программы.
В рамках реализации  Программы расходы в соответствии с заключенными договорами произведены на: 

- приобретение муфты  компрессионные «Асторе»  в количестве 2 штуки для ремонта водопровода на общую сумму 6,4 тыс. руб. (Договор от 05.09.2016 №05-09  с ООО «Стройгазсервис» п/п от 09.09.2016 №233481);

- услуги по поверке расходомера газа Turbo Flow GFG-F и замене датчика давления согласно  договора от 05.09.2016 года № МПГ074839 (п/п 21.09.2016 №255471) на общую сумму 25,8 тыс.руб. Согласно акту от 13.09.2016 №1946 работы выполнены в полном объеме;

- произведены режимно-наладочные работы котла Универсал-6 в котельной расположенной по адресу: ст. Келермесская, ул. Советская, 87 согласно договору от 29.09.2016 года №150 , заключенного с  ООО Фирма «Эксергия». Оплата произведена путем перечисления денежных средств на расчетный счет подрядчика (п/п от 07.10.2016 № 296253)  на основании акта о приемке  выполненных работ (форма КС-2) в сумме 30,0 тыс.руб. 

-  приобретены стройматериалы для ремонта котельной, расположенной по адресу: . Келермесская, ул. Советская, 87 на общую сумму 66,1 тыс. руб.(договор от 15.09.2016 г.№35/09/16 ИП Кудзиев А.Т., п/п от 08.11.2016 №369097).

- проведена экспертиза промышленной безопасности зданий и сооружений на производственном объекте (здание котельной) и техническое освидетельствование технических устройств (газовая труба) на сумму 98,0 тыс. руб. (договор от 28.06.2017 №27-2016 ООО «Промтехсервис», п/п от 23.09.2016 №260278). Работы произведены в полном объеме согласно акту от 09.08.2016г. №15.


В 2017 году на реализацию программных мероприятий использованы бюджетные средства  на сумму 142,1 тыс. рублей, что составляет 94,7 %  от предусмотренных уточненным бюджетом МО «Келермесское сельское поселение» на 2017 год.

В 2017 году  средства, выделенные на реализацию муниципальной программы, направлены на приобретение глубинных насосов для скважин марки  ЭЦВ. Насосы предназначены для подъема питьевой воды из артезианских скважин с целью осуществления водоснабжения. В результате приобретены:
- насосы  ЭЦВ 5-6,5-80  в количестве 3 шт. согласно договоров от 28.01.2017 г. №43 (п/п от 01.02.2017 №568861 – 34,3 тыс. руб.) и от 28.12.2017 г. №1763 (п/п от 29.12.2017 №569625 на сумму – 72,1 тыс.руб. -2шт.), заключенных с ООО «Гидромаш-Краснодар»;

- насос ЭЦВ 5-6,5-120  в количестве 1 шт.  согласно договора от 28.01.2017 г. №43  (п/п от 10.03.2017 №650862 на сумму 35,7 тыс. руб.).

  
Насосы марки ЭЦВ 5-6,5-80 и ЭЦВ 5-6,5-120 (договора от 28.01.2017 г. №43 и от 28.01.2017 г. №43) были приобретены согласно заявок и.о.директора МП «Келермесское»  Д.С.Рябичко, в связи с выходом из строя насосов, установленных в скважине п.Лесной, ул.Прямая.2. Согласно Решению Совета народных депутатов МО «Келермесское» от 17.04.2017г №204 насосы были переданы в хозяйственное ведение МП «Келермесское» ((акт о приеме-передаче №00000005 от 17.04.2017г).- в п.5  Решения Совета народных депутатов МО «Келермесское» от 17.04.2017г №204 «О даче согласия администрации муниципального образования «келермесское сельское поселение» на передачу имущества в хозяйственное ведение МП «Келермесское» допущена техническая ошибка, указана марка насоса ЭЦВ 5-6,5-100, тогда как согласно акту приема-передачи и договору от 28.01.2017 г. №43 указан насос марки ЭЦВ 5-6,5-120.
Решением Совета народных депутатов МО «Келермесское сельское поселение» от 24.11.2017 года и Постановлением главы МО «Келермесское сельское поселение» от 28.11.2017 г .№ 113 «Об имуществе МП «Келермесское» МО «Келермесское сельское поселение»  в связи с приостановкой деятельности   МП «Келермесское» имущество движимое и недвижимое  изъято из хозяйственного ведения и для своевременного обеспечения потребителей качественной питьевой водой передано во временное распоряжение ИП Д.С. Рябичко. (акт приема передачи от 28.11.2017г)(Договор о взаимодействии ИП Рябичко с МО «Келермесское сельское поселение к проверке не представлен).

Согласно акту дефекации (выбраковки) (дата и номер не указаны) насос марки  ЭЦВ 5-6,5-120 установленный в  скважине расположенной в  п.Лесной, ул.Прямая,2 вышел из строя (причиной послужило замыкание обмотки, в связи с отказом предохранительной автоматики, в результате шквалистого ветра).

По договору от 28.12.2017 г. №1763 администрация МО «Келермесское сельское поселение» приобрела два насоса, один из которых для бесперебойной подачи воды населению был приобретен в резерв. По настоящее время насос не используется. Можно сделать вывод, что бюджетные средства в сумме 36 049,0 рублей  использованы неэффективно
Результаты реализации программы

В таблице № 2 приведена информация о мероприятиях, фактически исполненных в рамках реализации Программных мероприятий, плановых и фактических объемов расходов на их выполнение :











Таблица №2












Тыс.руб.

	Наименование мероприятия
	Утверждено программой


	Утверждено 

Уточненным

 бюджетом
	Кассовое исполнение

	
	
	
	
	

	
	2016г.
	2017г.
	2016г.
	2017г.
	2016г.
	2017г.
	

	ИТОГО
	400
	150
	226,5
	  150
	226,3
	142,1

	Модернизация и ремонт систем коммунальной инфраструктуры:

- реконструкция водопроводной сети 

- модернизация котельной


	400
	150
	226,5
	  150
	226,3
	142,1


 Программой предусмотрены мероприятия, не требующие финансирования:

- техническая модернизация тепло и водоснабжения сельского поселения;

- оздоровление финансовой ситуации в сфере тепло и водоснабжения;

- технические мероприятия по восстановлению основных фондов и по реализации новых инженерно-технических решений;

- мероприятия по созданию организационно-управленческих и финансовых механизмов, обеспечивающих стабильную и эффективную работу тепло и водоснабжения;

-инвентаризация, реструктуризация и ликвидация имеющейся задолженности по тепло и водоснабжению, работа с населением;

- обеспечение стабильного и достаточного текущего финансирования предоставляемых услуг.

 Согласно паспорта муниципальной программы, ожидаемыми результатами реализации программы являются: 

- обеспечение повышения качества жилищно-коммунального обслуживания потребителей, надежность работы инженерных систем жизнеобеспечения, реконструкции водопроводных сетей, улучшение водоснабжения, снижение потребления коммунальных ресурсов. 

 -получение населением качественных услуг от деятельности системы коммунальной инфраструктуры.
Контрольно-счетная палата МО «Гиагинский район» отмечает, что невозможно оценить обоснованность ожидаемых результатов (значения целевых показателей за весь период реализации Программы), поскольку в Программе отсутствуют сведения необходимые для осуществления такой оценки.

Оценка качественных показателей эффективности, с помощью которых можно ответить на вопросы какое улучшение достигнуто в той или иной деятельности в результате выполнения программ или какое ухудшение было предотвращено, ответственным исполнителем  не ведется.
Оценка эффективности и результативности реализации Программы по итогам ее реализации за каждый отчетный финансовый год производилась на недостаточном уровне. В  программе отсутствуют основные разделы целевых показателей эффективности реализации программы и показателей результативности с указанием индикаторов ожидаемых результатов.    
Полноценную оценку эффективности реализации Программы КСП провести не представляется возможным, т.к. программой не определены критерии оценки на достижение количественно измеримых результатов, отсутствуют количественные целевые параметры, а так же целевые индикаторы с разбивкой по годам.
8. Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия:

Акт по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных в 2016-2017 годах на реализацию муниципальной программы МО «Келермесское сельское поселение» «Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры МО «Келермесское сельское поселение» на 2014-2024 годы» подписан без возражений и замечаний. При составлении отчета учтена информация, предоставленная МО «Келермесское сельское поселение» (исх. №421 от 31.07.2018г.)
9. Выводы:

 По результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных в 2016-2017 годах на реализацию муниципальной программы МО «Келермесское сельское поселение» «Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры МО «Келермесское сельское поселение» на 2014-2024 годы» установлено следующее:
1. В паспорте программы  в графе «Объемы и источники финансирования» не указана сумма  общего объема финансирования Программы.
2. В данной программе определены потребности в финансовых средствах, но не определены хотя бы ожидаемые результаты (показатели в количественном и натуральном выражении) от использования требуемых средств.

3. Программным мероприятием, указанным в паспорте Программы является модернизация и ремонт объектов водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, тогда как в паспорте программы прописаны мероприятия по  реконструкции и модернизации.

4. В разделе 1 Программы не отражены краткие характеристики систем коммунальной инфраструктуры МО «Келермесское сельское поселение», в том числе теплоснабжение, водоснабжение.

5. В программу комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Келермесского поселения не включен раздел рекомендованный методическими рекомендациями по разработке программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципальных образований( приложение к приказу Министерства регионального развития РФ  от 06.05.2011 года №204) – «Перспективы развития муниципального образования и прогноз спроса на коммунальные услуги».

6. В разделе 8 паспорта Программы «Целевые показатели программы» обозначаются предполагаемые целевые показатели реализации Программы: показатель надежности водоснабжения, показатель воздействия на окружающую среду, показатель надежности, энергоэффективности развития системы коммунальной инфраструктуры,  Значение этих показателей на начальном этапе принятия Программы и динамика их изменения за весь период действия Программы по годам отсутствуют. Расчет достигнутого уровня исполнения целевых показателей в 2016- 2017 годах не произведен. 
7. Программа не содержит целевых показателей достижение значения которых будет свидетельствовать о достижении цели муниципальной программы. 
8. При утверждении Программы в 2014 году не установлены количественные показатели эффективности ее мероприятий. 

9. Своевременно не вносятся изменения  в Программу по объему финансирования программных мероприятий. 

10 Не разработан Порядок разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ.
11. Оценка качественных показателей эффективности, с помощью которых можно ответить на вопросы какое улучшение достигнуто в той или иной деятельности в результате выполнения программ или какое ухудшение было предотвращено, ответственным исполнителем  не ведется.
12. Оценка эффективности и результативности реализации Программы по итогам ее реализации за каждый отчетный финансовый год производилась на недостаточном уровне. В  программе отсутствуют основные разделы целевых показателей эффективности реализации программы и показателей результативности с указанием индикаторов ожидаемых результатов.    

13. Не определены критерии оценки на достижение количественно измеримых результатов, отсутствуют количественные целевые параметры, а так же целевые индикаторы с разбивкой по годам.

.
.
Предложения:
1. Ответственным лицам привести в соответствие муниципальную программу «Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры МО «Келермесское сельское поселение» на 2014-2024 годы».

2.Своевременно вносить изменения в паспорт  Программы как по мероприятиям, так и по объему финансирования мероприятий Программы. 

3. Подготовить Отчет о выполнении программных мероприятий и заключение об оценке эффективности реализации Программы.
4. Разработать Порядок разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ.
5.Усилить контроль за соблюдением требований Бюджетного кодекса РФ, а также Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».


6. Рассмотреть результаты контрольного мероприятия и вопрос об ответственности лиц, допустивших нарушения.
Исполнитель контрольного мероприятия

Главный  специалист-инспектор

Контрольно-счетной палаты муниципального образования

«Гиагинский район»                                                                                                        С.А.Стацюкова
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