Уважаемые депутаты вашему вниманию предлагается отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты 
муниципального образования «Гиагинский район»
за 2023 год

В 2023 году реализация возложенных на Контрольно-счетную палату полномочий осуществлялась в ходе контрольных, экспертно-аналитических и экспертных мероприятий. При осуществлении контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой обращалось внимание на предотвращение бюджетных потерь, финансовых нарушений при использовании бюджетных средств и выработкой мер по предотвращению подобных нарушений в дальнейшем, при экспертных мероприятиях - на предотвращение нарушений законодательства.
В 2023 году осуществлялся постоянный контроль за реализацией результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, исполнением представлений, предписаний, информационных писем Контрольно-счетной палаты, применялись меры административной ответственности. В течение отчетного года Контрольно-счетной палатой осуществлялось взаимодействие с Контрольно-счетной палатой Республики Адыгея, правоохранительными органами, Контрольно-счетными органами муниципальных образований Республики Адыгея. 
В течение 2023 года на официальном сайте Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Гиагинский район» https://кспмогиагра.рф постоянно размещалась информация о проводимых Контрольно-счётной палатой муниципального образования Гиагинский район» контрольных и экспертно - аналитических мероприятиях, а также размещены планы, отчёты и иные документы, касающиеся деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Гиагинский район».
В отчётном периоде Палата принимала участие в следующих мероприятиях:
- заседаниях Межведомственной комиссии по противодействию коррупции муниципального образования «Гиагинский район»;
- сессиях Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район»;
- публичных слушаниях по проекту бюджета муниципального образования «Гиагинский район» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.
Разработана система стандартов Палаты на основе изучения и обобщения опыта применения стандартов внешнего муниципального финансового контроля, осуществлять другие мероприятия.
Контрольно-счётной палатой на 01.01.2024 года утверждены 2 стандарта по основной деятельности и 18 стандартов по организации внешнего муниципального финансового контроля.
В течение 2023 года актуализированы 2 стандарта и утверждено 3 новых стандарта по организации внешнего муниципального контроля.
Счётная палата планирует продолжить работу по приведению стандартов внешнего финансового контроля в соответствие с действующим законодательством.
В отчётном году Председатель и инспектора Контрольно-счётной палаты прошли повышение квалификации в ЧОУ ДПО «Южный институт кадрового обеспечения» по программе «Управление закупками в контрактной системе».
Деятельность Контрольно-счетной палаты осуществлялась в соответствии с Планом работы. 
В 2023 году КСП муниципального образования «Гиагинский район» было рассмотрено 140 единиц входящей корреспонденции, из них: от органов государственной власти – 15 единиц, от органов местного самоуправления – 68 единиц, от муниципальных образований сельских поселений – 40 единиц, от прокуратуры Гиагинского района – 2 единицы, от иных учреждений (предприятий) –15 единиц.
Планом работы Палаты на 2023 год, утверждённым приказом председателя КСП муниципального образования  «Гиагинский район» № 40 от 29 декабря 2022 года (с изменениями от 21.09.2023 года), было предусмотрено 46 мероприятий, из которых 5 - контрольных мероприятий (1 отменено), 12 – экспертно - аналитических, 10 – внешних проверок отчётов об исполнении бюджетов муниципальных образований и проверок годовой бюджетной отчётности главных администраторов, 18 ежеквартальных проверок текущего исполнения бюджета муниципального образования  «Гиагинский район» и сельских поселений и 1 тематическое экспертно-аналитическое мероприятие.
Выполнено 76 мероприятий, из них 5 – контрольных мероприятий 71 - экспертно-аналитическое, из которых 28 - внеплановых, 12 экспертиз проектов нормативно - правовых актов, 10 - внешних проверок отчётов об исполнении бюджетов муниципальных образований и проверок годовой бюджетной отчётности главных администраторов, 18 - проверок по ежеквартальному оперативному анализу за исполнением  бюджетов, 3 тематических экспертно - аналитических мероприятий из них 2 внеплановых по запросу прокуратуры Гиагинского района.
В отчётном периоде проведено 5 плановых контрольных мероприятий. По результатам проверок составлено 5 актов. Все акты подписаны без замечаний и разногласий.
Общий объем проверенных в отчётном периоде средств составил 30840,0 тыс.руб. Общий объем выявленных нарушений по результатам контрольных мероприятий составил 523,2 тыс.руб. 
Значительный объем выявленных нарушений по объективным причинам является неустранимым (неэффективное использование - 267,5 тыс.руб., отдельные нарушения ведения бухгалтерского учёта - 255,7 тыс.руб. В случае невозможности устранения нарушений они прекращаются с момента их установления).
Нецелевого использования бюджетных средств в 2023 году не выявлено.
По итогам проведённых контрольных мероприятий было направлено 5 представлений. 
[bookmark: _GoBack]По каждому контрольному мероприятию информация с подробным описанием сути нарушений и размеров, выявленных в ходе проверок средств, использованных с нарушениями действующего законодательства, размещена на сайте Палаты, отчёты по контрольным мероприятиям направлены Главе муниципального образования «Гиагинский район», в Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район», в Советы народных депутатов сельских поселений, а также главам поселений. 

Благодарю за внимание!
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