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на проект бюджета муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» 
на  2016 год 
     
ст.Гиагинская                                                                                                                  25 ноября  2015                           
1.Общие положения
       В соответствии с   Уставом муниципального образования «Гиагинское сельское поселение», Положением «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в муниципальном образовании «Гиагинское сельское поселение», утвержденным  решением Совета народных депутатов     «Гиагинское сельское поселение» от 24 апреля  2014  года № 110 (в новой редакции), Соглашением № 1 от 30 декабря 2011 года «О передаче  Контрольно – счетной палате муниципального образования «Гиагинский район» части полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля», главным специалистом Контрольно – счетной палаты МО «Гиагинский район» проведена экспертиза проекта бюджета МО «Гиагинское сельское поселение»   на 2016 год (далее - проект бюджета).
      Цель проведения экспертизы – определить соответствие данного проекта действующему бюджетному законодательству, а также основным направлениям бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов, утвержденным постановлением главы МО «Гиагинское сельское поселение» от 1 октября 2015 года № 161.
      При подготовке Заключения Контрольно-счетной палатой МО «Гиагинский район» использовались программные документы по вопросам  экономической и бюджетной политики, действующие федеральные и республиканские нормативные правовые акты, устанавливающие бюджетные, налоговые и иные правоотношения, оказывающие влияние на формирование бюджета МО «Гиагинское  сельское поселение».
       В соответствии с Федеральным законом от 30.09.2015 года № 273-ФЗ «Об особенностях составления и утверждения проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на 2016 год», о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившей силу статьи 3 Федерального закона «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации», приостановлено в 2016 году составление и утверждение бюджета МО «Гиагинское сельское поселение» на плановый период. Бюджет МО «Гиагинское сельское поселение» сформирован только на один очередной 2016 год.
       В соответствии с требованиями Федерального закона от 27.05.2014 № 136-ФЗ «О внесении изменений в ст.26.3 Федерального закона №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», закона Республики Адыгея от 18.12.2014 № 359 «О закреплении за сельскими поселениями вопросов местного значения» при формировании бюджета МО «Гиагинское сельское поселение» на 2016 год учтены 27 полномочий.
       При формировании бюджета поселения на 2016 год ставилась задача в максимально возможной степени исключить второстепенные расходы, которые ввиду ограниченности бюджетных ресурсов не могут быть обеспечены финансированием.
      Доходы бюджета   МО «Гиагинское  сельское поселение»  на 2016 год  прогнозируются  в сумме - 28481,0 тыс.руб. с увеличением к уровню предшествующего года на - 1004,6 тыс.руб. или на - 3,7 процента. Безвозмездные поступления из бюджета муниципального образования «Гиагинский район» запланированы в сумме - 1164,7 тыс.руб.
      Расходы местного бюджета МО «Гиагинское сельское поселение»  на 2016 год прогнозируются в сумме - 31050,9 тыс.  руб. с увеличением к уровню предшествующего года на - 5087,5 тыс.руб. 
      Проект бюджета вносится с дефицитом в сумме - 2569,9 тыс.руб., или 9,4 процента от объема налоговых и неналоговых доходов.  
                                                                                                                                                                                                                      
2.Доходы бюджета МО «Гиагинское  сельское поселение»
на 2016 год
          
      В представленном проекте бюджета доходы на 2016 год сформированы на основе прогноза показателей социально-экономического развития поселения и прогнозируются в сумме - 28481,0 тыс. руб., исходя из прогнозируемого объема налоговых и неналоговых доходов в сумме - 27316,3 тыс.руб. и получения из бюджета МО «Гиагинский район» безвозмездных поступлений в сумме – 1164,7 тыс.руб.. Доля налоговых и неналоговых доходов составляет – 95,9 процента от общей суммы доходов проекта.                                 
      

      Налоговые и неналоговые доходы бюджета муниципального образования «Гиагинское сельское поселение»  спрогнозированы на  2016 год с учетом изменений налогового и бюджетного законодательства РФ и составили  - 27316,3 тыс.  руб., что в сравнении с ожидаемым исполнением за  2015 год больше на   - 4017,7 тыс.  руб.   
                           
Краткий анализ   статей собственных доходов
      
 - Налог на доходы физических лиц:
       Прогноз поступления налога на доходы физических лиц на 2016 год в бюджете прогнозируется в сумме - 12629,1 тыс.руб. В проекте бюджета муниципального образования наблюдается рост данного налога в сравнении с бюджетом 2015 года на - 1783,9 тыс.  руб. или на - 16,4% при нормативе отчислений 10 процентов. Удельный вес данного налога в общей сумме собственных доходов составляет - 46,2 процента.  

  -Доходы от уплаты акцизов на горюче-смазочные материалы:
      По данной статье доходов в проекте бюджета предусматривается поступление по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории РФ в сумме - 4835,3 тыс.руб. Удельный вес в общей структуре собственных доходов составляет - 17,7 процента. Рост данного налога в сравнении с предыдущим годом составит – 1979,3 тыс.руб. или – 69,3 процента. 
   
  - Налог на имущество физических лиц: 
    В 2016 году  поступление налога на имущество физических лиц ожидается в сумме - 1191,6 тыс.руб. при нормативе распределения 100 процентов в бюджет поселения. 
Удельный вес данного налога в общей сумме собственных доходов составляет - 4,4 процента.  Рост данного налога в сравнении с предыдущим годом составит – 231,9 тыс.руб. или – 24,2 процента. 
 
 - Земельный налог:                                    
     Поступления указанного налога на 2016 год в бюджете предусмотрены в сумме - 5809,0 тыс.рублей. Рост данного налога в сравнении с предыдущим годом составит – 105,3 тыс.руб. или – 1,8 процента. 
    Удельный вес данного налога в общей структуре собственных доходов составляет - 21,3 процента.  

   - Единый сельскохозяйственный налог:
     Прогноз поступления указанного налога в 2016 году в бюджет муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» предусмотрен в сумме - 1281,1 тыс.руб. В проекте бюджета муниципального образования наблюдается снижение  поступления данного налога на - 101,2 тыс.рублей или на - 7,3 процента. Удельный вес в общей сумме собственных доходов составляет - 4,7 процента.
                                 
Неналоговые доходы бюджета
 Неналоговые доходы в 2016 году в  сравнении с  предыдущим годом увеличатся  на - 18,5 тыс.рублей или на - 1,2 процента и составят  - 1570,2 тыс.руб.

  - Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, госсобственность на которые не разграничена, которые расположены в границах поселений, а также средства  от продажи права на договор аренды:
       По данному виду неналоговых доходов в 2016 году в проекте бюджета предусматриваются поступления в сумме – 700,0 тыс.руб. с   ростом к 2015 году на - 356,6 тыс.руб. или на - 103,8 процента. Удельный вес в общей структуре собственных доходов составляет - 2,6 процента.

-  Доходы от сдачи в аренду имущества:
       По данному виду неналоговых доходов в 2016 году проектом бюджета предусматриваются поступления в сумме – 590,1 тыс.руб., что на - 372,3 тыс.руб. или на 38,7 процента меньше в сравнении с ожидаемым исполнением бюджета за 2015 год. Удельный вес в общей структуре собственных доходов составляет - 2,2 процента.



- Доходы от прибыли унитарных предприятий:    
    По данному виду неналоговых доходов в 2016 году в проекте бюджета наблюдается рост поступлений в сумме - 12,8 тыс.руб. Сумма поступлений составит  - 93,7 тыс.руб. Удельный вес в общей структуре собственных доходов составляет - 0,3 процента.

- Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений:  
        Прогноз поступлений по данному виду неналоговых доходов в 2016 году в проекте бюджета составит - 100,0 тыс.руб., что на – 65,4 тыс.руб. больше в сравнении с ожидаемым исполнением за 2015 год. Удельный вес в общей структуре собственных доходов составляет - 0,4 процента.

- Прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты поселений:
        По данному виду неналоговых доходов в 2016 году в проекте бюджета планируется поступление в сумме – 30,0 тыс.руб.  Удельный вес в общей структуре собственных доходов составляет - 0,1 процента.                                                                                                     

- Прочие неналоговые доходы бюджетов поселений:
        По данному виду неналоговых доходов в проекте бюджета поселения на 2016 год ланируются поступления в сумме – 20,0 тыс.руб. Удельный вес в общей структуре собственных доходов
составляет – 0,1 процент. 

Безвозмездные поступления    

    В 2016 году проектом бюджета запланированы безвозмездные поступления в сумме - 1164,7 тыс.руб.               
    Анализ поступления доходов по основным источникам  бюджета  муниципального образования «Гиагинское  сельское поселение» в 2016 году  приведен в приложении №1 к заключению.                                                           

3.  Расходы   бюджета муниципального образования
«Гиагинское сельское  поселение»  на   2016 год

       Формирование расходов бюджета муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» на 2016 год  осуществлялось в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Республики Адыгея, нормативно-правовыми актами муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» с учетом разграничения расходных полномочий между уровнями бюджетной системы в условиях ограниченности доходных ресурсов бюджета МО «Гиагинское сельское поселение».
      Общий объем расходов бюжета МО «Гиагинское сельское поселение» на 2016 год  прогнозируется в сумме  - 31050,9 тыс.  руб., что больше  уровня бюджета  2015 года на - 5087,5  тыс.  руб. или на - 19,6 процента.
      Специалистом Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район» проведен сравнительный анализ проекта бюджета МО «Гиагинское сельское поселение» на 2016 год с бюджетом 2015 года только по функциональной классификации  расходов бюджета Российской Федерации без детализации по целевым статьям  (приложение № 2 к Заключению).      
       По  разделу  0100 «Общегосударственные  вопросы»  согласно представленному проекту расходы бюджета муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» на  2016 год  предусмотрены  в  сумме - 14021,8 тыс.руб.  Планируемые  проектом бюджетные ассигнования по
указанному разделу предусмотрены с увеличением к уровню предшествующего года на - 1489,5 тыс.руб.  или  на - 11,9 процента.         
     В этом   разделе  отражаются расходы  на  функционирование высших должностных лиц: главы муниципального образования «Гиагинское сельское поселение», председателя Совета народных депутатов МО «Гиагинское сельское поселение», функционирование управленческого аппарата, финансирование резервного фонда и другие общегосударственные вопросы. Удельный вес в общей сумме расходов составит - 45,1 процента.
     По подразделу 0102 «Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и органа муниципального образования» предусмотрены расходы на содержание главы муниципального образования на 2016 год  в сумме - 780,2 тыс.  руб. Удельный вес в общей сумме расходов составит - 2,5 процента.
     
     По подразделу 0103 «Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципального образования» предусмотрены расходы на содержание Совета народных депутатов МО «Гиагинское сельское поселение» на 2016 год в сумме - 1417,7 тыс.руб. Удельный вес в общей сумме расходов составит - 4,6 процента.
      По подразделу 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций» предусмотрены расходы на содержание исполнительных органов государственной власти на 2016 год  в сумме  -  8830,2 тыс. руб. с ростом к уровню предыдущего года на - 217,4  тыс.руб. или на - 2,5 процента. Удельный вес в общей сумме расходов составит - 28,4 процента.     
      По подразделу 0107 «Обеспечение проведения выборов и референдумов» предусмотрены расходы  на 2016 год в сумме – 775,9 тыс.руб. Удельный вес в общей сумме расходов составит - 2,5 процента.  
      По подразделу  0111 «Резервные фонды» На формирование резервного фонда главы администрации и резерва финансовых средств бюджета МО «Гиагинское  сельское поселение» в соответствии со статьей 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьей 17 Положения «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в муниципальном образовании «Гиагинское сельское поселение» (решение Совета народных депутатов МО «Гиагинское сельское поселение» от 24 апреля 2014 года № 110) на 2015 год предусмотрены ассигнования в сумме - 410,0 тыс.руб. с увеличением к предыдущему году на - 260,0 тыс.руб. Сравнение предусмотренных средств резервного фонда производится с первоначально принятым Решением о бюджете МО «Гиагинское сельское поселение» на 2015 год, в связи с тем, что средства резервного фонда в течение 2016 года перераспределены по другим разделам бюджетной классификации.  Удельный вес в общей сумме расходов составит - 1,3 процента.
     По подразделу 0113 «Другие общегосударственные расходы» проектом решения о бюджете на 2016 год предлагаются ассигнования в сумме - 1807,8 тыс.руб. Расходы предусмотрены на функционирование административных комиссий в сумме - 38,8 тыс. руб. и на  реализацию  иных мероприятий в рамках внепрограммных мероприятий  МО «Гиагинское сельское поселение» в сумме - 1729,0 тыс.руб.
      Также проектом по данному подразделу в  2016 году предусматриваются расходы на реализацию муниципальной  программы:
- «Развитие муниципальной службы в администрации муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» на 2015-2017 годы». Расходы на реализацию программной части в 2016 году составят - 30,0 тыс.руб. 
- Муниципальная программа « Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Гиагинское сельское поселение» на 2015-2017 годы». Расходы на реализацию программной части в 2016 году составят-10,0 тыс.руб.   
     Удельный вес в общей сумме расходов составит - 5,8 процента.
      По разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»  решением о бюджете предлагается утвердить в 2016 году ассигнования в сумме - 123,5 тыс.руб.
       Проектом по данному разделу предусматриваются  расходы на реализацию муниципальной  программы:
- «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности на 2015-2017 годы».
     По подразделу 0309 «Участие в предупреждении и ликвидации по ЧС, участие в профилактике терроризма и экстремизма» предусматриваются расходы на реализацию подпрограммы:
- «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций муниципального образования "Гиагинское сельское поселение» в скмме – 40,0 тыс.руб.;
- «Участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма в границах муниципального образования "Гиагинское сельское поселение» в сумме – 1,0 тыс.руб.
        Проектом бюджета по подразделу 0310 «Обеспечение противопожарной безопасности»   в 2016 году предусматриваются расходы на реализацию муниципальной программы:
- «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» на 2015-2017 годы». Расходы на реализацию программной части в 2016 году составят - 82,5 тыс.руб.
     Удельный вес данного раздела в общей сумме расходов составит - 0,3 процента.
     

     По разделу  0400  «Национальная  экономика»  согласно представленному проекту о бюджете расходы местного бюджета на 2016 год предусмотрены в сумме - 6185,4 тыс.руб.  Удельный вес расходов по разделу в общем объеме расходов, составит - 19,9 процента.
     По подразделу 0409 «Дорожное хозяйство» предусмотрены расходы на реализацию муниципальной целевой программы :
-«Благоустройство и развитие территории муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" на 2015-2017 годы».  
Расходы  на реализацию программной части в 2016 году составят – 4835,3 тыс.руб. 
       По подразделу 0412 «Другие вопросы в области национальной экономики» предусматриваются расходы на 2015 год на  реализацию  иных мероприятий в рамках внепрограммных мероприятий  МО «Гиагинское сельское поселение» направленных на оценку недвижимости, признание прав и урегулирование отношений муниципальной собственности в сумме - 940,0 тыс.руб., на мероприятия по землеустройсту и землепользованию в сумме - 400,0 тыс.руб. и на реализацию муниципальной программы:
  - «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Гиагинское сельское поселение» на 2015-2017 годы  в сумме -  10,0 тыс.руб.
      По разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» согласно представленному проекту бюджета на 2016 год, расходы местного бюджета предусмотрены в сумме - 9445,9 тыс. руб. с увеличением  расходов  к бюджету  2015 года на - 221,1 тыс. руб. или на - 2,4 процента. Удельный вес расходов по данному разделу в общем объеме расходов составит  - 30,4 процента. 
       По подразделу 0501 «Жилищное хозяйство» предлагаемые бюджетные ассигнования по данному подразделу предусмотрены в сумме - 675,0 тыс.руб. на реализацию:
-подпрограммы «Строительство и реконструкция дворовых детских и спортивных площадок в МО «Гиагинское сельское поселение» в рамках муниципальной целевой программы  «Благоустройство территории муниципального образования  «Гиагинское сельское поселение» на 2015-2017 годы» в сумме – 668,6 тыс.руб. и на реализацию иных мероприятий в рамках внепрограммных мероприятий МО «Гиагинское сельское поселение» в сумме – 6,4 тыс.руб.
       По подразделу 0502 «Коммунальное  хозяйство»  предусмотрены бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы:
-«Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" на 2015-2020 годы». Расходы на реализацию программной части в 2016 году составят -1000,0 тыс.руб.
      На реализацию иных мероприятий в рамках внепрограммных мероприятий МО «Гиагинское сельское поселение» предусмотрены расходы в сумме – 382,0 тыс.руб.
       По подразделу 0503 «Благоустройство» запланированы расходы в сумме – 7388,9 тыс.руб. По данному подразделу предусмотрены расходы на реализацию муниципальной целевой программы:
-  «Благоустройство территории муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» на 2015-2017 годы». Расходы на реализацию программной части в 2016 году составят - 6652,7 тыс.руб. 
     Реализация данной программы запланирована  по следующим подпрограммам:
- «Текущее содержание и обслуживание наружных сетей уличного освещения территории муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» на 2015-2017 годы». Расходы на реализацию подпрограммной части в 2016 году составят  - 2860,3 тыс.руб.;
- «Озеленение территории муниципального образования «Гиагинское  сельское поселение» на 2015-2017 годы». Расходы на реализацию подпрограммной части в 2016 году составят  -30,0 тыс.руб.;
 - «Санитарное содержание территории муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» на 2015-2017 годы». Расходы на реализацию подпрограммной части в 2016 году составят - 1661,3 тыс.руб.;
-«Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» на 2015-2017 годы в сумме – 205,0 тыс.руб.;
- «Ремонт тротуаров муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» на 2015-2017 годы».  Расходы на реализацию подпрограммной части в 2016 году составят  - 1447,4 тыс.руб.;
-«Содержание и ремонт памятников и обелисков муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» на 2015-2017 годы. Расходы на реализацию подпрограммной части в 2016 году составят - 448,7 тыс.руб.;




- Муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" на 2015-2020 годы». Расходы на реализацию мероприятий предусмотрены в сумме – 500,0 тыс.руб.    
     На реализацию иных мероприятий в рамках внепрограммных мероприятий МО "Гиагинское сельское поселение" предусмотрены расходы в сумме – 236,2 тыс.руб.
     По  разделу  0800  «Культура и  кинематография»  проектом  решения о бюджете на 2016 год предусматриваются ассигнования на реализацию муниципальной  целевой  программы в сумме -200,0 тыс.руб.:
- «Культурно-массовые мероприятия и Поддержка Гиагинского первичного казачьего общества Гиагинского районного казачьего общества Кубанского войскового казачьего общества в муниципальном образовании «Гиагинское сельское поселение» на 2015-2017 годы». Расходы на реализацию программной части в 2016 году составляют - 200,0 тыс.руб. 
Реализация данной программы запланирована  по следующим подпрограммам:
- «Культурно-массовые мероприятия в МО «Гиагинское сельское поселение» на 2015-2017 годы». Расходы на реализацию программной части в 2016 году составляют - 150,0 тыс.руб.
- «Поддержка Гиагинского первичного казачьего общества Гиагинского районного казачьего общества Кубанского войскового казачьего общества в муниципальном образовании «Гиагинское сельское поселение» на 2015-2017 годы». Расходы на реализацию программной части в 2016 году составляют - 50,0 тыс.руб.
      Удельный вес расходов в общей структуре  расходов составит - 0,6 процента.  
      По  разделу 1000   «Социальная  политика» бюджетные ассигнования на 2016 год предусмотрены в сумме - 138,5 тыс.руб.    Удельный вес расходов в общем объеме составит  - 0,4 процента.
      Подразделом  1001 «Пенсионное обеспечение»  проектом бюджета предусмотрены расходы на пенсионное обеспечение лиц, замещающих муниципальные должности и муниципальные должности муниципальной службы в администрации МО "Гиагинское сельское поселение" в сумме - 118,5 тыс.руб.
      Подразделом  1003 «Социальное обеспечение населения» проектом бюджета предусмотрены расходы на социальную поддержку лиц, имеющих звание «Почетный гражданин МО «Гиагинское сельское поселение» в сумме - 20,0 тыс.руб.                                                                           
      По разделу 1100 «Физическая культура и спорт» проектом  бюджета  предусмотрено направить бюджетные  ассигнования  на мероприятия  в рамках муниципальной целевой программы:
-  «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Гиагинское сельское поселение» на 2015-2017 годы».  Расходы на реализацию программной части в 2015 году составляют - 104,0 тыс.руб. 
     Удельный вес расходов в общем объеме составит  - 0,3 процента.
      По разделу 1300 «Обслуживание государственного и муниципального долга» проектом бюджета предусмотрены расходы на процентные платежи по долговым обязательствам по бюджетному кредиту на 2016 год в сумме  - 272,2 тыс.руб.                                                                                              
       По  разделу  1400 «Прочие межбюджетные  трансферты общего характера»  проектом  бюджета  предусмотрены  расходы  на  исполнение передаваемых полномочий по осуществлению внешнего муниципального контроля бюджета  поселения муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» на 2016 год в сумме - 194,1 тыс. руб. и на софинансирование по муниципальной программе МО «Гиагинское сельское поселение» «Обеспечение инженерной инфраструктурой земельных участков, выделяемых семьям, имеющим трех и более детей на 2016-2018 годы» в сумме – 356,6 тыс.руб. Удельный вес расходов в общем объеме составит - 1,8 процента.
  

Выводы:
     Для подготовки Заключения на Проект бюджета МО «Гиагинское сельское поселение» на 2016 год, администрацией  муниципального образования  «Гиагинское   сельское  поселение» представлены документы и материалы по 27 полномочиям в соответствии с требованиями Федерального закона от 27.05.2014 № 136-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального 
Закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».     
     В соответствии со статьёй 184.2 Бюджетного Кодекса РФ, одновременно с проектом Решения представлены документы в полном объеме.


      В соответствии со ст. 169 Бюджетного Кодекса РФ, проект бюджета составлен на основе прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» на 2016-2018 годы.
      Общий объем доходов бюджета на 2016 год предусмотрен в сумме - 28481,0 тыс. рублей, что выше оценки уровня 2015 года на - 1004,6 тыс. руб. или на - 3,7%.  
      Налоговые и неналоговые доходы на 2016 год предусмотрены в сумме -27316,3 тыс. рублей, что на - 4017,7 тыс. руб. или - 17,2% выше уровня предыдущего года.   
     Общий объем расходов в 2016 году предусмотрен в сумме - 31050,9 тыс. руб., что на - 5087,5 тыс. руб. или  на - 19,6% больше оценки объёма расходов на 2015 год. 
     Дефицит бюджета в 2016 году составит – 2569,9 тыс.руб. или 9,4 процента от объема налоговых и неналоговых доходов , что соответствует ст.18 Положения «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в муниципальном образовании «Гиагинское сельское поселение», утвержденным  решением Совета народных депутатов   «Гиагинское сельское поселение» от 24 апреля  2014  года № 110  и ст.92.1 Бюджетного кодекса РФ.  

Предложения:
      Контрольно-счетная палата муниципального образования «Гиагинский район» рекомендует  СНД МО «Гиагинское сельское поселение» принять проект бюджета на 2016 год.     
                       
  
Председатель Контрольно-счетной палаты
МО  «Гиагинский район»                                                                                         Г.Л.Акопян


Главный специалист Контрольно-счетной
палаты МО «Гиагинский район»                                                                             Л.А.Вакажева
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