	РЕСПУБЛИКА АДЫГЕЯ

Контрольно-счетная палата

Муниципального образования

«Гиагинский район»

385600, ст.Гиагинская, ул.Кооперативная,35,

тел./факс (87779) 9-19-91    

https://mogiaginsk.ru/kontrolno-schetnaya-pala/
e-mail:kspgiag@mail.ru 
	




	АДЫГЭ РЕСПУБЛИКЭМКIЭ

Муниципальнэ образованием

«Джэджэ районым»

УплъэкIун-лъытэнхэмкIэ и палат

385600, ст.Джаджэр, ул.Кооперативнэр, 35, 

 тел./факс (87779) 9-19-91  

https://mogiaginsk.ru/kontrolno-schetnaya-pala/
e-mail:kspgiag@mail.ru 


Заключение

о соответствии состава представленных документов и материалов

 проекта решения Совета народных депутатов МО «Гиагинский район»

«О бюджете муниципального образования «Гиагинский район»

 на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» 
бюджетному законодательству

16.11.2017г.                                                                                             ст.Гиагинская

 

Контрольно-счетная палата МО «Гиагинский район» в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением «О бюджетном процессе в МО «Гиагинский район», утвержденном решением Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» от 21 февраля 2013 г. № 140 (в редакции от 15 октября 2015 г. № 404), Положением о Контрольно-счетной палате МО «Гиагинский район», утвержденном решением Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» от 19 февраля 2015 № 350, осуществила экспертизу проекта решения Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» «О бюджете МО «Гиагинский район» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (далее – проект бюджета).

Предметом экспертизы настоящего проекта явилось:

- соблюдение сроков подготовки проекта бюджета на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов, представление его в Совет народных депутатов МО «Гиагинский район» на рассмотрение и в Контрольно-счетную палату МО «Гиагинский район» для подготовки заключения;

- соответствие основных характеристик и показателей проекта бюджета ст.184.1 БК РФ, п. 3, 4 ст.21, ст.22 Главы 5 Положения о бюджетном процессе (решение Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» от 21 февраля 2013г. № 140 в редакции от 15 октября 2015 г. № 404);

- полнота документов и материалов, представляемых одновременно с проектом бюджета.

Проект бюджета с соответствующими документами представлен в Совет народных депутатов МО «Гиагинский район» на рассмотрение и в Контрольно-счетную палату МО «Гиагинский район» на экспертизу 14 ноября 2017 года.

Контрольно-счетная палата МО «Гиагинский район» по результатам экспертизы проекта бюджета сделала следующее заключение:

- проект бюджета представлен на рассмотрение в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации;

- проект бюджета представлен на рассмотрение в соответствии со ст.185 БК РФ и п. 1 ст. 22 Главы 5 Положения о бюджетном процессе в МО «Гиагинский район» (решение Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» от 21 февраля 2013г. № 140);

- основные характеристики и показатели проекта бюджета соответствуют ст.184.1 БК РФ и п. 3, 4 ст.21 Главы 5 Положения о бюджетном процессе (решение Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» от 21 февраля 2013г. № 140);

- перечень представленных документов и материалов соответствует ст.184.2 БК РФ и п. 2 ст. 22 Главы 5 Положения о бюджетном процессе (решение Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» от 21 февраля 2013г. № 140).

По результатам экспертизы проекта бюджета Контрольно-счетная палата муниципального образования «Гиагинский район» представляет заключение о том, что представленный проект местного бюджета не противоречит действующему законодательству и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положению о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Гиагинский район» и рекомендует Совету народных депутатов МО «Гиагинский район» проект бюджета принять к рассмотрению.

Председатель КСП

МО «Гиагинский район»                                                               Е.В.Шагундокова
Исп. Лупандина Н.С.
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