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ГОДОВОЙ ОТЧЕТ

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ ПАЛАТЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО  ОБРАЗОВАНИЯ «ГИАГИНСКИЙ РАЙОН»  ЗА 2012 ГОД

Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район» за 2012 год  (далее - Отчет) подготовлен в соответствии с требованиями части 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 г «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» № 6-ФЗ, части 2 статьи 20 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Гиагинский район», утвержденного Решением Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» от 9 декабря 2011 года № 750.  

Общие сведения

Контрольно-счетная палата муниципального образования «Гиагинский район» создана решением Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» в 2011 году в соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» № 6 – ФЗ, 9 декабря 2011 года Советом народных депутатов МО «Гиагинский район» принято Положение «О Контрольно-счетной палате муниципального образования «Гиагинский район», утверждены структура и штатная численность.
Контрольно-счетная палата муниципального образования «Гиагинский район» (далее – Палата, КСП МО «Гиагинский район») является постоянно действующим органом внешнего финансового контроля муниципального образования  «Гиагинский район». Контрольно-счетная палата является органом местного самоуправления, обладает правами юридического лица и входит в структуру органов местного самоуправления муниципального образования «Гиагинский район». Также реализована возможность, предусмотренная законодательством Российской Федерации, Республики Адыгея, муниципальными нормативными правовыми актами:подписаны Соглашения между Советом народных депутатов МО «Гиагинский район» и представительными органами поселений, входящими в состав Гиагинского района, согласно которым полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в поселениях переданы Контрольно-счетной палате МО «Гиагинский район».
Контрольно-счетная палата формируется Советом народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» сроком на 5 лет и подотчетна ему.

Контрольно-счетная палата муниципального образования «Гиагинский район» приступила к исполнению своих обязанностей с 1 января 2012 года. Решением Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» от 9 декабря 2011 года № 750 штатная численность Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» определена в количестве 4 единиц – должностных лиц КСП МО «Гиагинский район»: председателя КСП (назначен Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» «О назначении председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район» от 28 декабря 2011 года № 765), заместителя председателя КСП (назначен Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» «О назначении заместителя председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район» от 28 декабря 2011 года № 766), главного специалиста КСП, главного специалиста КСП по сельским поселениям МО «Гиагинский район» (данная единица содержится за счет средств бюджетов поселений МО «Гиагинский район»). Палата укомплектована подготовленными специалистами, 100 % из которых имеют соответствующее занимаемой должности высшее образование и необходимый опыт работы.
В своей деятельности Контрольно-счетная палата руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Конституцией, законами и иными нормативными правовыми актами Республики Адыгея, Уставом, иными нормативными правовыми актами муниципального образования «Гиагинский район» и  Положением « О Контрольно-счетной палате муниципального образования «Гиагинский район».

Полномочия, права и обязанности каждого должностного лица Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район» описаны в разработанных персональных должностных инструкциях.   В соответствии со статьей 20 Федерального закона от 7 февраля 2011 года «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» № 6–ФЗ, статьей 21 Положения «О Контрольно-счетной палате МО «Гиагинский район» финансовое обеспечение деятельности контрольно-счетного органа осуществляется за счет средств муниципального бюджета. В 2012 году бюджетом муниципального образования «Гиагинский район» осуществлены расходы на содержание Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» в общем размере 1887,5тыс.рублей, из которых 366,7 тыс. рублей – средства бюджетов сельских поселений МО «Гиагинский район», направленные Контрольно-счетной палате для исполнения переданных полномочий по осуществлению внешнего финансового контроля. Общий годовой фонд оплаты труда сотрудников Палаты, включая начисления на оплату труда и страховые взносы, составил 1809,4 тыс. рублей, 78,1 тыс. рублей направлено на закупку товаров, работ и услуг (в том числе и в сфере информационно-коммуникационных технологий) для обеспечения деятельности Контрольно-счетной палаты.

Основными задачами Контрольно-счетной палаты являются организация и осуществление контроля за правомерным и эффективным использованием средств бюджета МО «Гиагинский район», контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования, поступлением средств в бюджет от распоряжения муниципальной собственностью МО «Гиагинский район». Деятельность Палаты направлена на повышение эффективности и качества контрольно-ревизионных и экспертно-аналитических мероприятий в рамках предварительного, оперативного и последующего контроля за формированием и исполнением муниципального бюджета.

Приоритетными направлениями в реализации стоящих перед Палатой в отчетном периоде целей и задач являлись:

- эффективное проведение запланированных и внеплановых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий – особое внимание уделялось анализу законности и эффективности использования финансовых ресурсов для выполнения целей, поставленных при формировании бюджета; 

- осуществление мониторинга реализации муниципальных целевых программ в соответствии с планом работы;

- разработка и последующее совершенствование нормативно-правовой, методологической базы Контрольно-счетной палаты;

- постоянное повышение уровня профессиональной подготовки специалистов КСП;

- контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования «Гиагинский район», поступлением средств в бюджет от распоряжения муниципальной собственностью.
В соответствии со статьей 11 Положения «О Контрольно-счетной палате МО «Гиагинский район» деятельность Палаты в 2012 году осуществлялась на основе годового плана работы, составленного, в том числе, из предложений Главы МО «Гиагинский район», Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» и утвержденного приказом председателя Палаты 12 января 2012 года. 

Всемероприятия, предусмотренные планомработы в отчетном году, выполнены Палатой в полном объеме.
В 2012 году Контрольно-счетной палатой проведено 40 контрольных мероприятий, в том числе 12 контрольно-ревизионных мероприятий, 17 экспертно-аналитических мероприятий, 11 мероприятий по внешней проверке отчета об исполнении бюджета и бюджетной отчетности. 

Результаты проведенных КСП мероприятий регулярно доводятся до сведения Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» и Главы муниципального образования «Гиагинский район» в виде отчетов и экспертных заключений.

Организационно-методические мероприятия
В связи с тем, что Контрольно-счетная палата, в соответствии с требованиями федерального, регионального законодательства, нормативными  правовыми актами муниципального образования «Гиагинский район», была создана как самостоятельный орган местного самоуправления муниципального образования «Гиагинский район», обладающий правами юридического лица, первоочередной задачей сотрудников Палаты являлась разработка и последующее утверждение внутренних нормативных документов, на основании которых будет строиться вся деятельность Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район». Нормативные правовые акты Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» разрабатывались специалистами Палаты самостоятельно на основании требований федерального, регионального законодательства, нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Гиагинский район». 

Важнейшим правовым актом Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» является Регламент Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район», принятый в соответствии с федеральным законом от 07.02.2011 г. «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»  № 6-ФЗ. В регламенте отражены внутренние вопросы деятельности, организация планирования работы, порядок подготовки, проведения и оформления результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, порядок подготовки и принятия решений по результатам указанных мероприятий и другие вопросы деятельности Палаты.

В соответствии с требованиями части 2 статьи 10 Положения «О Контрольно-счетной палате муниципального образования «Гиагинский район», с целью установления общих правил и требований при осуществлении сотрудниками КСП МО «Гиагинский район» контрольных мероприятий, специалистами Палаты самостоятельно разработан Стандарт внешнего муниципального финансового контроля (СВМФК) «Общие правила проведения контрольного мероприятия» (далее – Стандарт). Указанный стандарт подробнейшим образом определяет содержание и порядок организации, общие правила и требования при проведении этапов контрольных мероприятий и призван обеспечить качество, эффективность и объективность контрольной деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район».

С целью установления единой системы документационного обеспечения деятельности Палаты, общих требований к служебной переписке и делопроизводству, организации работы с документами, сотрудниками КСП МО «Гиагинский район» разработана Инструкция о порядке работы с документами в Контрольно-счетной палате муниципального образования «Гиагинский район», являющаяся внутренним нормативным документом, обязательным для всех сотрудников Палаты. Указанная инструкция разработана в соответствии с государственным стандартом Российской Федерации (ГОСТ Р 51141-98), типовой инструкцией по делопроизводству и иными действующими актами государственной системы документального обеспечения управления, с учетом специфики деятельности КСП МО «Гиагинский район».

В соответствии с требованием  Федерального закона  РФ  №273-ФЗ  от 25 декабря 2008 года «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации № 821  от 01 июля 2010 года «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Российской Федерации и урегулированию конфликта интересов», в целях содействия в обеспечении соблюдения муниципальными служащими, замещающими в Контрольно-счетной палате  муниципального образования «Гиагинский район» должностимуниципальной службы,  требований к служебному поведению, урегулирования конфликта интересов, способного привести к причинению вреда законным интересам граждан, организаций, общества, образована Комиссия Контрольно-счетной палаты муниципального образования«Гиагинскийрайон» по соблюдению требованийкслужебному поведению муниципальныхслужащихи  урегулированиюконфликта интересов,  утвержден порядок работы указанной Комиссии. Комиссия призвана оказывать содействие в обеспечении соблюдения сотрудниками КСП ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, в обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных федеральным законодательством, в урегулировании конфликта интересов в случае его возникновения.

С целью повышения эффективности деятельности в области предупреждения, выявления, пресечения правонарушений, связанных с незаконным использованием средств муниципального бюджета, незаконным управлением, использованием муниципальной собственности на территории Гиагинского района, Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Гиагинский район» подготовлен проект соглашения о взаимодействии между прокуратурой Гиагинского района и Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Гиагинский район». В настоящее время проект указанного Соглашения находится на рассмотрении в прокуратуре Гиагинского района. Также в рамках деятельности, направленной на повышение эффективности работы по борьбе с коррупцией на территории МО «Гиагинский район», Председатель Палаты в 2012 году вошел в состав межведомственной рабочей группы МО «Гиагинский район» по противодействию коррупции и принимает участие в ее деятельности. Обеспечение доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления, в том числе и контрольно-счетных органов, является одним из важнейших направлений работы. Кроме того, информирование о деятельности Контрольно-счетной палаты, в том числе и по результатам контрольных мероприятий, – требование федерального закона от 07.02.2011г. «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (статья 20)  и главы 6 Положения «О Контрольно-счетной палате МО «Гиагинский район». В целях реализации доступа к информации о деятельности КСП МО «Гиагинский район» сотрудниками Палаты самостоятельно без привлечения дополнительных средств бюджета муниципального образования «Гиагинский район» и сторонних специалистов, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» создана персональная страница Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район» (http://www.giaginsk.ru/kspgiag/). По указанному электронному адресу можно узнать всю необходимую информацию о Контрольно-счетной палате МО «Гиагинский район»: адрес, контактный телефон, электронная почта, план работы на текущий календарный год, сферу полномочий, нормативные правовые акты, которыми руководствуется КСП МО «Гиагинский район» при исполнении своих полномочий. Кроме того, на электронной странице Палаты в открытом доступе расположены результаты деятельности КСП МО «Гиагинский район»: отчеты по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, заключения, результаты внешней проверки бюджета муниципального образования «Гиагинский район», результаты внешней проверки бюджетов муниципальных образований – поселений, входящих в состав МО «Гиагинский район». Кроме того, с целью учета мнения граждан относительно деятельности Палаты исключительно в рамках своей компетенции, составлен график приема граждан должностными лицами Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» по вопросам, входящим в сферу полномочий Палаты. Приемные дни должностных лиц Палаты указаны на персональной странице в сети «Интернет». При осуществлении дальнейшей деятельности ежегодные отчеты Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» после рассмотрения Советом народных депутатов МО «Гиагинский район» будут размещаться на указанной странице, что также является частью информационной деятельности Палаты.

Контрольно-ревизионная деятельность
Для выполнения задач в отчетном периоде КСП проведено 12 контрольно-ревизионных мероприятия. 

Из общего числа контрольно-ревизионных мероприятий тематика 11 мероприятий была обусловлена утвержденным планом работы, 1 мероприятие проведено по поручению Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район».
В 2012 году Палата основное внимание уделяла контролю за управлением бюджетными ресурсами и результативностью их расходования. В условиях необходимости повышения качества контроля финансовой составляющей целевых программ, поставленных целей и конечных результатов их достижения особое внимание уделялось вопросу контроля целевого и эффективного использования бюджетных средств направляемых на реализацию муниципальных целевых программ. 
В результате проведенных в 2012 году контрольно-ревизионных мероприятий Контрольно-счетной палатой были проверены средства в объеме 110837,2 тыс. руб., из них:бюджетные средства 15129,3 тыс. руб., внебюджетные средства 95707,9 тыс.руб.
Выявлено в отчетном году финансовых нарушений на общую сумму 1610,4тыс. руб., что составляет 1,45 %от проверенных средств. 

Нецелевое использование бюджетных средств, выделенных на реализацию целевой программы МО «Гиагинский район» «Развитие физической культуры и спорта» за 2009-2011 г., составило 59,0тыс. руб. или 3,66% от общей суммы выявленных нарушений.
Неэффективное расходование бюджетных средств составило 250,00тыс. руб. или 15,5% от общей суммы выявленных нарушений по результатам проверки Автономного учреждения «Муниципальный центр поддержки малого предпринимательства в Гиагинском районе муниципального образования «Гиагинский район» Республики Адыгея».

Неправомерное использование бюджетных средств на программные мероприятия плана проведения муниципальной целевой программы МО «Гиагинский район» «Безопасность дорожного движения»  за  2010-2011 г.,составило 227,1 тыс. руб. или 14,1% от общей суммы выявленных нарушений.

Неэффективное использование муниципальной собственности составило455,8 тыс. руб.или 28,3% от общей суммы выявленных нарушений (потери бюджета в 2012 году от передачи нежилых помещений, расположенных по адресу: ст.Гиагинская, ул. Советская, 29, общей площадью 180,84кв.м.в безвозмездное пользование Государственному бюджетному учреждению Республики Адыгея «Гиагинский комплексный центр социального обслуживания населения»).

Нарушения по ведению бухгалтерского учета и отчетности составили 100,00тыс. руб. или 6,2% от общей суммы выявленных нарушений, в том числе:

- нарушение по ведению кассовых операций (Автономное учреждения «Муниципальный центр поддержки малого предпринимательства в Гиагинском районе муниципального образования «Гиагинский район» Республики Адыгея» (100,0 тыс. руб.), МУП «Дондуковское ПКХ» МО «Дондуковское сельское поселение», МП «Теплосети» МО «Гиагинское сельское поселение»,МУП «Гиагинский рынок»);

- нарушение порядка выдачи денежных средств подотчет(Автономное учреждения «Муниципальный центр поддержки малого предпринимательства в Гиагинском районе муниципального образования «Гиагинский район» Республики Адыгея», МУП «Дондуковское ПКХ» МО «Дондуковское сельское поселение», МП «Теплосети» МО «Гиагинское сельское поселение», МУП «Гиагинский рынок»);

- нарушение требований законодательства по оформлению первичных документов (Автономное учреждения «Муниципальный центр поддержки малого предпринимательства в Гиагинском районе муниципального образования «Гиагинский район» Республики Адыгея», МУП «Дондуковское ПКХ» МО «Дондуковское сельское поселение»).

Сумма средств,использованных с нарушением законодательства и нормативных актов, составила207,0 тыс. руб.или 12,9% от общей суммы выявленных нарушений, в том числе:

- нарушение требований Бюджетного кодекса Российской Федерации;
- нарушение требований нормативно-правовых актов МО «Гиагинский район» (Положения «О порядке расходования средств резервного фонда администрации МО «Гиагинский район» (40,0 тыс.руб.);
- нарушение Федерального закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете»(МП «Редакция газеты «Красное знамя», МУП «Дондуковское ПКХ» МО «Дондуковское сельское поселение»);

- нарушение Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации, утвержденного решением Совета Директоров Центрального Банка России от 22 сентября 1993 года N 40 (МУП «Гиагинский рынок»,МУП «Дондуковское ПКХ» МО «Дондуковское сельское поселение», Автономное учреждения «Муниципальный центр поддержки малого предпринимательства в Гиагинском районе муниципального образования «Гиагинский район» Республики Адыгея»);

- нарушение требований КоАП Российской Федерации(МУП «Гиагинский рынок» (6,0 тыс. руб.);

- отсутствие порядка назначения на должность руководителя предприятия с обязательным указанием необходимых квалификационных требований (образование, опыт работы по специальности)  к занимаемой должности (МП «Редакция газеты «Красное знамя»);

- отсутствие указания направления использования получаемой прибыли в уставе МУП в соответствии с Федеральным законом от 14 ноября 2002 года № 161–ФЗ «О государственных и муниципальных предприятиях» (МП «Редакция газеты «Красное знамя» (34,1 тыс. руб.);

- нарушение требований Трудового кодекса Российской Федерации в части составления трудовых договоров граждан, выполняющих работу по совместительству(МП «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение»,МП «Редакция газеты «Красное знамя»);

- нарушение требований внутренних нормативных правовых актов муниципальных предприятий, учреждений (МП «Теплосети» МО «Гиагинское сельское поселение»,МП «Редакция газеты «Красное знамя» (126,9 тыс. рублей);

- не проведение инвентаризации основных средств и материальных ценностей в муниципальных предприятиях, учреждениях(МП «Редакция газеты «Красное знамя», МП «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение»);

- нарушение требований действующего законодательства в части отсутствия требуемых законом внутренних нормативных правовых актов (положений, инструкций) муниципальных предприятий, учреждений либо наличие в указанных нормативных правовых актах нарушений действующих норм законодательства(МП «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение», МП «Редакция газеты «Красное знамя»);
- нарушение порядка ведения смет доходов и расходов по приносящей доход деятельности (МП «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение»,МП «Редакция газеты «Красное знамя»).
Недополучение доходов (упущенная выгода) составило 31,7 тыс. руб.или 1,97% от общей суммы выявленных нарушений (МП «Редакция газеты «Красное знамя»).
Необоснованные расходы внебюджетных средств составили  279,8тыс. руб. или 17,4% от общей суммы выявленных нарушений, в том числе:

- необоснованное предоставление скидок на оказание рекламных услуг(МП «Редакция газеты «Красное знамя» (26,0 тыс. руб.);

- выплаты по заработной плате (МП «Теплосети» МО «Гиагинское сельское поселение» (238,2 тыс. руб.);

- незаконная выплата денежных средств за ритуальные услуги (МП «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение»(15,6 тыс. руб.).

Всего в 2012 году по результатам проведенных КСП контрольных мероприятий  устранено финансовых нарушений в сумме  35,1 тыс. руб. из них:

- возвращены денежные средства,  незаконно выплаченные за ритуальные услуги в сумме – 15,6 тыс. руб.(МП «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение»);
- удержано из заработной платы неправомерно начисленная и выплаченная сумма  – 13,5 тыс. руб.(МП «Сервис» МО «Гиагинское сельское поселение»);

- внесен в кассу предприятия штраф, незаконно перечисленный за счет средств предприятия в сумме  – 6,0 тыс. руб. (МУП «Гиагинскийц рынок»).

По результатам проведенных контрольных мероприятий руководителям проверяемых организаций для устранения выявленных нарушений направлено 4 представления и 3 предписания, на которые получены ответы о принятых мерах. 

В 2012 году по результатам контрольных мероприятий было привлечено к дисциплинарной ответственности два человека.

В настоящее время часть нарушений устранена, остальные нарушения находятся на контроле КСП. При выявлении нарушений Палата  давала рекомендации не только об их устранении в организации, являвшейсяобъектом проверки, но и о принятии мер по предотвращению таких нарушений.

Экспертно - аналитическая деятельность 
В течение 2012 года был осуществлен ряд экспертно-аналитических мероприятий в рамках контроля формирования и исполнения бюджетамуниципального образования «Гиагинский район» и бюджетов сельских поселений муниципальных образований Гиагинского района.

В отчетном периоде Палатой подготовлено и направлено:

в Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район»  16 экспертных заключения, в том числе 6 заключений по внешней проверке отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Гиагинский район» и проверке годовой отчетности пяти главных администраторов бюджетных средств за 2011 год.

В целом по результатам проведенной внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, Контрольно-счетной палатой установлено соответствие показателей годовой бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств данным отчета об исполнении бюджета района за 2011 год, а также подтверждена достоверность отчёта об исполнении бюджета района за 2011 год.

Вместе с тем, Контрольно-счетная палата муниципального образования «Гиагинский район» подготовила четыре предложения в адрес администрации муниципального образования «Гиагинский район».

Также Контрольно-счетной палатой подготовлено:
- 7 заключений на проекты решений Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» «О внесении изменений в решение Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» «О бюджете муниципального образования «Гиагинский район» на 2012 год и плановый период 2013-2014 годов»;

- 1 заключение на проект решения Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» «О даче согласия администрации муниципального образования «Гиагинский район» на передачу нежилых помещений, расположенных по адресу: ст.Гиагинская, ул. Советская, 29, общей площадью 180,84 кв.м. в безвозмездное пользование Государственному бюджетному учреждению Республики Адыгея «Гиагинский комплексный центр социального обслуживания населения»;

- 1 заключение на проект решения Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» «О внесении изменений и дополнений в решение Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» от 17.09.2010г. № 569 «Об утверждении Положения об оплате труда в муниципальном образовании «Гиагинский район»;
- 1 заключение на проект решения Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» «О  бюджете муниципального образования «Гиагинский район» на 2013 год и плановый период  2014-2015 годов».
По результатам проведенной экспертизы проекта бюджета муниципального образования «Гиагинский район»  Контрольно-счётной палатой вынесены  два замечания в адрес администрации муниципального образования «Гиагинский район».
В Советы  народных депутатов сельских поселений Гиагинского района внесены 10  экспертных заключений, в том числе:

- 5 заключений по внешней проверке отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений муниципальных  образований Гиагинского района за 2011 год. По результатам внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений муниципальных образований Гиагинского района Контрольно-счетной палатой МО «Гиагинский район» вынесено четыре предложения, которые по мнению специалистов КСП, положительно повлияют на доходную часть бюджетов сельских поселений;
- 5 заключений на проекты решений Советов народных депутатов муниципальных  образований сельских поселений Гиагинского района «О проекте  бюджета муниципального образования на 2013 и плановый период 2014-2015 годов». По результатам проведенных экспертиз проектов решений Советов народных депутатов муниципальных образований сельских поселений Гиагинского района Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Гиагинский район» были сделаны два замечания. 

Проекты бюджетов оценивались на основании положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, Налогового кодекса Российской Федерации, с учетом изменений федерального и регионального законодательства, нормативно правовых актов МО «Гиагинский район» и МО сельских поселений района.
В отчетном периоде специалисты КСП принимали участие в публичных слушаниях по проекту муниципального бюджета на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов.
В рамках проведения контроля в отчетном периоде были реализованы следующие экспертно-аналитические мероприятия:

- анализ дебиторской задолженности по платежам в бюджет муниципального образования «Гиагинский район».По результатам проведения анализа общая сумма дебиторской задолженности по бюджетной деятельности составила  39108,6 тыс. рублей, в том числе недоимка по налогам и сборам и неналоговым платежам, подлежащим зачислению в бюджет муниципального образования «Гиагинский район» по состоянию на 01.01.2012г. составила 6016,7 тыс. рублей. В целях сокращения и ликвидации дебиторской задолженности Контрольно-счетная палата МО «Гиагинский район» подготовила пять рекомендаций администраторам доходов бюджетного процесса;

- анализ результатов инвентаризации и оценка качества претензионной работы по использованию невостребованных паевых земель муниципального образования «Гиагинский район». Проведя анализ, Контрольно-счетная палата пришла к выводу, что эффективность использования земельных участков осуществлялась в целом в соответствии с действовавшим законодательством, но с отдельными недостатками. По устранению выявленных недостатков Контрольно-счетная палата МО «Гиагинский район» подготовила пять рекомендаций Отделу имущественно-земельных отношений администрации МО «Гиагинский район».

          Специалистами КСП МО «Гиагинский район» проведен анализ бюджетного процесса в муниципальном образовании «Гиагинский район» и муниципальных образованиях сельских поселений Гиагинского района, в результате подготовлены предложения, направленные адресатам для принятия мер по его совершенствованию.
Основные задачи на 2013 год

Деятельность Контрольно-счетной палаты в 2013 году планируется реализовывать в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» на основании плана работы КСП утвержденному 11.01.2013г.

Особое внимание в 2013 году КСП планирует уделить эффективности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальных целевых программ, в связи с чем запланированы проверки долгосрочных и ведомственных целевых программ. 
       Актуальной задачей на предстоящий период остается работа по противодействию коррупции. Свободный доступ широких масс общественности к информации по результатам работы КСП посредством официального сайта Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» (www.giaginsk.ru/kspgiag) является важным элементом борьбы с коррупцией и ее профилактикой.
В  целом же  деятельность Контрольно-счетной палаты и впредь будет направлена на обеспечение единой системы финансового контроля в соответствии с действующим законодательством.
Председатель КСП                                                          Г.Л. Акопян.
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