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Информация
по результатам  параллельного контрольного мероприятия 

«Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования средств, направленных в 2020 году из республиканского бюджета Республики Адыгея, на обеспечение бесплатным питанием обучающихся (1 - 11 классы) в общеобразовательных организациях»

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» на 2021 год проведено параллельное контрольное мероприятие  «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования средств, направленных в 2020 году из республиканского бюджета Республики Адыгея, на обеспечение бесплатным питанием обучающихся (1 - 11 классы) в общеобразовательных организациях».
Настоящая проверка проведена выборочным путем, по результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
Управление образования администрации муниципального образования «Гиагинский район» является структурным подразделением администрации муниципального образования «Гиагинский район», осуществляющим управление в сфере образования, подотчетным в своей деятельности главе администрации муниципального образования «Гиагинский район». 

Учредителем Управления образования администрации муниципального образования «Гиагинский район» является администрация муниципального образования «Гиагинский район».

В своей деятельности в проверяемом периоде Управление образования администрации муниципального образования «Гиагинский район» руководствовалось Положением об Управлении образования администрации муниципального образования «Гиагинский район», утвержденным постановлением главы администрации муниципального образования «Гиагинский район» от 17.09.2014 года № 110 (далее – Положение об Управлении образования).

Управление образования является уполномоченным органом по опеке и попечительству администрации муниципального образования «Гиагинский район» в отношении несовершеннолетних граждан.

Управление образования возглавляет начальник Управления образования. Структура, штатное расписание аппарата Управления образования, полномочия и предельная численность штата утверждена администрацией муниципального образования «Гиагинский район».

Управление образования является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, расчетный и иные счета в учреждениях банков, печать и угловой штамп со своим наименованием, бланки установленного образца, другие реквизиты. Имущество находится в оперативном управлении.

Целью деятельности Управления образования является обеспечение и защита конституционных прав на получение бесплатного образования в подведомственных муниципальных образовательных организациях.

Юридический адрес и фактическое нахождение Управления образования: 385600, Республика Адыгея, Гиагинский район, станица Гиагинская, улица Ленина, 373/2.

Управление образования поставлено на учет в Единый государственный реестр юридических лиц – 16.12.2009 года. Сведения об учете в налоговом органе: ОГРН 1030100508866; ИНН 0101004795; КПП 010101001.

В проверяемом периоде Управление образования являлось участником бюджетного процесса в рамках его бюджетных полномочий главного распорядителя бюджетных средств, прямым получателем средств бюджета администрации муниципального образования «Гиагинский район». Финансирование деятельности Управления образования осуществлялось за счет средств бюджета муниципального образования «Гиагинский район» и средств субвенций, субсидий из республиканского бюджета Республики Адыгея.

Для реализации бюджетных полномочий Управлению образования открыты лицевые счета в Отделе № 4 Управления Федерального казначейства по Республике Адыгея (Адыгея).

Ведение бюджетного, бухгалтерского, налогового, статистического учета по всем учреждениям, подведомственным Управлению образования, осуществлялось Централизованной бухгалтерией. Деятельность Централизованной бухгалтерии осуществляется на основании Устава, утвержденного распоряжением Главы муниципального образования «Гиагинский район» от 07.12.2011 года № 173 (с учетом внесенных изменений и дополнений).

Централизованная бухгалтерия создана для ведения на договорной основе бухгалтерского (бюджетного) учета муниципальных учреждений образования, а также Управления образования администрации муниципального образования «Гиагинский район».

Учет велся с использованием программного продукта «1С: Предприятие 8».
В проверяемом периоде Управлению образования присвоен код бюджетной классификации главного администратора бюджетных средств по главе 905 «Управление образование администрации муниципального образования «Гиагинский район».

Подведомственная управлению система образования включает расположенные на территории района муниципальные образовательные учреждения различных типов и видов, реализующих образовательные программы дошкольного, общего и дополнительного образования.

Управление образования уполномочено осуществлять функции и полномочия учредителя образовательных организаций, обеспечивающих муниципальные услуги в сфере образования:

Сеть учреждений, подведомственных Управлению образования, представлена 27 учреждениями, из них: 11 учреждений дошкольного образования, 12 средних общеобразовательных школ, 2 учреждения дополнительного образования детей (ДЮСШ, МБУДО «Гиагинский Центр детского творчества»), 2 казенных учреждения («Централизованная бухгалтерия при Управлении образования администрации МО «Гиагинский район» и «Районный методический кабинет» МО «Гиагинский район»» (далее - Районный методический кабинет).

Непосредственное выполнение переданных государственных полномочий по организации питания детей, обучающихся в общеобразовательных организациях, осуществляли муниципальные общеобразовательные организации.

Муниципальные общеобразовательные организации осуществляют свою деятельность на основании Устава.

По своей организационно-правовой форме организации являются муниципальными бюджетными общеобразовательными организациями.

Муниципальные общеобразовательные организации являются юридическими лицами, осуществляют свою деятельность в соответствии с предметом и целями деятельности путем выполнения работ, оказания услуг в сфере образования.

Муниципальным общеобразовательным организациям в соответствии с действующим законодательством выданы свидетельства о государственной аккредитации, лицензии на осуществление образовательной деятельности, свидетельства о постановке на учет в налоговом органе РФ и свидетельства о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц.

Согласно договорам о бухгалтерском обслуживании, муниципальные учреждения подведомственные Управлению образования администрации муниципального образования «Гиагинский район» передали полномочия по ведению бухгалтерского учета в соответствии с действующим законодательством, по составлению бухгалтерской, налоговой, пенсионной, статистической отчетности муниципальному казенному учреждению «Централизованная бухгалтерия при управлении образования администрации муниципального образования «Гиагинский район».

Ведение бухгалтерского учета осуществлялось согласно: Федеральному закону от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»; приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 года № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных внебюджетных фондов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»; Учетной политики, разработанной и утвержденной по всем муниципальным образовательным учреждениям; других нормативных и распорядительных документов по вопросам ведения учета на основании договоров о ведении бухгалтерского (бюджетного) учета, заключенных Централизованной бухгалтерией с обслуживаемыми учреждениями образования.

Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования средств и деятельности объекта проверки (обеспечение питанием учащихся общеобразовательных учреждений)
Организация питания обучающихся общеобразовательных учреждений муниципального образования «Гиагинский район» регулируется: 

- Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 

- Законом Республики Адыгея от 27.12.2013 № 264 «Об образовании в Республике Адыгея».

- Постановлением Кабинета Министров Республики Адыгея от 18.04.2014 № 97 «О некоторых мерах по реализации статьи 6 Закона Республики Адыгея «Об образовании в Республике Адыгея»;

- Постановлением главы МО «Гиагинский район» от 27 января 2020 года № 16 «Об утверждении Положения «Об организации питания обучающихся общеобразовательных учреждений муниципального образования «Гиагинский район»;

- Постановлением главы МО «Гиагинский район» от 02 апреля 2020 года № 88 «О внесении изменений в Положение «Об организации питания обучающихся общеобразовательных учреждений муниципального образования «Гиагинский район»;

- Распоряжением главы муниципального образования «Гиагинский район» от 12 августа 2020 года № 580 «О даче согласия образовательным организациям, подведомственным управлению образования администрации муниципального образования «Гиагинский район», на заключение договоров, аренды, договоров безвозмездного пользования на нежилые помещения»;

- нормативными актами об организации питания обучающихся в муниципальных образовательных организациях: 

а) Приказом Управления образования администрации муниципального образования «Гиагинский район» от 06 апреля 2020 года № 108 «Об обеспечении продуктовыми наборами отдельных категорий обучающихся»;

б) Приказом Управления образования администрации муниципального образования «Гиагинский район» от 12 мая 2020 года № 123/1 «Об обеспечении продуктовыми наборами отдельных категорий обучающихся»;

в) Приказом Управления образования администрации муниципального образования «Гиагинский район» от 23 июля 2020 года № 192 «О создании комиссии, по экспертной оценке, последствий договоров аренды, безвозмездного пользования объектов социальной инфраструктуры для детей»;

г) Приказом Управления образования администрации муниципального образования «Гиагинский район» от 26 августа 2020 года № 236 «О порядке организации горячего питания для обучающихся МБОУ СОШ Гиагинского района»;

д) Приказом Управления образования администрации муниципального образования «Гиагинский район» от 15 декабря 2020 года № 428 «Об обеспечении продуктовыми наборами отдельных категорий обучающихся»;

- нормами Уставов общеобразовательных организаций.

Организация бесплатного горячего питания учащихся в муниципальном образовании «Гиагинский район» до 31 августа 2020 года осуществлялась за счет средств местного бюджета. С 01 сентября 2020 года бесплатное горячее питание обучающихся начальных классов осуществляется на условиях софинансирования из средств бюджета Республики Адыгея равного 99,95%. Финансирование питания остальных льготных категорий учащихся осуществляется из средств местного бюджета, в том числе выдача сухих пайков и продуктовых наборов для обучающихся 1-11 классов с ОВЗ и детей-инвалидов, получающих образование на дому.

В соответствии с нормами Уставов общеобразовательных организаций (далее – школа), организация питания обучающихся возлагается на учреждение и осуществляется за счет средств родителей и средств местного бюджета (льготная категория детей).

Перечень категорий обучающихся, обладающих правом бесплатного питания, утвержден постановлением главы муниципального образования «Гиагинский район» от 09 апреля 2018 года № 72 «Об утверждении Порядка отнесения обучающихся общеобразовательных организаций Гиагинского района на предоставление бесплатного питания».

Бесплатное питание за счет средств муниципального образования «Гиагинский район» имеют право получать следующие категории обучающихся:

- с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды;

- дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица, потерявшие в период обучения обоих родителей или единственного родителя;

- находящиеся в трудной жизненной ситуации:

- дети из многодетных семей.

Кроме того, в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Положениями о порядке отнесения обучающихся МБОУ СОШ Гиагинского района к категории обучающихся, имеющих право на предоставление бесплатного питания, на основании Порядка обеспечения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, получающих образование на дому, в том числе с использованием дистанционных технологий, бесплатным питанием в виде набора пищевых продуктов (сухого пайка), утвержденному приказом по управлению образования № 4 от 09.01.2019г.  обучающие с ограниченными возможностями здоровья обеспечивались бесплатным двухразовым питанием, обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья получающих образование на дому, в том числе с использованием дистанционных технологий, обеспечивались двухразовым бесплатным питанием в виде набора пищевых продуктов (сухого пайка) в дни фактического обучения на дому. 

Так же в 2020 году Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 15 января 2020 года поручено обеспечить бесплатным горячим питанием всех обучающихся начальных классов, при условии создания в школах необходимой инфраструктуры и системы снабжения качественными продуктами школ.

В целях реализации исполнения подпункта «а» пункта 5 Перечня поручений Посланием Президента Российской Федерации В.В.Путина Федеральному Собранию от 15 января 2020 года в общеобразовательных организациях муниципального образования «Гиагинский район» с 1 сентября 2020 года планировалось охватить горячим питаем всех обучающихся 1-4 классов. 

Органы местного самоуправления муниципального образования «Гиагинский район» в своей работе руководствуются:

- Законом Республики Адыгея от 18 декабря 2019 года № 299 «О республиканском бюджете Республики Адыгея на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»;

- приказом Министерства от 23 сентября 2020 года № 1430 «Об утверждении методических рекомендаций»;

- приказом Министерства от 22 сентября 2020 года № 1423 «Об установлении размера оплаты горячего питания школьников (завтрак и обед) в 2020-2021 учебном году в общеобразовательных организациях Республики Адыгея»;

- приказом Министерства от 18 сентября 2020 года № 1411 «О мониторинге организации и контроля горячего питания обучающихся в государственных образовательных организациях Республики Адыгея и муниципальных организациях»;

- приказом Министерства от 18 сентября 2020 года № 1409 «О мерах по выполнению Перечня мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях»;

-  приказом Министерства от 17 июля 2020 года № 950 «О мерах по выполнению Перечня мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях»;

- приказом Министерства от 07 сентября 2020 года № 1325 «О методических рекомендациях по осуществлению общественного (родительского контроля за организацией обязательного бесплатного горячего питания обучающихся 1-4 классов»;

- примерное десятидневное меню школьного завтрака (для детей 12 лет и старше);

-  приказом Министерства от 19 августа 2020 года № 1179 «Об установлении размера оплаты горячего питания школьников (завтрак) в 2020-2021 учебном году в общеобразовательных организациях Республики Адыгея».

В ходе проверки законности и результативности (эффективности и экономности) использования средств, направленных в 2020 году из республиканского бюджета Республики Адыгея, на обеспечение бесплатным питанием обучающихся (1 - 11 классы) в общеобразовательных организациях  установлено:

1. В муниципальном образовании «Гиагинский район» во всех общеобразовательных организациях организовано питание обучающихся, в отношении которых законодательством Российской Федерации установлены меры поддержки.

2. На уровне муниципального образования «Гиагинский район» функции по организации обеспечения питанием обучающихся муниципальных образовательных учреждений (в том числе обучающихся, в отношении которых установлены меры социальной поддержки) закреплены за Управлением образования администрации МО «Гиагинский район».

3. Предоставление мер социальной поддержки учащимся с ОВЗ (в том числе детям-инвалидам), обучающимся, находящимся в трудной жизненной ситуации, осуществляется в рамках муниципальной программы, утвержденной на уровне муниципального образования.

4. Питание учащихся в муниципальном образовании «Гиагинский район» осуществляется на пищеблоках общеобразовательных организаций и в форме аутсорсинга.

5. Финансовое обеспечение бесплатным питанием льготной категории обучающихся в 2020 году, осуществлялось за счет средств бюджета в сумме 10623,9 тыс. рублей.

Дополнительно в августе 2020 года были выделены средства из республиканского бюджета Республики Адыгея местному бюджету. Сумма поступлений субсидии составила 5834,7 тыс. рублей, сумма софинансирования субсидии за счет средств бюджета МО «Гиагинский район» составила 3,1 тыс. рублей. Общая сумма поступления субсидии составила 5837,8 тыс. рублей.

Кассовое исполнение данных средств составило 5808,9 тыс. рублей. Отклонение – 29,0 тыс. рублей (остаток денежных средств на конец отчетного периода на лицевых счетах № 21). Из данного остатка сумма в размере 28,8 тыс. рублей была возмещена в бюджеты соответствующих уровней, а сумма в размере 0,2 тыс. рублей была направлена на оплату кредиторской задолженности. 

На период пандемии учащиеся были переведены на дистанционную форму обучения и обеспечивались продуктовыми наборами. С организациями заключены договоры на поставку продуктовых наборов, исполнение оформлялось универсальными передаточными документами. Выдача наборов производилась по ведомости на каждого учащегося.

Денежные средства на финансовое обеспечение мероприятий по организации питания обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений муниципального образования «Гиагинский район» в 2020 году использованы на цели, предусмотренные действующим законодательством.

Вместе с тем выявлены следующие нарушения и замечания:

1. Расходы в общей сумме 356,1 тыс. рублей, не обеспечивающие принцип эффективного использования бюджетных средств, установленного статьей 34 БК РФ:

1.1. Средства, не возмещенные арендаторами за потребленные коммунальные, эксплуатационные и административно-хозяйственные расходы в сумме 356,1 тыс. рублей.
2. Нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью в общей сумме 5091,0 тыс. рублей:

2.1. Стоимость имущества (5091,0 тыс. рублей), использующегося Школами №№1-12 с нарушением принципа эффективности. Выразившиеся в том, что с января по март 2020 года учреждениями не представлены доказательства о согласии собственника на заключение договоров на безвозмездное пользование имуществом. Передача осуществлена без составления актов приема-передачи имущества 

3. Нарушения при осуществлении государственных закупок в общей сумме 16402,8 тыс. рублей:
3.1. В нарушение пункта 2 статьи 8, пункта 5 статьи 24 Федерального закона № 44-ФЗ, части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» закупки на общую сумму 16402,8 тыс. рублей осуществлялись неконкурентным способом определения поставщика, что повлекло за собой необоснованное ограничение конкуренции.
4. Иные нарушения:

4.1. В нарушение Порядка формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуры и принципов назначения, утвержденного приказом Минфина России от 06.06.2019 № 85н, Порядка применения классификации операций сектора государственного управления, утвержденного приказом Минфина России от 29.11.2017 № 209н, при планировании социальной поддержки учащихся бесплатным питанием неправильно применены коды бюджетной классификации расходов Российской Федерации
4.2. В нарушение пункта 46 приказа Минфина Российской федерации от 31.08.2018г. № 186н «О Требованиях к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» (с изменениями и дополнениями) на титульных листах ПФХД отсутствует наименование должности лица, утвердившего документа, расшифровка подписи и дата утверждения, что является нарушением Порядка составления и утверждения плана ФХД. 

С учетом изложенного Контрольно-счетная палата МО «Гиагинский район» рекомендует Управлению образования администрации МО «Гиагинский район проанализировать результаты параллельного контрольного мероприятия, принять меры по исключению подобных фактов в дальнейшем.

1.1. Не допускать нарушения Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

1.2. Не допускать нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью.

1.3. Не допускать неэффективное использование бюджетных средств МО «Гиагинский район».

2. Направить отчет о результатах параллельного контрольного мероприятия Председателю Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» и Главе МО «Гиагинский район» для сведения.
3. Информацию по результатам проведенного контрольного мероприятия разместить на сайте Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район».
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