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Информация
по результатам  контрольного мероприятия 

«Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных в 2019 году на реализацию подпрограммы «Сохранение и развитие дополнительного образования в сфере культуры» муниципальной программы 
МО «Гиагинский район» «Развитие культуры и искусства»
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» на 2020 год проведено контрольное мероприятие  «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных в 2019 году на реализацию подпрограммы «Сохранение и развитие дополнительного образования в сфере культуры» муниципальной программы МО «Гиагинский район» «Развитие культуры и искусства».
Постановлением  главы   администрации  МО  «Гиагинский  район»  № 160 от 12.12.2013 года утверждена муниципальная программа МО «Гиагинский район» «Развитие культуры и искусства» на 2014-2018 годы (далее – Программа). 
  Постановлением  главы   администрации  МО  «Гиагинский  район» № 4 от 19.01.2017 года   «О внесении изменений в постановление главы МО «Гиагинский район» от 12 декабря 2013г. №160 «Об утверждении муниципальной программы МО «Гиагинский район» «Развитие культуры и искусства» на 2014-2018 годы» в Программу были внесены изменения, касающиеся сроков действия Программы. Таким образом, сроки реализации Программы изменились на «2017-2020гг».
Постановлением   главы   администрации  МО  «Гиагинский  район» № 187 от 25 июля 2018 года   «О внесении изменений в постановление главы МО «Гиагинский район» от 12 декабря 2013г. №160 «Об утверждении муниципальной программы МО «Гиагинский район» «Развитие культуры и искусства» на 2014-2018 годы» продлен срок реализации муниципальной программы муниципального образования «Гиагинский район» «Развитие культуры и искусства» до 2021 года.
Ответственным исполнителем муниципальной программы определено управление культуры администрации МО «Гиагинский район».
Подпрограммой Программы является «Сохранение и развитие дополнительного образования в сфере культуры» (далее – Подпрограмма).
Ответственные исполнители подпрограммы: Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Гиагинская детская школа искусств» (сокращенное наименование: МБУ ДО «Гиагинская ДШИ») и Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дондуковская детская школа искусств» (сокращенное наименование: МБУ ДО «Дондуковская ДШИ»).
Исполнители Подпрограммы:
- осуществляют текущее управление реализацией программных мероприятий;

- обеспечивают эффективное и целевое использование бюджетных средств, выделенных на исполнение программных задач;

- вносят предложения об уточнении целевых индикаторов и показателей, расходов на реализацию мероприятий Подпрограммы, а также совершенствование механизма ее реализации;

- согласуют с Управлением культуры администрации МО «Гиагинский район» и основными заинтересованными участниками Подпрограммы возможные сроки выполнения мероприятий, объемы и источники финансирования;

- организуют ведение ежеквартальной отчетности по реализации Подпрограммы и мониторинг выполнения программных мероприятий, предоставляют в Управление культуры администрации МО «Гиагинский район» ежеквартально в срок до 01 числа последующего за окончанием квартала месяца отчет о ходе реализации Программы;

- ежегодно до 25 января предоставляют в Управление культуры МО «Гиагинский район» отчет по установленной форме о ходе реализации Программы, достигнутых результатах, эффективности использования финансовых средств. 

Исполнители Подпрограммы несут ответственность за качественное и своевременное выполнение мероприятий, рациональное использование финансовых средств, выделяемых на реализацию Подпрограммы.
Управление культуры администрации МО «Гиагинский район» ежеквартально предоставляет в отдел экономического развития и торговли администрации МО «Гиагинский район» информацию о реализации Подпрограммы и доклад о ходе выполнения Подпрограммы и эффективности использования финансовых средств.

Целью Подпрограммы является сохранение и развитие дополнительного образования в сфере культуры. Создание условий для развития дополнительного образования в муниципальном образовании «Гиагинский район».
Задачи Подпрограммы:
- реализация дополнительных образовательных программ по предметам художественно-эстетического цикла;

- обоснование содержания образования и организация образовательного процесса в соответствии с современным психолого-педагогическим требованиям к осуществлению музыкального образования учащихся и с учетом особенностей кадрового, учебного материала, материально-технического оснащения учреждения;
- формирование познавательной активности, умения приобретать и творчески применять полученные знания;

- организовывать и проводить конкурсы исполнительного мастерства, для подготовки к участию обучающихся в республиканских, российских и международных фестивалях и конкурсах;

- создание условий для социальной адаптации, становления, самообразования педагогов и обучающихся на основе внедрения новых технологий, обеспечивающих успешность реализации Подпрограммы развития учреждения;

- развитие материально-технической базы;

- формирование совместной системы деятельности ДШИ с общеобразовательными школами, дошкольными учреждениями, с родителями по обеспечению доступности музыкального образования;

- создание благоприятных условий, способствующих умственному, эмоциональному, интеллектуальному, творческому развитию личности;

- выявление талантливых детей;

- проведение массовой культурно-просветительской работы, пропаганда наиболее ценного, значительного в искусстве.

Мероприятия Подпрограммы: 

- по укреплению пожарной безопасности муниципального бюджетного учреждения;

- укрепление и развития материально-технический базы, включая капитальный ремонт и реконструкцию зданий и помещений, обеспечение их современным оборудованием;

- обеспечение деятельности (оказание услуг) подведомственных муниципальных бюджетных учреждений.

- обеспечение учреждений системой видеонаблюдения;

- компенсационные выплаты на оплату жилья и коммунальных услуг.

Ожидаемые результаты реализации Подпрограммы:
1. Повышение уровня культурно-воспитательной деятельности, направленной  на  полное  удовлетворение духовным запросов жителей Гиагинского района.
2. Приобщение жителей к высоким культурным ценностям, развитие творческих способностей граждан, организация художественного образования.

3. Увеличение объема и улучшение качества услуг в сфере культуры. Расширение и укрепление материально-технической базы в сфере культуры муниципального образования «Гиагинский район».

4.Повышение качества социально-культурного обслуживания населения, уровня работы муниципальных учреждений, муниципальных учреждений дополнительного образования.

5.Создание организационно-экономических условий для развития инициативы людей, раскрытия их творческих способностей.

Ожидаемые результаты в срезе целевых показателей:

- увеличение выпускников, поступающих в средние и высшие учебные заведения культуры и искусства;

- увеличение доли детей, обучающихся в школе искусств;

- повышение качества подготовки учащихся к участию в конкурсах различного уровня и, следовательно, увеличение числа лауреатов и дипломатов конкурсов;

- привлечение детей с девиантным поведением и детей из малообеспеченных семей к занятиям в школе искусств. 

Сроки реализации Подпрограммы: 2014 - 2021 годы.
Источниками финансирования Подпрограммы  
Реализация Подпрограммы осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования «Гиагинский район».
Главным распорядителем бюджетных средств является управление культуры администрации МО «Гиагинский район».

В ходе реализации Подпрограммы Управление культуры МО «Гиагинский район» обеспечивает координацию деятельности основных исполнителей, контролирует выполнение программных мероприятий и использование финансовых средств.

1. Основные сведения о деятельности муниципальных учреждений
В муниципальном образовании «Гиагинский район» две школы искусств – Гиагинская и Дондуковская.

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Гиагинская детская школа искусств» муниципального образования «Гиагинский район» (ГДШИ) является  типовой сельской школой искусств, в которой обучается 260 учащихся и работает 29 педагогов, более 50%  имеют высшую категорию. За 50 лет работы в школе  сложились свои традиции и формы обучения, ДШИ объединяет разные направления: музыкальное (фортепиано, баян, аккордеон, гитара, домра, флейта, балалайка, ксилофон, скрипка), изобразительное и хореографическое искусство. Многие выпускники школы продолжили свое профессиональное обучение в колледжах и ВУЗах.

В Муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Дондуковская детская школа искусств» занимается 100 детей и подростков в возрасте от 5 до 18 лет. В школе искусств 10 преподавателей обучают детей по следующим направлениям:

- музыкальное (фортепиано, баян, аккордеон, гитара);

- хореографическое;

- изобразительное искусство.

Несмотря на недостаточную материальную оснащенность, школы искусств добиваются высоких результатов, участвуя и побеждая в конкурсах различных уровней: республиканском, региональном, всероссийском и международном.

В ходе проверки установлены нарушения, ответственность за которые предусмотрена статьей 15.15.15 Кодекса Российской Федерации об административных нарушениях, это:

- несоответствие муниципального задания показателям фактического выполнения муниципальным учреждением муниципального задания в 2019 году;

- несоответствие муниципального задания прогнозируемой потребности в соответствующей муниципальной услуге, а также отсутствие в муниципальном задании обязательных положений.

Согласно требованиям пункта 9 Инструкции № 33н бюджетная отчетность составляется на основе данных Главной книги и  (или) других регистров бюджетного учета, установленных законодательством Российской Федерации с обязательным проведением сверки оборотов и остатков по регистрам аналитического учета с оборотами и остатками по регистрам синтетического учета. В нарушение данных требований, в МБУ ДО «Гиагинская ДШИ» отклонения сумм начисленной заработной платы, отраженных в расчетных ведомостях от сумм, отраженных в журнале  - ордере № 6 «Расчеты по оплате труда» составили 0,1 тыс. рублей.

В нарушение требований ст. 9 Федерального закона от 6 декабря 2011г. № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" в Учреждении не на все факты хозяйственной жизни оформляются дефектные ведомости.

Правилами внутреннего трудового распорядка не установлены даты выплат заработной платы за первую и вторую половины месяца.
В нарушение ст. 22 ТК РФ имеются случаи отсутствия подписей  работников в приказах директоров Учреждений.  

По итогам проведенной проверки направлено представление начальнику управления культуры администрации МО «Гиагинский район» для принятия соответствующих мер по устранению и недопущению в дальнейшем выявленных нарушений.

Направлен Отчёт о результатах проверки законности и результативности использования бюджетных средств МО «Гиагинский район», выделенных в 2019 году на реализацию подпрограммы «Сохранение и развитие дополнительного образования в сфере культуры» муниципальной программы МО «Гиагинский район» «Развитие культуры и искусства» главе муниципального образования «Гиагинский район» и председателю Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» для сведения.
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