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Утвержден

приказом Председателя Контрольно-счетной палаты 

МО «Гиагинский район»

от « 23 » января  2015г .№2
ОТЧЕТ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
 «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий центр народной культуры» МО «Гиагинский район» за период в 2012-2013 гг.»
1. Основание  для   проведения   контрольного  мероприятия:  пункт  12 части II плана работы КСП МО «Гиагинский район» на 2014 год.. 
2. Цели контрольного мероприятия:
      Цель 1: Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий центр народной культуры»  МО «Гиагинский район» за период в 2012-2013 гг.
3. Объект проверки:
Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческий центр народной культуры» МО «Гиагинский район» (далее — Учреждение или МБУК «МЦНК»).
Юридический адрес: 385600, ст.Гиагинская, ул. Красная, 308.
4. Предмет контрольного мероприятия: документальное получение информации по ведению финансово-хозяйственной деятельности Учреждением методом юридической, финансовой и экономической оценки отчетности и документов.
5. Проверяемый период деятельности:  2012 — 2013гг.
6. Вопросы контрольного мероприятия:
6.1. Соответствует ли законодательству Российской Федерации, Республики Адыгея, Гиагинского района нормативно-правовая база Учреждения;   

    6.2. Можно  ли   охарактеризовать   использование    средств   местного бюджета МО «Гиагинский район»  Учреждением как целевое использование средств;
    6.3. Поступление и использование средств от приносящей доход деятельности и иных источников Учреждения.

            7. Срок проверки: с « 15 » октября 2014 г. по « 25 » декабря 2014г.

    Проверка проведена с ведома начальника Управления культуры администрации МО «Гиагинский район», директора Учреждения и руководителя муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия при управлении культуры».
При проверке использовались: учредительные документы, бухгалтерская отчетность, регистры бухгалтерского учета, первичные учетные документы, договоры, контракты и другие нормативные правовые документы. 

Ведение бухгалтерского учета Учреждения осуществляет муниципальное казенное учреждение (МКУ) «Централизованная бухгалтерия при управлении культуры» в соответствии с договором на бухгалтерское обслуживание без  №. от 10.01.2012г.
Ранее проверка Учреждения за 2012 год проводилась в 2013 году в составе общей проверки по Управлению культуры (акт проверки Управления культуры администрации МО «Гиагинский район» от 05.11.2013г, составленный экспертом КРО Министерства финансов Республики Адыгея). 
Анализ учредительных документов, локальных документов, регламентирующих финансово-хозяйственную деятельность МБУК «Межпоселенческий центр народной культуры». 
Муниципальное учреждение культуры «Межпоселенческий центр народной культуры»  администрации МО «Гиагинский район»» было  переименовано в муниципальное бюджетное учреждение культуры  «Межпоселенческий центр народной культуры» МО «Гиагинский район» постановлением главы МО «Гиагинский район» № 125 от 27 августа 2011 года.

Учредителем Учреждения является МО «Гиагинский район»,  Учреждение находится в ведомственном подчинении отраслевого органа администрации МО «Гиагинский район», главного распорядителя бюджетных средств, осуществляющего управленческие функции по вопросам культуры — Управления культуры администрации МО «Гиагинский район». Учреждение является юридическим лицом, имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, лицевой счет, печать со своим наименованием.

МБУК «Межпоселенческий центр народной культуры» является муниципальным бюджетным, некоммерческим, общедоступным, информационным, культурно-просветительским и методическим центром клубного типа.
Учреждение имеет право создавать филиалы и открывать представительства, в его структуру могут входить функциональные отделы.
       В проверяемом периоде Учреждение действовало на основании Устава, утвержденного Постановлением главы МО «Гиагинский район» от 03 ноября 2011г № 153; директором Учреждения назначена Таранухина Н.Г. С 01.10.2009г приказом по Управлению культуры администрации МО «Гиагинский район» № 66-К от 30 сентября 2009г.

Юридический адрес и фактическое местонахождение Учреждения: 385600, Республика Адыгея, Гиагинский район, станица Гиагинская, улица Красная, 308.

Запись об Учреждении внесена в Единый государственный реестр юридических лиц 30.11.2011г за основным государственным регистрационным номером 1090101000527.

Учреждение поставлено на учет в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 2 по Республике Адыгея 15.09.2009г с присвоением ОГРН 1090101000527, идентификационного номера налогоплательщика (ИНН) 0101009095, код причины постановки на учет (КПП) 010101001.

В состав Учреждения входят следующие структурные филиалы:

· Организационно-методический отдел; 

· Филиал № 1 РДК, в том числе:

- народный театр-студия «КоМуналка»;

- народный вокальный ансамбль «Станишники»;

- народный ансамбль русских музыкальных инструментов;

- образцовый ансамбль танца «Аннушка»;

· Филиал №2 ДК «Гиагинский», в том числе:

                   - народный хор «Ивушка»;

· Филиал № 3 Гончарский СДК, в том числе:

                   - народный хор «Казачья песня»;

                   - образцовый танцевальный коллектив «Улыбка»;

· Филиал № 4 Келермесский СДК, в том числе:

                   - народный вокальный ансамбль «Хуторянка»;                    
·  Филиал № 5 СДК п. Новый, в том числе:

                   - образцовый ансамбль танца «Фортуна»;

· Филиал № 6 Дондуковский СДК, в том числе:

                   - народный театр «Современник»; 

· Филиал № 7 Сергиевский СДК, в том числе:

                   - народный хор «Зарницы»;

· Филиал № 8 Тамбовский СДК, в том числе:

                   - народный вокальный ансамбль «Тамбовские девчата»;

· Филиал № 9 СК п. Черемушки;

· Филиал № 10 СКХ «Прогресс;»

· Филиал № 11 Айрюмовский СК;

· Филиал № 12 СК х. Садовый;

· Филиал № 13 Дондуковский СК;

· Филиал № 14 СК х. Вольно-Веселый;

· Филиал № 15 СК х. Смольчев-Малиновский;

· Филиал № 16 Георгиевский СК;

· Филиал № 17 Днепровский СК;

· Филиал № 18 Курский СК.
В проверяемом периоде количество филиалов было уменьшено на два в связи с проведенной оптимизацией — с 01.01.2013г. закрыты филиалы № 15 и № 18, при этом штатные единицы уборщиц сокращены, штатные единицы заведующих переведены в другие филиалы. Филиал № 9 был закрыт ранее проверяемого периода.
Контрольно-счетная палата МО «Гиагинский район» рекомендует внести изменения в Устав Учреждения в связи с тем, что состав Учреждения изменился.
Утверждение устава бюджетного учреждения, а также внесение в него изменений осуществляются в порядке, установленном (ст. 14 Федерального закона N 7-ФЗ)  местной администрацией муниципального образования. В соответствии с п. 33 Порядка устав бюджетного учреждения должен содержать, в том числе, сведения о филиалах и представительствах учреждения. 
Контрольно-счетная палата МО «Гиагинский район» полагает, что в уставе должны указываться адреса филиалов, поскольку наделение обособленных подразделений статусом представительства или филиала предполагает делегирование им представительских функций, а филиалу - также всех или части функций юридического лица. Наличие у обособленного подразделения таких функций предполагает их взаимодействие с третьими лицами. Контрольно-счетная палата МО «Гиагинский район» считает, что требование закона об отражении в уставе сведений о филиалах дается в целях информирования третьих лиц об их существовании, а также месте их нахождения. Информация о филиале или представительстве без указания полного адреса, по нашему мнению, не имеет смысла.
Целями деятельности Учреждения являются удовлетворение общественных потребностей в сохранении и развитии народной традиционной культуры, поддержка любительского художественного творчества, организация досуга и отдыха населения, создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав МО «Гиагинский район», услугами по организации досуга и услугами организации культуры, объединение работников культуры в единый коллектив и другое.

Учреждение осуществляет следующие основные виды деятельности:

· создание и организация работы коллективов, студий, кружков любительского художественного творчества, народных театров, музеев, любительских объединений и клубов по культурно-познавательным, историко-краеведческим, научно-техническим, природно-экологическим, культурно-бытовым, коллекционно-собирательским и иным интересам, других клубных формирований;

· организация и проведение фестивалей, смотров, конкурсов и выставок;

· проведение спектаклей, концертов, других театрально-зрелищных и выставочных мероприятий;

· проведение массовых театрализованных праздников и представлений, народных гуляний, обрядов и ритуалов в соответствии с региональными и местными обычаями и традициями;

· организация досуга различных групп населения, в том числе проведение дискотек, вечеров отдыха и танцев, молодежных балов, карнавалов, детских утренников и т. д.;

· осуществление других видов культурно-творческой, культурно-познавательной, досуговой и иной деятельности, соответствующей основным принципам и целям Учреждения.

Платные формы культурной деятельности Учреждения осуществляются не в ущерб основной деятельности Учреждения.

Учреждение вправе сверх установленного муниципального задания оказывать услуги, выполнять работы, относящиеся к его основным видам деятельности за плату для граждан и юридических лиц.
Согласно распоряжению главы МО «Гиагинский район» № 90 от 10 февраля 2012г. «Об изъятии из оперативного управления Управления культуры администрации МО «Гиагинский район» особо ценного движимого имущества, недвижимого имущества и иного имущества и передаче имущества Управлению культуры администрации МО «Гиагинский район» для закрепления за бюджетными учреждениями» МБУК «Межпоселенческий центр народной культуры» МО «Гиагинский район» было передано имущество, балансовой стоимостью 7170102,32 руб., остаточной стоимостью 1640345,31 руб. для закрепления на праве оперативного управления. В том числе: здания домов культуры, музыкальные инструменты, компьютеры и оборудование, книги, автомобиль  автобусы и другое.
При этом был заключен договор о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления за бюджетными учреждениями МО «Гиагинский район» № 1 от 14.02.2012г.
На момент проверки согласно плана финансово-хозяйственной деятельности Учреждения балансовая стоимость имущества составила 7975939,96 руб., остаточная — 459656,7 руб. Увеличение балансовой стоимости имущества произошло в связи с приобретением основных средств в 2012-2013 годах за счет бюджетных и внебюджетных средств, а также в связи с постановкой на баланс Учреждения пожарной сигнализации в 2013 году.

Согласно муниципальному заданию, утвержденному решением Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» № 124 от 20.12.2012г «О бюджете МО «Гиагинский район» на 2013 год и плановом периоде 2014-2015гг» до Учреждения доведен объем муниципальной услуги в сумме 15691,5 тыс. руб. 

Для выполнения муниципального задания на 2013 год начальником Управления культуры для Учреждения утверждены планы финансово-хозяйственной деятельности на начало и конец года. 
Проверка состояния бухгалтерского учета, порядка составления, утверждения и исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности.
В проверяемом периоде бухгалтерский учет в Учреждении осуществлялся на основании:
– Федерального закона РФ от 21.11.1996 г. №129-ФЗ «О бухгалтерском учете»;
– Федерального закона РФ от 06.12.2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;
– приказа Министерства финансов РФ от 01.12.2010 г. №157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» (далее – Инструкция №157н);
– приказа Министерства финансов РФ от 15.12.2010 г. №173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее – Указания №173н);
– приказа Министерства финансов РФ от 16.12.2010 г. №174н «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и инструкции по его применению» (далее – Инструкция №174н).

Бухгалтерский учет Учреждения ведется на базе программного продукта «1С:Бухгалтерия 1-С» и программы «Талисман» для учета заработной платы.

Положение об учетной политике Учреждения на 2013 год утверждено руководителем Управления культуры МО «Гиагинский район».

Показатели плана финансово-хозяйственной деятельности на 01.01.2013 года по поступлениям (доходам) и выплатам (расходам) утверждены руководителем Управления культуры МО «Гиагинский район»:

· в части поступлений (доходов) в сумме 16397,2 тыс. рублей, в том числе:

· субсидии за счет бюджета МО «Гиагинский район» на финансовое обеспечение муниципального задания в сумме 15691,5 тыс. рублей (решение СНД МО «Гиагинский район» от 20.12.2012г. № 124 «О бюджете МО «Гиагинский район» на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов», соглашение о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (работ) от 10 января 2012г.);
· целевые субсидии (программы) в сумме 417,1 тыс. руб.;
– поступления от иной приносящей доход деятельности — 288,6 тыс. рублей.

· в части выплат (расходов) на сумму 16397,2 тыс. рублей.

В течение 2013 года, в показатели плана финансово-хозяйственной деятельности вносились изменения в части объема субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания и выделения целевых субсидий.

В результате на 30.12.2013г показатели плана финансово-хозяйственной деятельности в части доходов, как и в части расходов составили 21530,4 тыс. рублей (на 5133,2 тыс. рублей больше по сравнению с планом финансово-хозяйственной деятельности на начало 2013 года), в том числе:

· субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания 19623,3 тыс. рублей (решение СНД МО «Гиагинский район» от 20.12.2013г. № 240 «О внесении изменений и дополнений в решение СНД МО «Гиагинский район» от 20.12.2012г. № 124 «О бюджете МО «Гиагинский район» на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов»), что на 3931,8 тыс. рублей больше по сравнению с планом финансово-хозяйственной деятельности на начало 2013 года, из которых:

- на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда – 14956,8 тыс. руб.(на 3506,6 тыс. рублей больше по сравнению с планом финансово-хозяйственной деятельности на начало 2013 года)  или 76,2% от общего объема субсидии;

- на обеспечение функционирования учреждения (содержание имущества, связь, коммунальные услуги и прочие) – 5770,0 тыс. рублей (на 1365,6 тыс. рублей больше по сравнению с планом финансово-хозяйственной деятельности на начало 2013 года), или 29,4% от общего объема субсидии;

- прочие расходы — 123,8 тыс. руб. (на 45,9 тыс. рублей больше по сравнению с планом финансово-хозяйственной деятельности на начало 2013 года) или 0,6% от общего объема субсидии;

· целевые субсидии на иные цели: выполнение муниципальных программ – 1674,0 тыс. рублей (на 1257,0 тыс. рублей больше по сравнению с планом финансово-хозяйственной деятельности на начало 2013 года);

· поступления от иной приносящей доход деятельности в сумме 233,1 тыс. рублей (на 55,5 тыс. рублей меньше по сравнению с  планом финансово-хозяйственной деятельности на начало 2013 года).

Согласно «Отчету об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности» (форма 0503737), по состоянию на 01.01.2014 г исполнение в части расходов субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания составило 18698,68 тыс. рублей, или 95,3% плановых значений, в том числе:

- на оплату труда, начисления на выплаты по оплате труда, выплаты по уходу за ребенком до 3-х лет истрачено  14644,3 тыс. рублей, или 74,6% от общего объема утвержденной (плановой) субсидии и 78,3% от общего объема исполненной субсидии;

· на обеспечение функционирования учреждения (содержание имущества: техническое обслуживание газового оборудования, обследование дымохода и вентканала, ремонт и техобслуживание автомобиля, техническое обслуживание системы пожарной сигнализации; связь, коммунальные услуги, плата за инструктаж по использованию газовых приборов,  оплата за охрану двух объектов (РДК и ДК Гиагинский), налоги на имущество, на транспорт, за загрязнение окружающей среды, плата за участие в работах по определению размеров платы за негативное воздействие на окружающую среду) – 3522,8 тыс. рублей, или 17,9% от общего объема утвержденной (плановой) субсидии и 18,8% от общего объема исполненной субсидии;

· на приобретение нефинансовых активов истрачено 425,4 тыс. руб. или  2,2% от общего объема утвержденной (плановой) субсидии и 2,3% от общего объема исполненной субсидии, в том числе на приобретение основных средств истрачено 158,8 тыс. руб. (музыкальное оборудование, аккустическая система, усилитель, радиосистема, баннерное панно, ростовые куклы) , на приобретение материальных запасов истрачено 266,7 тыс. руб. (ГСМ, уголь, канцтовары, елочные игрушки и т.д.);

· прочие расходы по статье 290 составили 106,2 тыс. руб. или 0,5% от общего объема утвержденной (плановой) субсидии и 0,6% от общего объема исполненной субсидии — были приобретены подарочные наборы, цветы, уплачены налоги.
Проверкой достоверности отраженных в отчете данных об исполнении Учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности в части субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания, установлено, что плановые назначения совпадают с утвержденным планом финансово-хозяйственной деятельности Учреждения на 30.12.2013г. 
Из отчета об исполнении Учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности и отчета о работе Управления культуры администрации МО «Гиагинский район» за 2013 год следует, что исполнение государственного (муниципального) задания, а также исполнение целевых программ на 1086,1 тыс. руб. меньше утвержденных лимитов бюджетных ассигнований в связи с экономией по потреблению газа в связи с теплыми зимними месяцами, установкой нового газового счетчика в СК «Айрюм»,оптимизацией сети учреждения в связи с закрытием двух филиалов, не исполнение части мероприятий Ведомственной целевой программы «Укрепление пожарной безопасности в учреждениях культуры МО «Гиагинский район»».
На реализацию целевых программ бюджетом МО «Гиагинский район» на 2013 год предусмотрены денежные средства в сумме 572,3 тыс. руб. 

Средства муниципального бюджета на реализацию муниципальной долгосрочной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальных учреждениях МО «Гиагинский район» на 2010-2014 годы» распределены на МБУК «Межпоселенческий центр народной культуры» в 2013 году в сумме 
108,4 тыс. руб. По этой программе в 2013 году средства были истрачены на оплату за энергетическое обследование. 

 Средства местного бюджета МО «Гиагинский район» на реализацию муниципальной целевой программы «Укрепление пожарной безопасности учреждений культуры Гиагинского района на 2013-2015 годы» были скорректированы для  МБУК «МЦНК» на 2013 год постановлением главы МО «Гиагинский район» от 26.11.2013г № 146 «О внесении изменений в постановление Главы МО «Гиагинский район» от 11 сентября 2012г № 133 «Об утверждении ведомственной целевой программы «Укрепление пожарной безопасности учреждений культуры МО «Гиагинский район»на 2013-2015 годы»» и составили 311,6 тыс. руб.  В рамках реализации данной программы Учреждением были заключены договоры с ООО «Пожсанторг» на покупку огнетушителей,  кронштейнов под огнетушители, были оплачены работы по огнезащитной обработке, оплачена замена дверных блоков в рамках текущего ремонта. Всего истрачено средств по этой программе — 152,3 тыс. руб.

На реализацию Ведомственной целевой программы «Компьютеризация учреждений культуры МО «Гиагинский район» на 2013-2015 годы» МБУК «МЦНК» были  выделены средства в сумме 50,0 тыс. руб., истрачены 47,8 тыс. руб. - на приобретение ноутбуков.

Также в состав субсидий на иные цели вошли дотации бюджетам муниципальных районов в сумме 1110,3 тыс. руб.  Из них в 2013 году был произведен текущий ремонт фасада и крыши РДК на сумму 500,0 тыс. руб., текущий ремонт здания ДК «Гиагинский» на сумму 550,0 тыс. руб., на 60,3 тыс. руб. был произведен текущий ремонт отопления. На 90,0 тыс. руб. было приобретено музыкальное оборудование за счет средств, выделенных депутатским корпусом.
Согласно «Отчету об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности» (форма 0503737), по состоянию на 01.01.2014 г исполнение в части расходов субсидий на иные цели составило 1508,8 тыс. рублей или 90,1 % плановых значений.

Тарифы на дополнительные платные услуги, предусмотренные Уставом Учреждения, на момент проведения проверки  утверждены Постановлением главы МО «Гиагинский район» от 26.02.2010г №7 «О внесении изменений в Приложение №1 Постановления главы администрации МО «Гиагинский район» от 14.04.2008г № 29 «Об утверждении прейскуранта цен на дополнительные платные услуги, оказываемые учреждениями Управления культуры администрации МО «Гиагинский район»» на основании решения Совета народных депутатов от 13.07.2007г «О порядке предоставления, рассмотрения, изменения цен и тарифов на товары и услуги, проводимые и оказываемые муниципальными учреждениями». Прейскурант цен, утвержденный этим Постановлением, действовал и в проверяемом периоде. Расчет стоимости билета на одно посещение дискотеки в клубе или на одно проведение свадебного обряда, произведенный старшим бухгалтером и  утвержденный начальником Управления культуры МО «Гиагинский район», учитывает приобретение музыкальных инструментов, костюмов, амортизацию основных средств, текущий ремонт и приобретение запасных частей для аппаратуры, увеличение цен на коммунальные услуги, приобретение дисков и другие материальные затраты. Расчетом определена  стоимость одного посещения дискотеки по каждому филиалу Учреждения — от 10 до 40 рублей, стоимость одного свадебного обряда в Районном доме культуры — 300 рублей. Прейскурант цен, утвержденный Постановлением главы МО «Гиагинский район» от 26.02.2010г. № 7, действовал и в проверяемом периоде.
В Уставе МБУК «Межпоселенческий центр народной культуры» не определена периодичность изменения тарифов на дополнительные платные услуги.
Согласно отчетам директора Учреждения Таранухиной Н.Г. В 2013 году Учреждением было проведено 2765 культурно-массовых мероприятий (в том числе для детей до 14 лет — 1071; на платной основе — 258), на которых присутствовало 227037 посетителей (в том числе детей до 14 лет — 64549 чел.; на мероприятиях на платной основе — 6493 чел.), доходы от которых вместе с доходами от сдачи имущества в аренду составили 206,6 тыс. руб. (165,0 тыс. руб. и 42,0 тыс. руб. соответственно). Отмечается, что платные мероприятия для детей до 14 лет не проводились. Доходы от сдачи имущества в аренду Учреждение получало в виде арендной платы за помещение в СДК п. Нового с разрешения главы администрации МО «Айрюмовское сельское поселение».
Учреждением были проведены такие культурно-массовые мероприятия как конкурсы, концерты, народные гуляния, тематические вечера, встречи, поздравления, выставки и многое другое.

Указанные мероприятия, проведенные в 2013 году, включены в муниципальное задание Учреждения. Количество культурно-досуговых мероприятий (2765 шт.) не соответствует плановому значению (3000 шт.) и составляют 92,2% от плановых значений. На платной основе для молодежи/присутствующих было проведено 6493 мероприятия  для детей до 14 лет были проведены бесплатные Количество посетителей при этом выше плановых показателей  —  227,1 тыс.чел. (факт) и 12,9 тыс.чел. (план). 
Следовательно, муниципальное задание Учреждением выполнено не в полном объеме. Учреждению следует более точно составлять расчеты к муниципальному заданию.
 Данные отчеты за подписью руководителя Учреждения были направлены в Управление культуры МО «Гиагинский район» и в Центр народной культуры Республики Адыгея.

Согласно «Отчету об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности» (форма 0503737) в части собственных доходов Учреждения, по состоянию на 01.01.2014 г плановые показатели составили 233,1 тыс.руб., исполнение в части расходов составило 206,6 тыс. рублей, или 88,6 % плановых значений и 100% от фактической прибыли. Средства были истрачены частично на заработную плату и начисления на нее работникам СДК «Дондуковский» - 101,8 тыс.руб., частично были оплачены услуги связи — 24,1 тыс. руб., закупку канцтоваров и хозяйственного инвентаря  - 1,5 тыс.руб., основных средств (микрофон, световой прибор, шкаф, стулья) и материальных активов — 63,7 тыс.руб.
Проверка операций с денежными средствами.
Проверка банковских операций по лицевым счетам, открытым на имя МБУК «Межпоселенческий центр народной культуры», проведена за период 2013 год путем сличения данных Главной книги, журнала операций с безналичными денежными средствами и первичных документов к ним.

В проверяемом периоде расходы произведены в соответствии с действующей бюджетной классификацией, предусмотренной приказами Министерства финансов РФ от 21.12.2011 г. №180н, от 21.12.2012 г. №171н. 

Выписки банка подтверждены первичными документами, обороты и остатки сумм на лицевом счете соответствуют данным журнала операций с безналичными денежными средствами.
В нарушение п.2.2.1 договора от 27.08.13г № 76-17-12/247 с Управлением Федерального казначейства об обмене электронными данными большинство платежных поручений не имеет отметки специалиста Казначейства.

В нарушение п. 2 ст.9 Федерального закона от 21.11.96 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» на путевых листах Учреждения не проставлена круглая печать Учреждения.
Учреждением заключен договор от 01.04.2012 г. № 451/12 на сумму 8600 руб. в месяц с ООО «Импульс безопасности» на техническое обслуживание системы пожарной сигнализации (кнопка) на десяти объектах (дома культуры), а также заключен договор от 01.01.2012 г. № 586-ТО на сумму 1005,9 руб. в месяц с филиалом ФГУП «Охрана» МВД по Краснодарскому краю на техническое обслуживание пожарной сигнализации. Оплата по указанным договорам произведена за 2013 год в сумме 103,2 тыс.руб. и 12,0 тыс.руб. за счет субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания с подстатьи КОСГУ 225 «Работы, услуги по содержанию имущества». 

Бюджетной классификацией, утвержденной приказом Министерства финансов РФ от 21.12.2011 г. №180н определено, что на подстатью КОСГУ 225 «Работы, услуги по содержанию имущества» относят расходы, связанные с содержанием, обслуживанием и ремонтом нефинансовых активов, переданных в аренду, безвозмездное пользование, а также находящихся в оперативном управлении Учреждения.

Согласно данным инвентаризации 2013 год (приказ директора МБУК «МЦНК» от 08.10.2013г № 32) системы пожарной сигнализации на балансе Учреждения не числились. В составе объекта недвижимого имущества системы пожарной сигнализации также отсутствуют, о чем свидетельствуют постановление главы МО «Гиагинский район» от 10.02.2012г № 90.                                                                                                                                                                                                                                                                 

28.10.2013 года МКУ «Централизованная бухгалтерия при управлении культуры» приняла к учету пожарную сигнализацию в состав основных средств  МБУК «МЦНК» в сумме  545,3 тыс. руб. и кнопки тревожной сигнализации на сумму 21,0 тыс. руб.  после акта проверки Управления культуры администрации МО «Гиагинский район» за 2011-2012 годы от 05.11.2013г КРО МФ Республики Адыгея.

Пунктом 19 постановления главы МО «Гиагинский район» от 22.11.2010г № 88 «О мерах по формированию и финансовому обеспечению выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями МО «Гиагинский район»» определено, что размер субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания для муниципального бюджетного учреждения рассчитывается на основании нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (работ), объема оказания муниципальных услуг (выполнения работ) и расходов на содержание имущества муниципального бюджетного учреждения.
В результате в 2013 году Учреждением неправомерно произведены расходы за 10 месяцев 2013 в сумме 96,1 тыс. руб. на техническое обслуживание и ремонт системы пожарной сигнализации, не числящейся в составе имущества Учреждения до 28.10.2013г. 
Анализ структуры штатного расписания Учреждения, учет заработной платы, соблюдение штатно-финансовой дисциплины.
Для проверки правильности исчисления заработной платы и прочих выплат Управлением культуры МО «Гиагинский район» были предоставлены приказы по личному составу, табели учета рабочего времени, расчетно-платежные ведомости начислений и удержаний по заработной плате за 2013 год. 

В проверяемом периоде оплата труда работников МБУК «МЦНК» производилась на основании: Коллективного договора, утвержденного на общем собрании работников, заверенного руководителем Учреждения и председателем профсоюзного комитета Учреждения и зарегистрированного 22.02.2012г в Управлении труда и социальной
 защиты населения по Гиагинскому району, Положением об оплате труда работников Учреждения, Соглашением о премировании работников Учреждения, Правилами внутреннего трудового распорядка в МБУК «МЦНК», соглашением по охране труда администрации и профсоюзного комитета МБУК «МЦНК» МО «Гиагинский район» на 2012-2014 годы, Указом Президента РФ № 597 от 07.05.2012г «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». 
Фонд оплаты труда Учреждения сформирован из:
– тарифной ставки (должностные оклады), установленной в соответствии с должностью и квалификацией работников по квалификационным группам; 

· выплат по персональному повышающему коэффициенту за профессиональное мастерство к окладу;

· выплат компенсационного характера работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и тяжелыми условиями труда, в ночное время, в выходные и праздники и т,п.;

· доплаты до МРОТ;

· надбавки 25% за работу в сельской местности;
– выплат стимулирующего характера.
Штатные расписания Учреждения на 2013 год утверждены руководителем Учреждения и согласованы начальником Управления культуры администрации МО «Гиагинский район» на 01.01.2013г в количестве 114,9 штатных единиц с месячным фондом оплаты труда 770,2 тыс. рублей; на 01.03.2013г в количестве 114,9 штатных единиц с месячным фондом оплаты труда 770,2 тыс. рублей; на 01.10.2013г в количестве 114,9 штатных единиц с месячным фондом оплаты труда 798,5 тыс. рублей.

В проверяемом периоде увеличился размер оклада работников на основании постановления главы МО «Гиагинский район» от 01.10.2013г      № 20 и приказа по Управлению культуры от 31.10.2013г № 41.

Заработная плата выплачивалась сотрудникам два раза в месяц. Заработная плата за первую половину месяца перечислялась сотрудникам по заявлению фиксированной суммой. 
В нарушение статьи 136 Трудового кодекса РФ день и периодичность выплаты заработной платы не указаны в правилах внутреннего трудового распорядка, коллективном договоре, трудовых договорах.  
Также, согласно ст. 136 Трудового кодекса РФ, заработная плата выплачивается работнику, как правило, в месте выполнения им работы либо перечисляется на указанный работником счет в банке на условиях, определенных коллективным договором или трудовым договором.
В нарушение ст.136 ТК РФ условия безналичной оплаты труда работников Учреждения коллективным или трудовым договором не определены.
Годовой фонд оплаты труда на 2013 год в соответствии с представленными штатными расписаниями составляет 9327,1 тыс. рублей.  Кроме заработной платы, указанной в штатном расписании, для работников предусмотрены выплаты стимулирующего характера в соответствии с Указом Президента РФ № 597 от 07.05.2012г «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». Фактически заработная плата за 2013 год выплачена в сумме 11269,7 тыс. рублей.
Табели учета использования рабочего времени ведутся в Учреждении по унифицированной форме № Т-12, утвержденной Постановлением Госкомстата РФ от 05 января 2004г № 1, что указано в грифе документов. Однако форма, применяемая в Учреждении, отлична от формы, утвержденной Постановлением. Также в табеле отсутствует количество отработанных часов. 
Контрольно-счетная палата МО «Гиагинский район» рекомендует привести табели учета рабочего времени в соответствие. Также можно использовать унифицированную форму 0504421, утвержденную приказом Минфина РФ от 15.12.2010г. №173н, если это не противоречит учетной политике Учреждения. 
8. Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия:
 Акт    по    результатам    контрольного    мероприятия     «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий центр народной культуры» МО «Гиагинский район» за период в 2012-2013 гг.» подписан без возражений и замечаний. 
    9. Результаты проверки:
В нарушение п.19 постановления главы МО «Гиагинский район» от 22.11.2010г № 88 «О мерах по формированию и финансовому обеспечению выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями МО «Гиагинский район»» в 2013 году Учреждением неправомерно произведены расходы в сумме 96,1 тыс. руб. на обслуживание и ремонт системы пожарной сигнализации, не числящейся в составе имущества Учреждения до 28.10.2013г.
В нарушение п. 2 ст.9 Федерального закона от 21.11.96 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» на путевых листах Учреждения не проставлена круглая печать Учреждения.
В нарушение п.2.2.1 договора от 27.08.13г № 76-17-12/247 с Управлением Федерального казначейства об обмене электронными данными большинство платежных поручений не имеет отметки специалиста Казначейства.
В нарушение ст.136 Трудового кодекса РФ условия безналичной оплаты труда работников Учреждения коллективным или трудовым договором не определены; день и периодичность выплаты заработной платы не указаны в правилах внутреннего трудового распорядка, коллективном договоре, трудовых договорах.

Муниципальное задание Учреждением выполнено не в полном объеме. 
    10. Предложения (рекомендации):
           1. Направить  Отчёт  о   результатах  выборочной проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий центр народной культуры» МО «Гиагинский район» за период в 2012-2013 гг.»  Главе администрации муниципального образования «Гиагинский район» для сведения.
    2. Муниципальному  казенному  учреждению «Централизованная бухгалтерия при управлении культуры» МО «Гиагинский район»:

     - не допускать в дальнейшей работе выявленных нарушений и ошибок.

  3. Руководителю муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий центр народной культуры» МО «Гиагинский район»:

· привести Устав и коллективный договор в соответствие с вышеуказанными замечаниями.
Исполнитель  контрольного мероприятия
Главный специалист - инспектор

Контрольно-счетной палаты 

муниципального образования

«Гиагинский район»                                                                    О.В. Гуменюк
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