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                                                                                                            Утвержден
                                                                                                            Приказом Председателя

                                                                                                            Контрольно-счетной палаты

                                                                                                            МО «Гиагинский район»

                                                                                                            от 24 января 2014 года № 2
                                                                 Отчет
                                    о результатах контрольного мероприятия

          «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности 

        муниципального унитарного  предприятия «Гиагинский рынок» за 2012год»
ст. Гиагинская                                                                                                           24 января 2014 года

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 15 части II плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район» на 2013 год, Приказ о проведении контрольного мероприятия от 17.12.2013 № 44, Программа проведения контрольного мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия «Гиагинский рынок» за 2012 год.

2. Предмет контрольного мероприятия: документальное изучение информации по соответствию законодательства Российской Федерации, Республики Адыгея, соблюдению норм применения нормативных правовых актов муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» при осуществлении финансово – хозяйственной деятельности МУП «Гиагинский рынок» за  2012 год методом юридической, экономической и финансовой оценки отчётности.
3. Объект контрольного мероприятия: аппарат муниципального  предприятия «Гиагинское». 
4. Срок проведения контрольного мероприятия: с 18 декабря  2013 года по 25 января 2014 года.
5. Вопросы контрольного мероприятия:

    - соответствует ли законодательству Российской Федерации, Республики Адыгея, нормативным правовым актам «Гиагинское сельское поселение» нормативно-правовая база МУП «Гиагинский рынок»;

   - выборочная проверка  финансово-хозяйственной деятельности МУП «Гиагинский рынок»: учет заработной платы, соблюдение штатно-финансовой дисциплины в муниципальном  унитарном  предприятии  «Гиагинский рынок» МО  «Гиагинское сельское поселение» за 2012 год (сч.70), порядок выдачи денежных средств под отчет (сч.71),  учет расчетов с разными дебиторами и кредиторами (сч.76), финансовый результат.   

 - проверка достоверности данных бухгалтерского учета, отраженных в бухгалтерских документах, представленных для проведения проверки.

6. Проверяемый период деятельности:  2012 год.

7. Краткая характеристика:

- полное наименование предприятия: муниципальное унитарное предприятие «Гиагинский рынок»;

-ведомственная принадлежность: учредители – администрация муниципального образования «Гиагинское сельское поселение»;

-юридический адрес: 385600, Республика Адыгея, ст. Гиагинская, ул. Ленина, 339В;
-фактический адрес местонахождения: Республика Адыгея, ст.Гиагинская, ул. Ленина, 339В.

МУП «Гиагинский рынок»  является муниципальным унитарным предприятием, обладающим правом юридического лица, имеет самостоятельный баланс, бланки, печать, расчетный счет в банке. Предприятие является коммерческой организацией, не наделенной правом собственности на закрепленное за ней имущество. 

Основной вид деятельности предприятия:
1.Торгово-закупочная;

2.Розничная и мелкооптовая торговля;

3.Предоставление услуг (выделение торговых мест, обеспечение торговым инвентарем, спецодеждой и т.д.) на территории рынка при организации розничной и оптовой торговли физическими и юридическими лицами.  

      Муниципальное унитарное предприятие   «Гиагинский рынок»  именуемое в дальнейшем «Предприятие», создано на основании Решения Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» № 28 от 29 декабря 2005 года. Решением № 70 от 10.04.2013 изменено название на муниципальное предприятие «Гиагинское» муниципального образования «Гиагинское сельское поселение».

      Муниципальное унитарное предприятие «Гиагинский рынок» осуществляет деятельность в соответствии с Федеральным законом от 14 ноября 2002 года № 161–ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных  предприятиях», уставом МО «Гиагинское сельское   поселение», Положением «О порядке управления и распоряжения  муниципальной собственностью  муниципального образования «Гиагинское сельское поселение». Основным юридическим   документом, определяющим организационные, правовые, экономические и социальные основы деятельности МУП «Гиагинский рынок»  является Устав   муниципального унитарного предприятия «Гиагинский рынок».

      В соответствии п.3.17. р.3 Устава предприятия – цены и тарифы на все виды производимых работ, услуг, выпускаемую и реализуемую продукцию устанавливаются самостоятельно, за исключением тех видов продукции, работ и услуг, цены и тарифы на которые регулируются органом местного самоуправления в пределах его компетенции.

     Согласно п.5.1р.5 Устава Предприятия - Предприятие возглавляет директор (далее - руководитель), который является единоличным исполнительным органом Предприятия.

     Уставный капитал Предприятия составляет – 1 327 623 рубля.

     Предприятие применяет систему налогообложения в виде Единого налога на вмененный доход.    

     Проверка проведена с ведома  директора МП «Гиагинское» З.А.Шегушева при   участии бухгалтера  Р.К.Губжоковой.

      Распорядителями кредитов   за проверяемый период являлись:

 - с правом первой подписи весь проверяемый период  директор МУП «Гиагинский рынок» МО «Гиагинское сельское поселение» З.А.Шегушев;

  -  с правом второй подписи  весь проверяемый период бухгалтер-кассир  Р.К.Губжокова.

8.Основные результаты контрольного мероприятия:

      В целях исполнения контрольного мероприятия «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности за 2012 год муниципального унитарного предприятия «Гиагинский рынок»  председателем Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район» издан приказ от 20 декабря 2013 г. № 45 о создании рабочей группы для реализации контрольного мероприятия. На основании предложений  Главы МО «Гиагинское сельское поселение» (исх. № 2026 от 18 декабря 2013 года)  в состав рабочей группы включены: Е.С.Шкурат -  ведущий специалист финансово – бухгалтерского отдела. 

       1.Анализ учредительных документов, локальных нормативных актов,

  регламентирующих финансово-хозяйственную  деятельность МУП «Гиагинский рынок» МО  «Гиагинское сельское поселение».      

       Согласно п.5.12 р.5 Устава – руководитель предприятия пользуется правом распоряжения денежными средствами, заключает договоры, в том числе трудовые, определяет и утверждает численность работников, структуру и штатное расписание, устанавливает положение о премировании по согласованию с собственником имущества Предприятия.

      П.5.17.р.5 Устава – Руководитель отчитывается о деятельности  Предприятия в порядке и сроки  определяемые собственником его имущества. Руководитель несет персональную ответственность за своевременность предоставления, полноту и достоверность отчетности      Предприятия, предусмотренной нормативными актами органов местного самоуправления.

      В соответствии с пп.3.23 р.3 Предприятие обязано перечислять в бюджет МО «Гиагинское сельское поселение» часть прибыли за использование муниципального имущества, находящегося в хозяйственном ведении в порядке, предусмотренном муниципальными правовыми актами МО «Гиагинское сельское поселение».

      В нарушение п.2 ст.17 ФЗ от 14.11.2002 № 161-ФЗ в Уставе не отражены размер и сроки перечисления части прибыли, остающейся в их распоряжении после уплаты налогов и иных обязательных платежей.

      На Предприятии ведется Книга регистрации приказов по производственной деятельности и личному составу с 10.01.2011. 

         2. Анализ структуры штатного расписания Предприятия, учет заработной платы,

соблюдение   штатно – финансовой дисциплины.

      Предприятием самостоятельно разработаны и утверждены следующие нормативно-правовые акты:

   -  Положение о  материальном стимулировании работников МУП «Гиагинский рынок» МО «Гиагинское сельское поселение»  приказ № 5 от 10.01.2011 года, при этом нарушен п.3.14 р.3 Устава Предприятия в котором  прописано, что «Порядок и условия применения стимулирующих и компенсационных выплат (доплат, премий, надбавок и других) устанавливаются Администрацией МО «Гиагинское сельское поселение». Данное Положение утверждено директором МУП «Гиагинский рынок» МО. 

     В Положении о материальном стимулировании работников МУП «Гиагинский рынок» МО «Гиагинское сельское поселение» не отражено за счет, каких средств, производятся выплаты стимулирующего характера работникам Предприятия.
     При расходовании средств на оплату труда работникам, Предприятие руководствовалось: трудовыми договорами,  заключенными с работниками и  Положением о материальном стимулировании работников предприятия.

     На Предприятии Положение об оплате труда, в котором должны быть прописаны применяемые в организации механизмы расчетов и выплаты заработной платы отсутствует.

     В нарушение пп.2.1.2 Положения о материальном  стимулировании работников предприятия премия выплачивалась не по результатам работы за год, а в течение всего года.                                                              

    Заработная плата работникам начислялась согласно штатному расписанию, утвержденному директором Предприятия и согласованное с главой МО «Гиагинское сельское поселение».

     По состоянию на 01.01.2012  действовало штатное расписание в количестве 10,5 штатных единиц с фондом заработной платы  835500 рублей.
     Фонд оплаты труда Предприятия на 2012 год сформирован из:

    - должностного оклада, устанавленного в соответствии с профессией (должностью) без учета выплат материального характера.

     Начисление заработной платы в проверяемом периоде осуществлялось штатным работникам на основании табелей учета использования рабочего времени в соответствии с установленными в штатном расписании должностными окладами, приказами директора Предприятия о приеме и увольнении, о премировании. 

     Со всеми работниками Предприятия заключены трудовые договоры.


     Для проверки правильности исчисления заработной платы и прочих выплат  комиссии были представлены приказы по личному составу, табели учета рабочего времени, расчетно-платежные ведомости начислений и удержаний по заработной плате за 2012 год. 

     Всего в проверяемом периоде начислено - 1051717,0 рублей. Перерасход по заработной плате составил – 216217,0 рублей. 

         3.Организация бухгалтерского учета  

       В МУП «Гиагинский рынок» МО «Гиагинское сельское поселение» Приказом № 4 от 10.01.2011 утверждена учетная политика Предприятия.  

       В нарушение норм законодательства РФ, на проверяемом Предприятии не утверждены:

- формы первичных учетных документов, регистров бухгалтерского учета, а также документов для внутренней бухгалтерской отчетности;

- правила документооборота;    
       Для учета расчетов с подотчетными лицами на проверяемом Предприятии применяется счет 71 «Расчеты с подотчетными лицами».

      Выдача под отчет подотчетным лицам производится из кассы предприятия по расходным кассовым ордерам.  За проверяемый период  подотчетными лицами получено из кассы предприятия  под отчет на закупку материалов и другие цели  – 176653,30 рубля.                                                                    

      Представлено подотчетными лицами авансовых отчетов в бухгалтерию предприятия на сумму – 149018,67 рублей из них израсходовано:

- на приобретение материалов – 71821,00 руб.;
- на приобретение основных средств – 8200,00 руб.;

- на приобретение строительных материалов – 15385,00 руб;

- прочие услуги – 49538,00 руб.;

- приобретение ГСМ – 4074,67 руб.                                                                                     

     Остаток денежных средств выданных под отчет на 01.01.2013 составляет – 27664,58 рубля.     

      С 1 января 2012 года выдача наличных денежных средств под отчет регулируется  Положением № 373-П: «Положение о порядке ведения кассовых операций  с банкнотами и монетой банка России на территории Российской Фдерации». Утверждено ЦБ РФ 12 октября 2011 г. N 373-П

       Согласно п.105 Инструкции № 174н4  и пп 4.4. Положения № 373-П5, для выдачи наличных денег на расходы, связанные с осуществлением деятельности юридического лица, индивидуального предпринимателя, работнику под отчет (далее - подотчетное лицо) расходный кассовый ордер 0310002 оформляется согласно письменному заявлению подотчетного лица, составленному в произвольной форме в котором в обязательном порядке должны быть указаны назначение аванса, срок на который он выдается, и расчет (обоснование) размера аванса (п.213 Инструкции № 157н), и собственноручно подписывается руководителем с указанием суммы наличных денег и срока, на который выдаются наличные деньги.

В ходе сплошной проверки расчетов с подотчетными лицами за 2012 год установлено.             Вышеуказанные нормы нарушены подотчетным лицом и руководителем Предприятия. 

Третий абзац пункта 4.4. Положения № 373-П закрепляет следующее: выдача наличных 
денег под отчет проводится при условии полного погашения подотчетным лицом задолженности по ранее полученной под отчет сумме наличных денег. До 1 января 2012 года лица, получившие наличные деньги под отчет, обязаны были не позднее 3 рабочих дней по истечении срока, на который они выданы, или со дня возвращения их из командировки, предъявить в бухгалтерию предприятия отчет об израсходованных суммах и произвести окончательный расчет по ним (в соответствии с 11 Письма Банка России от 04.10.1993 № 18). В настоящее время окончательный расчет по израсходованным суммам производится не одновременно с предоставлением расчета, а лишь после его проверки главным бухгалтером (бухгалтером или руководителем при отсутствии бухгалтеров) и после утверждения авансового отчета руководителем организации. Таким образом, работник не может получить следующую сумму до тех пор, пока с ним не будет произведен окончательный расчет по предыдущей взятой им под отчет сумме, после того как работник: 1) предоставит авансовый отчет, 2) авансовый отчет работника будет проверен бухгалтерией или руководителем, 3) руководитель утвердит отчет.

       За проверяемый период систематически производилась выдача денежных средств под отчет подотчетному лицу при наличии остатка подотчетных сумм, что является нарушением Положения № 373-П. 

      Учет расчетов с разными дебиторами и кредиторами  ведется по счету 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» применяя разные субсчета. 

       У любого хозяйствующего субъекта возникают доходы и расходы от обычных видов деятельности. На данном Предприятии  основными доходами  является арендная плата за предоставление торговых мест в аренду индивидуальным предпринимателям  осуществляющим торговлю на территории рынка. При этом с каждым арендатором заключается договор аренды, где указывается площадь торгового места и стоимость аренды. Как только у организации наступает срок получения арендных платежей (у МУП «Гиагинский рынок» срок получения арендных платежей ежемесячный) бухгалтер обязан сделать запись: 
Дебет 76.3 "Расчеты по причитающимся дивидендам и другим доходам"
Кредит 91.1 "Прочие доходы"
      Таким образом, доход возникает не тогда, когда будет получена арендная плата, а тогда, когда возникает право ее требования. С этого момента арендодатель становится кредитором арендатора до тех пор, пока возникшие обязательства не будут погашены последним.

       Такой учет позволит выявить насколько своевременно и в полном объеме производится оплата за аренду торговых мест и достоверно определить финансовый результат. Отсутствие начислений по арендной плате не позволяет вести точный учет по оплате за  аренду  торговых мест и искажает финансовый результат. 

     За проверяемый период поступила оплата за аренду торговых мест в сумме 2360,0 тыс.рублей,
и  246,0 тыс.рублей оплата за въезд автотранспорта и предоставление торговой площади при выносной торговле.    

      На данном Предприятии для учета  поступления арендной платы применяется счет 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками». 
      4. Формирование финансового результата хозяйственной   деятельности  предприятия.
      Учет прочих доходов и расходов ведется по счету 91 «Прочие доходы и расходы»

       Операции по формированию финансового результата должны отражаться на счете 91 «Прочие доходы и расходы», который предназначен для обобщения информации о прочих доходах и расходах отчетного периода. 

       Операции по данному счету бухгалтером ведутся с нарушением норм действующего законодательства.

      Счет 99 «Прибыли и убытки»

      По данным бухгалтерской отчетности результат финансово-хозяйственной деятельности Предприятия по итогам работы  2012 года – убыток  28,5 тыс.рублей.   

       Акт по результатам контрольного мероприятия был направлен Контрольно-счетной палатой МО «Гиагинский район» в адрес МП «Гиагинское» 14 января  2014 года (исх. № 6 от 14.01.2014). В соответствии с Положением «О Контрольно-счетной палате муниципального образования «Гиагинский район», проверяемая организация вправе, в течение пяти дней с момента получения Акта, выразить свои замечания и разногласия к представленному Акту. Возражений и замечаний должностных лиц объекта по результатам контрольного мероприятия не поступило, подписанный акт представлен в Контрольно-счетную палату МО «Гиагинский район».
9. Выводы: 
      По результатам контрольного мероприятия «Выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности  муниципального унитарного предприятия «Гиагинский рынок» за 2012 год» установлено:

- в нарушение п.2 ст.17 ФЗ от 14.11.2002 № 161-ФЗ в Уставе не отражены размер и сроки перечисления части прибыли, остающейся в их распоряжении после уплаты налогов и иных обязательных платежей.

- нарушен п.3.14 р.3 Устава Предприятия в котором  прописано, что «Порядок и условия применения стимулирующих и компенсационных выплат (доплат, премий, надбавок и других) устанавливаются Администрацией МО «Гиагинское сельское поселение». Данное Положение утверждено директором МУП «Гиагинский рынок» МО. 

 - в Положении о материальном стимулировании работников МУП «Гиагинский рынок» МО «Гиагинское сельское поселение» не отражено за счет, каких средств, производятся выплаты стимулирующего характера работникам Предприятия.
- На Предприятии отсутствует Положение об оплате труда, в котором должны быть прописаны применяемые в организации механизмы расчетов и выплаты заработной платы;
- в нарушение пп.2.1.2 Положения о материальном  стимулировании работников предприятия премия выплачивалась не по результатам работы за год, а в течение всего года.                                                              

- за проверяемый период систематически производилась выдача денежных средств под отчет подотчетному лицу при наличии остатка подотчетных сумм, что является нарушением Положения № 373-П. 

10. Предложения:

   1.Внести изменения в положение о материальном стимулировании работников;
   2.Разработать Положение об оплате труда на Предприятии; 

   3.Выдавать подотчетные суммы после окончательного расчета по предыдущей взятой им под отчет сумме.
Предложения,  рекомендуемые администрации МО «Гиагинское сельское поселение»:
               1.Контрольно-счетная палата МО «Гиагинский район» рекомендует администрации МО «Гиагинское сельское поселение» проанализировать Устав МП «Гиагинское» МО «Гиагинское сельское поселение» и внести изменения.

Исполнитель контрольного мероприятия,

Главный специалист Палаты                                                                                     Л.А.Вакажева
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