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Информация о результатах контрольного мероприятия:
 «Проверка правомерности и обоснованности назначения и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и лицам, замещавшим должности муниципальной службы в муниципальном образовании «Келермесское сельское поселение» в 2022 году»
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.3 части 2 плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Гиагинский район» на 2023 год, статья 11 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Гиагинский район», приказ председателя Контрольно- четной палаты муниципального образования «Гиагинский район» о проведении контрольного мероприятия от 05 мая 2023 года № 9. Проверка проведена с ведома временно исполняющего обязанности главы муниципального образования «Келермесское сельское поселение» Дзебоева Сергея Михайловича (распоряжение от 03.04.2023 № 25-Л), главы муниципального образования «Келермесское сельское поселение» - Фатеева Сергея Алексеевича, специалиста по финансово-экономическим вопросам Даниловой Анаиды Леоновны.

Контрольное мероприятие приостановлено с 29 мая 2023 года, возобновлено с 02 августа по 28 августа 2023 года включительно.
Цель контрольного мероприятия: Правомерность обоснованность назначения выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и лицам, замещавшим должности муниципальной службы 
Предмет контрольного мероприятия: личные дела, правовые акты, регламентирующие порядок назначения, перерасчета, индексации и выплаты пенсии за выслугу лет, бухгалтерские учетные документы и иные документы, имеющие отношение к теме контрольного мероприятия.
Объект контрольного мероприятия: Администрация муниципальном образовании «Келермесское сельское поселение» (далее Администрация).
 Проверяемый период: с 01 января 2022 года по 31 декабря 2022 года.
Право на пенсионное обеспечение лиц, замещавших должности муниципальной службы и лиц, замещавших муниципальные должности, гарантированное законодательством Российской Федерации, реализуется в соответствии с федеральными законами, законами субъекта Российской Федерации и нормативными документами муниципального образования «Келермесское сельское поселение».

Согласно пункту 4 статьи 7 Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» условия предоставления права на пенсию муниципальным служащим за счет средств местных бюджетов определяются актами местного самоуправления.

Статьей 86 Бюджетного кодекса установлено, что расходные обязательства муниципального образования возникают в результате принятия муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и иным вопросам, которые в соответствии с федеральными законами вправе решать органы местного самоуправления. В таком случае расходные обязательства устанавливаются органами местного самоуправления самостоятельно и исполняются за счет собственных доходов и источников финансирования дефицита соответствующего местного бюджета.

Правовое регулирование дополнительного пенсионного обеспечения муниципальных служащих, осуществляемого за счет местного бюджета, отнесено к компетенции органов местного самоуправления.

По результатам контрольного мероприятия «Проверка правомерности и обоснованности назначения и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и лицам, замещавшим должности муниципальной службы в муниципальном образовании «Келермесское сельское поселение» в 2022 году» установлено следующее:

I. Иные нарушения нормативно правовых актов:

          Контрольно-счетная палата отмечает, что в соответствии с пунктом 257 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета, утвержденной Приказом Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н аналитический учет расчетов по пенсиям, пособиям и иным социальным выплатам ведется в Карточке учета средств и расчетов либо в Журнале по прочим операциям в порядке, установленном учреждением в рамках формирования учетной политики, в разрезе контрагентов (получателей выплат), групп контрагентов, учетных номеров денежных обязательств. Данный порядок в учетной политике Администрации не установлен.
В нарушение пункта 12 Положения от 23.11.2011 № 170 
При проверке стажа, указанного в справке о периодах службы (работы), учитываемых при исчислении стажа, дающего право на пенсию за выслугу лет (дата выдачи отсутствует), Контрольно-счетной палатой МО «Гиагинский район» выявлена ошибка, допущенная при подсчете стажа, а именно в справке установлен стаж 24 года 6 месяцев 3 дня, фактически же стаж на день прекращения полномочий 19.10.2012 года составил 24 года 6 месяцев 9 дней (приложение 1), а стаж, принятый для исчисления размера пенсии, должен составлять 24 года 6 месяцев 5 дней. 

В нарушение пункта 10 Положения от 23.11.2011 № 170, подпункта 2 пункта 1 статьи 2 Закона Республики Адыгея от 12.07.2004 № 235 «О порядке установления стажа муниципальной службы муниципального служащего в Республике Адыгея» для исчисления пенсии учтен период работы в должности председателя профкома колхоза «Октябрь», превышающий в совокупности пять лет, а именно 5 лет 0 месяцев 3 дня.

Также выявлена техническая ошибка по сроке № 4 справки, где неверно указаны дата приема «2003;08;09» (запись № 11 в трудовой книжке - «2006;01;01») и дата увольнения «2012;09;19» (в распоряжении о прекращении трудового договора от 15.10.2012 № 52 дата прекращения трудового договора - 19.10.2012).
Следует отметить, что в личном деле отсутствует копия страницы трудовой книжки с записью об увольнении муниципального служащего.

При анализе распоряжения главы местного самоуправления Келермесского сельского поселения от 14.09.1998 № 53 и трудовой книжки колхозника установлено, что в распоряжении указан период работы с   10.10.77 г. по 15.10.1982 года, а в трудовой книжке период работы составляет с 12.10.1977 г. по 14.10.1982 года.

При анализе распоряжения главы местного самоуправления Келермесского сельского поселения от 23.11.2001 № 79 и справки Отдела по Гиагинскому и Кошехабльскому районам Военного комиссариата РА от 20.12.2011 № 596 установлено, что в распоряжении указан период прохождения военной службы в период с 22.06.67 г. по 20.01.70 г., а в справке – с 22.06.1967г.  по 21.01.1970г.;

При проверке стажа, указанного в справке о периодах службы (работы), учитываемых при исчислении стажа, дающего право на пенсию за выслугу лет (дата выдачи отсутствует), Контрольно-счетной палатой МО «Гиагинский район» выявлена ошибка, допущенная при подсчете стажа, а именно в справке установлен стаж 17 лет 2 месяца 22 дня, фактически за периоды работы, указанные в справке, стаж на день прекращения полномочий 30.10.2012 года составляет 17 лет 3 месяца 18 дней (приложение 2), а стаж, принятый для исчисления размера пенсии, должен составлять 12 лет 9 месяцев 18 дней (приложение 2). 

В нарушение пункта 10 Положения от 23.11.2011 № 170, подпункта 2 пункта 1 статьи 2 Закона Республики Адыгея от 12.07.2004 № 235 «О порядке установления стажа муниципальной службы муниципального служащего в Республике Адыгея» для исчисления пенсии учтены иные периоды работы, превышающие в совокупности пять лет, а именно 9 лет 2 месяца 8 дней.

 В нарушение пункта 12 Положения от 23.11.2011 № 170 пенсия за выслугу лет назначена неправомерно при наличии общей продолжительности муниципальной службы 13 лет 0 месяцев 10 дней.
При проверке стажа, указанного в справке о периодах службы (работы), учитываемых при исчислении стажа, дающего право на пенсию за выслугу лет (дата выдачи отсутствует) Контрольно-счетной палатой выявлена ошибка, допущенная при подсчете стажа, а именно в справке установлен стаж 23 года 8 месяцев 21 день, фактически же стаж муниципальной службы на день прекращения полномочий 28.02.2013 года составил 23 года 8 месяцев 27 дней (приложение№3). 

Контрольно-счетная палата отмечает, что в стаж, дающий право на пенсию за выслугу лет, включен период работы в Исполкоме Келермесского сельского совета в должности счетовод-кассир по налогам продолжительностью 13 лет 7 месяцев 13 дней, однако, решение комиссии по определению стажа муниципальной службы при администрации МО «Келермесское сельское поселение», подтверждающее данный факт, к проверке не представлен. 
Кроме этого, Палатой установлено, что в нарушение пункта 2 статьи 7 Положения от 14.06.2017 № 210 в личном деле:

а) находится заявление о назначении пенсии за выслугу лет, написанное в произвольной форме, не соответствующей установленной форме согласно Приложению № 2;

б) копия трудовой книжки не заверена должностным лицом Администрации. На начало проверки отсутствовала копия страницы трудовой книжки с записью об увольнении муниципального служащего, в ходе проверки заверенная копия страницы с записью № 9 от 31.08.2017 об увольнении представлена;

в) отсутствует справка о размере среднемесячного заработка заявителя за последние 12 полных месяцев по замещаемой должности;
г) отсутствует копия пенсионного удостоверения;
д) на начало проверки отсутствовала справка органа, назначившего страховую пенсию, о виде получаемой пенсии и дате ее назначения с указанием федерального закона, по которому она назначена, а также сведений о наличии или отсутствии дополнительных выплат, установленных иными нормативными актами. Справка, подтверждающая дату назначения пенсии по старости, представлена в ходе проверки (Справка ПФР от 18.05.2023 № 101-23-001-8155-0302);
е) копия документа, удостоверяющего личность (паспорт) не заверена должностным лицом Администрации;
ж) отсутствует заявление о перечислении денежных средств в Сберегательный банк с указанием номера счета.

В нарушение пункта 3 статьи 16 Положения от 26.08.2022 № 216 проиндексирован размер начисления пенсии за выслугу лет, а не размер среднемесячного заработка, из которого исчисляется пенсия.

Контрольно-счетная палата отмечает, что перерасчет размера пенсии за выслугу необходимо производить строго в соответствии с установленными требованиями данного Положения, так как индексирование размера пенсии несет риски неэффективного расходования средств бюджета поселения.
Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объекта контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия:
Акт по результатам контрольного мероприятия «Проверка правомерности и обоснованности назначения и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и лицам, замещавшим должности муниципальной службы в муниципальном образовании «Келермесское сельское поселение» в 2022 году» подписан без возражений и замечаний.
                     Предложения по результатам проверки:
1. В соответствии с положениями статьи 18 Положения «О Контрольно-счетной палате МО «Гиагинский район», утвержденного Решением Совета народных депутатом МО «Гиагинский район» от 28.10.2021 года № 500 для принятия мер по устранению выявленных нарушений направить представление главе МО «Келермесское сельское поселение»

2. Информацию по результатам проведенного контрольного мероприятия разместить на сайте Контрольно-счетной палаты МО «Гиагинский район».
5. Вопросы контрольного мероприятия:

1) правомерность и правильность назначения и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, подавшим заявление на установление пенсии по выслуге лет;

2) соблюдение порядка перерасчета размера пенсии за выслугу лет.

6. Срок проведения контрольного мероприятия: с 05 мая 2023 года по 29 мая 2023 года, с 02 августа 2023 года по 28 августа 2023 года.
7. Краткая информация об объекте контрольного мероприятия.
Юридический адрес: 385632, Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Келермесская, ул. Советская, 87, тел: 8(87779) 3-09-33.

Телефон- 8 87779-3-09-33; E-mail: MOKSP@yandex.ru
           8. Банк. Реквизиты: 
р/с 40102810145370000066  в ОТДЕЛЕНИЕ- НБ РЕСПУБЛИКА АДЫГЕЯ БАНКА РОССИИ//УФК по Республике Адыгея г. Майкоп.                                                                                           БИК 017908101
Получатель:
УФК по Республике Адыгея (Администрация МО «Келермесское сельское поселение» л/с 04763001480)
р/с 03100643000000017600 

р/с 40102810145370000066  в ОТДЕЛЕНИЕ- НБ РЕСПУБЛИКА АДЫГЕЯ БАНКА РОССИИ//УФК по Республике Адыгея г. Майкоп.                                                                                           БИК 017908101
УФК по Республике Адыгея (Администрация МО «Келермесское сельское поселение» л/с 03763001480)
р/с 03231643796054157600 

Келермесское сельское поселение в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Республики Адыгея о местном самоуправлении является муниципальным образованием. Законом Республики Адыгея от 22.10.2004 года № 249 «О наделении муниципального образования «Гиагинский район» статусом муниципального района, об образовании муниципальных образований в его составе и установлении их границ» установлены статус и границы муниципального образования «Келермесское сельское поселение».

Муниципальное образование «Келермесское сельское поселение» является сельским поселением и входит в состав муниципального образования «Гиагинский район», расположенного на территории Республики Адыгея.

Администрация осуществляет свою деятельность на основании Устава муниципального образования «Келермесское сельское поселение» Гиагинского района Республики Адыгея, принятого решением Совета народных депутатов
муниципального образования «Келермесское сельское поселение» от 25 марта 2014 года № 77 (с учетом всех изменений и дополнений) (далее – Устав).

Администрация является исполнительно-распорядительным органом муниципального образования, наделенным Уставом полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными и республиканскими законами.

Главой Администрации является глава муниципального образования. Глава муниципального образования руководит Администрацией на принципах единоначалия.

Администрация обладает правами юридического лица, является муниципальным казенным учреждением, имеет печать со своим наименованием, штампы, бланки и счета, открываемые в соответствии с федеральным законодательством. 

Бухгалтерский учет в Администрации осуществлялся в соответствии с приказом Минфина России от 01 декабря 2010 года № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных Академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкций по его применению». 

Проверка проведена с ведома временно исполняющего обязанности главы муниципального образования «Келермесское сельское поселение» Дзебоева Сергея Михайловича (распоряжение от 03.04.2023 № 25-Л), главы муниципального образования «Келермесское сельское поселение» - Фатеева Сергея Алексеевича, специалиста по финансово-экономическим вопросам Даниловой Анаиды Леоновны.

Контрольное мероприятие приостановлено с 29 мая 2023 года, возобновлено с 02 августа по 28 августа 2023 года включительно.
Правомерность и правильность назначения и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, подавшим заявление на установление пенсии по выслуге лет
Право на пенсионное обеспечение лиц, замещавших должности муниципальной службы и лиц, замещавших муниципальные должности, гарантированное законодательством Российской Федерации, реализуется в соответствии с федеральными законами, законами субъекта Российской Федерации и нормативными документами муниципального образования «Келермесское сельское поселение».
Согласно пункту 4 статьи 7 Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» условия предоставления права на пенсию муниципальным служащим за счет средств местных бюджетов определяются актами местного самоуправления.

Статьей 86 Бюджетного кодекса установлено, что расходные обязательства муниципального образования возникают в результате принятия муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и иным вопросам, которые в соответствии с федеральными законами вправе решать органы местного самоуправления. В таком случае расходные обязательства устанавливаются органами местного самоуправления самостоятельно и исполняются за счет собственных доходов и источников финансирования дефицита соответствующего местного бюджета.

Правовое регулирование дополнительного пенсионного обеспечения муниципальных служащих, осуществляемого за счет местного бюджета, отнесено к компетенции органов местного самоуправления.
В соответствии с Федеральным Законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральным законом от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», Законом Республики Адыгея от 08.04.2008 №166 «О муниципальной службе в Республике Адыгея», Законом Республики Адыгея от 09.08.2010 № 374 «О пенсии за выслугу лет» утверждены следующие нормативно правовые акты:

1. Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Келермесское сельское поселение» от 23.12.2011 № 170 утверждено Положение об условиях установления права на пенсию за выслугу лет (далее – Положение от 23.12.2011 № 170). Решение вступило в силу с момента его опубликования. 

2. Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Келермесское сельское поселение» от 14.06.2017 № 210 внесено изменение в Положение от 23.12.2011 № 170 и утверждено Положение об условиях установления права на пенсию за выслугу лет муниципальным служащим, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления МО «Келермесское сельское поселение» (далее – Положение от 14.06.2017 № 210). Решение вступило в силу с 14 июня 2017 года.

Следует отметить, что 14 июня 2017 года Совет народных депутатов 

муниципального образования «Келермесское сельское поселение» принимает решение № 210 «О внесении изменений в Решение Совета народных депутатов МО «Келермесское сельское поселение» «Об утверждении положения «Об условиях установления права на выслугу лет», при этом в соответствии с пунктом 1 этого решения вносится изменение в положение об условиях установления права на пенсию за выслугу лет без указания даты и номера документа, в которое необходимо внести изменения, а пунктом 2 этого же решения признает утратившим силу решение Совета народных депутатов МО «Келермесское сельское поселение» от 23.12.2011 года № 170 с внесенными изменениями и дополнениями.

3. Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Келермесское сельское поселение» от 26.08.2022 № 216 утверждено Положение об условиях установления права на пенсию за выслугу лет (далее – Положение от 26.08.2022 № 216). Решение вступило в силу со дня его официального обнародования.
Следует отметить, что пунктом 2 данного Решения повторно признают утратившим силу решение Совета народных депутатов МО «Келермесское сельское поселение» от 23.12.2011 года № 170.
Положение от 23.12.2011 № 170 определяет с 01.01.2012 года порядок установления, выплаты и перерасчета пенсии за выслугу лет для лиц, замещавших муниципальные должности и муниципальные должности муниципальной службы муниципального образования «Келермесское сельское поселение». 

Право на ежемесячную пенсию за выслугу лет согласно Положения от 23.12.2011 № 170 имеют:

1) выборные должностные лица местного самоуправления, замещавшие на постоянной основе на 08.06.2000 г. и (или) позднее муниципальные должности, предусмотренные Реестром муниципальных должностей и муниципальных должностей муниципальной службы;
2) муниципальные служащие, замещавшие на 08.06.2000 г. и (или) позднее муниципальные должности муниципальной службы, предусмотренные Реестром муниципальных должностей и муниципальных должностей муниципальной службы.
Пенсия за выслугу лет выборным должностным лицам местного самоуправления назначается при наличии стажа не менее одного выборного срока в размере 25 процентов среднемесячного заработка по замещавшей должности.
Пенсия за выслугу лет муниципальным служащим назначается при наличии стажа муниципальной службы не менее 15 лет в размере 30 процентов среднемесячного заработка муниципального служащего. 

За каждый полный год стажа муниципальной службы сверх минимального стажа, необходимого для приобретения права на получение данного вида пенсии, пенсия за выслугу лет увеличивается на 3 процента среднемесячного заработка. При этом общая сумма пенсии за выслугу лет не может превышать 60 процентов среднемесячного заработка муниципального служащего.
Размер среднемесячного заработка муниципального служащего, исходя из которого исчисляется пенсия за выслугу лет, не может превышать 2,8 должностного оклада, установленного в соответствии с нормативно-правовым актом муниципального образования «Келермесское сельское поселение» на период, соответствующий времени замещения муниципальной должности.
Порядок определения среднемесячного заработка, на основании которого исчисляется пенсия за выслугу лет, предусмотренный пунктом 16 Положения от 23.12.2011 № 170 к проверке не представлен.
Условиями назначения пенсии за выслугу лет согласно Положения от 14.06.2017 № 210 являлись:

1) увольнение с должностей муниципальной службы МО «Келермесское сельское поселение» по основаниям, предусмотренным статьей 4 Положения;
2) наличия стажа муниципальной службы, предусмотренного приложением 1 к Положению;

3) замещение должности муниципальной службы в МО «Келермесское сельское поселение» не менее 12 полных месяцев непосредственно перед увольнением.

Пенсия за выслугу лет назначается при наличии стажа муниципальной службы в размере 45 процентов среднемесячного заработка муниципального служащего. 

За каждый полный год стажа муниципальной службы сверх минимального стажа, необходимого для приобретения права на получение данного вида пенсии, пенсия за выслугу лет увеличивается на 3 процента среднемесячного заработка. При этом размер пенсии за выслугу лет не может превышать 75 процентов среднемесячного заработка лица, замещающего муниципальную должность или муниципального служащего, исходя из которого исчисляется размер пенсии за выслугу лет.
Размер среднемесячного заработка муниципального служащего, исходя из которого исчисляется пенсия за выслугу лет, не может превышать 0,9 состава денежного содержания, учитываемого для расчета среднемесячного заработка в порядке, установленном законодательством.
Согласно статье 24 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» в области пенсионного обеспечения на муниципального служащего в полном объеме распространяются права государственного гражданского служащего, установленные федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации. 

Определение размера государственной пенсии муниципального служащего осуществляется в соответствии с установленным законом субъекта Российской Федерации соотношением должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы субъекта Российской Федерации. Максимальный размер государственной пенсии муниципального служащего не может превышать максимальный размер государственной пенсии государственного гражданского служащего субъекта Российской Федерации по соответствующей должности государственной гражданской службы субъекта Российской Федерации.
Согласно пункту 3 статьи 5 Закона Республики Адыгея от 09.08.2010      № 374 «О пенсии за выслугу лет» пенсия за выслугу лет лицам, замещавшим должности государственной службы, назначается при наличии стажа, исчисленного в соответствии со статьей 7 Закона, и не может превышать 60 процентов среднемесячного заработка.
В Администрации поселения действует комиссия по исчислению стажа муниципальной службы и зачета в него периодов трудовой деятельности в организациях, которое определяет состав, порядок организации и деятельности комиссии, на основании Положения, утвержденного постановлением главы МО «Келермесское сельское поселение» от 09.10.2012 № 88.
Пенсия за выслугу лет выплачивается за счет средств бюджета муниципального образования «Келермесское сельское поселение».
Бюджетная смета на 2022 год на выплаты пенсий за выслугу лет муниципальным служащим с приложением их обоснований составлена и утверждена главой муниципального образования «Келермесское сельское поселение» в сумме 451,9 тыс. рублей, что соответствует утвержденным бюджетным ассигнованиям на 2022 год.
Учет расчетов по принятым обязательствам по пенсиям за выслугу лет Администрацией ведется на счете 30260000 «Расчеты по социальному обеспечению».
Контрольно-счетная палата отмечает, что в соответствии с пунктом 257 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета, утвержденной Приказом Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н аналитический учет расчетов по пенсиям, пособиям и иным социальным выплатам ведется в Карточке учета средств и расчетов либо в Журнале по прочим операциям в порядке, установленном учреждением в рамках формирования учетной политики, в разрезе контрагентов (получателей выплат), групп контрагентов, учетных номеров денежных обязательств. Данный порядок в учетной политике Администрации не установлен.
Согласно представленной карточки счета 302.64 за 2022 год по Кредиту счета отражаются операции сумма которых составила 451,9 тыс. руб. Согласно представленной к проверке  оборотно - сальдовой ведомости по счету 302.64 за 2022 год, сумма по Дебету счета составила 451,9 тыс. руб.            Аналитический учет расчетов по пенсиям за выслугу лет ведется в Журнале № 8 «По прочим операциям» в разрезе по каждому получателю отдельно. При проверке представленного Журнала № 8 «По прочим операциям» за 2022 год расхождений не выявлено. В журнале ежемесячно отражены суммы перечисленной пенсии за выслугу лет в разрезе пенсионеров поселения, общая сумма перечисления составляет 451,9 тыс. руб.:

таблица
	Номер п\п
	Период выплаты пенсии
	Общая сумма выплаты  (Рублей)
	Дата отражения операции

	1
	Январь
	37 285,56
	31.01.2022 год

	2
	Февраль
	37 285,56
	28.02.2022 год

	3
	Март
	37 285,56
	31.03.2022 год

	4
	Апрель
	37 285,56
	30.04.2022 год

	5
	Май
	37 285,56
	31.05.2022 год

	6
	Июнь
	37 285,56
	30.06.2022 год

	7
	Июль
	37 285,56
	31.07.2022 год

	8
	Август
	37 285,56
	31.08.2022 год

	9
	Сентябрь
	37 285,56
	30.09.2022 год

	10
	Октябрь
	37 285,56
	31.10.2022 год

	11
	Ноябрь
	40 268,38
	30.11.2022 год

	12
	Декабрь
	38 776,97
	30.12.2022 год

	Итого:
	
	451 900,95
	


На основании представленных к проверке платежных поручений за проверяемый период 2022 года согласно сводной таблицы приложение №5 нарушений не выявлено. В проверяемом периоде ежемесячные выплаты производились перечислением на лицевые счета получателей, открытые в финансово-кредитных организациях.

Нарушений сроков и объемов перечисления выплат муниципальной пенсии проверкой не установлено.
Общая сумма расходов на выплату пенсий за выслугу лет в 2022 году составила 451,9 тыс. рублей.
Дебиторская и кредиторская задолженности по состоянию на 01.01.2023 года отсутствует.
В 2022 году пенсия за выслугу лет согласно Положению от 26.08.2022  № 216 не устанавливалась и не назначалась.
На момент проверки в Администрации пенсия за выслугу лет выплачивается 4 получателям
На проверку предоставлены папки с файлами документов, необходимых для установления и назначения пенсии за выслугу лет.
В сформированных пенсионных делах документы не пронумерованы, не заверены, сложены в хаотичном порядке, перечень документов отсутствует.
В ходе проверки личных пенсионных дел установлено:

1) распоряжением главы МО «Келермесское сельское поселение» от 15.10.2012 № 53 Грицкевичу Н.И. назначена пенсия за выслугу лет в размере 9150 рублей, что составляет 58,5 % от 2,8 должностного оклада, исходя из стажа муниципальной службы 24 года 06 месяцев 03 дня и должностного оклада 5586 рублей (приложение №1)
Пунктом 12 Положения от 23.11.2011 № 170 установлено, что пенсия за выслугу лет муниципальным служащим назначается при наличии стажа муниципальной службы не менее 15 лет в размере 30 процентов среднемесячного заработка муниципального служащего. За каждый полный год стажа муниципальной службы сверх минимального стажа, необходимого для приобретения права на получение данного вида пенсии, пенсия за выслугу лет увеличивается на 3 процента среднемесячного заработка. При этом общая сумма пенсии за выслугу лет не может превышать 60 процентов среднемесячного заработка муниципального служащего.

Следовательно, размер от среднемесячного заработка муниципального служащего должен составлять 57 процентов (30 % + (9 лет * 3%)), а размер пенсии за выслугу лет – 8915,26 рублей.
Из этого следует, что процент от среднемесячного заработка завышен на 1,5 процента и составляет 234,74 рублей.

В нарушение пункта 12 Положения от 23.11.2011 № 170 излишне начислено пенсии за выслугу лет за 2022 год в сумме 3,7 тыс. рублей (расчет№4 прилагается).
Кроме этого, в личном деле отсутствует справка о размере среднемесячного заработка заявителя за последние 12 полных месяцев по замещаемой должности.
При проверке стажа, указанного в справке о периодах службы (работы), учитываемых при исчислении стажа, дающего право на пенсию за выслугу лет (дата выдачи отсутствует), Контрольно-счетной палатой МО «Гиагинский район» выявлена ошибка, допущенная при подсчете стажа, а именно в справке установлен стаж 24 года 6 месяцев 3 дня, фактически же стаж на день прекращения полномочий 19.10.2012 года составил 24 года 6 месяцев 9 дней (приложение 1), а стаж, принятый для исчисления размера пенсии, должен составлять 24 года 6 месяцев 5 дней. 
В нарушение пункта 10 Положения от 23.11.2011 № 170, подпункта 2 пункта 1 статьи 2 Закона Республики Адыгея от 12.07.2004 № 235 «О порядке установления стажа муниципальной службы муниципального служащего в Республике Адыгея» для исчисления пенсии учтен период работы в должности председателя профкома колхоза «Октябрь», превышающий в совокупности пять лет, а именно 5 лет 0 месяцев 3 дня.
Также выявлена техническая ошибка по сроке № 4 справки, где неверно указаны дата приема «2003;08;09» (запись № 11 в трудовой книжке - «2006;01;01») и дата увольнения «2012;09;19» (в распоряжении о прекращении трудового договора от 15.10.2012 № 52 дата прекращения трудового договора - 19.10.2012).
Следует отметить, что в личном деле отсутствует копия страницы трудовой книжки с записью об увольнении муниципального служащего.
При анализе распоряжения главы местного самоуправления Келермесского сельского поселения от 14.09.1998 № 53 и трудовой книжки колхозника установлено, что в распоряжении указан период работы с   10.10.77 г. по 15.10.1982 года, а в трудовой книжке период работы составляет с 12.10.1977 г. по 14.10.1982 года.
При анализе распоряжения главы местного самоуправления Келермесского сельского поселения от 23.11.2001 № 79 и справки Отдела по Гиагинскому и Кошехабльскому районам Военного комиссариата РА от 20.12.2011 № 596 установлено, что в распоряжении указан период прохождения военной службы в период с 22.06.67 г. по 20.01.70 г., а в справке – с 22.06.1967г.  по 21.01.1970г.;
2) распоряжением главы МО «Келермесское сельское поселение» от 17.10.2012 № 55 Затолокину В.П. назначена пенсия за выслугу лет в размере 3330 рублей, что составляет 36,2 % от 2,8 должностного оклада, исходя из стажа муниципальной службы 17 лет 2 месяца 22 дня и должностного оклада 3286 рублей.

Однако согласно пункту 12 Положения от 23.11.2011 № 170 размер от среднемесячного заработка муниципального служащего должен составлять 36 процентов (30 % + (2 года * 3%)), а размер пенсии за выслугу лет – 3312,29 рублей.

Из этого следует, что процент от среднемесячного заработка завышен на 0,2 процента и составляет 26,29 рублей.

Кроме этого, в личном деле отсутствует справка о размере среднемесячного заработка заявителя за последние 12 полных месяцев по замещаемой должности.

При проверке стажа, указанного в справке о периодах службы (работы), учитываемых при исчислении стажа, дающего право на пенсию за выслугу лет (дата выдачи отсутствует), Контрольно-счетной палатой МО «Гиагинский район» выявлена ошибка, допущенная при подсчете стажа, а именно в справке установлен стаж 17 лет 2 месяца 22 дня, фактически за периоды работы, указанные в справке, стаж на день прекращения полномочий 30.10.2012 года составляет 17 лет 3 месяца 18 дней (приложение 2), а стаж, принятый для исчисления размера пенсии, должен составлять 12 лет 9 месяцев 18 дней (приложение 2). 

В нарушение пункта 10 Положения от 23.11.2011 № 170, подпункта 2 пункта 1 статьи 2 Закона Республики Адыгея от 12.07.2004 № 235 «О порядке установления стажа муниципальной службы муниципального служащего в Республике Адыгея» для исчисления пенсии учтены иные периоды работы, превышающие в совокупности пять лет, а именно 9 лет 2 месяца 8 дней.

 В нарушение пункта 12 Положения от 23.11.2011 № 170 пенсия за выслугу лет назначена неправомерно при наличии общей продолжительности муниципальной службы 13 лет 0 месяцев 10 дней.
В нарушение пункта 12 Положения от 23.11.2011 № 170 излишне начислено пенсии за выслугу лет за 2022 год в сумме 52,5 тыс. рублей (расчет № 4 прилагается).
Следует отметить, что в личном деле отсутствует копия страницы трудовой книжки с записью об увольнении муниципального служащего.
3) распоряжением главы МО «Келермесское сельское поселение» от 19.02.2013 № 7 Яновской Т.П. назначена пенсия за выслугу лет в размере 6730 рублей, что составляет 56 % от 2,8 должностного оклада, исходя из стажа муниципальной службы 23 года 8 месяцев 21 день и должностного оклада 4293 рублей.

Однако согласно пункту 12 Положения от 23.11.2011 № 170 размер от среднемесячного заработка муниципального служащего должен составлять 54 процента (30 % + (8 лет * 3%)), а размер пенсии за выслугу лет – 6491,02 рублей.

Из этого следует, что процент от среднемесячного заработка завышен на 2 процента и составляет 238,98 рублей.
В нарушение пункта 12 Положения от 23.11.2011 № 170 излишне начислено пенсии за выслугу лет за 2022 год в сумме 3,8 тыс. рублей (расчет№4 прилагается).

Кроме этого, в личном деле отсутствует справка о размере среднемесячного заработка заявителя за последние 12 полных месяцев по замещаемой должности.

В личном деле находится заверенная копия заявления на назначение пенсии за выслугу лет, в котором не указаны данные кредитного учреждения и расчетного счета получателя, а также отсутствуют данные специалиста, принявшего заявление и расшифровка подписи, заверившего копию заявления.
При проверке стажа, указанного в справке о периодах службы (работы), учитываемых при исчислении стажа, дающего право на пенсию за выслугу лет (дата выдачи отсутствует) Контрольно-счетной палатой выявлена ошибка, допущенная при подсчете стажа, а именно в справке установлен стаж 23 года 8 месяцев 21 день, фактически же стаж муниципальной службы на день прекращения полномочий 28.02.2013 года составил 23 года 8 месяцев 27 дней (приложение№3). 
Контрольно-счетная палата отмечает, что в стаж, дающий право на пенсию за выслугу лет, включен период работы в Исполкоме Келермесского сельского совета в должности счетовод-кассир по налогам продолжительностью 13 лет 7 месяцев 13 дней, однако, решение комиссии по определению стажа муниципальной службы при администрации МО «Келермесское сельское поселение», подтверждающее данный факт, к проверке не представлен. 
Следует отметить, что в личном деле отсутствует копия страницы трудовой книжки с записью об увольнении муниципального служащего.
4) распоряжением главы МО «Келермесское сельское поселение» от 29.08.2017 № 69 Бабенко Н.П. назначена пенсия за выслугу лет в размере 10557,70 рублей, что составляет 72 % от 2,8 должностного оклада, исходя из стажа муниципальной службы 25 лет 1 месяц 25 дней и должностного оклада 5237 рублей.

Контрольно-счетная палата отмечает, что проверить стаж, дающий право на пенсию за выслугу лет, а также рассчитать размер пенсии за выслугу лет не представляется возможным в связи с отсутствием в личном деле справки о периодах службы (работы), учитываемых при исчислении стажа.
Кроме этого, Палатой установлено, что в нарушение пункта 2 статьи 7 Положения от 14.06.2017 № 210 в личном деле:

а) находится заявление о назначении пенсии за выслугу лет, написанное в произвольной форме, не соответствующей установленной форме согласно Приложению № 2;
б) копия трудовой книжки не заверена должностным лицом Администрации. На начало проверки отсутствовала копия страницы трудовой книжки с записью об увольнении муниципального служащего, в ходе проверки заверенная копия страницы с записью № 9 от 31.08.2017 об увольнении представлена;

в) отсутствует справка о размере среднемесячного заработка заявителя за последние 12 полных месяцев по замещаемой должности;
г) отсутствует копия пенсионного удостоверения;
д) на начало проверки отсутствовала справка органа, назначившего страховую пенсию, о виде получаемой пенсии и дате ее назначения с указанием федерального закона, по которому она назначена, а также сведений о наличии или отсутствии дополнительных выплат, установленных иными нормативными актами. Справка, подтверждающая дату назначения пенсии по старости, представлена в ходе проверки (Справка ПФР от 18.05.2023 № 101-23-001-8155-0302);
е) копия документа, удостоверяющего личность (паспорт) не заверена должностным лицом Администрации;
ж) отсутствует заявление о перечислении денежных средств в Сберегательный банк с указанием номера счета.

Контрольно-счетная палата муниципального образования «Гиагинский район» отмечает, что представленное к проверке Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Келермесское сельское поселение»  от 14.06.2017 года № 210 «О внесении изменений в Решение Совета народных депутатов МО «Келермесское сельское поселение» «Об утверждении положения «Об условиях установления права на пенсию за выслугу лет» противоречит действующему законодательству так как преамбуле выше указанного решения Совет народных депутатов ссылается на Закон Республики Адыгея от 09.08.2010 года № 374 «О пенсии за выслугу лет». 
На момент выхода на пенсию Бабенко Надежды Петровны (согласно распоряжения от 29.08.2017 года №69) можно применить норму редакции закона Республики Адыгея от 03.11.2016 года № 12, где пункт 1-3 статьи 5 изложены в следующей редакции:
1.Пенсия за выслугу лет лицам указанным в части 1 статьи 2 настоящего Закона, назначается при наличии стажа, исчисленного в соответствии со статьей 6 настоящего Закона, от 5 до 10 лет - в размере 35 процентов, от 10 лет и более- 60 процентов среднемесячного заработка. определенного в соответствии со статьей 8 настоящего Закона (далее-среднемесячный заработок), по заменявшейся должности.

2.Пенсия за выслугу лет лицам, указанным в частях2 и 3 статьи 2 и статьи 4 настоящего Закона, назначается при наличии стажа, исчисленного в соответствии со статьей 7 настоящего Закона, не менее продолжительности, определенной для назначения пенсии за выслугу лет в соответствующем году согласно приложению к настоящему Закону,- в размере 30 процентов среднемесячного заработка. За каждый полный год стажа свыше указанного в приложении к настоящему Закону пенсия за выслугу лет увеличивается на 3 процента среднемесячного заработка при этом пенсия за выслугу лет не может превышать 60 процентов среднемесячного заработка.
3. Пенсия за выслугу лет лицам, указанным в статье 3 настоящего закона, назначается при наличии стажа, исчисленного в соответствии со статьей 7 настоящего закона, не менее 15 лет - в размере 30 процентов среднемесячного заработка. За каждый полный год указанного стажа свыше 15 лет пенсия за выслугу лет увеличивается на 3 процента среднемесячного заработка. При этом пенсия за выслугу лет не может превышать 60 процентов среднемесячного заработка.
4. Минимальный размер пенсии за выслугу лет составляет 2724 рубля.

Анализируя вышеизложенное и сопоставив представленные документы которые находятся в личном деле Бабенко Н.П. Контрольно-счетная палата не может подтвердить правильность начисления пенсии по выслуге лет в размере 72%, ввиду отсутствия необходимых документов.

Также Палатой был сделан запрос в отдел правового обеспечения администрации муниципального образования «Гиагинский район» от 19.05.2023 № 41 в части оказания юридической помощи по вопросу: 
Не противоречит ли Положение об условиях установления права на пенсию за выслугу лет муниципальным служащим, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления МО «Келермесское сельское поселение» в редакции решения от 14.06.2017 № 210 федеральному законодательству и законодательству Республики Адыгея и могут ли правовые акты муниципального образования устанавливать размер пенсии за выслугу лет для муниципальных служащих, превышающий размер пенсии за выслугу лет федерального государственного гражданского служащего и государственного служащего Республики Адыгея, предусмотренный положениями федерального законодательства и законодательства Республики Адыгея?

Рассмотрев вопрос отдел правового обеспечения администрации муниципального образования «Гиагинский район» пришел к следующему выводу, что положение об условиях установления права на пенсию за выслугу лет муниципальным служащим, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления МО «Келермесское сельское поселение» в редакции Решения от 14.06.2017 года № 210 в части установления максимального размера пенсии за выслугу лет в размере 75 процентов среднемесячного заработка лица, замещающего муниципальную должность или муниципального служащего, по мнению отдела противоречит действующему законодательству.
Мотивируя, что  согласно п.4 ст.7 Федерального закона от 15.декабря 2001 года №166-Фз «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» условия предоставления права на пенсию муниципальным служащим за счет средств местных бюджетов определяются актами органов местного самоуправления, Федеральный закон от 02 марта 2007 года№25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и Закон Республики Адыгея от 08 апреля 2008 года «о муниципальной службе в Республике Адыгея лишь устанавливают, что в области пенсионного обеспечения на муниципального служащего в полном объеме распространяются права государственного гражданского служащего, устанавливаемые федеральными законами и законами Республики Адыгея. Определение размера государственной пенсии муниципального служащего осуществляется в соответствии с установленным Законом соотношением должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы Республики Адыгея.   

Максимальный размер пенсии за выслугу лет муниципального служащего не может превышать максимальный размер пенсии за выслугу лет государственного гражданского служащего по соответствующей должности государственной гражданской службы Республики Адыгея (п.12ч.11 Закон №25-Фз, ч. 1 и 2 ст. 20 Закона № 166 «О муниципальной службе в Республике Адыгея», а максимальный размер пенсии за выслугу лет государственного гражданского служащего не может превышать 60 процентов среднемесячного заработка (ст.5 Закон Республики Адыгея от 09 августа 2010 года № 374 «О пенсии за выслугу лет»).
Соблюдение порядка перерасчета размера пенсии за выслугу лет
Согласно статье 16 Положения от 26.08.2022 № 216 предусмотрен порядок перерасчета размера пенсии за выслугу лет:

- при централизованном повышении денежного вознаграждения лиц, замещающих муниципальные должности, денежного содержания муниципальных служащих на основании решения главы муниципального образования «Келермесское сельское поселение»;

- по заявлению гражданина в порядке, предусмотренном для назначения пенсии за выслугу лет, в случаях, предусмотренных в части 3 статьи 12 Положения.
 В 2022 году согласно распоряжению главы МО «Келермесское сельское поселение» от 23.11.2022 года № 67 «Об индексации пенсий за выслугу лет» произведено индексирование пенсий за выслугу лет, назначенных лицам, замещавшим должности муниципальной службы Келермесского сельского поселения в 1,04 раза. 
В нарушение пункта 3 статьи 16 Положения от 26.08.2022 № 216 проиндексирован размер начисления пенсии за выслугу лет, а не размер среднемесячного заработка, из которого исчисляется пенсия.

Контрольно-счетная палата отмечает, что перерасчет размера пенсии за выслугу необходимо производить строго в соответствии с установленными требованиями данного Положения, так как индексирование размера пенсии несет риски неэффективного расходования средств бюджета поселения
Исполнитель контрольного мероприятия

Председатель
Контрольно-счетной палаты 
МО «Гиагинский район»                                                               Шагундокова Е.В.
С актом ознакомлен: 

Глава муниципального образования 

«Келермесское сельское поселение»                                           С.А. Фатеев
Главный специалист 
финансово-экономическим
вопросам                                                                                          А.Н. Данилова
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